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Noi, We, Nous, Wir, Nostros, Wij, Mbi, N6s, H etaipeia, Noi, Biz, My, My,
DAB PUMPS SPA

Via M.Polo, 14

Mestrino (PD) - ltaly,

- dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che i prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce sono conformi alle seguenti direttive:
- declare under our responsibility that the products to which this declaration refers are in conformity with the following directives:

- déclarons sous notre responsabilité exclusive que les produits auxquels cette déclaration se référe sont conformes aux directives suivantes:

- erklaren unter unserer ausschliellichen Verantwortlichkeit, dass die Produkte auf die sich diese Erklarung bezieht, den folgenden Richtlinien:
- declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que los productos a los que se refiere esta declaracion son conformes con las directivas

siguientes:

- verklaren uitsluitend voor eigen verantwoordelijkheid dat de producten vwaarop deze verklaring betrekking heeft, conform de volgende richtlijnen
zijn:

- 3asABNIeM Nof, MOMHYH HaLly OTBETCTBEHHOCTb, YTO U3AENUS K KOTOPbIM OTHOCUTCA AaHHOE 3asiBEHNE, 0TBEYaoT TpeboBaHWAM CrneayoLmnx
AVPEKTUB:

- declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os produtos aos quais esta declaragéo diz respeito, estdo em conformidade com as
seguintes directivas:

- AnAwvel utrelBuva TTWG Ta TTPOIGVTA OTA OTTOIO AvAPEPETAI N TTAPOUCa SAAWGN, GUUPOPPWVOVTAI PE TIG TIPOBIAYPAPES TWV TTAPAKATW 0dNYIWV:

- declardm sub exclusiva noastra responsabilitate cd produsele la care se refera aceasta declaratie sunt conforme cu urmatoarele directive:

- Miinhasir sorumlulugumuz altinda olarak asagida belirtilen ve isbu beyannamenin iliskin oldugu trlinlerin asagidaki direktiflere:

- prohlaSujema na nasi vyhradni zodpovédnost, Ze vyrobky na ktera se toto prohlaseni vztahuje, vyhovuji nasledujicim smérnicim:

- deklarujemy na naszg wytaczng odpowiedzialnos¢, ze produkty bedace przedmiotem niniejszej deklaracji sa zgodne z ponizszymi dyrektywami:

— 2006/42/CE (Machine Directive)
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

ed alle seguenti norme/and with the following standards/ ainsi qu’aux normes suivantes/sowie den folgenden Normen entsprechen:

y con las normas siguientes/en conform de volgende normen/u cnegytoLmux HopmaTMBOB/e com as seguintes normas:

Kal hE TOug TTapakdTw Kavoviopoug/si cu urmatoarele norme/ve asagidaki standartlara uygun olduklarini beyan ederiz/a nasledujicim normam:
i Z ponizej wymienionymi normami:

— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)

— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

— EN 60204-1 : 06 (Electrical Equipment of Machines)

— EN 809 : 98 (Pumps and pump units for liquids - Common safety requirements)

et Q_\(%mf

Mestrino (PD), 01/04/2010 Francesco Sinico
Technical Director
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Noi, We, Nous, Wir, Nostros, Wij, Mbi, N6s, H eTtaipeia, Noi, Biz, My, My,

DAB PUMPS SPA
Via M.Polo, 14
Mestrino (PD) - Italy,

- dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che i prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce sono conformi alle seguenti direttive:

- declare under our responsibility that the products to which this declaration refers are in conformity with the following directives:

- déclarons sous notre responsabilité exclusive que les produits auxquels cette déclaration se référe sont conformes aux directives suivantes:

- erklaren unter unserer ausschlieSlichen Verantwortlichkeit, dass die Produkte auf die sich diese Erklarung bezieht, den folgenden Richtlinien:

- declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que los productos a los que se refiere esta declaraciéon son conformes con las directivas
siguientes:

- verklaren uitsluitend voor eigen verantwoordelijkheid dat de producten vwaarop deze verklaring betrekking heeft, conform de volgende richtlijnen
zijn:

- SaJﬂBJ'IFleM Mo MOMHYI0 HaLly OTBETCTBEHHOCTb, YTO N3AENMS K KOTOPbIM OTHOCUTCS AAHHOE 3asiBleHne, oTBeYaloT TpeboBaHNAM CreayoLwmnx

LVPEKTUB:
- declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os produtos aos quais esta declaragao diz respeito, estdo em conformidade com as
seguintes directivas:
- AnAwvel uTTElBUVA TTWG Ta TTPOIGVTA OTA OTTOIA AVAPEPETAI N TTAPOUCa SHAWGN, GUUMOPPWVOVTAI WE TIG TIPOBIAYPAPES TWVY TTAPAKATW 0dNYIWV:
- declardm sub exclusiva noastra responsabilitate ca produsele la care se refera aceasta declaratie sunt conforme cu urmatoarele directive:
- Minhasir sorumlulugumuz altinda olarak asagida belirtilen ve isbu beyannamenin iliskin oldugu Urlinlerin asagidaki direktiflere:
- prohlasujema na nasi vyhradni zodpovédnost, Ze vyrobky na ktera se toto prohlaseni vztahuje, vyhovuji nasledujicim smérnicim:
- deklarujemy na nasza wytaczng odpowiedzialnos¢, ze produkty bedace przedmiotem niniejszej deklaracji sa zgodne z ponizszymi dyrektywami:

— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

ed alle seguenti norme/and with the following standards/ ainsi qu’aux normes suivantes/sowie den folgenden Normen entsprechen:

y con las normas siguientes/en conform de volgende normen/u cnegytoLyx HopmMaTBOB/e com as seguintes normas:

Kal JE TOUG TTapaKkATw KavoviopoUg/si cu urmatoarele norme/ve asagidaki standartlara uygun olduklarini beyan ederiz/a nasledujicim normam:
i Z ponizej wymienionymi normami:

— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

e QKFVC\WC‘J(

Francesco Sinico
Technical Director

Mestrino (PD), 01/04/2010
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1. Generalita

11 TARGA D’IDENTIFICAZIONE
L’elettropompa ¢ dotata di targa contenente i dati caratteristici (fig. 1).
In caso di richiesta di garanzia & importante comunicare al costruttore i dati caratteristici.

G oy Type Sigla Elettropompa
c E DAB Pumps S.p.A. Serial N° Numero di serie
Type[  Pn-kW Potenza assorbita dalla pompa
Pri-kw Serial N1V Tensione di rete
Y a 1l Q Portata
A |COS-“P H m| A Corrente assorbita dalla pompa
Ins.CL [ip RPM-Hz | Cosg Fattore di potenza
ng kg = H Prevalenza
Ins.CL Classe d'isolamento
Fig. 1 IP Grado di protezione motore secondo norme
IEC529 (IP 68 secondo norme EN60034-5)
RPM/Hz Velocita di rotazione
uF Condensatore
kg Peso elettropompa
Year Anno di costruzione

21  SIMBOLOGIA
Esemplificazione delle simbologie utilizzate a tutela della sicurezza delle persone ed a salvaguardia

dell’elettropompa e del relativo impianto:

PERICOLO DI FOLGORAZIONE
il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di scosse elettriche.

PERICOLO
il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di danni a persone e/o cose.

PERICOLO tecnico
il mancato rispetto della prescrizione comporta il rischio di danni tecnici al I'elettropompa
e/o allimpianto.

2.2 AVVERTENZE
A Le operazioni descritte in questo manuale, con particolare riferimento a:
- trasporto,

- installazione,

- collegamenti elettrici e meccanici,

- awviamento, conduzione ed eventuale manutenzione o messa fuori servizio,

devono essere affidate a personale esperto e qualificato che sia a conoscenza delle normative in materia di
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sicurezza dell’'ambiente di lavoro e che abbia preso visione e verificato attentamente il contenuto del presente
manuale e di ogni altra documentazione allegata al prodotto.

Si deve tener conto inoltre, di eventuali regolamenti e disposizioni locali piu restrittivi.

Qualora I'elettropompa venga utilizzata per convogliare liquidi sporchi o contenenti anche sostanze pericolose,
per l'operazione d’installazione, o interventi di manutenzione o dismissione si devono utilizzare tutti i dispositivi
di protezione individuale atti a ottenere condizioni di sicurezza (abiti adeguati, guanti e maschera protettiva,
ecc.).

L’apparecchio non ¢ destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche sensoriali
e mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto
beneficiare, attraverso 'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza
o di istruzioni riguardanti I'uso dell'apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non
giochino con I'apparecchio. (EN 60335-1: 02).

I livello di pressione acustica emesso dall’elettropompa immersa nel liquido da pompare, correttamente
installata e funzionante entro il campo di prestazioni previsto a catalogo, non raggiunge i 70 dB (A).

Tutte le operazioni relative all'impianto ed alla strumentazione elettrica, devono essere eseguite solamente
dopo aver scollegato la rete elettrica di distribuzione e dopo aver preso le precauzioni necessarie affinché non
possa essere ricollegata inavvertitamente.

Le protezioni e le sicurezze installate non devono mai essere rimosse 0 manomesse; in caso di necessita
chiedere l'intervento di personale specializzato.

Durante i lavori operare in condizioni di massima sicurezza con attrezzature e strumentazione di grandezza
adeguata, approvate dalle vigenti normative e da eventuali disposizioni locali piu restrittive.

Caratteristiche tecniche e impiego

3.1  CARATTERISTICHE LIQUIDO DA POMPARE (ACQUE REFLUE) g

Per il convogliamento di liquidi contenenti corpi solidi o fibre allungate, gas disciolti o sostanze fermentanti,
€ consigliabile 'impiego di elettropompe dotate di giranti a vortice, mentre le elettropompe con giranti aperte
monocanale sono piu indicate per il pompaggio di liquidi fognari con corpi solidi a fibra corta o contenenti
materiali organici e fanghi.

PH: compreso fra 6 + 11
(fig. 2) FEKA-GRINDER

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| LI 1]

| T

- Velocita non inferiore a 1 m/s e viscosita pari a quella dell'acqua
(in presenza di valori superiori consultare I'Ufficio Tecnico Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- Quantita di corpi solidi in sospensione: max 8%. | solidi in sospensione non devono risultare
eccessivamente abrasivi, né presentare forme che abbiano tendenza ad agglomerarsi.

3.1.1 CARATTERISTICHE LIQUIDO DA POMPARE (DRENAGGIO)

- PH: compreso fra 6+9

- Velocita non inferiore a 1 m/s e viscosita pari a quella dell’acqua (in presenza di valori superiori consultare
I'Ufficio Tecnico Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- Quantita di corpi solidi in sospensione: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Dimensione dei corpi solidi in sospensione: g max 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- | solidi in sospensione non devono risultare eccessivamente abrasivi, né presentare forme che abbiano
tendenza ad agglomerarsi.
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3.2 LIMITID’IMPIEGO

Per tutte le elettropompe rispettare i seguenti limiti:

- Massima profondita d'immersione: 20 m.

- Posizione di funzionamento: unicamente verticale.

- Tempo di funzionamento con portata nulla (saracinesca di mandata chiusa): 2+3 minuti.
- N° di avviamenti per ora, equamente ripartiti nel tempo:

serie GRINDER/ GRINDER GL: 30
serie FEKA/ FEKA RC: 20 con motori < 5,5 - 15 con motori > 5,5
serie DRENAG/DIG: 30

- Tensione di alimentazione al motore:
+ 10% del valore di targa con tensione di 230+400V
+ 5% del valore di targa con tensione di 42V.

- Squilibrio sull’assorbimento amperometrico: max 5%.

Mantenere la portata dell’elettropompa entro i valori riportati nel diagramma di funzionamento; con valori di
portata troppo bassi si rischia la sedimentazione di solidi lungo la tubazione di mandata, mentre con portata
eccessiva, si rende necessario un funzionamento ad intermittenza al fine di evitare il surriscaldamento del
motore.

3.3 PRECAUZIONI DI SICUREZZA
Attenzione alle seguenti controindicazioni:

- E vietato 'uso dell'elettropompa per liquidi infiammabili o pericolosi (benzina, olio, cherosene, solventi,
ecc.....) e in aree classificate a rischio di esplosione. Per le aree classificate a rischio di esplosione, valutare
attentamente la possibilita di impiego delle elettropompe dotate di motore antideflagrante, controllando
con il dovuto rigore che le caratteristiche antideflagranti del motore siano compatibili con il grado di rischio
presente nell’area di utilizzo. (Rispettare le normative e regolamentazioni vigenti).

- Non utilizzare I'elettropompa per liquidi destinati all’alimentazione umana.

- Le elettropompe, nella versione standard, non devono essere utilizzate in piscine, vasche, pozzi o impianti
in cui esista la possibilita, anche remota, di contatto di persone con I'elettropompa o con il liquido da trattare.

- Non fare mai funzionare I'elettropompa fuori dall’acqua; la marcia a secco, anche se di breve durata, pud
causare I'immediata distruzione dei componenti idraulici.

- Non toccare con le mani I'elettropompa quando € in funzione.

- Durante il funzionamento il livello del liquido da pompare deve coprire completamente I'elettropompa.
- Verificare che I'elettropompa e relative apparecchiature siano conformi ad eventuali restrizioni derivanti da
leggi o regolamenti locali.

Condizioni difformi da quelle elencate o modifiche costruttive apportate senza autorizzazione scritta, oltre a
far decadere la garanzia nei termini previsti dalle condizioni generali di vendita, sollevano il costruttore da
ogni responsabilita’ per danni provocati a persone, animali o cose.

IraTsR SgRthg e Immagazzinaggio

Per le operazioni di sollevamento e movimentazione utilizzare mezzi e attrezzature di tipo approvato dalle
normative di sicurezza e di capacita adeguate al peso ed alle forme dell’elettropompa.

Peso e dimensioni dell’elettropompa sono riportate nella tabella a pag. 17-19.

Non sollevare mai I'elettropompa tramite il cavo elettrico. Per spostamenti 0 manipolazioni usare le apposite
maniglie di cui I'elettropompa & dotata.



-
Manuale d’uso e manutenzione Ital Iano

Elettropompe sommergibili per acque reflue

Per evitare danneggiamenti ai cavi elettrici d’alimentazione si consiglia di mantenerli arrotolati (raggio di
curvatura maggiore di 10 volte il diametro del cavo).

Fare attenzione che le estremita libere dei cavi non vengano inavvertitamente immerse in acqua o comunque
bagnate.

Durante tutte le operazioni di movimentazione proteggere le mani con guanti da lavoro.

42 IMMAGAZZINAGGIO
| locali utilizzati per il deposito delle elettropompe ed eventuale strumentazione a corredo devono essere
coperti, asciutti, esenti da polveri e ben areati.

Mantenere le elettropompe posizionate verticalmente assicurandosi sempre della loro stabilita.
Evitare che i raggi del sole colpiscano direttamente o per lungo tempo I'elettropompa o i relativi cavi elettrici.

Qualora I'elettropompa venga immagazzinata dopo un precedente periodo di funzionamento si deve provvedere
ad una verifica sull’efficienza dei vari componenti e ad un’accurata pulizia generale.
Per la pulizia non impiegare detersivi contenenti solventi o altri derivati da idrocarburi.

Installazione

La costruzione di vasche, serbatoi o pozzetti preposti a ospitare I'elettropompa, e il posizionamento della stessa
rispetto al livello della rete fognaria, sono sottoposti a norme e regolamentazioni legislative che devono essere
rispettate.

51  CONTROLLI PRIMA DELL’INSTALLAZIONE
Prima di procedere alle operazioni d’installazione dell’elettropompa si consiglia d’eseguire attenti controlli:

- Controllare che gli attrezzi e le apparecchiature utilizzati per la movimentazione, sollevamento e discesa
nel pozzo, siano adeguate al peso da sollevare, efficienti e conformi alle disposizioni di legge di sicurezza
vigenti.

- Assicurarsi che il pozzetto, la vasca o il serbatoio siano sufficientemente ampi e che contengano una
quantita d’acqua sufficiente a garantire un corretto funzionamento dell’elettropompa con un limitato numero
di avviamenti/ora.

Inoltre, assicurarsi che siano liberi da detriti o altri materiali estranei che potrebbero ostruire i condotti
idraulici della pompa; prevedere una grigliatura in caso di necessita.

- Accertarsi che la potenza elettrica disponibile dalla rete sia maggiore di quella assorbita dall’elettropompa.

- Verificare frequenza, tensione di linea, lunghezza e sezione dei cavi elettrici d’alimentazione; si ricorda che il
valore della tensione al motore deve soddisfare i limiti fissati al paragrafo 3.2.

- Verificare lo stato di efficienza dei componenti delle apparecchiature elettriche (quadro, sonde di livello,
ecc......) relative al funzionamento ed alla sicurezza.

- Le elettropompe predisposte di camera olio fra le tenute vengono fornite gia riempite d’olio nella quantita
prescritta.

- Se dopo il trasporto, oppure dopo un prolungato periodo di inattivita 0 immagazzinaggio in ambiente molto
caldo, vi sono ragioni per credere che il riempimento risulti insufficiente si deve verificare che l'olio sia
presente nelle giusta quantita.

52 POSIZIONAMENTO DELL’ELETTROPOMPA
Sono possibili differenti tipi d’installazione:

- mobile con I'elettropompa appoggiata sul fondo del pozzetto o vasca (fig. 4) oppure sospesa a mezzo di
apposita fune o catena in materiale resistente ancorata alla maniglia o gancio di sostegno (fig. 3).

- fissa con I'elettropompa posizionata sul piede di sostegno bloccato sul fondo del pozzetto o vasca di
raccolta (fig. 6).

Assicurarsi che il pozzetto o vasca di raccolta siano sufficientemente ampi e che assicurino un afflusso di
liquido sufficiente a garantire un corretto funzionamento con un limitato numero di avviamenti/ora.
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Inoltre la costruzione del pozzetto di raccolta deve prevedere accorgimenti tali da impedire che la caduta del
liquido proveniente dal tubo di carico possa creare turbolenze e formazione (ed accumulo) di bolle d’aria nella

zona dell’aspirazione della pompa.

La valutazione del rischio di fulminazioni & rilasciata all'installatore.

In caso di elettropompa corredata di interruttore automatico di livello a galleggiante, occorre controllare che il
pozzetto di raccolta offra lo spazio sufficiente al buon funzionamento dello stesso e, soprattutto, che i cavi non
si attorciglino o possano impigliarsi in qualche asperita del pozzo, compromettendone il funzionamento.

Tutte le operazioni relative all'installazione devono essere eseguite con I'elettropompa scollegata dalla rete

d’alimentazione elettrica.
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5.21 INSTALLAZIONE MOBILE (FIG. 5)

E’ raccomandabile I'impiego di un tubo di mandata di diametro non
inferiore alla bocca della pompa stessa.

Se viene utilizzato un tubo flessibile & da preferire il tipo con rinforzo a
spirale metallica in quanto offre maggiori garanzie del mantenimento
della sezione di passaggio anche in presenza di curvature o cambi di
direzione.

L’eventuale valvola di ritegno e saracinesca devono essere montate a
una distanza approssimativa di 50 + 200 cm, in un tratto di tubazione
metallica (rigida).

Particolare attenzione va riservata al posizionamento dei cavi elettrici di
alimentazione affinché non risultino piegati con curve brusche, pressati,
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sollecitati a trazione o che non possano venire accidentalmente aspirati dalla pompa.
Per le elettropompe appoggiate sul fondo, la fune, o catena di sostegno, deve essere assicurata al bordo
dell’estremita superiore (imbocco) del pozzetto, mentre per le elettropompe sospese I'ancoraggio della fune o
catena deve essere previsto con un sistema che garantisca il sostegno dell’elettropompa, completa del tubo di
mandata, e che tenga conto anche delle reazioni (sollecitazioni) dinamiche dovute alla fase di avviamento e al

successivo funzionamento.

5.2.2

- Fissare la staffa di ancoraggio tubi (fig. 7 - pos. A) di guida al bordo della vasca.
- Posizionare sul fondo del pozzetto il piede di sostegno per I'accoppiamento automatico (fig. 7 - pos.
B) e controllare, tramite un filo a piombo, che le sporgenze coniche per I'innesto dei tubi guida siano
perfettamente perpendicolari alle corrispondenti sporgenze della staffa di ancoraggio del bordo vasca.

Verificarne anche la planarita a mezzo di una livella a bolla d’aria.

7 s s T

Fig. 5

INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO SUL PIEDE DI SOSTEGNO (FIG. 6)
Installare il piede di sostegno e I'elettropompa procedendo nel seguente modo:

- Contrassegnare la posizione delle asole presenti sul piede di sostegno, quindi rilevare I'esatta lunghezza dei

tubi di guida (fig. 7 - pos. C).
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- Fissare saldamente il piede di sostegno sul fondo del pozzetto
tramite robuste zanche di ancoraggio oppure con tasselli metallici
ad espansione.

- Collegare la tubazione di mandata alla bocca del piede di
sostegno. e

- Smontare la staffa di ancoraggio dal bordo vasca, inserire nelle ',w A\ ‘;f;
apposite sporgenze coniche del piede di sostegno i tubi guida  “ELe
gia ridotti alla lunghezza precedentemente rilevata e fissarli
rimontando la staffa sul bordo vasca.

- Montare la flangia speciale (fig. 7 - pos. D) a slitta e guida sulla e
bocca di mandata della pompa e agganciare la fune o catena alla S @
maniglia o asola sulla parte superiore del corpo. i -2

- Sollevare I'elettropompa fin sopra il pozzo facendola poi scendere 2
lentamente guidando la flangia a slitta sui tubi di guida.

- Arrivata sul fondo I'elettropompa si colleghera automaticamente al Fig. 6
piede di sostegno.

- Il gancio della fune o catena di sollevamento deve essere in linea con il baricentro della pompa.

- Assicurare I'estremita della fune o catena alla staffa sul bordo del pozzo.

- Disporre la stesura dei cavi elettrici evitando pieghe, schiacciamenti e facendo attenzione che i terminali non
vengano a contatto con l'acqua.

- Elettropompa sommergibile

- Catena per sollevamento

- Galleggiante / sonde

- Cavo elettrico

Quadro elettrico

- Valvola di non ritorno

- Saracinesca

- Pozzetto

Pozzetto supplementare (opzionale) con griglia
10- Tubazione di mandata

11-  Zona di decantazione D
12- Piede di sostegno

ONO O WwN -~
1

o
1

Dev'essere previsto un dispositivo di interruzione e . . -
sezionamento dell'alimentazione. Fig. 7 Piede d'accoppiamento

5.3 COLLEGAMENTO ELETTRICO

| collegamenti elettrici per le elettropompe fornite con conduttori liberi devono essere eseguiti da personale
esperto e qualificato che operi nel rispetto delle normative vigenti. Il quadro di comando e relative
apparecchiature elettriche, quando previste, devono essere del tipo approvato dalle normative di sicurezza
vigenti. Strumenti e componenti del quadro devono essere di capacita e qualita adeguate a mantenere nel tempo
un esercizio affidabile. L'impiego di strumentazione di dubbia qualita o sottodimensionata pud essere causa
di gravi danneggiamenti all’elettropompa e/o allimpianto. L’apparecchiatura di avviamento, ove necessaria,
deve essere dotata di quanto previsto dalle norme in vigore. Il quadro di comando deve possedere un grado di
protezione adeguato al luogo di installazione, deve risultare protetto dai raggi del sole, in zona ben areata, con
condizioni, in termini di umidita e temperatura ambiente, adeguate alle indicazioni del produttore del quadro.

Se si prevede l'installazione dell’elettropompa in ambienti dove sia possibile la presenza di persone, nel circuito di
alimentazione elettrica deve essere montato un interruttore differenziale con una corrente residua (IDN) = 30 mA.

Prima di procedere al collegamento elettrico togliere la corrente e assicurarsi che non possa inavvertitamente
essere ricollegata. Procedere alla connessione del conduttore di terra prima di collegare quelli di linea; in caso
di rimozione o smantellamento dell’'elettropompe il cavo di terra deve essere tolto per ultimo.

E’ responsabilita dell'installatore accertarsi che I'impianto di dispersione a terra sia efficiente e realizzato nel
rispetto delle norme vigenti.

Importante: non sollevare mai I'elettropompa tramite il cavo elettrico!

Durante il funzionamento I'elettropompa deve risultare completamente immersa nel liquido pompato.

Per le elettropompe sprovviste di interruttore automatico a galleggiante incorporato, si rende necessaria
I'installazione di un sistema di controllo a sonde (fig. 6) o a galleggiante o altre apparecchiature che assicurino il
minimo livello del liquido e che proteggano I'elettropompa contro la marcia a secco.

11
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Con le elettropompe fornite di interruttore automatico a galleggiante, occorre controllare che il pozzo offra lo
spazio sufficiente al buon funzionamento dello stesso e, soprattutto, che i cavi non si attorciglino o possano
impigliarsi in qualche asperita del pozzo, compromettendone il funzionamento.

Per le elettropompe fornite di interruttore automatico a galleggiante & possibile variare il tempo di intervento
aumentando o diminuendo la lunghezza del tratto libero del cavo del galleggiante.

5.3.1 ELETTROPOMPE MONOFASE

Elettropompe serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibili anche con interruttore automatico a galleggiante. Il condensatore € incorporato all'interno del motore.
Il sistema di protezione € a cura dell'utente

Elettropompe serie FEKA:

Disponibili anche con interruttore automatico a galleggiante.

Elettropompe serie DRENAG 1600-3000:

Fornite con spina Schuko oppure spina inglese tripolare tipo “GB3” (norme B5 1363 A). Il condensatore e
l'interruttore a riarmo manuale si trovano in un quadretto esterno. In caso di arresto dell’elettropompa si deve
intervenire manualmente per il riavviamento.

Elettropompe serie GRINDER M-A / M-NA:

Disponibili anche con interruttore automatico a galleggiante. Fornite con quadro elettrico entro il quale si trova
un condensatore per I'avviamento della pompa. Fig.8
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Fig. 9 Quadro elettrico per pompe
Fig. 8 Schemi di collegamento elettrico di una pompa monofase con a bassa tensione
e senza galleggiante.
5.3.2 ELETTROPOMPE TRIFASE .
Per le elettropompe trifase la protezione & a cura dell’utente,
il quale dovra impiegare un quadro di comando con le
caratteristiche indicate al parag. 5.3, di capacita adeguata a
mantenere nel tempo un esercizio affidabile.
Le serie DIG sono fornite di microdisgiuntore con relativo
teleruttore a riarmo automatico, che protegge I'avvolgimento
contro un eventuale improvviso e temporaneo surriscaldamento.
L’apparecchiatura di avviamento, ove necessaria, deve essere
dotata di: t;
- interruttore generale con fusibili di adeguata grandezza sulle tre fasi; " 3
- contattore con relé termico o salvamotore magnetotermico di
grandezza proporzionata alla potenza del motore;
- predisposizione per funzionamento con interruttore a galleggiante o
sonde contro la marcia a secco, oppure altra apparecchiatura atta ad
. - - K1 |13 5 K3‘135 K2 |13 s
assicurare il livello minimo del liquido; AN jﬂu
- relé di minima tensione per proteggere in caso di mancanza di fase;
- strumenti di misura quali amperometro, voltmetro e frequenzimetro

.||_I
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Collegam. a stella Collegamento a triangolo

Fig. 10 Collegamenti trifase per avv. diretto

add il

(opzionali), u1| va|wi w1 lut va
Schemi di collegamento per avviamento diretto: fig. 10. R
Schemi di collegamento per avviamento stella-triangolo: fig. 11. e\~ e

Fig. 11 Collegamenti stella triangolo
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5.3.3 CAVO ELETTRICO
Qualora sia necessario prolungare il cavo elettrico di alimentazione, si deve verificare che questo sia di buona
qualita e di sezione adeguata in rapporto alla sua lunghezza ed alla potenza del motore.

La giunzione deve essere eseguita a regola d’arte da personale competente e con materiale che garantisca il
perfetto isolamento fra i conduttori, ermeticita ed impermeabilita nel tempo.

Nel caso si debba sostituire il cavo elettrico, I'operazione deve essere eseguita a cura di personale
specializzato, utilizzando soltanto cavo tipo HO7RN-F. Il cavo € predisposto per il collegamento tipo M secondo
la norma EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROLLO DEL SENSO DI ROTAZIONE

L’elettropompa monofase gira sempre nel senso giusto.

Per la verifica del corretto senso di rotazione di una elettropompa trifase, prima dell’installazione procedere nel
seguente modo:

- inclinare I'elettropompa su un fianco o mantenerla sospesa in sicurezza, con un
adeguato mezzo di sollevamento.

- Avviare I'elettropompa per un breve istante ed osservare il senso del contraccolpo
allavviamento. Operare in condizioni di massima sicurezza accertandosi che il
contraccolpo non possa generare pericolo.

Il corretto senso di rotazione corrisponde ad un contraccolpo antiorario guardandola

dallalto (fig. 12).

Se il senso di rotazione non & corretto occorre togliere la corrente ed invertire fra di loro

due dei tre conduttori di fase. Il senso di rotazione deve essere verificato ogni volta che

I'elettropompa viene scollegata elettricamente o si deve intervenire per mancanza di fase.

Attenzione! Il funzionamento con senso di rotazione inverso produce un sovraccarico al

motore e pud arrecare gravi danni all’elettropompa.

Qualora risulti sbagliato il senso di rotazione di una elettropompa monofase occorre { - “Q
interromperne I'utilizzo e informare immediatamente il rivenditore o contattare gli Uffici V
Tecnici Dab Pumps. Porroret
5.3.5 PROTEZIONI A SALVAGUARDIA DELL’ELETTROPOMPA Fig. 12

Per particolari condizioni d’esercizio e su richiesta, le elettropompe OLIG E SoNDA TeRICA

motore e sonde a sensore per il rilievo di eventuali infiltrazioni d’acqua
nella camera di sbarramento olio posta fra pompa e motore.

serie FEKA - FEKA RC dalla DN65 alla DN150 possono essere fornite
di sonde bimetalliche di protezione termica poste nellavvolgimento del a[s[2[e[7]1]5]s

5 6
Sonde termiche bimetalliche oy

; ; ‘e AT . 1

Le sonde bimetalliche sono degli interruttori inseriti nell'avvolgimento !
del motore che intervengono, aprendosi, per interrompere il 'TERM.CAI
circuito di alimentazione elettrica quando viene superato un | | |
determinato valore di temperatura ritenuto pericoloso per il corretto Cme
funzionamento del motore. C = TELERUTTORE COMANDO POMPA

. . . . . 4-5-6 = NUMERAZIONE FILI DEL CAVO
Trascorso il tempo necessario al raffreddamento le lamine bimetalliche,
automaticamente, rigtapiliranno il contgtto e rimetteranno in moto Fig. 13 Collegamento sonda termica
I'elettropompa. Schemi di collegamento a fig. 13.
Le sonde termiche bimetalliche forniscono una protezione supplementare del motore e pertanto non
esimono l'adozione, nel quadro di comando, di relé termico differenziale contro un prolungato sovraccarico
o0 la mancanza di fase.

Alimentazione
50-60 Hz
24V AC

=

SONDA I

Sonde a sensore RELE conTROLLO OLIO
Le sonde a sensore inserite nella camera olio di sbarramento fra pompa e
motore rilevano I'eventuale presenza d’acqua nell’'olio quando la percentuale
d’acqua supera il valore prestabilito.

In caso di intervento la strumentazione, posta generalmente nel quadro di

comando e collegata alle sonde, fornira una segnalazione di allarme acustico, ~ f‘ a1
luminoso oppure, quando richiesto, 'arresto dell’elettropompa. ! J; LIS
Schemi di collegamento a fig. 14. Lom 3

Se il segnale viene attivato si deve arrestare I'elettropompa, smontare e L
controllare lo stato dell’'olio, delle tenute meccaniche e ricercare le cause che = TELERUTTORE COMANDO POUPA
hanno prodotto I'intervento. Fig. 14

Collegamento sonda di livello
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6.

Messa in marcia e funzionamento

6.1 Messa in marcia

Prima di avviare I'elettropompa eseguire un ultimo attento controllo delle connessioni idrauliche ed elettriche e
relative tarature delle apparecchiature.

Attivare le procedure di sicurezza previste e controllare attentamente I'efficienza delle protezioni.

Verificare che I'elettropompa sia correttamente immersa nel liquido da pompare e che il livello si trovi all'altezza
prevista per il consenso alle apparecchiature di avviamento.

Avviare I'elettropompa e controllare che il valore della corrente non superi i dati di targa e che la tensione di
alimentazione risulti nei limiti previsti.

In presenza di relé di protezione eseguire la taratura degli stessi in base al valore di corrente di funzionamento:
il relé va tarato a un valore superiore del 5% rispetto al dato di targa.

Se dando corrente I'elettropompa non si avvia (non spunta), evitare ripetuti tentativi di avviamento. Occorre
individuare e rimuovere le cause del mancato funzionamento (vedi paragrafo difetti di funzionamento).

6.2  Funzionamento

- Normali condizioni d’impiego e funzionamento entro i limiti previsti, assicurano una lunga vita
all’elettropompa.

- Tuttavia, durante la marcia si consiglia di eseguire periodici controlli sul mantenimento dei dati di esercizio,
specialmente quando nel liquido pompato sono presenti corpi solidi in sospensione.

- Assicurarsi che il numero di avviamenti per ora non ecceda il limite previsto e che vengano equamente
ripartiti nel tempo. Frequenti avviamenti a tempo ravvicinato producono il riscaldamento dell’avvolgimento
elettrico e cid pud comprometterne l'integrita.

- Approfittare dei periodi di inattivita per programmare controlli sullo stato di isolamento del motore e, quando
presente, anche la verifica dell'efficienza del quadro elettrico di comando.

Qualora I'elettropompa venga usata con liquidi sporchi, o che abbiano tendenza a creare incrostazioni e
depositi, si consiglia di provvedere a frequenti lavaggi con acqua chiara. Occorre inoltre mantenere ben puliti la
griglia di aspirazione, il pozzetto di raccolta ed eventualmente l'interruttore a galleggiante.

Manutenzione

71 MANUTENZIONE ORDINARIA

Un intervento per manutenzione ordinaria, limitata a controllo, pulizia o sostituzione di limitate parti componenti,
puo essere eseguito solamente da personale esperto e qualificato, munito di attrezzatura adeguata, che sia a
conoscenza delle normative in materia di sicurezza dell’ambiente di lavoro e che abbia preso visione e verificato
attentamente il contenuto del presente manuale e di ogni altra documentazione allegata al prodotto.

In tutti i casi, prima di ogni intervento per controllo o manutenzione & indispensabile:

- togliere I'alimentazione elettrica assicurandosi che non possa inavvertitamente essere ricollegata.

- Assicurarsi dell’efficienza dei mezzi utilizzati per il sollevamento e sostegno dell’elettropompa

- Operare in condizioni di massima sicurezza qualora esista il pericolo derivante dalla presenza di gas tossici
nella vasca di raccolta. Areare e ventilare abbondantemente la zona.

- Accertarsi che sia presente un secondo operatore in grado di intervenire prontamente ed in sicurezza
qualora se ne presenti la necessita.

Si suggeriscono regolari controlli sullo stato dei componenti idraulici e meccanici e la verifica della quantita e
qualita dell'olio contenuto nella camera tenute meccaniche.

La frequenza dei controlli & strettamente dipendente dall’'uso, pil 0 meno gravoso, a cui € sottoposta
I'elettropompa. Tale frequenza viene fissata da un minimo di 4000 ed un massimo di 8000 ore di funzionamento
e comunque almeno una volta all’anno.

Con tensione di prova di 500V in C.C. la resistenza di isolamento dell’elettropompa deve risultare inferiore a
5MW in aria e inferiore a 2MW immersa in acqua.
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7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

Le manutenzioni straordinarie o riparazioni devono essere affidate a centri di assistenza autorizzati Dab Pumps.
Per le riparazioni impiegare esclusivamente parti di ricambio originali.

Selezionare i particolari di ricambio da ordinare consultando i disegni in esploso.

Il costruttore declina ogni responsabilita per danni a persone animali o cose dovuti a interventi di manutenzione
effettuati da personale non autorizzato o con materiali non originali.

Con la richiesta di parti di ricambio occorre indicare:

1. modello elettropompa

2. n° di matricola e anno di fabbricazione

3. n° di riferimento e denominazione del particolare
4. quantita del particolare richiesto.

Garanzia

La garanzia del prodotto & soggetta alle condizioni generali di vendita.

Il riconoscimento della garanzia & vincolato allo scrupoloso e comprovato rispetto delle modalita d’utilizzo
contenute nel presente libretto, nonché all’applicazione delle buone regole meccaniche, idrauliche ed
elettrotecniche.

Messa fuori servizio e demolizione

Per lo smantellamento e rottamazione attenersi rigorosamente alle normative locali relative all'inquinamento.
E’ tuttavia consigliabile procedere allo smaltimento differenziato dei vari materiali. A tale scopo vengono
sommariamente elencati i differenti materiali che compongono le pompe nelle versioni standard:

- giranti: ghisa, ghisa al cromo / materiale plastico amorfo
(PPOM)/ Nylon

- corpi pompa - coperchi - corpi motore:  ghisa / alluminio

- statore - rotore - albero: acciaio / acciaio inox / ferro magnetico / rame

- cavi elettrici - avvolgimento: rame / rivestimento in gomma

- liquido fra le tenute meccaniche: olio minerale

Non smaltire questo prodotto come normale rifiuto urbano. Operare la raccolta differenziata come richiesto dalle
vigenti leggi.

15




16

-
Ital Iano Manuale d’'uso e manutenzione

Elettropompe sommergibili per acque reflue

10. Dimensioni e pesi ACQUE REFLUE

Disegni di ingombro dei vari modelli nella configurazione senza dispositivo di accoppiamento

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

SN

Fig. 15 Fig. 16

Serie FEKA 6000 Serie GRINDER - GRINDER GL

FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

e

Disegni di ingombro dei vari modelli nella configurazione con dispositivo di accoppiamento

oL |[e]e]l | |

Fig. 17 Fig. 18
Serie GRINDER - FEKA 2500 Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

0 (UNI 2254)
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Tab. 2 Dimensioni di ingombro in mm e pesi in kg.

N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u Peso Olio
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Elettropompe sommergibili per acque reflue

10.1 Dimensioni e pesi DRENAGGIO
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Elettropompe sommergibili per acque reflue

Modello A B C D E Peso Quantita olio tra le
tenute meccaniche
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1" GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL500T 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"%2 GAS 15,5 -
FEKA GL600 T 420 205 103 94 1"% GAS 15,5 -
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Elettropompe sommergibili per acque reflue

11. Difetti di funzionamento

INCONVENIENTI PROBABILI CAUSE RIMEDI
1. Non arriva corrente al motore. 1. Controllare la linea elettrica, i cavi di alimentazione,
i collegamenti ed i fusibili.
2. Tensione insufficiente. 2. Verificare il valore (vedere il paragrafo 3.4: “Limiti
d'impiego”).
3. Eintervenuta la protezione termica. 3. a)attendere il raffreddamento previsto (vedere
a) motore monofase paragrafo “collegamento elettrico”).
b) motore trifase b) ripristinare relé termico e controllare la taratura.
4. Interruttore automatico a galleggiante bloccatoo  |4.  Pulire e controllare I'efficienza; eventualmente
L’elettropompa difettoso. rivolgersi al servizio assistenza.
non si avvia
5. Le sonde di livello non danno il consenso. 5. Attendere il ripristino del livello, controllare
efficienza sonde e relativa apparecchiatura.
6. Motore monofase. Condensatore difettoso. 6. Controllare ed eventualmente sostituire il
condensatore.
7. Guasto al motore. 7. Rivolgersi al servizio assistenza.
8. Interruzione di una fase (motori trifase). 8. Ripristinare collegamenti.
9. Girante bloccata. 9. Rimuovere ostruzione, lavare e pulire;
eventualmente rivolgersi al servizio assistenza.
10. Tensione di alimentazione diversa dai valori di 10. Verificare il valore. Eventualmente consultare
targa. I'erogatore di energia elettrica.
11. Motore trifase. Interruzione di fase. 11. Ripristinare i collegamenti.
12. Motore trifase. Il relé ¢ tarato ad un valore troppo  |12. Regolare la taratura.
basso.
L'elettropompa si avvia [13. Corto circuito; dispersione verso terra nel cavo di |13. Individuare zona interruzione. Riparare o rivolgersi
ma interviene alimentazione o nell'avvolgimento motore. al servizio assistenza.
la protezione termica
14. Temperatura del liquido pompato troppo elevata.  |14. Elettropompa non adatta al servizio. Sostituire.
15. Liquido pompato troppo denso. 15. Diluire il liquido. Sostituire I'elettropompa non
adatta.
16. Funzionamento a secco dell’elettropompa. 16. Verificare il livello del liquido nel pozzo e la
strumentazione di controllo del livello.
17. Relé termico difettoso 17. Sostituire.
18. Sovraccarico per intasamento della pompa. 18. Rimuovere ostruzione, eventualmente rivolgersi al
servizio assistenza.
19. Liquido pompato troppo denso o viscoso. 19. Diluire il liquido. Sostituire I'elettropompa non adattal
allimpianto.
Assorbimento superiore [20. Attriti interni per intasamento da corpi estranei. 20. Rimuovere e pulire.
ai valori di targa
21. Cuscinetti del motore in avaria. 21. Sostituire. Rivolgersi al servizio assistenza.
22. Errato senso di rotazione. 22. Invertire il senso di rotazione (vedere paragrafo
5.3.3: “Controllo del senso di rotazione”).
23. Prevalenza richiesta dall'impianto insufficiente. 23. Aumentare la pressione in mandata; eventualmente
sostituire I'elettropompa non adatta al servizio.
24. Ostruzioni all'aspirazione, nella girante, nella 24. Eseguire opportune operazioni di pulitura.
valvola o nella tubazione di mandata.
Prestazioni insufficienti
25. Pompa o girante usurate. 25. Sostituire o riparare.
26. Liquido pompato con presenza di aria o gas. 26. Aumentare dimensioni camera di raccolta.

Prevedere dispositivi di degasaggio.
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Electric submersible pumps for sewage

1. GENERAL INFORMATION

1.1 IDENTIFICATION PLATE
The electric pump is supplied complete with 1 identification plate reporting the characteristic data (fig. 1).
In case of request of warranty it is important to inform the manufacturer of all characteristic data.

G o) Type Electric pump type
c E DAB Pumps S.p-A. Serial N° Serial number
Typel  Pn-kW Rated power in kW
Pr-kw Serial NV Voltage
W a 1l Q Capacity
A |Costp H ml A Rated current
Ins.CL [ip rPM-Hz | Coso Power factor
o kg year ) H Manometric head
Ins.CL Insulation class
Fig. 1 IP Motor ptrotection as european standard IEC529
(IP 68 as norms EN60034-5)
RPM/Hz RPM
uF Capacitor
kg Weight
Year Manufactoring year

2. SAFETY

2.1 SIMBOLOGY
Exemplification of symbologies used for protection of persons, motor, electric pump and relevant equipment.

ELECTRIC SHOCK DANGER
The non observance of the prescription involves electric shock risk.

DANGER
The non observance of the prescription involves the risk of damages to persons and/or
things.

TECHNICAL DANGER
The non observance of the prescription involves the risk of technical damages to the

Electric pump and/or installation.

2.2 WARNINGS

Operations reported in this manual, with particular reference to:
- transport,

- installation,
- electrical and mechanical connections,
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Electric submersible pumps for sewage

- starting, operation and eventual maintenance or off-service must be carried out by skilled personnel well
experienced with the rules concerning safety of working environment and who has taken vision and
carefully verified the content of this manual and/or any other documentation enclosed to the product

In case the electric pump is used to convey dirty and/or dangerous liquids during installation or maintenance
and off-service, all individual protective devices are necessary to operate in safety conditions.

The appliance is not intendend for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsable for their safety. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the appliance. (EN 60335-1 : 02)

The acoustic level of the electric pump, when duly immerged and correctly installed, does not reach 70 dB (A).

Before any intervention of checking or maintenance of the installation of electric equipment, it's indispensable to
disconnect electric power supply being sure that same cannot be reconnected inadvertently.

Never tamper installed protections and safety devices; when necessary, ask for intervention of competent
personnel.

Be sure to operate in safety conditions with well dimensioned equipment and instrumentations complying with
local safety regulations and standards.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND USE

3.1 CHARACTERISTICS OF PUMPED LIQUID (SEWAGE)

Electric submersible pumps equipped with vortex impellers are suitable to pump liquids containing solids or long
fibres, gas or ferments, while with single channel open impeller are suitable for pumping sewage with short
fibre solids or containing slurry or muds.

6 7 8 9 10 11 12 1314

T

- PH: between 6 + 11 PHO 1 2
(fig. 2) FEKA-GRINDER | |

—T w
— &
—T o

- Velocity not less than 1 m/s and same viscosity as water (in case of higher values contact Dab Pumps
technical dept.)
- Temperatur: max 40°C (104°F)

- Max content of solids in suspension: 8%. Solids in suspension must not be neither too abrasive or
agglomerating.

3.1.1 CHARACTERISTICS OF PUMPED LIQUID (DRAINAGE)

- Velocity not less than 1m/s and same viscosity as water (in case of higher values contact Dab
PumpsTechnical Office)

- Max. temperature : 35°C (95°F)

- Max. content of solids in suspension : 0,5% DRENAG 500/3000, 1% FEKA 750/1200, FEKA GL 500/650

- Max. @ of solids in suspension : 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200, 30mm FEKA GL 500/650

- Solids in suspension must not be neither too abrasive nor agglomerating.
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Electric submersible pumps for sewage

3.2 USE LIMITS

For all electric pumps respect following limits:

- Max. immersion depth : 20 m

- Running positioning : only vertical

- Max. time of running at delivery 0 (closed gate-valve) : 2 + 3 min.
- Max. starting per hour (equally distributed in the time:

GRINDER / GRINDER GL series: 30
FEKA/FEKA RC series: 20 with motor < 5,5 - 15 with motors >5,5
DRENAG/DIG seiries: 30

- Motor electric supply voltage :
+ 10% of the plate value at 230-400V
+ 5% of the plate value at 42V.

3.3 SAFETY PRECAUTIONS
I IMPORTANT : Pay attention to the following contra-indications:

- In areas with explosion risk, use electric submersible pumps equipped with explosion-proof motor only in
accordance with working conditions. (In compliance with local safety regulations and standards)

- Don't use the electric pump for liquids intended to human nourishment.

- The electropumps, in the standard version, must not be used in swimming pools, tanks, wells or systems
where there is even the remote possibility of persons coming in contact with the electropump or with the
liquid to be treated.

Never touch by hand the electric pump when running.

Never use the electric pump when not immerged. The dry running, even if for a short time, could cause the
immediate breakage of all hydraulic and mechanic components.

- During running the water level must cover totally the electric pump.

- Verify that the elctric pump and relevant equipment comply with local safety regulations and standards.

B BB B

Confomity and warranty foreseen by the general sale conditions will be no longer valid in case of modifications
made on the electric pump without the written acceptance of the manufacturer who will be not responsible of any
damage to persons, animals or things.

HANDLING AND STORAGE

4.1 HANDLING

- To reduce risks during lifting and handling operations, be sure that all equipment are complying with safety
rules and suitable for the weight, dimensions and shape of the electric pump.

- Weight and dimensions of the electric pumps are indicated on table at pag. 35-37

- Never use the lead-out cable for handling or lifting the electric pump, but use the proper handle.

- During handling keep electric cables rolled up (bending radius 10 times greater than the cable diameter.
Be sure that cable free ends are not inadvertitely immerged or, in any case, wetted.
Safeguard your hands during this operation.

> "

4.2 STORAGE

- Electric pumps must be stored in covered, dry and well aerated rooms.

- Keep the electric pump in vertical position checking its stability in order to avoid dangerous falls.

- Be sure that electric pump and cables are not exposed to sunlight for long time.

- Electric pump must be througly cleaned after a running period and it is necessary to verify the condition of
different component.

- For cleaning don'’t use detergents containing solvents or other hydrocarbon based products.
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5. INSTALLATION

Pools, tanks or pits fitted for the electric pump and positioning of the same in respect of drainage
system level are regulated by directives that must be respected.

5.1 PRELIMINARY INSPECTIONS

Before installation proceed as follows:

- Check that implements and equipment used for handling, lifting and positioning are well dimensioned and
comply with local safety regulations.

- Check that pit, pool or tank are well dimensioned and that water level assures a correct running of electric
& pump with limited startings per hour.

Check, furthermore, that solids in suspension or other foreign materials able to clog the electric pump are not
present; install a grid when necessary.

- Check that the electric network power is higher than the power absorbed by the electric pump.

- Verify frequency, voltage, length of electric cables keeping in mind that the motor voltage should respect
limits indicated at par. 3.2.

- Verify the efficiency of all components (pannel, electrodes etc.).

- Electric pumps equipped with oil chamber between mechanical seals are already filled with the correct
quantity of oil.

- Verify the correct quantity of oil after transport, after a long period of inactivity, after storage in hot hambients
or whenever a lack of oil is presumed.

5.2 PUMP POSITIONING
Two different types of installation are possible:

- Mobile when the electric pump is suspended by a proper chain in resistant material anchored to the lifting
handle.
- Fixed when the electric pump stands on the bottom of pit or tank.

The assessment of the risk of electric shock is issued by the installer.

Ckeck that pit or tank are well dimensioned and that water level assures a correct running of the electric pump
with limited startings per hour.

Check, furthermore, that the pit is equipped with suitable devices to prevent that liquid dropping in the same
could cause any possible turbolence and air pockets in the pump suction.

All operations of installation must be carried out with the electric pump disconnected from general electric
network.
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5.2.1 MOBILE INSTALLATION (fig. 5)
Delivery pipe must have diameter not inferior to the pump inlet. s
When using a flexible pipe , it is advisable a reinforced pipe with
metallic spiral which maintains the section unchanged even in
presence of bends.

The eventual foot valve and gate valve must be assembled at a
distance of approx 50 + 200 cm. in a section of metallic pipe (rigid).

Special attention should be paid to the positioning of electric cables
in order to avoid possible bending, pressing, lifting and that the
same are accidentaly sucked by the pump.

When the pump is installed on the bottom of the pit relevant rope .

or chain must be anchored to one side of the upper part of pit; Fig. 5

when the pump is suspended the rope or chain must guarantee the

perfect support of the electric pump together with relevant delivery pipe considering also the dynamic reactions
when starting and functioning.

5.2.2 FIXED INSTALLATION WITH COUPLING TO FOOT PEDESTAL (fig. 6)
For the installation of foot pedestal and electric pump proceed as

follows:

- Fix the upper bracket for the guide pipes (fig. 7 — pos. A ) to the

edge of the pit @ NG @@

- Locate at bottom of pit the foot pedestal for the automatic coupling ~ -
(fig. 7 - pos. B) and check that the guide pipe conical fixations are  y¢ ® “ _L
perfectly perpendicolar and leveled to the correspondent fixations i b . 39
of the upper bracket located to the edge of the pit. B =8 RESEREHE

- Take the exact length of the guide pipes (fig. 7 — pos. C)

- Fix firmly the pedestal foot to the bottom of pit with suitable anchor
clamps or metallic blocks. D

- Connect the delivery pipe to the foot pedestal outlet S

- Disassemble the upper brackets from the edge of the pit and
insert in the conical fixations of the foot pedestal the guide pipes
previously cutted of correct length and fix them to the brackets Fig. 6
reassembling the same to the edge of the pit.

- Assemble the special skid-flange (fig. 7 — pos. D) on the delivery outlet of the pump and hook the rope or
chain to the handle or slot located on the upper part of it.

- Lift the electric pump up to over the pit and let it slowly descend guiding the skid-flange in the guide pipes.

- The hook of lifting rope or chain must be in line with the center of gravity of pump.

- Secure the extremities of rope or chain to the upper bracket located at the edge of the pit.

- Dispose the electric cables avoiding bends and deflections and paying attention that relevant terminals are
not in contact with water.

Electric submersible pump

Lifting chain

Floating switch / probes

Electric cable

Electric panel

Non return valve

Gate valve

Pit

9 Supplementary pit with grid (optional)
10 Delivery pipe D
11 Decantation area

12 Foot pedestal

CONO O WN -

Fig. 7 Foot pedestal

A device must be provided for cutting off and isolating the power supply.
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5.3 ELECTRIC CONNECTIONS

Electric connections must be carried out perfectly by competent personnel complying with local safety
regulations.

Before making connections be sure that electric power is disconnected and that it cannot be reconnected
accidentally. Earth cable must be connected before network cables; in case of motor dismantling earth cables
must be disconnected at last.

Earthing shall be carried out in compliance with safety regulations and under the installer’s responsibility.

The electric control panel and relevant electric equipment must comply with safety regulstions and rules.
Instruments and components of the panel must be suitable to guarantee a reliable and lasting service. The use
of less quality or undersized equipment could cause heavy damages to the motor or / and installation.

Starting equipment, when necessary, must be in compliance with regulations and rules in force.

The electric control panel, manufactured according to the conditions of the place of installation, must be
protected against direct sunlight, located in a ventilated place without humidity and with an ambient temperature
complying with the manufacturer indications.

Should the electric pump be installed in ambients with possible presence of persons, it's necessary to install a
differential switch with residual current (DN) = 30 mA.

5.3.1 SINGLE PHASE ELECTRIC PUMPS

Electric pumps series DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Available with or without automatic floating switch. The condenser is included inside the motor. Protection is
care of the end user.

Electric pumps series FEKA:

Available with or without automatic floating switch.

Electric pumps series DRENAG 1600-3000:

Supplied with Schuko plug or English plug type “GB3” (directives B5 1363 A ). The capacitor and the manual
reset switch are in an external control panel. In case electric pump stops it is necessary to restart it manually.
Electric pumps series GRINDER M-A / M-NA:

Also available with automatic float switch.

Supplied with an electric panel in which there is a capacitor for starting the pump. Fig.8

o (T
F Brown FJ* 7?:‘\_%

Capacitor « Capacitor —It
‘ Blue 4 Blue
J

-~

Yellow-green

Line
.
Common
Condenser
Y
Consense

vy,
Fig. 8 Wiring diagrams for a single-phase pump with and without float. Fig. 9 Low tension connection scheme
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5.3.2 THREE-PHASE ELECTRIC PUMPS R s T " s :

Protection carried out by end user through a control panel in L] <]

compliance with characteristics reported at par. 5.3 and able to

assure a reliable lasting running. g

Series DIG only are equipped with thermal and control switch ¢ L ulw vl D wil w

with automatic restarting protecting winding against sudden and E I g,

temporary overheating. S|o @ é sl 5| 8l 5 o o
Star connection T8 Declnta coﬁnec':i:on o .

regulations and rules in force.

The following protection devices by care of installer assure more
safety both for the users and for the electric pump:

- Main switch with suitable sized fuses

- Contactor with thermal realy properly dimensioned to motor power L1
- Low level device against dry running by floating switch or electrodes L2

6 Starting equipment, when necessary, must be in compliance with vz V2 wa

Fig. 10
Connection scheme for direct starting

- Minimum voltage relay against phase failure (optional) -

- Ammeter, Voltmeter and frequency-meter (optional) Fu1 D D D

Electric connection scheme for three-phase electric pumps, fig. 9-10-11 | ]

5.3.3 ELECTRIC CABLE K1 el g K3 “ij K2 [E
In case it should be necessary to extend the length of the electric cable 2o J2K 727 °
verify the good quality and the correct section in relation with the length

and the motor power. wvie o

The connection must be executed by care of skilled personnel and with ut w2

materials that guarantee a perfect insulation of conductors, tightness and T
impermeableness lasting in time.

The eventual replacement of electric cable must be carried out by skilled Fig. 11 Connection scheme
personnel using electric cable HO7RN-F. The cable is suitable for for star-delta starting

connection type M according to normatives EN-i 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CHECKING THE ROTATION DIRECTION
(THREE-PHASE ELECTRIC PUMP)
The single phase electric pump rotates always in the correct direction.
In case of wrong rotation direction stop immediately the electric pump and inform
the distributor or the Technical office.

Check the exact rotation direction of three-phase electric pumps proceeding as
follows:

- Slightly tilt the pump to one side or hang it from a lifting means;

- Start the electric pump for a few seconds, making sure that the kick-back
does not become a danger hazard;

- The correct direction is indicated by harrows on the electric pump cover and
pump body. If the kick-back has been anticlockwise viewing the electric pump
from above, then the rotation direction is correct (fig.12)

If the rotation direction is wrong, disconnect the power supply and reconnect the
electric pump to the main by switching two of the three phases with each other.
The rotation direction must be checked again every time the electric pump is
electrically disconnected or an intervention is necessary in case of phase failure. Reaction
Attention ! The running on wrong rotation direction causes an overload to the Fig. 12
motor and heavy damages to the electric pump.

Oil and thermal probe
control relay

5.3.5 ELECTRIC PUMP PROTECTIONS

In special working conditions and on demand, the electric pumps series
ii FEKA - FEKA RC can be supplied with bimetallic thermal probles in the I =
motor winding and with sensor probes assuring protection against water O | | | Elegtric supply
ingress into oil chamber. }E'r‘cfée'"j' 0o e
o Lprobe |

€ =Pump control switch
45-Wire numeration

Fig. 13 Thermal probe connection
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Bimetallic thermal probes
Bimetallic thermal probles are incorporated in the motor winding have Oil control relay
the purpose to disconnect the pump in case of motor overheating.
The electric pump restarts automatically after a reasonable time
necessary for the cooling of probes.

Bimetallic thermal probles are a supplementary motor protection and
therefore it is always binecessary to foresee in the control panel a F
differential thermal relay against overcharge or phase failure. bl

a Electric supply
| 50-60 Hz
} 24V AC
|
|
|
1

Sensor probes
Sensor probes are placed in the oil chamber assuring protection . ¢ =Pump control switch )
against water ingress. Fig. 14 Oil level probe connection
In case of intervention the instrumentation , generally located in the
control panel and connected to the probes, will send and acoustic or luminous alarm or, when requested,
will stop the electric pump.

Connection scheme fig. 14.

In case of alarm activated stop the electric pump, check the condition of oil and mechanical seal verifying
the reasons which have caused the intervention.

STARTING AND RUNNING

6.1 STARTING

Before starting the electric pump check again electric and hydraulic connections and relevant rating.
Check that all safety procedures and their good functioning have been activated.

Check that electric pump is correctly immerged and that the liquid level is allowing the correct starting.

Start the electric pump and check that value of current does not exceed

plate value and that the supply tension is on the foreseen limits.

Adjust, when present, the correct rating of the protection relay according to the working current value: the relay
must be rated 10% more than the electric pump plate value.

If the unit is not starting don't insist. Identify the malfunction and repair the causes (see par. Defect of
functioning).

6.2 RUNNING

- Standard utilization conditions assure a long life to the electric pump.

- During running it is however necessary to periodically check the working conditions especially when solid or
thready substances are present in the pumped liquid.

- Be sure that number of startings per hour does not exceed the limits indicated and that same are equally
distributed in time.

- Frequent startings in a short time cause overheating and damages to electric winding.

- During inactivity of electric pump plan regular checks on motor insulation and, when present, on the electric
panel.

When electric pump is pumping solid or thready substances that could make deposits it's necessary to provide
frequent washings with clean water. Check, furthermore, that suction grid, pit and eventual floating switch are
always cleaned.

MAINTENANCE

7.1 ROUTINE MAINTENANCE

Routine maintenance, limited to regular general checks, cleaning or replacement of few component parts must
be carried out by expert technicians only by suitable tools respecting the norm of safety of working ambient
and after becoming familiar with content of the present manual or any other documentation supplied with the
electric pump.

31



32

-
E ng I ISh Use and maintenance instructions

Electric submersible pumps for sewage

Before any checking or maintenance proceed as follows:

- Disconnect the electric power supply being sure that same cannot be reconnected inadvertently.

- Check that implements and equipment used for handling, lifting and positioning are well dimensiones and
comply with local safety regulations.

- Proceed on safety conditions when there is the risk of toxic gas in the accumulation tank. Make sure of an
efficient ventilation and to be assisted by a second worker outside able to act promptly and in safety, when
necessary.

Regular checks on all hydraulic and mechanic components are necessary and for electric pumps equipped
with oil chamber for the mechanical seals it is necessary to check conditions and level of oil.

The frequency of controls depends on conditions of use of the electric pump.

Inspection frequency is necessary for a minimum of 4000 to a maximum of 8000 service hours and at least
every year.

Check that insulation resistance of electric pump is less than 5SMW in air and less than 2MW in water with testing
current of 500V. in C.C.

7.2 EXTRA MAINTENANCE

Extra maintenance and repairs must be carried out only by authorized specialized workshops.

Use genuine spare parts only for repairs.

Order necessary spare parts following drawings.

The manufacturer declines any responsibility for eventual damages to persons, animals or things for
maintenance and repair interventions carried out by non authorized personnel or with no genuine spare parts.

Specify the following information when ordering spare parts:
1. The type of electric pump

2. Serial number and manufacturing year

3. Denomination and reference number of the spare parts
4. Required number of parts.

WARRANTY

Warranty of the product is subject to general sale conditions.
Warranty is recognized when all mechanical, hydraulic, electric norms and correct use indicated on the present
manual are respected.
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OFF-SERVICE AND DEMOLITION

In case of off service and demolition, follow scrupolously the local antipollution norms.
Proceed to the differentiated disposals according to the following list of materials composing the electric pumps in
standard version:

- impellers: cast-iron / plastic material (PPOM) / Nylon

- pump bodies, covers, motor covers: cast-iron / aluminium

- stator — rotor — shaft: steel / stainless steel / magnetic iron / copper
- electric cables — winding: copper / rubber sheathed

- liquid between the mechanical seals: mineral oil

Do not dispose of this product as if it was a normal refuse. Dispose of it at an appropriate differentiated collection
point, as required by the regulations in force.
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10. DIMENSIONS AND WEIGHTS SEWAGE

Dimensions drawings of the different models without coupling device.

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

EyA RN

re
LLFJA

Fig. 15 Fig. 16
Series FEKA 6000 Series GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Dimensions drawings of the different models with coupling device.

0 (UNI 2254)

[ [e]e]l . g r i
| } o
e ﬁﬂ)L N Pl -
‘ ‘ ‘ 1 AL N | . A
‘ i I I ‘
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° 9 . b - t
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Fig. 17 Fig. 18
Series GRINDER - FEKA 2500 Series FEKA 3000 - FEKA RC 3000

FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensions in mm and weights in kg.

N.POLESA B [ D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t u Weight Oil
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I” @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I” @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I" @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2’ 135 360 50 130 @I” @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I” @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA 30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 Q2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 DIMENSIONS AND WEIGHTS DRAINAGE
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Type A B C D E Weight Quantity of oil between
mechanical seal
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kdl [Kal
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"%2 GAS 34 0,30
DIG 1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 27 GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1772 GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1772 GAS 14 -
FEKAGL 500 T 420 205 103 94 1772 GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1772 GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1”72 GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 177 GAS 15,5 -
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11. TROUBLESHOOTING

INCONVENIENTS

PROBABE CAUSES

REMEDIES

Lack of current to the motor.

Check electric network, supply cables, connections
and fuses.

2. Insufficient voltage. 2. Verify value (see par. 3.4 :Use limits).
3. Thermal protection activated. 3. a) Wait for motor cooling (see par.“electric
a) single-phase motor connections”).
b) three-phase motor b) Reset thermal relay and check ratin starting.

4. Defective non operating floating switch. 4. Clean and check efficiency; (contact the Assistance

Service if necessary).
Failure in
electric pump 5. No signal from electrodes for level control. |5.  Wait for level reset, check efficiency of level control
relay and relevant electrodes.

6. Single-phase motor: defective condenser. |6. Check and eventually replace condenser.

7. Motor failure. 7. Contact the Assistance Service.

8. One phase interruption (three-phase 8. Reset connections.

motors).

9. Clogged impeller. 9. Remove obstruction, wash and clean ( contact the
Assistance Service if necessary).

10. Voltage different from plate. 10. Check the power supply voltage value.

11. Three-phase motor: phase interruption. 11. Reset connections.

12. Three-phase motor: Low rating. 12. Adjust rating of relay value.

13. Short-circuit; earth leakage in electric 13. Individuate interruption and repair (contact the

cables or motor. Assistance Service if necessary).
Electric pump starting with [14.  Too high temperature of pumped liquid. 14. Check whether the right type of pump has been
thermal protection selected.
intervention winding.

15. Pumped liquid too dense. 15. Dilute liquid. Check whether the right type of pump
has been selected.

16. Dry running of the electric. 16. Verify liquid level and level pump.

17. Defective thermal relay. 17. Replace it.

18. Overload due to pump clogged . 18. Remove obstruction and clean (contact Assistance
Service if necessary).

19. Pumped liquid too dense or viscious. 19. Dilute liquid. Check whether the right pump has
been selected.

20. Overload due to obstruction. 20. Remove obstruction and clean of extraneous
bodies.

Electric pump drawing |21. Damaged motor bearings. 21. Replace. Contact the Assistance Service.
more power than
value of plate  [22. Wrong rotation direction. 22. Invert two of the three phases.

23. Insufficient pressure required . 23. Increase electric pump pressureby the installation .
reducing flow.Check whether the right pump has
been selected.

24. Suction, impeller, valve ordelivery pipeline clogged. |24. Clean carefully.

Insufficient performances
25. Weared pump or impeller. 25. Replace or repair.
26. Air or gas in the pumped liquid. 26. Increase dimensions of pit or collecting tank and

foresee degasing devices.




Notes
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1. Generalltes
PLAQUE SIGNALETIQUE

L electropompe est munie de plaque signalétique portant les caractéristiques (fig.1) ;
En cas de demande de garantie, il est important de pouvoir communiquer au constructeur les caractéristiques de

I'électropompe.
(o = Type Modele de I'électropompe Serial
c E DAB Pumps S.p.A. N° n° matricule
Type|  Pn-kW Puissance nominale en kW
Pn-kw Serial NV Tension d’'alimentation
W a ] Q débit nominal en I/min
A |Cos.LP H m| A Intensité nominale
Ins.CL ||p reM-Hz | Cosoe Facteur de puissance
uF kg year, H pression nominale en m
-  Ins.CL classe d'isolation
Fig. 1 P degré de protection IEC529 (IP 68 EN60034-5)
RPM/Hz Tours/min
uF Capacité du condensateur
kg Poids
Year Année de fabrication

2. Securite
21 SYMBOLES

Exemples des symboles utilisés pour garantir la sécurité des personnes et la protection de I'électropompe et de
linstallation.

DANGER D’ELECTROCUTION
Le non-respect de cette consigne entraine un risque de décharge électrique.

DANGER
Le non-respect de cette consigne entraine un risque de dommages pour les personnes
et/ou pour les objets.

DANGER TECHNIQUE

Le non-respect de cette consigne entraine un risque de dommages pour le MOTEUR
et/ou pour l'installation.

22  AVERTISSEMENT
Les opérations décrites dans ce manuel se référent particulierement a :

A - transport
- installation
- branchements électrique et mécanique
- mise en marche, conduite et réparation éventuelle ou mise hors service doivent étre effectuées par un
personnel expert et qualifié ayant connaissance des normes en matiere de sécurité locale du travail et ayant
étudié et vérifié attentivement le contenu du présent manuel et de toute documentation fournie avec le produit.
Il'y a lieu de tenir compte en outre des reglements locaux et dispositions locales plus restrictives.
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Si I'électropompe est utilisée pour transporter des produits chargés ou contenant des substances dangereuses,
lors de l'installation ou d’intervention d’entretien, il y a lieu d'utiliser tous les dispositifs de protection individuelle
permettant d’assurer les parfaites conditions de sécurité (vétement spéciaux, gants et masque de protection, etc)
L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles
aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’'une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance ou
d’instructions concernant I'utilisation de I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas
avec l'appareil. (EN 60335-1: 02)

Le niveau acoustique émis par la pompe immergée dans le liquide a pomper, correctement installée et
fonctionnant dans le champ d'utilisation prévu au catalogue, est inférieur & 70dB (A).

Toutes les opérations relatives a linstallation et a I'appareillage électrique doivent étre effectuées aprés avoir
interrompu I'alimentation en énergie électrique et s’étre assuré de I'impossibilité absolue que l'installation puisse
étre remise sous tension accidentellement.

Les appareils de protection et les sécurités installés ne doivent jamais étre manipulés ou enlevés par I'utilisateur;
en cas de besoin, faire impérativement appel a un professionnel spécialisé.

Pendant les opérations d’installation, d’entretien et de réparation, opérer dans des conditions de totale sécurité
avec un outillage et un appareillage parfaitement adaptés et conformes aux dispositions de sécurité du travail et
aux lois en vigueur et d’éventuelles dispositions locales plus restrictives.

Caracteristiques techniques et utilisation

3.1 CARACTERlanUEgDU LIQUIDE A POMPER (EAUX USEE)

Pour le pompage des liquides contenant des corps solides ou des fibres longues, des gaz dissous ou des substances
en fermentation, il est conseillé d'utiliser des électropompes munies de roues “vortex”. Pour le pompage des liquides
de drainage contenant des corps solides a fibres courtes ou contenant des matiéres organiques et des boues, il est
conseillé d'utiliser des électropompes avec roues ouvertes “monocanal’.

PH: compris entre 6 + 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
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(fig. 2) FEKA-GRINDER T

- Vitesse mini.1m/s, méme viscosité de I'eau (en présence de valeurs supérieures, consulter le service
technique Dab Pumps).
- température : maximum 40°C (104°F)

- quantité de corps solides en suspension : maxi 8%. Les solides en suspension ne doivent pas étre
excessivement abrasifs, ni étre de nature a risquer de s’agglomérer.

3.1.1 CARACTERISTIQUES DU LIQUIDE A POMPER (DRAINAGE)

- PH: comprisentre 6 + 9

- densité inférieure ou égale a 1 kg/dm?® vitesse mini.1m/s, méme viscosité de I'eau (en présence de valeurs
supérieures, consulter le service technique Dab Pumps).

- température : maximum 35°C (95°F)

- quantité de corps solides en suspension : maxi 0,5% DRENAG 500/3000, maxi 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- dimensions des corps solides en suspension : g maxi 5 mm DRENAG 500/3000, maxi 46 mm
FEKA 750/1200, 30mm FEKA GL 500/650.

- les solides en suspension ne doivent pas étre excessivement abrasifs, ni étre de nature a risquer de
s'agglomérer.

3.2  LIMITES D’UTILISATION

Pour toutes les électropompes, respecter les limites suivantes :

- profondeur maxi d'immersion : 20 m

- position de fonctionnement : uniquement verticale

- temps de fonctionnement & débit nul (vanne de refoulement fermée) : 2 - 3 min
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- nombre de démarrages par heure également répartis dans le temps :

Série GRINDER/GRINDER GL: 30
Série FEKA/ FEKA RC: 20 avec moteurs < 5,5 - 15 avec moteurs > 5,5
Série DRENAG/DIG 30

- limite de tension d’alimentation du moteur :
1 10 % de la valeur nominale pour la tension 230 -400V
t 5% de la valeur nominale pour la tension 42V

Maintenir le débit de ‘électropompe entre les valeurs de la courbe de fonctionnement ; une valeur de débit trop faible
risque de créer un phénomene de sédimentation dans la tuyauterie de refoulement, tandis qu’un débit excessif oblige a
un fonctionnement intermittent risquant de provoquer un échauffement anormal du moteur.

3.3  PRECAUTIONS DE SECURITE
Veiller aux contre-indications suivantes :

- lutilisation de I'électropompe est interdite pour pomper des liquides inflammables ou dangereux (essence, huile,
kéroséne, solvant, etc...) et dans un local classé a risque d’explosion.
Pour les endroits classés a risque d’explosion, utiliser des électropopmpes avec moteurs antidéflagrants en
s’'assurant avec la plus grande rigueur que les caractéristiques antidéflagrantes du moteur sont parfaitement
conformes avec le risque présenté par 'ambiance du lieu d’utilisation (respecter les normes et reglements en
vigueur).

- ne pas utiliser I'électropompe pour pomper des liquides destinés a I'alimentation humaine

- Les électropompes en version standard ne doivent en aucun cas étre utilisées en piscine, bassins, puits ou
installations ou existe le risque, méme a distance, de contact de personnes avec I'electropompe ou avec le liquide
déplacé par la pompe.

- Ne pas toucher avec les mains I'électropompe en fonctionnement

- Ne jamais faire fonctionner I'électropompe hors de I'eau ; la marche a sec, méme pour un temps trés court, peut
provoquer la destruction immédiate des composants hydrauliques et mécaniques.

- Durant le fonctionnement, le niveau du liquide a pomper doit toujours recouvrir completement I'électropompe.

- Vérifier que I'électropompe et I'appareillage électrique sont conformes aux éventuelles réglementations
locales.

Toute modification apportée au matériel installé sans autorisation écrite du constructeur annule les conditions

de garantie suivant les termes prévus par les conditions générales de vente et dégage le constructeur de toute

responsabilité pour dommages provoqués aux personnes, aux animaux ou aux choses.

TraTQAsNEg(t et magazinage

Les opérations de levage et de manutention doivent se faire avec des moyens appropriés et conformes aux
normes de sécurité, ces moyens devant étre adaptés au poids et a la forme de I'électropompe.

Poids et dimensions de I'électropompe sont portés sur la table page 53-55.

Ne jamais soulever I'électropompe en se servant du céble électrique. Pour tout mouvement, utiliser la poignée
fixée sur la partie supérieure de I'électropompe.

Pour éviter tout dommage au céble électrique d’alimentation, il est nécessaire de le maintenir enroulé (rayon de
courbure supérieur a 10 fois le diamétre du cable).

Veiller a ce que les extrémités libres du cable ne soient par inadvertance immergées dans de I'eau.

Pour les opérations de manutention, utiliser des gants de travail pour la protection des mains.
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42 MAGASINAGE

Le local destiné au magasinage de I'électropompe et de I'appareillage utilisé éventuellement doit étre couvert,
sec, exempt de poussiere et bien aéré.

Maintenir I'électropompe en position verticale en s’assurant de sa bonne stabilité.

Eviter que I'électropompe et les cables électriques soient exposés aux rayons du soleil pendant une longue
période.

Si I'électropompe doit étre entreposée aprés une période de fonctionnement, il y a lieu de procéder a une
vérification des composants et d’effectuer un nettoyage général soigné.

Pour le nettoyage, ne pas employer de détersif contenant des solvants ou dérivés d’hydrocarbures.

Installation

La construction de cuves, réservoirs ou puisards, destinés a recevoir I'électropompe et le positionnement de
cette derniere par rapport au niveau dynamique sont soumis a des normes et réglementations légales qui
devront étre respectées.

51 CONTROLES AVANT INSTALLATION

Avant de procéder aux opérations d'installation de I'électropompe, il est conseillé de procéder attentivement aux

contrdles suivants :

- controler que les équipements et I'appareillage utilisé pour la manutention, le levage et la descente dans le
puits ont la capacité de soulever le poids de 'électropompe et sont conformes aux dispositions légales de
sécurité en vigueur

- s'assurer que le puisard, la cuve ou le réservoir, sont de capacité suffisante pour contenir une quantité d’eau
permettant un fonctionnement correct de I'électropompe avec un nombre limité de démarrages a I'heure

- s'assurer que la puissance électrique disponible délivrée par le réseau est supérieure a celle absorbée par
I'électropompe

- controler la fréquence et la tension de la ligne électrique, la longueur et la section des cables électriques
d’alimentation ; il est rappelé que la valeur de la tension doit satisfaire aux limites fixées au paragraphe 3.2

- vérifier le bon état de fonctionnement des composants de I'appareillage électrique (armoire, sondes de
niveau, etc...) destiné au fonctionnement et a la sécurité de I'électropompe.

- les électropompes munies d’'une chambre d’huile entre les garnitures mécaniques sont pré-remplies d’huile
avec la quantité d’huile nécessaire.

- si aprés transport ou bien aprés une période de magasinage ou de repos importante dans une ambiance a
température élevée, il est prudent de vérifier que I'huile contenue dans la chambre d’huile est en quantité
suffisante.

5.2  POSITIONNEMENT DE L’ELECTROPOMPE

Deux types d'installation sont possibles :

- mobile avec I'électropompe reposant sur le fond du puisard ou de la bache (fig.4) ou bien suspendue au
moyen d’un cable ou d’'une chaine en matiére résistante fixé a la poignée de levage

- fixe avec I'électropompe positionnée sur le pied d’accouplement fixé sur le fond du puisard ou de la bache
(fig.6)

S’assurer que le puisard ou la bache sont d’'un volume suffisant pour contenir une quantité de liquide permettant
un fonctionnement de I'électropompe avec un nombre de mises en marche horaires réduit.

De plus, la construction du puisard doit étre telle que I'arrivée du liquide ne crée pas de turbulences ni de bulles
d’air dans la zone d’aspiration de I'électropompe.

L’évaluation du risque de foudroiement est laissée a l'installateur.
Pour les électropompes munies d’un interrupteur automatique a flotteur, il y a lieu de contrdler que le puisard
offre un espace suffisant pour permettre le mouvement du flotteur et que le cable ne risque pas d’étre plié sur

quelque aspérité du puisard ce qui compromettrait le fonctionnement.

Toutes les opérations relatives a l'installation doivent étre effectuées avec I'électropompe débranchée du réseau
d’alimentation.
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5.2.1 INSTALLATION MOBILE (fig.5)

La tuyauterie de refoulement ne devra en aucun cas étre d’'un
diamétre intérieur plus réduit que celui de l'orifice de refoulement de
I'électropompe.

En cas d'utilisation d’'une tuyauterie flexible, il est préférable d'utiliser
un modele renforcé par une spirale métallique afin d’étre sir de
conserver une section constante de passage méme dans les
courbes.

En cas d'utilisation d’'un clapet anti-retour et / ou d’'une vanne, ces
accessoires devront étre placés sur une tuyauterie métallique rigide
a une distance approximative de 50 a 200 cm a partir de la sortie de )
refoulement de I'électropompe. Fig. 5

Une attention toute particuliére sera portée au positionnement du cable électrique d’alimentation qui ne devra
en aucun cas étre plié brusquement, serré ou pressé, sollicité a la traction ou placé de maniére a risquer d’étre
aspiré par I'électropompe.

Pour les électropompes reposant sur le fond du puisard, le cable de levage ou la chaine de levage sera fixé sur
la partie supérieure du puisard en laissant un peu de longueur pour que I'électropompe repose parfaitement
sur le fond. Pour les électropompes suspendues, la fixation du cable de levage ou de la chaine de levage doit
permettre de supporter le poids de I'électropompe et de la tuyauterie de refoulement remplies de liquide en
tenant compte de la réaction au moment du démarrage et pendant le fonctionnement.

5.2.2 INSTALLATION FIXE AVEC ACCOUPLEMENT 2
AUTOMATIQUE SUR PIED D’ACCOUPLEMENT (Fig.6)
Installer le pied d’accouplement et I'électropompe en procédant comme

suit

- fixer 'embase d’ancrage (fig.7 rep.A) a la partie fixe supérieure du
puisard

- positionner sur le fond du puisard le pied d’accouplement (fig.7
rep.B) et, a l'aide d’un fil a plomb, bien contréler que les tétons
coniques placés sur I'embase d’ancrage (fig.7 rep.A) et ceux
placés sur le pied d’accouplement (fig.7 rep.B) sont rigoureusement
en correspondance. Contréler également a I'aide d’'un niveau a
bulle que ce pied d’accouplement se trouve en parfaite position _
horizontale. Fig. 6
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- repérer la position des pattes de fixation de ce pied d’accouplement et relever la longueur exacte des barres
de guidage (fig.7 rep.C) a placer entre ce pied d’accouplement (fig.7 rep.B) et 'embase d’ancrage (fig.7
rep.A)

- fixer solidement le pied d’accouplement sur le fond du puisard a I'aide de tire-fonds ou de chevilles
expansibles.

- fixer la tuyauterie de refoulement sur le pied d’accouplement. Cette tuyauterie devra étre d’'un diamétre
intérieur au moins égal a celui de l'orifice de refoulement de la pompe.

- couper les barres de guidage (fig.7 rep.C) a la longueur relevée. Démonter 'embase d’ancrage (fig.7 rep.A).
Placer les barres sur les tétons du pied d’accouplement et sur ceux de 'embase d’ancrage
Refixer lembase d’ancrage a la partie supérieure du puisard.

- fixer la bride a glissiére (fig.7 rep.D) sur l'orifice de refoulement de I'électropompe et fixer le cable de levage
ou la chaine de levage a la poignée ou a la manille placée sur la partie supérieure de I'électropompe.

- soulever I'électropompe et introduire la glissiere de la bride a glissiére sur les barres de guidage et faire
descendre lentement I'électropompe.

- arrivée au fond, I'électropompe se trouve raccordée automatiquement au pied d’accouplement.

- le céble de levage ou la chaine de levage doit se trouver a I'aplomb du centre de gravité de I'électropompe.

- fixer le cable de levage ou la chaine de levage a 'embase d’ancrage ou sur le rebord du puisard.

- disposer les cables électriques en évitant de les plier, de les
écraser, et en veillant pendant l'installation & ne jamais immerger
I'extrémité de ces cables électriques dans de I'eau.

électropompe submersible

cable de levage (ou chaine de levage)

flotteur / sondes

cable électrique d’alimentation

armoire (ou coffret) électrique

clapet anti-retour

vanne D
puisard

puisard supplémentaire avec grille filtrante (optionnel)
10 tuyauterie de refoulement

11 zone de décantation

12 pied d’accouplement

O oo NO O WN -~

Fig. 7 ensemble du dispositif d’accouplement

Il faut prévoir un dispositif d’interruption et de sectionnement de 'alimentation.

53 BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Le branchement électrique des électropompes doit étre effectué par un personnel expert et qualifié assurant un
travail effectué en conformité avec les normes en vigueur.

Avant de procéder au branchement électrique, interrompre I'alimentation électrique et s’assurer qu’elle ne peut
en aucun cas étre rétablie par inadvertance. Procéder au branchement du conducteur de terre (masse) avant de
brancher les conducteurs d’alimentation ; en cas de déplacement ou de démontage de I'électropompe, ce cable
de terre doit étre débranché en dernier.

L'installateur devra contréler sous sa propre responsabilité que l'installation de dispersion a la terre est efficace
et réalisée dans le respect des normes en vigueur.

L’armoire et tout I'appareillage électrique, lorsqu’ils sont prévus, doivent étre de type conforme aux normes de
sécurité en vigueur.

Les instruments et composants de I'armoire doivent étre de qualité et de caractéristiques adaptées et pouvant
maintenir dans le temps un service parfait.

L'utilisation de matériel de qualité douteuse ou sous-dimensionné peut étre cause de graves dommages a
I'électropompe et / ou a l'installation.

L’appareillage de mise en marche s'il est nécessaire doit étre conforme aux normes en vigueur.

L’armoire de démarrage doit posséder un degré de protection adapté au local dans lequel elle est installée.
Elle doit étre protégée des rayons solaires, dans un local bien aéré, en respectant les limites d’humidité et de
température indiquées par le constructeur.

S'il est prévu l'installation de I'électropompe dans une ambiance ou la présence de personnes est possible, il est
nécessaire de prévoir dans le circuit d’alimentation électrique un interrupteur différentiel @ courant résiduel (IDN)
=30 mA
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5.3.1 ELECTROPOMPES MONOPHASEES

Electropompes séries DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibles également avec interrupteur automatique a flotteur.

Le condensateur est incorporé a l'intérieur du moteur.

Le systéme de protection est confié aux soins de I'utilisateur

Electropompes séries FEKA:

Disponibles également avec interrupteur automatique a flotteur.

Electropompes séries DRENAG 1600-3000:

Fournies avec fiche Schuko ou avec fiche anglaise tripolaire type “GB3” (norme B5 1363A). Le condensateur
et linterrupteur a réarmement manuel se trouvent dans un coffret extérieur. En cas d’arrét de I'électropompe, le
réarmement doit s'opérer manuellement.

Electropompes série GRINDER M-A / M-NA:

Peuvent étre fournies avec interrupteur automatique a flotteur. Livrées avec coffret életrique contenant un
condensateur de demarrage pompe. Fig.8

Fﬁiiﬂ
-

Mar
Condensateur «
Bleu

‘ o

Marron ‘ 2||2)

3|4

‘ 2|2

Jaune-Verte \a arron Marron D D
~_Bleu [ Bleu ™1 Bleu

[}
Consenso

Jaune-Verte Jaune-Verte

)
Condensatore

Jaune-Verte

| M

~

i

Fig. 8 Schémas de branchement électrique avec et sans FIg. 9 Schéma de Dranchement Sectique

interrupteur automatique a flotteur. pour électropompes basse tension

53.2 ELECTROPOMPES TRIPHASEES o o 7 i
Pour les électropompes triphasées, le systéme de protection
est confié aux soins de l'utilisateur qui devra utiliser une ut fvt |wr
armoire avec les caractéristiques indiquées au paragraphe 5.3,
permettant de maintenir dans le temps un service parfait.

Seule la série DIG est fournie avec un micro-disjoncteur avec
télérupteur a réarmement automatique protégeant le bobinage TR
moteur contre un éventuel échauffement. Star connection Delta connection
L’appareillage de mise en marche s'il est nécessaire doit étre

conforme aux normes en vigueur. Fig. 10 branchement triphasé pour démarrage direct

jaune / vert
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= =
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bleu
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marron
arron
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L’appareillage de démarrage quand il est nécessaire doit

comporter : L2

- interrupteur général avec fusible de capacité suffisante sur L3
les phases Fut([][[][[]

- contacteur avec relais thermique et protection
magnétothermique du moteur de capacité proportionnée a m
la puissance du moteur. Kiag K3 \‘ji K2 ig s

Ai@i - possibilité de fonctionnement avec interrupteur a flotteur
/ ou sondes contre la marche a sec, ou autre appareillage

permettant d’assurer le niveau minimum du liquide pompé
- relais de tension minimum pour protection en cas de
manque de phase (optionnel)
- appareillage de mesure tel que ampéremetre, voltmétre et Fig. 11
fréquensiométre (optionnel) Schéma de branchement
pour démarrage étoile/triangle

schéma de branchement pour démarrage direct (fig.10)
schéma de branchement pour démarrage étoile/triangle

(fig.11)

48




A\

Notice d’'utilization et d’entretien Fr.angais

Electropompes submersibles pour eaux usée

5.3.3 CABLE ELECTRIQUE

S'il se révele nécessaire de prolonger le cable électrique d’alimentation, il convient de vérifier la bonne qualité du
cable mis en place et sa section en fonction de la longueur et de la puissance du moteur.

La jonction doit étre exécutée suivant les régles de I'art par un personnel qualifié et en utilisant un matériel qui
garantit un parfait isolement entre les conducteurs et une parfaite étanchéité et imperméabilité dans le temps.

Dans le cas ou il est nécessaire de remplacer le cable électrique d’'alimentation, I'opération doit étre exécutée
par un personnel qualifié et en utilisant uniquement un cable type HO7RN-F. Le cable est prévu pour jonction
type M suivant la norme EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROLE DU SENS DE ROTATION (ELECTROPOMPE TRIPHASEE)

L’électropompe monophasée tourne toujours dans le sens correct.

Dans le cas ou le sens de rotation serait erroné sur une pompe monophasée, il conviendrait d’en interrompre
immédiatement le fonctionnement et de contacter le revendeur ou le service technique.

Pour la vérification avant installation du sens correct de rotation d’'une pompe
triphasée, procéder comme suit:

- incliner I'électropompe sur un cbté et la maintenir suspendue d’'une maniere sdre a
l'aide d’'un moyen de levage

- mettre en route I'électropompe pour un instant trés court et observer le sens de
rotation au démarrage (couple de renversement). Opérer dans des conditions de
sécurité maximum en s’assurant que le couple de renversement ne puisse pas
occasionner de danger.

- le sens correct de rotation est indiqué par une fléche qui se trouve sur le couvercle
et sur le corps de pompe. Si la pompe tourne dans le sens correct, elle aura un
couple de renversement dans la direction opposée aux fléches (fig. 12).

Si le sens de rotation n’est pas correct, il convient d’interrompre 'alimentation
électrique et d'inverser entre eux deux des conducteurs de phases.

Le sens de rotation doit étre vérifié chaque fois que I'électropompe a été débranchée
électriguement ou si il est nécessaire d’intervenir par manque de phase.

Attention ! Le fonctionnement en sens de rotation incorrect produit une surcharge du
moteur et peut créer de graves dommages a I'électropompe.

5.3.5 PROTECTIONS DE L’ELECTROPOMPE

Pour des conditions d'utilisations particuliéres et sur demande,
les électropompes séries FEKA - FEKA RC peuvent étre
fournies avec des sondes “bi-métal” de protection thermique
placées dans le bobinage du moteur et de sondes “sensitives”
pour déceler d’éventuelles infiltrations d’eau dans la chambre a f

RELAIS DE CONTROLE DE
L’HUILE ET
SONDE THERMIQUE

huile placée entre la partie pompe et la partie moteur.

r
|
|

Sondes thermiques “bi-métal” Rondes
Les sondes “bi-métal” se comportent comme des ! (e |
interrupteurs placés au sein du bobinage moteur (stator) ¢; TELERUPTEUR DE COMMANDE DE L 'ELECTROPOMPE
et interviennent lorsqu’une température critique est atteinte

par le moteur.

Lorsque, aprés le temps nécessaire, le moteur est revenu a RELAIS DE

une température normale, les lames CONTROLE DE

“bi-métal” rétablissent automatiquement le contact
permettant ainsi la remise en marche de I'électropompe.
Schéma de branchement fig.13

Les sondes thermiques “bi-métal” constituent une protection
supplémentaire du moteur mais ne peuvent en aucun cas

Alimentation
50-60 Hz
24V AC

Fig. 13 branchement de la sonde thermique

se substituer au coffret ou & I'armoire de démarrage, ni au F Nt
relais thermique différentiel contre une surcharge ou un | |

| |
manque de phase. IRae® |

¢=TELERUPTEUR DE COMMANDE DE
L’ELECTROPOMPE

Fig. 14 branchement de la sonde de niveau
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Sondes “sensitives”

Les sondes “sensitives” placées dans la chambre a huile détectent une éventuelle présence d’eau dans
I'huile lorsque cette quantité d’eau atteint une valeur dangereuse. En cas d’intervention de ces sondes,
I'appareillage placé généralement dans le coffret ou I'armoire de démarrage et relié a ces sondes
déclenchera un signal sonore ou lumineux et éventuellement permettra I'arrét de I'électropompe. Schéma de
branchement fig.14

Si le signal entre en fonction, il y a lieu d’arréter I'électropompe, de la relever et de controler I'état de I'huile,
des garnitures mécaniques, et de déterminer les causes de l'incident.

Mise en marche et fonctionnement

6.1  MISE EN MARCHE

Avant mise en marche de I'électropompe, effectuer un dernier contréle soigné des branchements hydraulique et
électrique et du tarage des appareils de controle.

Activer les procédures de sécurité prévues et contrdler soigneusement I'efficacité des protections.

Vérifier que I'électropompe est correctement immergée dans le liquide a pomper et que le niveau de ce liquide
se trouve a la hauteur prévue pour le fonctionnement de 'appareillage de mise en marche.

Mettre en marche I'électropompe et contrdler que l'intensité n’est pas supérieure aux valeurs portées sur la
plaque signalétique, et que la tension d’alimentation se trouve dans les limites prévues.

En présence de relais de protection, procéder a leur tarage sur la base des valeurs du courant prévu pour le
fonctionnement : le relais sera taré a une valeur supérieure de 10 % a celle indiquée sur la plaque signalétique.

Si 'électropompe ne démarre pas, éviter de répéter des tentatives de mise en marche. Déterminer la cause de
non fonctionnement (voir paragraphe Adéfauts de fonctionnement).

6.2 FONCTIONNEMENT

- Les conditions normales d’utilisation et de fonctionnement dans les limites prévues assureront une longue
vie a I'électropompe.

- Toutefois, pendant le fonctionnement, il est conseillé d’exécuter des contrbles périodiques des
caractéristiques, spécialement quand dans le liquide pompé se trouvent des corps solides en suspension.

- S’assurer que le nombre de mises en marche par heure ne dépasse pas les limites prévues et qu’elles sont
réparties dans le temps. De trop fréquentes mises en marche par heure et trop rapprochées produisent un
échauffement du bobinage électrique et peuvent provoquer son avarie.

- profiter des périodes de non utilisation pour programmer des contréles de I'état d’isolation du moteur ainsi
que de l'efficacité de I'armoire de démarrage.

Si la pompe est utilisée pour des liquides chargés ou ayant tendance a créer des incrustations et des dépéts, il
est conseillé de procéder a de fréquents lavages avec de 'eau claire. Il est nécessaire de maintenir bien propre
la grille d’aspiration, le puisard, et éventuellement 'interrupteur a flotteur.

Entretien

7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE

Toute intervention pour entretien ordinaire, limitée au controle, au nettoyage et a la substitution réduite
de piéces, ne peut étre exécutée que par un personnel expert et qualifi€, muni d’outillage adéquat, ayant
connaissance des normes en matiére de sécurité du travail, et ayant pris connaissance attentivement du
contenu du présent manuel et de toute documentation jointe au produit.

Dans tous les cas, avant toute intervention pour contréle ou entretien, il est indispensable de :

- interrompre l'alimentation électrique et s’assurer qu’elle ne peut en aucun cas étre rétablie par inadvertance

- s'assurer de I'efficacité des moyens utilisés pour le levage et le support de I'électropompe

- opérer dans des conditions de sécurité maximum s’il existe un danger provenant de la présence de gaz
toxiques dans le puisard ou la cuve. Aérer et ventiler fortement la zone. S’assurer qu'un second opérateur
est présent et en mesure d’intervenir rapidement et de maniére sdre en cas de nécessité.

Il est conseillé d’effectuer des contrdles réguliers sur I'état des composants hydrauliques et mécaniques et, pour
les électropompes qui en sont pourvues, de controler la quantité et de la qualité de I'huile contenue dans la
chambre entre les garnitures mécaniques.

Avec une tension d’essai de 500V en C.C. la résistance d'isolation de I'électropompe doit étre inférieure a 5 Mw
a l'air et inférieure a 2 Mw en immersion dans l'eau.
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7.2 ENTRETIEN EXCEPTIONNEL

L’entretien exceptionnel ou les réparations doivent étre confiées aux points d’assistance agréés.

Pour les réparations, utiliser exclusivement des piéces de rechange d’origine.

Sélectionner les pieces de rechange a commander en consultant les vues éclatées.

Le constructeur décline toute responsabilité pour les dommages aux personnes, animaux ou objets résultant
d’opérations d’entretien effectuées par un personnel non autorisé ou avec des matériaux non d’origine.

Pour toute demande de piéces de rechange, indiquer :
1 - modéle de I'électropompe

2 - numéro matricule et année de construction

3 -repére et désignation de la piéce

4 - quantité requise de chaque piece

Garantie

La garantie du produit est soumise aux conditions générales de vente. La reconnaissance de la garantie est
liée au respect scrupuleux des conditions d’utilisation contenues dans le présent livret en respectant les régles
normales s’appliquant aux installations mécaniques, hydrauliques et électro-techniques.

Mise Hors service et destruction

Pour la destruction et le ferraillage, se conformer rigoureusement aux directives locales relatives a la pollution.
Il est toutefois conseillé de procéder a I'élimination selon les divers matériaux. A cet effet nous vous indiquons
sommairement les divers matériaux composant les pompes en version standard :

- roues Fonte / matiere plastique inerte (PPOM) / Nylon
- corps de pompe - couvercles - carcasses moteurs fonte / alliage d'aluminium

- cables électriques, bobinages cuivre / revétement en élastomére

- liquide entre les garnitures mécanique huile minérale

Ne pas jeter ce produit dans les déchets urbains normaux mais le mettre dans les conteneurs de recyclage
prévus a cet effet comme requis par les lois en vigueur.
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10. Dimensions et poids EAUX USEE

Encombrement des divers modéles en version sans dispositif d’accouplement automatique immergé

B

A
F \ H (UNI 2254)

54NN

B
Fig. 15

Série FEKA 6000
FEKA 8000

E

H (UNI 2254)

Fig. 16
Série GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Encombrement des divers modeéles en version avec dispositif d’accouplement automatique immergé

Fig. 17
Série GRINDER - FEKA 2500

| a [¢]
%—r j—%*“ — T
FM /M 1,

Fig. 18
Série FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

0 (UNI 2254)
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Tab. 2 Dimensions d’encombrement en mm et poids en kg

N.POLESA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u Poids Huile
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Dimensions et poids DRAINAGE
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Modéle A B C D E Poids Quantité d’huile
entre lesgaritures mécaniques
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1100 T 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2"/ GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"%2 GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 500 T 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
FEKAGLG600T 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
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11. Defauts de fonctionnement

DEFAUTS CAUSE PROBABLE REMEDE
1. le courant n’arrive pas au moteur 1. controler Ia ligne €lectrique, le cable d’alimentation,
le branchement et les fusibles
2. tension insuffisante 2. vérifier sa valeur (voir * 3.4 limites d'utilisation
3. la protection thermique est entrée en action 3. a) attendre le refroidissement prévu (voir ‘
a) - moteur monophasé branchement électique
b) - moteur triphasé b) - vérifier le relais thermique et contréler le tarage
4. interrupteur automatique a flotteur bloqué ou 4, nettoyer et controler l'efficacité, éventuellement
défectueux s'adresser au service assistance
L'électropompe ne démarre
pas 5. les sondes de niveau ne permettent pas la mise en |5.  attendre un niveau correct et contréler I'efficacité
marche des sondes et de I'appareillage s’y rapportant
6. moteur monophasé : condensateur défectueux 6. controler et éventuellement remplacer le
condensateur
7. moteur en avarie 7. s'adresser au service assistance
8. moteur triphasé : interruption d’'une phase 8. remettre le branchement en état
9. roue bloquée 9.  éliminer I'obstruction, laver et nettoyer
;éventuellement s’adresser au service assistance
10. tension d’alimentation différente des valeurs 10. vérifier ces valeurs, éventuellement consulter le
prévues fournisseur d'énergie électrique
11. moteur triphasé : interruption d’une phase 11. remettre le branchement en état
12. moteur triphasé : le relais est taré a une valeur trop [12. régler le tarage
basse
L'électropompe démarre [13. court-circuit : dispersion vers la terre dans le cable |13. déterminer 'endroit de I'interruption. Réparer ou
mais d'alimentation ou dans le bobinage moteur s'adresser au service assistance
intervention de la protection|
thermique 14. température du liquide pompé trop élevée 14. électropompe non adaptée au service demandé. La
remplacer
15. liquide pompé trop dense 15. diluer le liquide. Remplacer I'électrompe non
adaptée
16. fonctionnement a sec del'électropompe 16. vérifier le niveau du liquide dans le puits et le
matériel de contréle du niveau
17. relais thermique défectueux 17. remplacer
18. surcharge (entassement) dans la pompe 18. supprimer I'obstruction. Eventuellement, s'adresser
au service assistance
19. liquide pompé trop dense ou visqueux 19. diluer le liquide. Remplacer I'électropompe non
adaptée
20. frottements internes par entassement de corps 20. démonter et nettoyer
Absorption d'énergie étrangers
supérieure
aux valeurs prévues  |21. roulements du moteur usés 21. remplacer. S’adresser au service assistance
22. sens de rotation erroné 22. inverser le sens de rotation (voir ‘ 5.3.3. “contréle

du sens de rotation”.

23. pression de sortie a la pompe insuffisante pour 23. augmenter la pression aurefoulement ;

linstallation éventuellement substituer I'électropompe non
adaptée
24. obstruction a I'aspiration, dans la roue, dans la 24, effectuer les opérations nécessaires de nettoyage
Caractéristiques vanne ou dans la tuyauterie de refoulement
insuffisantes
25. pompe ou roue usée 25. remplacer ou réparer
26. liquide pompé avec présence d’air ou de gaz 26. augmenter les dimensions du puisard ou de la

cuve. Prévoir un dispositif de dégazage
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1. Allgemeines

1.1.  TYPENSCHILD

Die Elektropumpe ist mit einem Typenschild versehen mit Angabe der notwendigen Daten (Abb. 1); eines ist am
Gehause der Pumpe befestigt, ein zweites ist in einem Umschlag der Lieferung beigefugt, um so leicht auf die
Pumpendaten zugreifen zu kénnen. Es ist ratsam, dieses Typenschild leicht zuganglich aufzubewahren, da in

einem Reparaturfall diese Daten an den Hersteller weitergegeben werden missen.

(0 o) Type Modell der Pumpe
c € DAB Pumps S.p.A. Serial N° Seriennummer
Typel  Pn-kW Nennleistung in kW

Pr-kWw SerialNl Vv Stromversorgung

v Ll Q Fordermenge in L/min

A |Cos:p n|l A Nennstromstarke

Ins.CL [ip RPM-Hz | COSO Leistungsfaktor

o kg year, | H nominale Forderhdhe in m
Ins.CL Schutzgrad

Abb. 1 IP Iso-Klasse IEC529 (IP 68 EN60034-5)
RPM/Hz Umdrehungen des Motors
uF KondensatorgroRRe
kg Gewicht
Year Jahr der Produktion

2. Sicherheitshinweise
21 SYMBOLE
Erlduterungen zu den angewandten Zeichen zum Schutz von Personen, Pumpe und Anlage

Stromschlagrisiko
Fehlende Beachtung der Beschreibung beinhaltet das Risiko von elektrischen
Stromschlagen

GEFAHR
Fehlende Beachtung der Hinweise im Handbuch beinhalten eventuelle Schaden an
Mensch und/oder Material

TECHNISCHE GEFAHR
Fehlende Beachtung der Hinweise im Handbuch beinhalten ein Risiko fiir technische
Schaden an Pumpe und/oder Installation.

/8\

22  WARNUNGEN

Die im Handbuch beschriebenen Arbeitsgange, hier im besonderen betreffend

- Transport

- Installation

- elektrischer und mechanischer Anschluss

- Anlaufen der Pumpe, Betrieb und eventuelle Servicearbeiten oder AulRer-Betrieb-Setzung missen von
befugtem Fachpersonal durchgeflihrt werden unter Befolgung der Sicherheitsvorschriften am Platz und des
Handbuches, welches der Pumpe beigeflgt ist.
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Eventuelle drtliche strengere Richtlinien und Bestimmungen unbedingt einhalten.

Wasser mit gefahrlichen Substanzen geférdert wird, muss sichergestellt sein,

dass bei Installation, eventuellen Wartungsarbeiten oder Reparaturen die Verantwortlichen entsprechende
Schutzkleidung wie Handschuhe oder

Schutzmaske tragen. Das Gerat darf nicht von Personen (einschlieflich Kindern) benutzt werden, deren
physische, sensorische oder mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder
Kenntnissen mangelt, sofern ihnen nicht eine fur ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht, die
sie Uberwacht oder beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates
lassen und sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen. (EN 60335-1: 02)

f Da die Pumpe in Bereichen eingesetzt sein kann, wo Schmutzwasser oder

Der Gerauschpegel der Pumpe betragt im eingetauchten Zustand bei korrekter Installation und einwandfreier
Funktion unter 70 dB(A).

Jegliche Arbeiten an der Anlage und der elektrischen Auslegung durfen erst nach Abschaltung der Pumpe
vom Netz erfolgen und nachdem die notwendigen Schutzmassnahmen gegen ein unvorhergesehenes
Wiedereinschalten getroffen wurden.
Die installierten Sicherheitsvorkehrungen dirfen niemals entfernt werden, im Falle der Notwendigkeit hat dies
nur durch Fachpersonal zu erfolgen.

Stellen Sie sicher, dass zur gréftmoglichen Sicherheit wahrend des Arbeitens auch Vorrichtungen und
Instrumente der entsprechenden GroRe notwendig sind, diese sollten ebenfalls den entsprechenden Normen
entsprechen.

3. Technische Merkmale und Anwendung

3.1 EIGENSCHAFTEN DES FORDERMEDIUMS (ABWASSER)

Zur Férderung von Flissigkeiten, welche Festkdrper oder lange Fasern, ausgeléste Gase oder vergarte
Substanzen beinhalten, ist es ratsam, Elektropumpen, die mit Wirbel-Laufradern ausgestattet ist, zu verwenden.
Wahrend die Elektropumpen mit offen Laufradern einkanalig, besser zum Pumpen von Abwésserflissigkeiten
mit Festkdrpern aus kurzen Fasern oder die organische Materialien und Schlamm enthalten, geeignet sind.

- PH: eingeschlossen zwischen 6 + 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| L1 1]

(Abb.2) FEKA-GRINDER || S A

- Viskositat nicht hoher als 1 m¥s (1 cSt) (bei Anwesenheit von Werten die darlberliegen, sich mit
dem technischen Buro der Firma Dab Pumps in Verbindung setzen)

- Temperatur: max 40°C (104°F)

- Anzahl der Festkdrper in Suspension: max 8%. | Festkdrper in Suspension durfen nicht Gbermassig
abrasiv resultieren, sowie keine Formen welche die Neigung zur Zusammenballung haben.

3.1.1 EIGENSCHAFTEN DES FORDERMEDIUMS (SCHMUTZWASSER)

- PH-Wert: zwischen 6 und 9

- FlieRgeschwindigkeit groRer als 1 m/s und Viskositat wie Wasser. Sollten diese Richtwerte Uberschritten
werden, so wenden Sie sich bitte an das Technische Bliro der Dab Pumps.

- Max. Temperatur 35 °C (95 °F)

- Menge der Feststoffanteile: max. 0,5 % DRENAG 500/3000, max. 1 % FEKA 750/1200, FEKA GL 500/650.

- Grolke der Feststoffanteile: Durchmesser max. 5 mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200, 30mm
FEKA GL 500/650.

- Die zu fordernden Feststoffanteile diirfen nicht schleifen und sich untereinander nicht verkleben.
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3.2 ANWENDUNGSRICHTLINIEN

Bei allen Elektropumpen die folgenden Grenzwerte respektieren:

- Hochst-Eintauchtiefe: 20 m.

- Funktionsposition:nur vertikal.

- Funktionsdauer ohne Forderleistung (Schieber in der Druckleitung geschlossen): 2+3 Minuten.
- Anzahl der Anlassung pro Stunde, gleichmassig auf die Zeit unterteilt

Serie GRINDER / GRINDER GL: 30
Serie FEKA/ FEKA RC: 20 mit Motoren < 5,5 kW 15 mit Motoren _ 5,5 kW
Serie DRENAG / DIG: 30

- Spannungszufiihrung zum Motor:
+ 10% des auf dem Schild mit der Spannung angegebenen Wertes 230+400V
+ 5% des auf dem Schild mit der Spannung von 42V.

- Ungleichgewicht auf der Stromaufnahme max. 5%.

Anzahl der Starts pro Stunde/gleich Wiedereinstellung der Zeit: 30

Die Forderleistung der Elektropumpe innerhalb der auf dem Funktionsdiagramm aufgefiihrten Werte
beibehalten. Bei zu geringen Forderleistungswerten riskiert man Ablagerungen von Feststoffen der
Druckleitungen entlang, wahrend mit einer Ubermassigen Forderleistung.eine Funktion mit Aussetzung
notwendig wird, um schlussendlich ein Uberhitzen des Motors zu vermeiden.

3.3  SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Bitte den nachfolgenden Gegenanzeigen Achtung schenken:

- Der Gebrauch der Elektropumpe fiir entflammbare oder gefahrliche Fliissigkeiten (Benzin, Ol, Kerosin,
Lésungsmittel usw.), sowie in Zonen die als explosionsgefahrlich gelten, ist untersagt. Bei den Zonen,
die in der Kategorie explosionsgefahrdet eingestuft sind, ist der Einsatz der Elektropumpen mit
explosionsgeschitztem Motor aufmerksam abzuwagen; genauestens Uberprifen, dass die Eigenschaften
des explosionsgeschitzten Motors mit dem im Anwendugsgebiet vorhandenen Risiko kompatibel ist (die in
Kraft stehenden Normen und Reglementierungen beachten.

- Die Elektropumpe nicht fur Flissigkeiten die zur menschlichen Erndhrung bestimmt ist, verwenden.

- Die Elektropumpen, in der Standardausfiihrung, dirfen nicht in Schwimmbadern, Wannen, Schachtbrunnen,
oder Anlagen bei welchen auch nur weit entfernt die Mdglichkeit besteht, dass diese oder die betreffenden
Flussigkeiten mit Personen in Kontakt kommen kdnnten, verwendet werden.

Die Elektropumpe darf nie ausserhalb des Wasser in Betrieb genommen werden; bei Verwendung im
Trockenlauf, auch fur nur kurze Zeit, kann die umgehende Zerstérung der hydraulischen Komponenten
verursachen.

- Die in Betrieb stehende Elektropumpe darf nicht mit den Handen beriihrt werden.
- Wahrend dem Betrieb, muss das zu pumpende Flussigkeitsniveau die Elektropumpe ganzheitlich decken.

- Uberpriifen, dass die Elektropumpe und die entsprechenden Gerate eventuellen Einschrankungen,
abgeleitet aus den lokalen Gesetzen oder Reglementierungen, entspricht.

S

Unterschiedliche Bedingungen als die aufgefiihrten, oder konstruktive Anderungen, die ohne schriftliche
Genehmigung angebracht worden sind, fiihren ausser dem Verfall der Garantie, deren Frist in den allgemeinen
Verkaufsbedingungen vorgesehen ist, auch dazu, den Hersteller von jeglicher Haftung fir Schaden an
Personen, Tieren oder Gegensténden, zu entheben.
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Transport und Lagerung

41 TRANSPORT
Fir die Hebe- und Verschiebungseingriffe Mittel und Vorrichtungen, die hinsichtlich Sicherheitsnormen
zugelassen und fur Gewicht und Form der Elektropumpe von angemessener Kapazitat sind, verwenden.

Gewicht und Abmessungen der Elektropumpe sind in der Tabelle Nr. 1, Seite 71-73 aufgeflhrt.

Die Elektropumpe darf nie mittels Stromkabel hochgehoben werden. Bei Verschiebung und Manipulation die an
der Elektropumpe befindlichen Griffe benutzen.

Um Beschadigungen an den Stromkabeln zu vermeiden, raten wir an, diese aufgerollt zu lassen (der hdéchste
Biegungsradius betragt 10 mal den Durchmesser des Kabels). Es ist darauf zu achten, dass die freien Enden der
Kabel nicht versehentlich in Wasser getaucht, oder nass werden. Wahrend dem ganzen Verschiebungsvorgang
die Hande mit Arbeitshandschuhen schitzen.

42 LAGERUNG
Die zur Einlagerung der Elektropumpe und eventuell mitgelieferten Instrumenten benutzten Raumlichkeiten
missen gedeckt, trocken, frei von Staub und gut beliiftet sein.

Die Elektropumpen missen vertikal positioniert sein. Sich immer Giber deren Stabilitat vergewissern.

Die Elektropumpe oder die dazugehorigen Stromkabel diirfen keinen direkten Sonnenstrahlen ausgesetzt
werden.

Falls die Elektropumpe nach dem Gebrauch eingelagert wird, missen alle Komponenten auf ihre
Leistungsfahigkeit hin Gberpriift und sorgfaltig gereinigt werden. Fir die Reinigung diirfen keine Reinigungsmittel,
die Lésungsmittel oder andere Derivate aus Kohlenwasserstoff enthalten, verwendet werden.

Installation

Die Herstellung der Behalter, Tanks oder AbfluRschachte, in welche die Elektropumpen eingebaut werden sollen,
sowie deren korrekte Positionierung unter Berlcksichtigung des Niveau vom Abwassernetz, unterliegen Normen
und gesetzlichen Reglementierungen die beachtet werden mussen.

51  KONTROLLEN VOR DER INSTALLATION
Vor Installationsbeginn der Elektropumpe empfehlen wir die nachfolgend aufgefiihrten Kontrollen sorgfaltig
durchzufihren.

- Sorgfaltige Uberpriifung der Hebezeuge und Apparaturen, hinsichtlich des zu hebenden Gewichts, die zum
Bewegen und Absenken in den Brunnen notwendig und entsprechend den Sicherheitsrichtlinien sind.

- Sicherstellen, dass der Abflulschacht, Becken oder Tank geniigend weit sind und dass die Wassermenge
ausreichend ist, um ein korrektes Funktionieren der Elektropumpe mit einer begrenzten Anzahl von
Inbetriebsetzungen//Stunde.

Ausserdem ist sicherzustellen, dass diese frei von Schutt und anderen Fremdmaterialien sind, welche die
Hydraulikleitungen der Pumpe verstopfen kénnten. Falls notwendig ein Schutzgitter anbringen.

- Sicherstellen, dass die Netzspannung hoher ist, als die Stromaufnahme der Elektropumpe.

- Uberpriifung von Frequenz, Leiterspannung, Lange und Kabelschnitt der Stromversorgungskabel, dabei
ist zu berlicksichtigen, dass der Wert der Motorspannung den festgesetzten Werten im Abschnitt 3.2.
entsprechen muss.

- Den Wirkungsgrad der Bauteile der elektrischen Apparaturen (Tafel, Niveausonde usw....) in Bezug auf
Funktion und Sicherheit, Gberprifen.

- Die Elektropumpen sind mit Olkammer zwischen den Gleitringdichtungen ausgestattet und werden bereits
vorgefiillt mit der vorgeschriebenen Olmenge geliefert.

- Sollte nach dem Transport, langerer Standzeit, oder Einlagerung in sehr warmen Raumlichkeiten der Zweifel
auftreten, dass der Olstand zu gering sein kdnnte, nachpriifen, dass die richtige Menge von Ol vorhanden ist.
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5.2 POSITIONIEREN DER ELEKTROPUMPE
Es sind unterschiedliche Installationsarten mdglich;

- beweglich, mit der Elektropumpe die am Boden des Abflullschachtes oder des Beckens (Abb.4) aufliegt,
oder hangend mittels einem dafiir geeigneten Seil oder Kette aus wiederstandsfahigem Material, verankert
am Handgriff oder Stutzhaken (Abb. 3).

- fest, mit Elektropumpe positioniert auf dem Stitzfuss, festgemacht am Boden des Abflussschachtes oder
Sammelbeckens (Abb.6).

Sicherstellen, dass der Abflussschacht oder das Sammelbecken ausreichend weit sind und einen Zufluss von
ausreichender

Flissigkeit gewéhrleistet, um eine korrekte Funktion mit begrenzter Anzahl von Inbetriebsetzungen/Stunde zu
garantieren.

Ausserdem muss bei der Konstruktion des Sammel- Abflulschachtes mit Umsicht vorgegangen werden, um zu
verhindern, dass der Flissigkeitsfall der aus dem Ladeschlauches herrlhrt, Turbulenzen und Luftblasenbildung
(und Ansammlung) in dem Ansaugbereich der Pumpe bildet.

Die Bewertung der Blitzschlaggefahr obliegt dem Installateur.

Sollte die Elektropumpe mit einem automatischen Schwimmerniveauschalter ausgestattet sein, muss man
Uberprifen, dass der Sammel-AbfluRschacht gentigend Raum fir eine gute Funktion desselben bietet und vor
allem, dass sich die Kabel nicht verwickeln, oder in einer Unebenheit des Brunnens verfangen und somit die
Funktion einschrénken.

A Jegliche Eingriffe hinsichtlich der Installation diirfen nur bei vom Versorgungsnetz abgeschalteter Elektropumpe erfolgen.
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5.2.1 BEWEGLICHE INSTALLATION (ABB. 5) ?
Es wird angeraten eine Druckleitung, mit einem Durchmesser der nicht QQ ] @@
geringer ist als die Offnung der Pumpe selbst, zu verwenden. Wird ein

flexibler Schlauch verwendet, so sollte man einen mit einer ;Metallspirale ,B'
P »

verstarkten, den Vorzug geben. Dieser bietet bessere Garantie bei
der Beibehaltung der Durchfluss-Sektion, auch bei Anwesenheit von
Krimmungen und Richtungswechseln..

Das eventuelle Rickschlagventil und der Schieber missen mit
einem Abstand anndhernd an 50 + 200 cm, in einem Abschnitt von
Metallrohrleitungen (starr), montiert werden.

Besondere Aufmerksamkeit ist der Positionierung der Stromversorgungs- Abb. 5
Kabel zu schenken, damit diese nicht verbogen, mit starken Kurven,
gepresst, unter Zug beansprucht, sind, oder zuféllig von der Pumpe angesaugt werden kdnnen.
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Bei den Elektropumpen, die auf dem Boden aufliegen, muss das Seil, oder die Stiitzkette am oberen Ende des
Randes (Einlauf) des Brunnens gesichert sein, wahrend bei den héangenden Elektropumpen die Verankerung
des Seiles oder der Kette durch ein System vorgesehen sein muss, welches die Stltzung der Elektropumpe,
komplett mit Druckleitung gewahrleistet und dass auch flr die dynamischen Reaktionen (Beanspruchung),
hervorgerufen bei der Anlassungsphase und dem anschliessenden Betrieb, Rechnung tragt.

5.2.2 FESTE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER ANKUPPLUNG AUF DEM STUTZFUSS
(ABB. 6)

Den Stutzfuss und die Elektropumpe auf nachfolgende Weise

installieren.

- Den Verankerungs-Bugel der Rohrfihrungen (Abb. 7 - Pos. A) am
Rand des Beckens befestigen.

- Den Stitzfuss zur automatischen Koppelung (Abb. 7 - Pos. B) am
Boden des AbfluRschachtes positionieren und mittels dem Senkblei
Uberprifen, dass die konischen Vorspriinge zum Einstecken
der Rohrflihrungen mit den entsprechenden Vorspriingen des
Verankerungs-Bugels des Beckenrandes perfekt rechtwinklig sind
Es ist auch die Ebenheit mittels einer Wasserwaage zu tberprifen.

- Die Position der sich auf dem Stitzfuss befindlichen Schlitze
anzeichnen und dann die korrekte Lange der Flihrungsrohre (Abb.
7 - Pos. C). feststellen.

- Den Stitzfuss mittels starken Verankerungs-Haken oder Abb. 6
Dehnungsdiibeln aus Metall am Boden des AbfluBschachtes gut
festmachen

- Die Druckleitung an die Offnung des Stiitzfusses anschliessen.

- Den Verankerungsbigel vom Rand des Beckens abmontieren, die Flhrungsrohre, bereits auf die zuvor
festgestellte Lange gekirzt, in die dazu bestimmten konischen Vorspriinge des Stitzfusses einfligen und
durch das Wiedermontieren des Biigels am Rand des Beckens, befestigen

- Den speziellen Gleitflansch (Abb. 7 - Pos. D) auf die Auslass6ffnung der Pumpe montieren und das Seil oder
die Kette an die Griffe oder Schlitze am oberen Teil des Gehauses anhaken.

- Die Elektropumpe bis tber den Brunnen hochheben und dann langsam durch das Flhren des Gleitflansches
an den Fuhrungsrohren, absenken.

- Am Boden angelangt, schliesst sich die Elektropumpe automatisch an den Stitzfuss an.

- Der Haken des Seiles oder der Kette zum Hochheben muss mit der Linie des Schwerpunkts der Pumpe
Ubereinstimmen.

- Die Enden des Seiles oder der Kette am Bligel, welcher sich am Rand des Beckens befindet, sichern

- Die Verlegung der Stromkabel, unter Vermeidung von Verbiegungen, Zerdricken vornehmen und darauf
bedacht sein, dass die Endverschlisse nicht mit Wasser in Berlihrung kommen.

- Tauchmotorpumpen

- Kette zur Hochhebung

- Schwimmer/Sonde

- Stromkabel

Schalttafel

- Ventil

- Schieber

- AbfluRschacht

- zusatzlicher Abflussschacht
(Sonderzubehdr)mit Schutzgitter

10 - Druckleitung D

11 - Dekantierungszone

12 - Stltzfuss

O oo NO OGP WN -~
L}

Es muss ein Trennschalter zum Abbrechen der Stromversorgung Abb. 7 Ankopplungs-Fuss
vorgesehen werden.

53 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

Die elektrischen Anschlusse fir die gelieferten Elektropumpen bei freiem Kabelende sollten ausschlieRlich durch
Fachpersonal vorgenommen werden, entsprechend den jeweiligen in Kraft stehenden Richtlinien. Die Steuertafel
und die entsprechenden elektrischen Apparaturen, falls vorgesehen, miissen vom Typ sein, welcher von den
in Kraft stehenden Sicherheitsbestimmungen genehmigt sind. Die Instrumente und die Komponenten der Tafel
mussen von angemessener Kapazitat und Qualitat sein, um im Lauf der Zeit einen zuverldssigen Betrieb zu
erhalten.
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Die Verwendung von Instrumentierung zweifelhafter Qualitdt oder zu kleiner Ausfiihrung, kann die Ursache
schwerer Beschadigungen an der Elektropumpe und/oder der Anlage sein.

Die Anlassungs-Apparatur, muss, wo notwendig, ausgestattet sein, geméss den in Kraft stehenden
Bestimmungen Die Steuertafel muss am Installationsort einen angemessenen Schutzgrad aufweisen, muss
gegen Sonnstrahlung geschitzt resultieren, in gut bellifteten Zonen, mit Bedingungen hinsichtlich Feuchtigkeit
und Raumtemperatur sein, passend zu den Herstellerangaben der Tafel.

Sollte die Elektropumpe in Raumlichkeiten installiert werden, wo sich auch Personen im Stromzufuhrkreis
aufhalten kdnnten, ein Differenzialschalter mit Folgestrom (IDN) = 30 mA, installiert werden.

Vor Beginn des elektrischen Anschliessend ist der Strom abzuschalten und sicherzustellen, dass er nicht
unabsichtlich wieder angeschlossen werden kann.. Zuerst mit der Verbindung des Erdleiters beginnen, bevor
die der Linie angeschlossen werden; im Falle von Beseitigung oder Abbau der Elektropumpe muss das
Erdungskabel als Letztes entfernt werden.

Es unterliegt der Verantwortung des Installateurs, zu Uberprifen, dass die Anlage mit Erdschluss effizient und
gemass den in Kraft stehenden Normen realisiert ist.

> B>

Wichtig: die Elektropumpe darf nie mittels dem Stromkabel hochgehoben werden!

Wahrend des Betriebs sollte die Elektropumpe vollstandig in der angepumpten Flissigkeit eingetaucht sein.

Fir die Elektropumpen ohne integrierten Schwimmerschalter ist die Installation eines Kontrollsystems, mittels
Sonde (Abb. 6), oder anderer Apparaturen, welche das Minimalniveau der Flussigkeit garantieren und welche
die Elektropumpe gegen einen Trockenlauf schiitzenden, erforderlich.

> [

Bei den Elektropumpen die mit automatischem Unterbrecherkontakt geliefert werden, muss der Brunnen auf die
entsprechende GroRe hin untersucht werden, um ein einwandfreies Funktionieren der Pumpe zu gewahrleisten
und vor allem, dass die Kabel sich nicht im Brunnen verwickeln, oder sich nicht in einer Unebenheit desselben
verfangen und so die Funktion beeintréchtigen.

Bei den Elektropumpen die mit automatischem Schwimmerschalter geliefert werden, ist es mdoglich, die
Ansprechzeit zu andern, indem man die Lange des Kabelstranges des Schwimmers verlangert oder verkirzt.

5.3.1 EINPHASEN-ELEKTROPUMPEN

Elektropumpen der Serien DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Erhaltlich auch mit Schwimmerschalter. Der Kondensator ist im Inneren des Motors eingebaut. Das
Schutzsystem ist vom Verbraucher festzulegen.

Elektropumpe Serie FEKA:

Erhaltlich mit automatischem Schwimmerschalter.

Elektropumpe Serie DRENAG 1600-3000:

Werden mit Schukostecker oder englischem dreipoligen Stecker vom Typ “GB3” (Norm B5 1363 A)geliefert.
Kondensator und Schalter mit manueller Rickstellung befinden sich in einem externen Késtchen. Im Falle von
Abschaltung der Elektropumpe muss man, fir das Wiedereinschalten, manuell vorgehen.

Elektropumpe Serie GRINDER M-A / M-NA:

Auch mit automatischem Schwimmerschalter erhaltlich.

Komplett mit Schalttafel, die den Kondensator fiir das Anlassen der Pumpe enthélt. Abb.8
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Abb.8 Anschluss-Schema einer einphasigen Pumpe mit und ohne Schwimmer
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5.3.2 DREIPHASEN-ELEKTROPUMPEN

Bei den dreiphasigen Elektropumpen ist der Verbraucher fur die
Schutzvorrichtungen verantwortlich, wobei er eine Steuertafel
verwenden muss, die den in Abschnitt 5.3 aufgeflhrten
Eigenschaften hinsichtlich Auslegung entsprechen muss, um so

{iber einen gewissen Zeitraum problemlos zu arbeiten. Star connection Delta conneciion
Die Serie DIG ist die einzigste, die mit einem Mikrounterbrecher mit
entsprechendem Schitz und automatischer Wiedereinschaltung
geliefert wird, der auch die Wicklung gegen eventuelle
unvorhersehbare zeitlich begrenzte Uberhitzungen schiitzt.
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Abb. 10 Dreiphasenanschluss fiir direkten Anlass

Das Anlaufgerat muss, wo erforderlich, wie folgt ausgestattet sein:
- Hauptschalter mit Sicherungen von angemessener Grosse auf drei
Phasen;

einer Leistung, die proportional der Leistung des

- Motors entspricht;

- Vorrichtung zum Betrieb mit Schwimmerschalter oder Sonden zum
Schutz gegen Trockenlauf, oder ahnlichem Gerat zur

- Sicherstellung von einer Mindesthéhe der zu foérdernden Flissigkeit;

- Niederspannungsrelais zum Schutz gegen Phasenausfall (optional); Abb. 11 Anschluss-Schema
- Messinstrumente wie z.B. Amperemeter, Voltmeter, Frequenzmesser fur den Dreikantstern-Anlass
(optional).

Anschluss-Schema flr den direkten Anlass Abb. 10 und fiir den Dreikantstern-Anlass Abb. 11.

5.3.3 ELEKTRISCHES ANSCHLUSSKABEL
Sollte das Stromversorgungskabel verlangert werden missen, so ist darauf zu achten, dass dies von guter
Qualitat ist und der Kabelquerschnitt der Kabellange und Motorleistung entspricht.

Die Verlegung muss durch Fachpersonal nach den Regeln der Kunst und unter Verwendung von Materialien die
ein einwandfreies Isolieren zwischen den Leitern, Dichtigkeit und Undurchlassigkeit auf Dauer gewahrleisten,
ausgefiihrt werden.

Ein Kabelaustausch ist ebenfalls nur vom Fachpersonal durchzufiihren. Die zu verwendende Kabelart darf nur
vom Typ HO7RN-F sein und muss zur Verbindung des Typs M, gemass der Norm EN 60335-1 (CEl 61-50)
vorbreitet sein.

5.3.4 KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (DREIPHASEN-ELEKTROPUMPE)

Die einphasige Elektropumpe lauft immer in der richtigen Richtung.

Sollte die Drehrichtung jedoch falsch sein, muss die Pumpe sofort abgestellt und
unverzliglich der Handler oder das Technische Blro der informiert werden.

Zur Uberpriifung der richtigen Drehrichtung einer dreiphasigen Elektropumpe, muss
wie folgt verfahren werden:

Elektropumpe seitwarts neigen oder mittels entsprechender Vorrichtung aufhédngen
Elektropumpe flr einen kurzen Moment einschalten und Reaktion des Anlaufs
(Ruckschlag) beobachten.

Unter groBten Sicherheitsvorkehrungen arbeiten, so dass der Rickschlag fir nichts
und niemanden eine Gefahr bedeutet.

Die korrekte Drehrichtung ist mit einem Pfeil auf dem Pumpendeckel
gekennzeichnet. Wenn die Pumpe korrekt lauft, muss der Rickschlag
entgegengesetzt zur Pfeilrichtung wirken (Abb. 12).

Sollte die Drehrichtung nicht korrekt sein, so muss die Pumpe sofort vom Netz
genommen und zwei der drei Phasen umgeklemmt werden.

Die Drehrichtung muss jedes Mal uberpruft werden, wenn die Pumpe vom Netz
genommen wird oder wenn ein Phasenausfall auftritt. S A
Achtung ! Der Betrieb mit ungekehrter Drehrichtung hat eine Uberlastung fiir den v
Motor zur Folge und kann extreme Schaden an der Elektropumpe hervorrufen. Drehrichtangskontrolle
Abb. 12 korrecte Richtung des Anlauf-Ruck

Abb. 12
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5.3.5 SCHUTZVORRICHTUNGEN DER ELEKTROPUMPE
Bei besonderen Verwendungsbedingungen und auf Anfrage hin, kénnen die
Elektropumpen der Serie FEKA - FEKA RC von 65 bis 150 mit bimetallischen O tro velay o
Sonden mit Warmeschutz, welche sich in der Wicklung des Motors befinden
und Sensor zur Wahrnehmung eventueller Wasserdurchsickerung in die

Olsperrkammer mit Sitz zwischen der Pumpe und dem Motor, geliefert
werden.

5

[ |
|

. . . |
Bimetallische Warmesonden ! !

| Thermal

Electric supply
50-60 Hz
24V AC

Die bimetallischen Wéarmesonden sind Schalter, mit Sitz in der Wicklung. fprobe oif

. " . . - robe
Diese o&ffnen sich und unterbrechen den Stromversorgungskreislauf, Ceees
wenn ein bestimmter Temperaturwert der fiir die korrekte Motorfunktion ot meration "

als gefahrdend angesehen wird. Die bimetallischen Lamellen stellen  Abb. 13 Anschluss der Warmesonde
automatisch, nach Ablauf der notwendigen Abkihlungszeit, den Kontakt
wieder her und setzen die Elektropumpe wieder in Betrieb. Anschluss-
Schema Abb. 13.

Die bimetallischen Warmesonden liefern einen zusatzlichen Schutz fir den
Motor und deshalb braucht in der Steuertafel kein Differenzial-Thermorelais
gegen verlangerte Uberbelastung, oder bei fehlender Phase angebracht

Oil control relay

Werden . r l»fw Electric supply
| | 50-60 Hz
} = } 24V AC
Sensorsonde } }
i iai A : oil
Die Sensorsonden, die in der Olsperrkammer, zwischen Pumpe und Motor lprobe |
eingefiigt sind, zeigen ein eventuelles Vorhandensein von Wasser im Ol, c=Pump control switch
wenn der Wasser-Prozentanteil den zuvor festgelegten Wert iiberschreitet, ~ Abb. 14 Anschluss der Niveausonde
an.

Im Falle eines Eingriffs, liefert die Instrumentierung, die sich im Allgemeinen in der Steuertafel befindet und
an die Sonde angeschlossen ist, ein akustisches , leuchtendes Alarmsignal, oder falls gefragt, den Stillstand
der Elektropumpe Anschluss-Schema Abb. 14.

Falls das Signal aktiviert wird, muss man die Elektropumpe zum Stillstand bringen, demontieren und den
Olzustand, die mechanischen Dichtungen tberprifen und die Ursache die zum Eingreifen gefiihrt haben, suchen.

6. Inbetnebnahme des Aggregates und Funktion

INBETRIEBNAHME
Vor Inbetriebnahme nochmaliges sorgfaltiges Uberpriifen der hydraulischen und elektrischen Verbindungen und
deren Anschllssen an die Apparaturen.
Aktivieren Sie die Kontrollfunktionen und beobachten Sie die Wirkung.
Beachten Sie, dass die Elektropumpe ordnungsgemaf im Férdermedium sitzt und dass die Hohe des Mediums
bis zur vorgesehenen Stelle fiir die Anlaufgerate reicht.

Schalten Sie die Elektropumpe ein und kontrollieren Sie, dass die Stromwerte die angegebenen Daten des
Typenschildes nicht Gbersteigen und dass die Versorgungsspannung in den vorgegebenen Grenzwerten liegt.

Ist ein Schutzrelais eingebaut, so wird dessen Einstellung auf Basis der Stromwerte vorgenommen: das Relais
wird bei einem Wert von 10 % tber den auf dem Leistungsschild angegebenen Werten eingestellt.

Sollte die Elektropumpe beim Starten Schwierigkeiten haben, so sind wiederholte Startversuche zu vermeiden,
hingegen sollte die Stérungsursache gefunden und beseitigt werden (siehe auch Abschnitt Funktionsstérungen).

6.2 FUNKTION DES AGGREGATES

- Normale Installations- und Funktionsbedingungen innerhalb der gegebenen Leistungsgrenzen der Pumpe
garantieren eine lange Lebensdauer der Pumpe

- Es ist ratsam, wahrend des Betriebes der Pumpe Kontrollen durchzuflihren, insbesondere wenn das
Fordermedium Feststoffe enthalt.

- Es ist sicherzustellen, dass die Anzahl der Starts pro Stunde nicht die vorgegebene Anzahl Ubersteigt. Zu
haufige, kurz aufeinander folgende Starts kdnnen eine Erhitzung der Wicklung zur Folge haben und so die
Laufeigenschaft der Pumpe verandern.

- Standzeiten der Pumpe sollten zur Kontrolle von der Isolation des Motors und, falls vorhanden, des
Schaltschrankes, genutzt werden.

Ist die Pumpe eingesetzt um Schmutzwasser zu pumpen, wo die Tendenz zu Verkrustungen oder Ablagerungen
besteht, so ist eine Reinigung mit klarem Wasser von Zeit zu Zeit ratsam. Auch das Schutzgitter des
Ansaugstutzens, das Auffangbecken und auch der Schwimmerschalter sollten sauber gehalten werden.
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Wartung

71 REGELMASSIGE WARTUNGEN

Routineméassige Wartungsarbeiten, beschrankt auf Kontrolle, Reinigung oder der begrenzte Austausch von
Bestandteilen sollten ausschliesslich von qualifiziertem Fachpersonal, ausgestattet mit angemessenem
Werkzeug und dass Uber die Sicherheitsvorkehrungen am Arbeitsplatz Bescheid weiss, sowie den Inhalt des
vorliegenden Handbuchs und jeder anderweitigen, dem Produkt beigelegten Dokumentation durchgelesen hat,
vorgenommen werden.

In jedem Fall sollte vor jedem Eingriff, Kontrolle oder Wartung wie folgt verfahren werden;

- Vor Beginn der Arbeiten unbedingt die Stromversorgung abstellen und sicherstellen, dass diese nicht
unabsichtlicheingestellt werden kann.

- Sicherstellen, dass das zum Heben und Stiitzen der Elektropumpe verwendeten Mittel effizient sind;

- Es ist sicherzustellen, dass immer auf sicherste Weise gearbeitet werden kann, falls immer sich giftige Gase
im Sammelbecken bilden kénnen. Dieser Bereicht ist gut zu bellften

- Sicherstellen, dass ein zweiter Arbeiter zur Stelle ist, der falls notwendig, stets eingreifen und Hilfeleistung
stellen kann

Es empfiehlt sich, regelméssig Kontrollen auf den Zustand der hydraulischen und mechanischen Komponenten
zu machen und bei der Elektropumpe, auch wenn nicht zwingend vorgeschrieben, Menge und Qualitat des Ols in
der Olkammer der Gleitringdichtung zu priifen.

Die Abstande dieser Kontrollen sind abhangig von Gebrauch, mehr oder weniger schwer und vom Betreiber
der Pumpe. Eine solche Zeitspanne kann zwischen 4000 und maximal 8000 Betriebsstunden liegen und sollte
jedoch mindestens einmal pro Jahr vorgenommen werden.

7.2 AUSSERPLANMASSIGE WARTUNGSARBEITEN

Ausserplanmassige Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten missen von autorisierten -Werkstatten
durchgefiihrt werden. Flr Reparaturarbeiten sind ausschliesslich Original-Ersatzteile zu verwenden,
entsprechende.

Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden ab, die
auf Reparaturen durch nicht autorisiertes Personal oder durch Verwendung von nicht Originalersatzteilen
zurtickzufuhren sind.

Mit der Anfrage fur die Originalersatzteile sind ebenfalls mitzuteilen:
1. Modell der Elektropumpe

2. Seriennummer und Herstellungsjahr

3. Artikelnummer und Teilebeschreibung

4. Erforderliche Stiickzahl des angefragten Teiles

Garantie

Die Garantie fiir das gekaufte Produkt ist Bestandteil der allgemeinen Verkaufsbedingungen.

Die Anerkennung der Garantie basiert auf der Einhaltung aller Modalitdten und Verfahrensweisen, die in
diesem Handbuch naher beschrieben sind, sowie auf der Einhaltung aller mechanischen, hydraulischen und
elektrotechnischen Verfahrensweisen.

Ausser-betrieb-setzung, Ausbau und Enstorgun

Fir die Stillegung und das Ziehen der Pumpe sind die Hinweise der ortlichen Gegeben eiten genau zu
beriicksichtigen. Hierbei ist es ratsam, die Zerlegung nach den Bauteilen und deren Materialien vorzunehmen.
Die Standardpumpe besteht aus den nachfolgend aufgefiihrten Bauteilen und Materialien:

- Laufrader: Grauguss / Plastik (PPOMP)/Nylon

- Pumpenkérper — Deckel — Motorkorper: Grauguss / Aluminium

- Stator — Rotor —Welle: Stahl / Edelstahl / Magneteisen / Kupfer
- elektr. Kabel — Wicklung: Kupfer / Ummantelung in Gummi

- Schmierstoff zwischen den Gleitringdichtungen ~ Mineraldl

Dieses produkt nicht wie normalen Haushaltsmll behandeln, sondern entsprechend den vorschriften entsorgen.
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10. Masse und gewichte ABWASSER

Dimensions drawings of the different models without coupling device.

B

H (UNI 2254)

A
F \ H (UNI 2254)

SN

Abb. 15 Abb. 16
Series FEKA 6000 Series GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Dimensions drawings of the different models with coupling device.

J\ O (UNI 2254)
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T

Abb. 17 Abb. 18
Series GRINDER - FEKA 2500 Series FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Abmessungen in mm und Gewichte in kg.

N.POLZHALA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t u  Gewicht dlmenge
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Masse und gewichte SCHMUTZWASSER
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Model A B c D E gewicht Olmenge in
olkammer
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Ka] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"/ GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0,30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS a0 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1'%GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. Funktionsstorungen

Stérungen

Mégliche Ursachen

Lésung

Der Motor bekommt keinen Strom.

Stromversorgung, Versorgungskabel, Anschilisse
und Sicherungen priifen

2. Spannung unzureichend 2. Daten prifen (siehe auch § 3.4 ,Werte der Anlage.
3. Der Thermoschutz hat ausgeldst 3. A) vorgesehene Kiihlung abwarten ( siehe auch §
a. Einphasen Motor elektrischer Anschluss)
b. Dreiphasen Motor b) Thermorelais erneut starten und Einstellung
Uberpriifen
4. Blockierter oder defekter Schwimmerschalter 4. Leistungsfahigkeit kléren und kontrollieren;
eventuell Servicecenter kontaktieren
Die Elektropumpe lauft . e . . .
nicht an Die Niveausonden geben kein Signal 5. Rickstellung des Niveaus abwarten, Leistung der
Sonden und der entsprechenden Apparaturen
priifen
6. Defekter Kondensator bei Einphasenmotor 6. Kondensator kontrollieren und eventuell
austauschen
7. Storung des Motors 7. Servicecenter kontaktieren
8. Phasenausfall bei Dreiphasenmotor 8. Anschlisse wieder herstellen
9. Blockiertes Laufrad 9. Verstopfung entfernen, klar spiilen, eventuell
Servicecenter kontaktieren
10. Versorgungsspannung abweichend von den Werten|10. Wert Uberpriifen, eventuell értlichen Stromversorger
des Typenschildes kontaktieren
11. Dreiphasenmotor — Phasenausfall 11.  Anschliisse wieder herstellen
12. Dreiphasenmotor — Das Relais ist auf einen zu 12. Einstellung korrigieren
niedrigen Wert eingestellt
, 3 13. KurzschluR: Erdschluss des Versorgungskabels ~ |13. Zone eingrenzen; Reparatur durchfiihren oder
Die Elektropumpe lauft an, oder in der Motorwicklung Servicecenter kontaktieren
der Thermoschutz schaltet
jedoch ab 14. Zu hohe Temperatur des zu férdernden Mediums  [14. Elektropumpe nicht entsprechend ausgewahlt;
Austausch vornehmen
15. Dichtigkeit des Fordermediums zu hoch 15. Fordermedium verdiinnen; Nicht entsprechende
Pumpe austauschen
16. Trockenlauf der Elektropumpe 16. Uberpriifen des Férdermediums im Brunnen auf
Hoéhe und Kontrollinstrumente
17. Thermorelais defekt 17. Austauschen
18. Uberlastung der Pumpe 18. Verstopfung auflésen, eventuell Servicecenter
kontaktieren
19. Viskositat oder Dichtigkeit des Fordermediums zu  [19. Férdermedium verdiinnen, Unsachgemaf
hoch ausgesuchte Pumpe austauschen
Stromaufnahme liegt  |20. Interne Reibung durch Verstopfung durch Feststoffe(20. Entfernen der Fremdkérper und durchspilen
uber den im Typenschild von extern
angegebenen Werten ) ,
21. Lager des Motors defekt 21. Austauschen, Servicecenter kontaktieren
22. Falsche Drehrichtung 22. Andere Drehrichtung anschlieRen (siehe § 5.3.3 -
Kontrolle der Drehrichtung.
23. Geforderte Forderhdhe der Anlage unzureichend  [23. Druck im Ansaugstutzen erhéhen; eventuell
unsachgemale Pumpe austauschen
24. Verstopfung am Saugstutzen, am Laufrad, am 24. Verschiedene Reinigungsarbeiten durchflihren
Ventil oder in der Druckleitung
Unzulangliche Leistungen 25. Pumpe oder Laufrad verschlissen 25. Austauschen oder reparieren
26. Fordermedium hat Luft oder Gas 26. Auffangbecken vergroRern; Entgasungsanlage
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1. Normas generales

11 PLACA DE IDENTIFICACION
La electrobomba esta equipada de una placa que contiene los datos caracteristicos (fig. 1).

En el caso de que soliciten la garantia, es muy importante que comuniquen al constructor los datos
caracteristicos.

fo O\
c G DAB Pumps S.p.A.
Type
Pr-kw Serial N
Y ] LA
A |Cos.LP H m
Ins.CL I RPM-Hz
F K
£ g year,
Fig. 1

2. Sequridad

21 SIMBOLOGIA
Ejemplos de simbologias utilizadas para asegurar la seguridad de las personas y la proteccion de la
electrobomba o de la instalacion correspondiente:

PELIGRO DE ELECTROCUCION

Type
Serial N°
Pn-kW
\Y

Q

A

Coso

H

Ins.CL
IP

RPM/Hz
uF

kg

Year

Sigla electrobomba
Identificacion serie
Potecia absorvida
Tension

Caudal

Corriente nominal
Factor de potencia
Altura manometrica
Clase de aislador
Grado de protecciéon motor IEC529 (IP 68
EN60034-5)
Velocidad de rotacién
Condensador

Peso electrobomba
Ano de costruccion

La no advertencia de esta prescripcién comporta un riesgo de electrocucion.

PELIGRO

La no advertencia de esta prescripcién comporta un riesgo de dafios a las personas y/o

cosas

PELIGRO TECNICO
La no advertencia de esta prescrpcion comporta un riesgo de dafios técnicos a la

electrobomba y/o a la instalacion.

2.2 ADVERTENCIAS
De las operaciones descritas en este manual, con particular referencia a:
- transporte,

- instalacion,

- conexiones eléctricas o mecanicas,

- puesta en marcha, conduccion y eventual mantenimiento o puesta fuera de servicio, tiene que ser
encargado personal experto y cualificado que conozca las normativas relativas a la seguridad del ambiente
de trabajo y haya visionado y verificado cuidadosamente el contenido del presente manual y de los demas
documentos adjuntos al producto.
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Ademas, hay que tener en cuenta eventuales ajustes y disposiciones locales mas restrictivas.

Si la electrobomba se utiliza para transportar liquidos sucios 0 que contienen sustancias peligrosas, para la
operacion de instalacion, o intervenciones de mantenimiento o cesacion, es preciso utilizar todos los dispositivos
de proteccién individuales, aptos para obtener las condiciones de seguridad (prendas adecuadas, guantes y
mascaras de proteccion, etc.).

El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su
seguridad les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la maquina. Se debera prestar
atencién a los nifios para que no jueguen con el aparato. (EN 60335-1: 02)

El nivel de presion acustico emitido por la electrobomba sumergida en el liquido por bombear, cuando esté
instalada y funciona correctamente, entre el campo de prestaciones previsto en el catélogo, no alcanza los 70
dB (A).

Todas las operaciones relativas a la planta y a los instrumentos eléctricos, tienen que ser efectuadas soélo tras
haber desconectado la red eléctrica de distribucién y tras haber tomado todas las precauciones necesarias para
que no se pueda volver a conectarla inesperadamente.

Las protecciones y las seguridades instaladas nunca tienen que ser quitadas o manipuladas; en caso de
necesidad pidan la intervencion del personal especializado.

Durante los trabajos, actuen en condiciones de maxima seguridad con aparatos e instrumentos de dimensiones
adecuadas, aprobadas por las vigentes normativas y por las eventuales disposiciones locales mas restrictivas.

Caracterosticas tecnicas y empleo

3.1 CARACTERISTICAS LiQUIDO POR BOMBEAR (AGUA RESIDUALES)

Para el transporte de liquidos que contengan cuerpos sélidos o fibras alargadas, gases disueltos o sustancias
fermentantes, se aconseja el uso de electrobombas dotadas de rodetes tipo vértice; mientras que las
electrobombas con rodetes abiertos monocanal son mayormente indicadas para el bombeo de liquidos de
drenaje con cuerpos solidos de fibra corta o que contengan materiales orgénicos y lodo.

- PH: Comprendido entre 6 + 11 L
(fig. 2) FEKA-GRINDER | |

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
1

—

- Velocidad no inferior a 1 m/s y viscosidad similar a la del agua (en presencia de valores superiores,
consultar con la Oficina técnica Dab Pumps)
- Temperatura: méax 40°C (104°F)

- Cantidad de cuerpos sélidos en suspension: max 8%. Los sélidos en suspensién no tienen que ser
excesivamente abrasivos, ni presentar formas que tiendan a aglomerarse.

3.1.1 CARACTERISTICAS LiQUIDO POR BOMBEAR (DRENAJE)

- PH: entre 6+9

- Velocidad no inferior a 1 m/s y viscosidad similar a la del agua (en presencia de valores superiores,
consulten con la Oficina técnica Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- Cantidad de cuerpos solidos en suspension: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Dimensién de los cuerpos sélidos en suspension: g max 5 mm DRENAG 500/3000, 46 mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- Los solidos en suspension no tienen que ser excesivamente abrasivos, ni presentar formas que tiendan a
aglomerarse.
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3.2

LIMITACIONES DE USO

Para que todas las electrobombas respeten las limitaciones siguientes es necesario:

Méxima profundidad sumergible: 20 m

Posicién de funcionamiento: sélo vertical

Tiempo de funcionamiento con caudal nulo (compuerta de envio cerrado): 2°3 minutos
N° de puestas en marcha por hora, igualmente repartidas en el tiempo

serie GRINDER / GRINDER GL: 30
serie FEKA/ FEKA RC: 20 con motor < 5,5 - 15 con motor > 5,5
serie DRENAG / DIG: 30

Tension de alimentacién del motor:
1 10% del valor nominal con tension de 2307400V
+ 5% del valor nominal con tension de 42V.
Desequilibrio maximo sobre el consumo amperimétrico: max 5%.

Mantengan el caudal de la electrobomba entre los valores indicados en el diagrama de funcionamiento;
valores de caudal demasiado bajos conllevan el riesgo de sedimentacion de sdlidos a lo largo de la tuberia de
envio, mientras que con caudales excesivos se hace necesario un funcionamiento intermitente para evitar el
recalentamiento del motor.

3.3

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Tengan cuidado a las contraindicaciones siguientes:

Esté prohibido la utilizacion de la electrobomba para liquidos inflamables o peligrosos (gasolina, aceite,
petroleo, disolventes, etc O..) y en otras areas clasificadas de riesgo de explosion.

Para las areas clasificadas como a riesgo de explosion, se debe evaluar atentamente la posibilidad de
emplear electrobombas dotadas de motor antideflagrante, controlando rigurosamente que las caracteristicas
antideflagrantes del motor sean compatibles con el grado de riesgo presente en el area de uso. (Respetar
las normativas y regulaciones vigentes).

No utilicen las electrobombas para liquidos destinados a la alimentacion humana.

Las electrobombas, en la version estandar, no deben ser usadas en piscinas, tanques, tinas, pozos ni
instalaciones en las que exista la posibilidad, ain remota, de contacto de personas con la electrobomba o
con el liquido que se deba tratar.

No toquen con las manos las electrobombas durante el funcionamiento.

No pongan en marcha la electrobomba fuera del agua; la marcha en seco, aun si es de breve duracion,
puede causar la inmediata destruccion de los componentes hidraulicos y mecanicos.

Durante el funcionamiento, el nivel del liquido por bombear tiene que cubrir completamente la electrobomba
Verifiqguen que la electrobomba y los aparatos correspondientes cumplan con las eventuales restricciones
impuestas por leyes o reglamentos locales.

Condiciones no conformes de las indicadas o modificaciones constructivas realizadas sin autorizacion escrita,
no solo provocarian el decaimiento de la garantia segun los términos previstos por las condiciones generales de
venta, sino que excluye al constructor de cualquier responsabilidad debidas a dafios provocados a personas o
cosas.
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Transporte y almacenamiento
41 TRANSPORTE

Para las operaciones de levantamiento y de manipulacién mecanica, utilicen medios y equipos de tipo aprobado
por las normativas de seguridad, de capacidades adecuadas al peso y a las dimensiones de las electrobombas.

Peso y dimensiones de la electrobomba se indican en la tabla de pagina 89-91.

No levanten nunca la electrobomba tirando el cable eléctrico. Para desplazamientos o manipulaciones utilicen la
empufiadura, con la cual la bomba esta equipada .

Para evitar dafios a los cables eléctricos de alimentacién, les aconsejamos que los mantengan enrollados (radio
de curvatura de 10 veces mayor que el diametro del cable).

Tengan cuidado con no sumergir las extremidades libres de los cables en el agua y, de todas formas, controlen
que no se mojen..

Durante todas las operaciones de manipulacion mecanica, protejan las manos con guantes de trabajo.

42 ALMACENAMIENTO
Los locales utilizados para el depdsito de las electrobombas y los eventuales equipos auxiliares tienen que ser
cubiertos, secos, sin polvo y bien ventilados.

Mantengan las electrobombas posicionadas verticalmente y controlen siempre su estabilidad.

Eviten que los rayos del sol den directamente o durante mucho tiempo la electrobomba y los correspondientes
cables eléctricos.

Al almacenar la electrobomba después de un periodo precedente de funcionamiento, es preciso efectuar una
verificacién de la eficacia de los diferentes componentes y una cuidadosa limpieza general.

Para la limpieza no empleen detergentes que contengan productos disolventes u otros derivados de los
hidrocarburos.

Instalacion

La construccién de cubas, depdsitos, pozos, en los cuales se va a instalar la electrobomba, y el
posicionamiento de la misma con respeto al nivel del sistema colector esta sujeta a normas y reglamentos
legislativos que tienen que ser cumplidos.

51  CONTROLES ANTES DE LA INSTALACION
Antes de efectuar las operaciones de instalacion de la electrobomba, les aconsejamos que efectien los
controles siguientes:

- Controlen que los instrumentos y los equipos utilizados para la manipulacién mecanica, el levantamiento y
la bajada al pozo estén adecuados al peso por levantar, eficaces y conformes a las disposiciones de leyes
vigentes y normas de seguridad.

- Asegurense que el pozo, la cuba o el depdsito sean suficientemente amplios para contener una cantidad
de agua suficiente para garantizar el funcionamiento correcto de la electrobomba con un nimero limitado
de puestas en marcha por hora.Ademas, asegurense que estén libres de detritos u otros materiales
extrafios que podrian obstruir las tuberias hidraulicas de la bomba; prevean una rejilla en caso de
necesidad.

- Asegurense que la potencia eléctrica disponible en la red sea mayor de aquella absorbida por la
electrobomba.

- Verifiquen frecuencia, tension de linea, longitud y seccion de los cables eléctricos de alimentacion; les
recordamos que el valor de la tension al motor tiene que satisfacer los limites establecidos en el parrafo 3.2.

- Verifiqguen el estado de eficacia de los componentes de los equipos eléctricos (cuadro, sondas de nivel,
etc...) relativos al funcionamiento y a la seguridad.

- Las electrobombas equipadas de camara de aceite entre las juntas, se suministran ya rellenadas con aceite
segun la cantidad necesaria.

- Si, después del transporte, o después de un prolongado periodo de inactividad o almacenaje en ambiente
muy caliente, hay razones para creer que el relleno sea insuficiente, hay que verificar la cantidad de aceite
en el depdsito.
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7N

5.2 POSICIONAMIENTO DE LA ELECTROBOMBA
Los diferentes tipos de instalacion posibles son:

- Movil con la electrobomba apoyada en el fondo del pozo o tanque (figura 3)
- Fija con la electrobomba posicionada en el pie de apoyo fijado en el fondo del pozo o tanque de recoleccién
(figura 6)

Asegurense que el pozo o tanque de recoleccion sea suficientemente amplio para contener una cantidad de
agua suficiente que garantice el funcionamiento correcto de la electrobomba con un ndmero limitado de puestas
en marcha por hora.

Ademas, la construccion del pozo o tanque de recoleccion debe prever dispositivos que impidan que la caida
del liquido proveniente del tubo de carga pueda crear turbulencias y formacién (y acumulacion) de burbujas de
aire en la zona de aspiracion de la bomba.

Sera tarea del instalador considerar si hay riesgo de caida de rayos.

Todas las operaciones relativas a la instalacion tienen que ser efectuadas con la electrobomba desconectada
de la red de alimentacién eléctrica.

En el caso de las electrobombas con interruptor automatico con flotador, es preciso controlar que el pozo
ofrezca el espacio suficiente al buen funcionamiento del mismo y, sobretodo, que los cables no se queden
torcidos o atrapados en las asperidades del pozo, comprometiendo su buen funcionamiento.

En el caso de las electrobombas con interruptor automatico con flotador es posible variar el tiempo de
intervencion aumentando o disminuyendo la longitud del trozo de cable libre del flotador.
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5.2.1 INSTALACION MOVIL (FIG. 5)

Se aconseja el empleo de un tubo de impulsion con diametro no inferior al de
la boca de la electrobomba.

Si se utiliza un tubo flexible es preferible usar uno con refuerzo de espiral
metdlica debido a que ofrece mayores garantias para el mantenimiento de la
seccién de paso, a pesar de que haya curvaturas o cambios de direccién.

La eventual valvula de retencion y compuerta deben estar instaladas a una
distancia aproximada de 50 — 200 cm., en un tramo de tuberia metalica
(rigida).

Se debe poner atencion especial al posicionamiento de los cables eléctricos de
alimentacion para que no se doblen en curvas bruscas, para que no se aplasten
ni sean tirados, o para que no sean aspirados accidentalmente por la bomba.
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Para las electrobombas apoyadas en el fondo, la cuerda o cadena de sostén debe fijarse en el borde de la extremidad
superior (entrada) del pozo, mientras que para las electrobombas suspendidas la fijacion de la cuerda o cadena debe
estar realizada con un sistema que garantice el sostén de la electrobomba completa con el tubo de impulsién, y que
tome también en cuenta las reacciones (esfuerzos de traccién) dindmicas debidas a la fase de puesta en marcha y al
funcionamiento sucesivo.

5.2.2 INSTALACION FIJA CON ENGANCHE AUTOMATICO EN EL PIE DE APOYO (FIG.6)

Instalar el pie de apoyo y la electrobomba actuando de la siguiente manera:

- Fijar la abrazadera (soporte) de fijacién de los tubos (fig. 7 — posicién A) ’
guia en el borde del depdsito q

- Posicionar en el fondo del pozo el pie de apoyo para el acoplamiento
automatico (fig. 7 — pos. B) y controlar, mediante el uso del plomo,
que las salientes conicas usadas para la insercion de los tubos guia
se encuentren en una posicion totalmente perpendicular con respecto
a las correspondientes salientes del soporte de fijacion del borde del
deposito. Verificar también el nivel plano mediante el empleo de un nivel
de burbuja.

- Marcar la posicién de los ojales presentes en el pie de apoyo vy
posteriormente releve la longitud exacta de los tubos guia (fig. 7 — Pos. C).

- Fijar fuertemente el pie de apoyo en el fondo del pozo con grapas de
fijacion robustas, o bien con tornillos metalicos de expansion. .

- Conectar el tubo de impulsién en la boca del pie de apoyo. Fig. 6

- Desmontar la abrazadera (soporte) de fijacion del borde del depdsito, introducir en las correspondientes salientes
conicas del pie de apoyo los tubos guia que deben encontrarse ya reducidos a la longitud anteriormente relevada,
y fijarlos volviendo a instalar la abrazadera en el borde del depésito.

- Instalar la brida especial (fig. 7 — pos. D) corrediza-guia en la boca de impulsién de la bomba y enganchar la
cuerda o cadena en la manija u ojal colocados en la parte superior del cuerpo.

- Levantar la electrobomba a una altura superior a la del pozo y, posteriormente, bajenla lentamente guiando la brida
corrediza sobre los tubos guia.

- Una vez que llegue al fondo la electrobomba se conectara automaticamente al pie de apoyo.

- Elgancho de la cuerda o cadena de elevacion debe de alinearse al baricentro de la bomba.

- Fijar la extremidad de la cuerda o cadena a la abrazadera colocada en el borde del pozo.

- Extienda los cables eléctricos evitando dobleces, aplastamientos y poniendo atencion a que las terminales no
entren en contacto con el agua.

. Electrobombas sumergidas

. Cadena para elevacién

. Flotador / sondas

. Cable eléctrico

5. Cuadro eléctrico

6. Valvula

7. Compuerta

8. Pozo

9. Pozo adicional (opcional) con rejilla
10. Tuberia de impulsion D
11. Zona de decantacion

12. Pie de apoyo

FNQICN ORI

Se debera prever un dispositivo de interrupcion y
seccionamiento de la alimentacién.

5.3 CONEXIONES ELECTRICAS
Las conexiones eléctricas para las electrobombas equipadas de conductores libres tienen que ser efectuadas
por personal experto y cualificado que obre en el respeto de las normativas vigentes.

Fig. 7 pie de acoplamiento

Antes de efectuar la conexién eléctrica, desconecten la corriente y asegurense que no pueda verificarse una
conexién inesperada. Realicen la conexion del conductor de tierra antes de conectar los de linea; en caso de
transporte o de desmontaje la electrobomba, el cable de tierra tiene que quitarse por ultimo.

Es de responsabilidad del instalador asegurarse que la planta de dispersion de tierra sea eficaz y realizada
segun las normativas vigentes.

El cuadro de mando y los correspondientes equipos eléctricos, si previsto, deben de ser del tipo aprobado por
las normativas de seguridad vigentes.
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Instrumentos y componentes del cuadro tienen que ser de capacidad y calidad adecuadas para mantener durante el
tiempo un uso fiable.

El empleo de instrumentos de calidad precaria o de dimensiones inadecuadas puede ser causa de graves dafios a
la electrobomba y/o a la instalacién completa.

El equipo de puesta en marcha, si necesario, tiene que ser equipado de los aparatos previstos por las normas de
ley.

El cuadro de mando tiene que poseer un grado de proteccion adecuado al lugar de instalacion, debe ser protegido
de los rayos del sol, en zona bien ventilada, con condiciones, por lo que se refiere a humedad y temperatura
ambiente, adecuadas a las indicaciones del productor del cuadro.

Si se prevé la instalacion de la electrobomba en ambientes donde sea posible la presencia de personas, en el
circuito de alimentacion eléctrica tiene que ser montado un interruptor diferencial con una corriente residual (IDN) =
30 mA.

5.3.1 ELECTROBOMBAS MONOFASICAS

Electrobombas serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibles también con interruptor automatico con flotador. El condensador queda incorporado al interior del
motor. El sistema de proteccion tiene que ser realizado por el usuario.

Electrobombas serie FEKA:

Disponibles también con interruptor automatico de flotador.

Electrobombas serie DRENAG 1600-3000:

Equipadas con enchufe Schuko o bien con enchufe inglés tripolar tipo “GB3” (normas B5 1363 A).
El condensador y el interruptor de rearme manual estan puestos en un cuadro exterior. En caso de que la
electrobomba se detuviera, se debera intervenir manualmente para volverla a encender.

Electrobombas serie GRINDER M-A / M-NA:

También disponibles con interruptor de flotador automatico.

Se suministran con cuadro eléctrico en el que esta situado un condensador para poner en marcha la bomba.Fig. 8
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Fig. 9 Esquema de conexion eléctrica para

Fig.8 Esquemas de conexion eléctrica de una bomba monofésica las electrobombas baja tension

con y sin flotador.

5.3.2 ELECTROBOMBAS TRIFASICAS
El sistema de proteccion de las bombas trifasicas tiene que ser R s T . . .

realizado por el usuario, el cual tendra que utilizar un cuadro de =
mando con las caracteristicas indicadas en el parrafo 5.3, con
una capacidad adecuada para mantener durante el tiempo un uso 2 S
eficaz. B Bl w) vl ) w W
Sélo la serie DIG esta equipada de un micro-disyuntor con relativo HEE) 3 3 ..
teleruptor de rearme automatico que protege el bobinado contra un <= : L ;E Bl 2| 8 & 5 s
improvisto y temporaneo recalentamiento. Conexion de estrella = C:\exi(:detﬁéng:o =
El equipo de puesta en marcha, si fuera necesario, tiene que estar
equipado con: Fig. 10 conexiones trifasicas para la puesta
- interruptor general con fusibles de adecuada grandeza en las en marcha directa

fases;

- contactor con relé térmico o salva-motor magnetotérmico de grandeza proporcionada a la potencia del motor;

- predisposicion para el funcionamiento con interruptor con flotador o palpadores contra la macha en seco u otro
equipo apto a asegurar el nivel minimo del liquido;

- relé de tension minima para proteger en caso de falta de fase (opcional);




ES paﬁOI Istrucciones de servicio

Electrobombes submergides para agua residuales

A - instrumentos de medida como amperimetro, voltimetro y L1
frecuencimetro (opcionales). ti
Esquemas de conexién para la puesta en marcha directa : Fut ][]
fig. 10 en marcha estrella-triangulo fig. 11
K1 13 s K3‘135 K2 |1 3]

5.3.3 CABLE ELECTRICO

Si fuese necesario alargar el cable eléctrico de alimentacion,
/ es preciso verificar que éste sea de buena calidad y de
\ seccion adecuada con respecto a su longitud y a la potencia

del motor.
La union tipo resina tiene que ser efectuada por personal Fig. 11 conexion estrella-triangulo
competente y con material que garantice el perfecto aislamiento entre los conductores, la hermeticidad y la
impermeabilidad durante el tiempo.
Si fuese necesario sustituir el cable eléctrico, la operacion tiene que ser efectuada por personal especializado,
utilizando sélo cable del tipo HO7RN-F. El cable esta predispuesto para la conexién tipo M segun la norma EN
60335-1 (CEI 61-50).

MR

5.3.4 CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION
(ELECTROBOMBAS TRIFASICAS)
Las electrobombas monofasicas giran siempre en el sentido correcto.
& Cuando el sentido de rotacion de una electrobomba monofasica resulte incorrecto es preciso interrumpir su
utilizacién e informar inmediatamente al revendedor o contactar con las Oficinas Técnicas.
Para verificar el correcto sentido de rotacion de una electrobomba trifasica, antes de su instalacién procedan de
la manera siguiente:

Incline la electrobomba sobre un lado y manténganla suspendida, en condiciones
de seguridad, mediante un adecuado medio de levantamiento.

Pongan en marcha la electrobomba por un breve instante y observen el sentido de
rotacion al arrancar (contragolpe). Actuen en condiciones de maxima seguridad,
asegurandose que el contragolpe no pueda generar peligro.

El sentido correcto de rotacién esta indicado por las flechas que se encuentran
sobre la tapadera y el cuerpo de la bomba. Si la bomba gira en el sentido correcto
advertiran un contragolpe en el sentido opuesto al de las flechas (fig. 12).

Si el sentido de rotacién no es correcto hay que desconectar la corriente e invertir
entre ellos dos de los tres conductores de fase.
El sentido de rotacion tiene que ser verificado cada vez se desconecta
eléctricamente la electrobomba, o sea preciso intervenir por falta de fase.

A Cuidado! El funcionamiento con sentido de rotacién inverso produce una
sobrecarga del motor y puede provocar graves dafios a la electrobomba.

5.3.5 PROTECCIONES PARA LA SEGURIDAD DE LA ELECTROBOMBA o 5

Por condiciones particulares de ejercicio y sobre pedido, las electrobombas ONTRACCOL®
@ serie FEKA - FEKA RC de la 65 a la 150 pueden ser suministradas con sondas Fig. 12
£ himetalicas de proteccion térmica colocadas en el bobinado del motor, y sondas de

sensor para relevar posibles infiltraciones de agua en la camara de contencion =

del aceite situada entre la bomba y el motor. 123450 OLIBE SonDATERMICA

SE DEBEN CONECTAR A LOS
CONDUCTORES DE LOS CABLES
1-2-3-4-5-6

Sondas térmicas bimetélicas
Las sondas bimetalicas son interruptores introducidos en el bobinado del f
| |

motor que intervienen, al abrirse, para interrumpir el circuito de alimentacién
eléctrica cuando se supera un determinado valor de temperatura

Alimentazione
| | 50-60 Hz

considerado peligroso para el funcionamiento correcto del motor. L r2hmica wvae
Una vez que ha transcurrido el tiempo necesario para el enfriamiento, B | "ol |
automaticamente las ld&minas bimetalicas restableceran el contacto y = TELERUTTORE CowaNDO PoNPA

v ., 4-5-6 = NUMERAZIONE FILI DEL CAVO
pondran nuevamente en marcha la electrobomba. Esquemas de conexion )
en la fig. 13 Fig. 13 conexién sonda térmica
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Las sondas termicas bimetalicas dan una proteccion adicional al motor y, por
lo tanto, no eximen el uso del relé térmico diferencial en el cuadro de mando
contra una sobrecarga prolongada o contra la falta de fase.

RELE CONTROLLO OLIO

Sondas de sensor
Las sondas de sensor introducidas en la camara de contencion del aceite

situada entre la bomba y el motor, relevan la eventual presencia de agua en r f} M
el aceite cuando el porcentaje de agua supera el valor prestablecido. i i
En caso de que interviniera este instrumento, colocado generalmente en K

el cuadro de mando y conectado a las sondas, dara una sefial de alarma
acustica, luminosa o bien, si se solicita, detendra el funcionamiento de la
electrobomba.

Esquemas de conexidn en la fig. 14.

Si la sefial se activara se debera parar la electrobomba, desmontar y
controlar el estado del aceite, de las juntas mecanicas y buscar las causas
que han generado la intervencién.

C = TELERUTTORE COMANDO POMPA

Puesta en marcha y funcionamiento

6.1 PUESTA EN MARCHA y

Antes de poner en marcha la electrobomba efectien un ultimo y cuidadoso control de las conexiones
hidraulicas, eléctricas y de las calibraciones de los equipos correspondientes.

Activen los procedimientos de seguridad previstos y controlen con cuidado la eficacia de las protecciones.
Verifiquen que la electrobomba esté completamente sumergida en el liquido por bombear y que el nivel se
encuentre a la altura prevista para la puesta en marcha.

Pongan en marcha la electrobomba, controlen que el valor de la corriente no supere los datos nominales y que
la tension de alimentacion resulte entre los limites previstos.

En presencia de un relé de proteccion efectien la calibracién de los mismos segun el valor de la corriente de
funcionamiento: el relé tiene que ser calibrado a un valor superior del 10% con respeto al dato nominal.

Si alimentando la electrobomba con corriente, ésta no se pone en marcha (no arranca), eviten los tentativos
repetidos de puesta en marcha . En este caso procuren individualizar y solucionar la causa de la falta de
funcionamiento (vean parrafo relativo a los defectos de funcionamiento).

6.2 DESEQUILIBRIO DE LAS FASES (SOLO PARA LAS ELECTROBOMBAS TRIFASICAS)
Después de haber puesto en marcha la electrobomba, controlen la absorcion amperométrica en todas las fases:
un desequilibrio del 5% es aceptable.

De entre las tres combinaciones realizadas se debera utilizar la que presente el desequilibrio menor, siempre
y cuando se encuentre dentro el maximo permitido del 5%. Controlen que también el desequilibrio de las
tensiones entre las fases se encuentre dentro del 3%.

El funcionamiento en presencia de un desequilibrio amperométrico elevado entre las fases puede provocar una
disminucion de la potencia suministrada, una sobrecarga en la fase de arranque y dafios al mismo motor.

Mantenimiento

7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO

Una intervencion de mantenimiento ordinario, limitado al control, la limpieza o la sustitucion de determinadas

piezas de la electrobomba sélo puede ser efectuado por personal experto y cualificado, con equipos e

instrumentos adecuados, que tengan conocimientos de las normativas en materia de seguridad del ambiente de

trabajo y de cualquier otra documentacion adjunta al producto.

En cualquier caso, antes de intervenir para un control o mantenimiento, es indispensable:

- desconectar la alimentacién eléctrica asegurandose que no pueda volver a conectarse inesperadamente.

- asegurarse de la eficacia de los medios utilizados para el levantamiento y el soporte de la electrobomba

- actuar en condiciones de maxima seguridad, cuando exista un peligro debido a la presencia de gases
toxicos en la cuba de recoleccion. Aireen y ventilen abundantemente la zona. Asegurense que esté presente
un segundo operador, capaz de intervenir inmediatamente y en condiciones de seguridad en caso de
necesidad.

Fig. 14 conexion sonda de nivel
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Les aconsejamos que efectien controles regulares sobre el estado de los componentes hidraulicos y mecanicos
y, en el caso de las electrobombas con juntas mecanicas, la verificacion de la cantidad y de la calidad del aceite
contenido en la camara correspondiente.

La frecuencia de los controles depende estrictamente del uso, mas o menos gravoso, al cual estad sujeta la
electrobomba. Dicha frecuencia se indica en un minimo de 4000 y un maximo de 8000 horas de funcionamiento
y, de todas formas, una vez cada afio..

Con tensioén de prueba de 500V de corriente continua, la resistencia de aislamiento de la electrobomba tienen
que resultar inferior a SMW en aire e inferior a 2MW si estd sumergida en agua.

7.2  MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Los mantenimientos extraordinarios o las reparaciones tienen que ser solicitadas a centros de asistencia
autorizados.

Para las reparaciones empleen exclusivamente piezas de repuestos originales.

Seleccionen las piezas de repuesto por solicitar, consultando los disefios detallados.

El constructor declina toda responsabilidad en caso de dafios a personas o cosas debidos a intervenciones de
mantenimiento efectuados por personal no autorizado o con materiales no originales.

En la solicitud de las piezas de repuesto hay que indicar:
1. modelo de la electrobomba

2. numero de matricula y afio de construccion

3. numero de referencia y denominacion recambio

4. cantidad del recambio solicitado.

Garantia

La garantia del producto esta sujeta a las condiciones generales de venta de la compaiiia.

El reconocimiento de la garantia esta vinculado al escrupuloso y comprobado respeto de las modalidades de
utilizacion contenidas en el presente manual de instrucciones y a la aplicacién de buenas reglas mecanicas,
hidraulica y electrotécnicas.

Puesta fuera de servicio y demolicion

Para el desmontaje y la eliminacién respeten escrupulosamente las normativas locales vigentes y relativas a
la contaminacién. Sin embargo, les aconsejamos que efectlen la recoleccién diferenciada de los diferentes
materiales. Para esta razén se indican sumarialmente los diferentes materiales que componen las bombas en
sus versiones estandar:

- rodete: fundicién / material plastico amorfo (PPOM) / Nylon
- cuerpos bomba - tapaderas - cuerpos motor:  fundicién / aluminio

- estator - rotor - &rbol: acero / acero inoxidable / hierro magnético / cobre
- cables eléctricos -bobinado: cobre / revestimiento en goma

- liquido entre las juntas mecanicas: aceite mineral

No tirar este producto a la basura. Proceder a la recogida diferenciada, de acuerdo con lo establecido por las leyes vigentes.
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10. Dimensiones y pesos AGUA RESIDUALES

Diserios de dimensiones méximas ocupadas por los diferentes modelos en la configuracién sin dispositivo de
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Fig. 15

Serie FEKA 6000

FEKA 8000

acoplamiento.
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Fig. 16

Serie GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Disefios de dimensiones maximas ocupadas por los diferentes modelos en la configuracion con dispositivo de

Fig. 17
Serie GRINDER - FEKA 2500

acoplamiento
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Fig. 18
Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Dimensiones maximas ocupadas en mm. y pesos en kg.

N.POLOSA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u Pesos Aceite
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I" @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" ©@2' 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I" @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - ©@2" 135 360 50 130 @I ©@2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - ©@3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' ©3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2° @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2' @3 - 375 150 240 390 615 74 035
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2' @3" - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - ©3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' O3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2' @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©@2' ©3" - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - ©4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2' @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - ©@4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' O4" - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - ©@4” 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2' @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2' 4" - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - ©4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2' @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - ©@4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2' @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©@2' ©3" - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA6150.4 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 212 075
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 075
FEKA6250.4 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA6300.4 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Dimensiones y pesos DRENAJE
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Modello A B C D E Peso Cantidad de aceite en
la camara del cierre
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"%2 GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. Defectos de funcionamiento

INCONVENIENTES CAUSAS PROBABLES REMEDIOS

1. Nolega corriente al motor. 1. Controlar laTinea eléctrica, los cables de
alimentacion, las conexiones y los fusibles.

2. Tension insuficiente. 2. Verificar el valor (vean el parrafo 3.4; Limitaciones
de empleoi).

3. Intervino la proteccion térmica. 3. a) esperar el enfriamiento previsto (vean parrafo

a) motor monofasico iconexion eléctricai).
b) motor trifasico b) restablecer el relé térmico y controlar la
calibracion.
La electrobombano |4 Interruptor automatico con flotador bloqueado o |4.  Limpiar y controlar la eficacia; eventualmente
arranca defectuoso. contactar con el servicio asistencia.

5. Las sondas de nivel no admiten aceptacion. 5. Esperar el restablecimiento del nivel, controlar
la eficiencia de las sondas y los equipos
correspondientes

6. Motor monofasico. Condensador defectuoso. 6. Controlar y eventualmente sustituir el condensador.

7. Averla al motor. 7. Contactar con el servicio de asistencia.

8. Interrupcion de una fase (motores trifasicos). 8. Restablecer las conexiones.

9. Rodete bloqueado. 9. Quitar la obstruccion,lavar y limpiar;eventualmen-

te contactar con el servicio de asistencia.

10. Tension de alimentacion diferente de los valores  |10. Verificar el valor. Eventualmente contactar con el

nominales. proveedor de energla eléctrica.

11.  Motor trifasico. Interrupcion de fase. 11. Restablecer las conexiones.

12. Motor trifasico. El relé esta calibrado con un valor [12. Ajustar la calibracién.

demasiado bajo.
La electrobomba si que |13. Corto circuito; dispersion hacia tierra en el cable de [13. Individualizar la zona de interrupcion. Reparar o
arranca pero dispara el alimentacion o en el bobinado motor. contactar con el servicio de asistencia.
relé térmico .

14. Temperatura del llquido bombeado demasiado 14. Electrobomba no adecuada para el servicio.

elevada. Sustituir.

15. Liquido bombeado demasiado denso. 15. Diluir el liquido. Sustituir la electrobomba no
adecuada a la instalacion.

16. Funcionamiento en seco de la electrobomba. 16. Verificar el nivel del liquido en el pozo y los
instrumentos de control del nivel.

17. Relé térmico defectuoso. 17. Sustituir.

18. Sobrecarga por atasco de la bomba. 18. Quitar la obstruccion, eventualmente contactar con
el servicio de asistencia.

19. Liquido bombeado demasiado denso o viscoso.  [19. Diluir el liquido. Sustituir la electrobomba no
adecuada a la instalacion.

Consumo superior al valor |20, Fricciones internas por atasco de cuerpos 20. Quitar y limpiar.
de carga extraOos.

21. Cojinetes del motor en averla. 21. Sustituir. Contactar con el servicio de asistencia.

22. Sentido de rotacion incorrecto. 22. Inviertir el sentido de rotacion (vean parrafo 5.3.3:
Control del sentido de rotacion).

23. Altura de elevacion solicitada por la instalacion 23. Aumentar la presion de envio; eventualmente

insuficiente. sustituir la electrobomba no adecuada .
24. Obstruccion de la aspiracion, en el rodete, enla 24, Efectuar adecuadas operaciones de limpieza.
Prestaciones insuficientes valvula o en la tuberla de envlo.
25. Sustituir o reparar.
25. Bomba o rodete desgastado.
. 26. Aumentar las dimensiones de la camara
26. Llquido bombeado con presencia de aire o de gas. de recoleccion. Preveer dispositivos de

desgasificacion.




Notas
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1. Algemene informatie

1.1 IDENTIFICATIEPLAAT

Op de elektropomp zit een plaat met de kenmerkende gegevens (afb. 1).
Bij garantieclaims is het belangrijk dat de kenmerkende gegevens aan de fabrikant worden doorgegeven.

(o Y Type Afkorting elektropomp
c E DAB Pumps S.p.A. Serial N° Serienummer
Typel  Pn-kW Door de pomp opgenomen vermogen
Pn-kw Sarial N/ Netspanning
Y a 1] Q Opbrengst
A |COS-P H ml A Door de pomp opgenomen stroom
Ins.CL I ReM-Hz [ Cos@ Vermogensfactor
[F kg year| H Opvoerhoogte
Ins.CL Isolatieklasse
Afb 1 IP Beschermingsgraad van de motor volgens de
normen IEC529 (IP68 volgens de normen
EN60034-5)
RPM/Hz Draaisnelheid
uF Condensator
kg Gewicht elektropomp
Year Bouwjaar

2. \Veiligheid

21 SYMBOLEN
Voorbeeld van de symbolen die worden gebruikt ter bescherming van de veiligheid van personen en ter beveiliging
van de elektropomp en het bijbehorende paneel:

GEVAAR VOOR ELEKTRISCHE SCHOK
veronachtzaming van het voorschrift resulteert in risico op elektrische schokken

GEVAAR
veronachtzaming van het voorschrift resulteert in risico op persoonlijk letsel en/of materiéle

TECHNISCH GEVAAR
veronachtzaming van het voorschrift resulteert in risico op technische schade aan de
elektropomp en/of de installatie

/E)
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2.2 AANWIJZINGEN

De werkzaamheden die in deze handleiding worden beschreven, vooral voor wat betreft:

- het transport,

- deinstallatie,

- de elektrische en mechanische aansluitingen,

- starten, bediening en eventueel onderhoud of uitbedrijfneming,

moeten worden uitgevoerd door ervaren, gekwalificeerd personeel dat kennis heeft van de normen inzake
de veiligheid op de werkplek en dat de inhoud van deze handleiding en alle andere bij het product geleverde
documentatie aandachtig bekeken en gelezen heeft.

Bovendien moet rekening gehouden worden met eventuele strengere lokale verordeningen en voorschriften.

Als de elektropomp gebruikt wordt voor de afvoer van vuile vioeistoffen die eventueel ook gevaarlijke stoffen
bevatten, moeten voor de installatiewerkzaamheden of voor onderhoud of uitbedrijfneming alle persoonlijke
beschermingsmiddelen worden gebruikt die nodig zijn om een veilige conditie te scheppen (geschikte kleding,
handschoenen en beschermmasker, enz.).

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke,
sensoriéle en mentale vermogens, of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik
van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door, iemand die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker van te zijn dat zij niet met het apparaat
spelen. (EN 60335-1:02).

Het geluidsdrukniveau van de elektropomp die ondergedompeld is in de te pompen vloeistof, indien correct
geinstalleerd en functionerend binnen het in de catalogus voorziene prestatieveld, bereikt niet de 70 dB (A).

Alle werkzaamheden op de installatie en de elektrische instrumenten mogen uitsluitend worden verricht
nadat het apparaat is afgekoppeld van het elektriciteitsnet en nadat de nodige maatregelen getroffen zijn om
onverwachtse hernieuwde aankoppeling te vermijden.

De geinstalleerde beschermingen en beveiligingen mogen nooit verwijderd of onklaar gemaakt worden; vraag
indien nodig om de tussenkomst van gespecialiseerd personeel.

Voer de werkzaamheden uit in de zo veilig mogelijke conditie, met geschikte uitrustingen en instrumenten die
goedgekeurd zijn door de geldende normen en eventuele strengere lokale voorschriften.

Technische kenmerken en gebruik

3.1 KENMERKEN VAN DE TE POMPEN VLOEISTOF (VUIL WATER)

Voor de afvoer van vloeistoffen die vaste voorwerpen of lange vezels, opgeloste gassen of gistende stoffen
bevatten, is het raadzaam elektropompen met vortexrotoren te gebruiken, terwijl de elektropompen met
eenkanaals open rotoren geschikter zijn voor het pompen van rioolvloeistoffen die kortvezelige, vaste
voorwerpen of organische materialen en slib bevatten.

- PH: tussen6 + 11 L
(afb.2) FEKA-GRINDER | |

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
T

T

- Snelheid niet lager dan 1m/s en viscositeit gelijk aan die van water.
(in geval van hogere waarden, raadpleeg de Technische afdeling Dab Pumps)
- Temperatuur: max. 40°C (104°F)

- Hoeveelheid zwevende vaste voorwerpen: max. 8%. De zwevende vaste voorwerpen mogen geen te sterke
schurende werking hebben, noch een zodanige vorm waardoor ze de neiging hebben te klonteren.
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3.1.1 KENMERKEN VAN DE TE POMPEN VLOEISTOF (DRAINAGE)

- PH:tussen6+9

- Snelheid niet lager dan 1m/s en viscositeit gelijk aan die van water.
(in geval van hogere waarden, raadpleeg de Technische afdeling Dab Pumps)

- Temperatuur: max. 35°C (95°F)

- Hoeveelheid zwevende vaste voorwerpen: max. 0,5% DRENAG 500/3000, max. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650

- Omvang van zwevende vaste voorwerpen: @ max. 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- De zwevende vaste voorwerpen mogen geen sterke schurende werking hebben, noch een zodanige vorm
waardoor ze de neiging hebben te klonteren.

3.2 GEBRUIKSBEPERKINGEN

Neem voor alle elektropompen de volgende limieten in acht:

- Max. dompeldiepte: 20 m.

- Bedrijfspositie: alleen verticaal.

- Bedrijfstijd met nul opbrengst (toevoerschuif gesloten): 2+3 minuten.
- Aantal starts per uur, gelijk verdeeld in de tijd:

serie GRINDER / GRINDER GL: 30
serie FEKA / FEKA RC: 20 met motoren < 5,5 - 15 met motoren > 5,5
serie DRENAG / DIG: 30

- Voedingsspanning naar motor:
+ 10% van de nominale waarde met spanning van 230+400V
+ 5% van de nominale waarde met spanning van 42 V

- Onbalans in de stroomopname: max. 5%

Houd de opbrengst van de elektropomp binnen de waarden die worden vermeld in het bedrijfsschema; bij te
lage opbrengsten loopt men het risico dat vaste voorwerpen zich afzetten in de persleiding, terwijl bij te hoge
opbrengsten onderbrekingen in het bedrijf noodzakelijk zijn om oververhitting van de motor te vermijden.

3.3  VEILIGHEIDSMAATREGELEN
Let op de volgende contra-indicaties:

- Het is verboden de elektropomp te gebruiken voor ontvlambare of gevaarlijke vloeistoffen (benzine, olie,
kerosine, oplosmiddelen, enz.) en in gebieden die als explosiegevaarlijk zijn geclassificeerd. Voor gebieden
die geclassificeerd zijn als explosiegevaarlijk, moet zorgvuldig de mogelijkheid in aanmerking worden
genomen om elektropompen met explosieveilige motor te gebruiken, waarbij hauwgezet moet worden
gecontroleerd of de explosieveilige eigenschappen van de motor compatibel zijn met de ernst van het risico
in het bedrijfsgebied. (Neem de geldende normen en voorschriften in acht).

- Gebruik de elektropomp niet voor vioeistoffen die bedoeld zijn voor menselijke consumptie.

- De elektropompen mogen in de standaarduitvoering niet worden gebruikt in zwembaden, bekkens, putten
of installaties waarin ook maar de geringste mogelijkheid bestaat dat personen in aanraking komen met de
elektropomp of de te verwerken vloeistof.

Laat de elektropomp nooit buiten het water functioneren; droog bedrijf, ook al is het maar kort, kan
onmiddellijke vernieling van de hydraulische componenten tot gevolg hebben.

- Raak de elektropomp niet met uw handen aan wanneer hij in werking is.
- Tijdens het bedrijf moet de te pompen vioeistof de elektropomp helemaal bedekken.

- Controleer of de elektropomp en de bijbehorende apparatuur voldoen aan eventuele beperkingen die
worden opgelegd door wettelijke voorschriften of plaatselijke verordeningen.

BB > B

Omstandigheden die afwijken van de genoemde omstandigheden of wijzigingen in de constructie
die worden aangebracht zonder voorafgaande schriftelijke toestemming, hebben tot gevolg dat de
garantie volgens de algemene verkoopvoorwaarden komt te vervallen en ontheffen de fabrikant van elke
verantwoordelijkheid voor letsel aan personen of dieren en materiéle schade.
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Transport en opslag

41 TRANSPORT
Gebruik voor het heffen en verplaatsen werktuigen en uitrustingen die goedgekeurd zijn volgends de
veiligheidsnormen en voldoende vermogen hebben voor het gewicht en de vorm van de elektropomp.

Het gewicht en de afmetingen van de elektropomp staan vermeld in de tabel op pag.107-109.

Til de elektropomp nooit op aan de elektriciteitskabel. Gebruik voor verplaatsingen of manipulatie de
handgrepen die speciaal hiervoor aan de elektropomp zitten.

Om beschadiging van de elektrische voedingskabels te vermijden, wordt geadviseerd hen opgerold te houden
(met een straal die groter is dan 10 maal de kabeldoorsnede).

Let erop dat de vrije uiteinden van de kabels niet in het water terecht komen of hoe dan ook niet nat worden.
Tijdens alle verplaatsingswerkzaamheden moet u uw handen beschermen met werkhandschoenen

42 OPSLAG
De ruimte die worden gebruikt voor opslag van de elektropompen en eventuele bijpbehorende instrumenten moet
overdekt, droog, stofvrij en goed gelucht zijn.

Houd de elektropompen verticaal en verzeker dat ze altijd stabiel staan.

Voorkom dat zonnestralen de elektropomp of de bijbehorende elektriciteitskabels rechtstreeks of lange tijd
raken.

Als de elektropomp opgeslagen wordt na een eerdere bedrijfsperiode, moet worden gezorgd voor een controle
van de werking van de verschillende componenten en een nauwkeurige algehele reiniging.

Gebruik voor de reiniging geen reinigingsmiddelen die oplosmiddelen of andere derivaten van koolwaterstoffen
bevatten

Installatie

La costruzione di vasche, serbatoi o pozzetti preposti a ospitare I'elettropompa, € il posizionamento della stessa
rispetto al livello della rete fognaria, sono sottoposti a norme e regolamentazioni legislative che devono essere
rispettate.

51  CONTROLES VOOR DE INSTALLATIE

Geadviseerd wordt om de volgende controles aandachtig uit te voeren alvorens de elektropomp te gaan

installeren:

- Controleer of de uitrustingen en apparatuur die gebruikt worden voor het verplaatsen, heffen en in de
put laten zakken geschikt zijn voor het gewicht dat getild moet worden, of ze goed functioneren, en of ze
voldoen aan de geldende wettelijke veiligheidsvoorschriften.

- Verzeker u ervan dat de put, het bekken of het reservoir voldoende groot zijn en genoeg water bevatten om
een goede werking van de elektropomp te garanderen met een beperkt aantal starts per uur.

Verzeker u er verder van dat er geen vuil of ander vreemd materiaal in aanwezig is die de waterleidingen
van de pomp zouden kunnen verstoppen; zorg indien nodig voor een rooster

- Verzeker u ervan dat het beschikbare elektrische vermogen van het elektriciteitsnet groter is dan het
vermogen dat door de elektropomp wordt opgenomen.

- Controleer de frequentie, netspanning, lengte en doorsnede van de elektrische voedingskabels; denk eraan
dat de spanning naar de motor moet voldoen aan de limieten die zijn vastgesteld in paragraaf 3.2.

- Controleer de efficiéntie van de componenten van de elektrische apparatuur (paneel, niveauvoeler, enz.)
met betrekking tot de werking en de veiligheid.

- De elektropompen met een oliekamer tussen de afdichtingen zijn bij levering al voorzien van de
voorgeschreven hoeveelheid olie.

- Als er na het transport of na een langere periode van inactiviteit of opslag op een erg warme plaats
reden is om te denken dat de vulling onvoldoende is, moet worden nagegaan of de juiste hoeveelheid
olie aanwezig is.
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5.2 PLAATSING VAN DE ELEKTROPOMP
Er zijn verschillende types installatie mogelijk:

- mobiel, waarbij de elektropomp op de bodem van de put of het bekken staat of aan een kabel of ketting van
stevig materiaal hangt, die verankerd is aan de handgreep of de draaghaak.

- Vast, waarbij de elektropomp op de steunpoot rust die is vastgezet op de bodem van de put of het
opvangbekken (afb.6).

Verzeker u ervan dat de put of het opvangbekken voldoende groot is en een toestroming van vloeistof verzekert
die genoeg is om een correcte werking te garanderen met een beperkt aantal starts per uur.

Bovendien moet de constructie van de opvangput zodanig zijn dat de val van de vloeistof die afkomstig is van
de vulleiding geen turbulentie of (zich ophopende) luchtbellen kan veroorzaken in het aanzuiggebied van de
pom.

De beoordeling van het gevaar voor elektrische schokken wordt overgelaten aan de installateur.
Bij elektropompen met een automatische niveauschakelaar met vlotter moet worden gecontroleerd of de

opvangput voldoende ruimte biedt voor een goede werking van de pomp, en vooral of de kabels niet in elkaar
draaien of verstrikt raken in ruwe delen van de put, waardoor de werking wordt aangetast.

{F Alle werkzaamheden voor de installatie moeten worden verricht met de elektropomp afgekoppeld van het

elektriciteitsnet.
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5.21 MOBIELE INSTALLATIE (AFB. 5) 4

Het is raadzaam een persleiding te gebruiken met een diameter die
niet kleiner is dan de opening van de pomp zelf. Als er een buigzame
leiding wordt gebruikt, heeft een type met metalen spiraal de voorkeur,
aangezien deze een betere handhaving van de doorgangsdiameter
garandeert, ook bij bochten of richtingveranderingen.

De eventuele terugslagklep en schuif moeten worden gemonteerd op een
afstand van ongeveer 50 + 200 cm, op een metalen (star) leidingdeel.

Bijzondere aandacht moet worden besteed aan de elektrische
voedingskabels, om te voorkomen dat deze gebogen worden met al te
scherpe bochten of geplet worden, of dat er trekkracht op staat of dat ze
ongewild door de pomp kunnen worden aangezogen. Afb. 5

Voor elektropompen die op de bodem staan, moet de draagkabel of

-ketting aan de rand van de bovenkant van de put zijn gezekerd, terwijl bij opgehangen elektropompen
de verankering moet zijn uitgevoerd met een systeem dat ondersteuning van de elektropomp garandeert,
compleet met persleiding, en die tevens rekening houdt met de dynamische reacties (belastingen) die worden
veroorzaakt door de startfase en het daaropvolgende bedrijf.
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5.2.2 VASTE INSTALLATIE MET AUTOMATISCHE AANKOPPELING AAN DE STEUNPOOT (AFB. 6)

Installeer de steunpoot en de elektropomp als volgt:

- Bevestig de verankeringsbeugel van de geleideslangen ’
(afb.7 — pos. A) aan de rand van het bekken. .

- Plaats de steunpoot op de bodem van de put voor de automatische
aankoppeling (afb. 7 — pos. B) en controleer met een peillood of de
conische uitsteeksels voor aankoppeling van de geleideslangen
perfect haaks zijn op de overeenkomende uitsteeksels van de
verankeringsbeugel aan de rand van het bekken. Controleer ook de
vlakheid ervan met behulp van een waterpas.

- Merk de positie van de uitsparingen in de steunpoot, en stel
vervolgens de exacte lengte van de geleideslangen vast
(afb.7 — pos. C).

- Bevestig de steunpoot stevig aan de bodem van de put met sterke
verankeringsbeugels of met metalen expansiepluggen. Afb. 6

- Verbind de persleiding met de opening van de steunpoot.

- Demonteer de verankeringsbeugel aan de rand van het bekken, steek de geleideslangen die al afgekort
zijn op de eerder vastgestelde lengte in de conische uitsteeksels van de steunpoot en zet hen vast door de
beugel weer te monteren aan de rand van het bekken.

- Monteer de speciale sledeflens (afb.7 — pos. D) en geleider op de toevoeropening van de pomp en bevestig
de kabel of ketting aan de handgreep of uitsparing aan de bovenkant van het pomphuis.

- Hef de elektropomp op boven de put en laat hem vervolgens langzaam dalen, terwijl u de speciale
sledeflens over de geleideslangen voert.

- Aangekomen op de bodem zal de elektropomp automatisch aan de steunpoot koppelen.

- De haak van de draagkabel of -ketting moet in lijn zijn met het zwaartepunt van de pomp.

- Zet het uiteinde van de kabel of ketting vast aan de beugel op de rand van de put.

- Plaats de elektriciteitskabels zonder knikken en beknellingen en let erop dat de uiteinden niet in contact komen
met water.

- Elektrische dompelpomp

- Hijsketting

- Vlotter / voelers

- Elektriciteitskabel

Schakelpaneel

- Terugslagklep

- Schuif

- Put

- Aanvullende (optionele) put met rooster
10 - Persleiding D
11 - Bezinkingsgebied

12 - Steunpoot

O oo N O WN -~
1

Er moeten een uitschakel- en afscheidingsinrichting van de voeding Afb. 7 Verbindingspoot

worden aangebracht.

5.3 ELEKTRISCHE AANSLUITING

De elektrische aansluiting van elektropompen die geleverd worden met vrije aders moet worden verricht
door ervaren, gekwalificeerd personeel dat te werk gaat volgens de geldende normen. Het bedieningspaneel
en de bijbehorende elektrische apparatuur, wanneer voorzien, moeten van het type zijn dat is goedgekeurd
volgens de gelende veiligheidsnormen. Instrumenten en componenten van het paneel moeten een capaciteit
en kwaliteit hebben die geschikt zijn om blijvend te voorzien in betrouwbaar bedrijf. Het gebruik van
instrumenten van twijfelachtige kwaliteit of ondergedimensioneerde instrumenten kan ernstige beschadiging
van de elektropomp en/of de installatie veroorzaken. De startapparatuur moet, waar nodig, zijn voorzien van de
inrichtingen die worden voorgeschreven door de geldende normen. Het bedieningspaneel moet een geschikte
beschermingsgraad hebben voor de installatieplek, moet beschermd zijn tegen zonnestralen, en in een goed
gelucht gebied geplaatst zijn dat een vochtigheidsgraad en omgevingstemperatuur heeft die overeenstemmen
met de aanwijzingen van de producent van het paneel.

Als de installatie van de elektropomp gepland is in een omgeving waar personen aanwezig kunnen zijn, moet in
het elektrische voedingscircuit een differentieelschakelaar worden gemonteerd met een reststroom (IDN) = 30 mA.

Schakel voor het uitvoeren van de elektrische aansluiting de stroom uit en zorg ervoor dat deze niet ongewild
weer kan worden ingeschakeld. Sluit de aardingsgeleider aan alvorens de lijngeleider aan te sluiten; bij
verwijdering of sloop van de elektropomp moet de aardingskabel als laatste worden weggehaald.

Het is de verantwoordelijkheid van de installateur te controleren of de aardingsinstallatie deugdelijk functioneert
en gerealiseerd is overeenkomstig de geldende normen.
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Belangrijk: til de elektropomp nooit op aan de elektriciteitskabel!

Tijdens de werking moet de elektropomp helemaal ondergedompeld zijn in de gepompte vloeistof.

‘@ Voor elektropompen zonder automatische schakelaar met ingebouwde vlotter, is installatie van een
controlesysteem met voeler (afb. 6) of met viotter noodzakelijk, of van andere apparaten die het minimumniveau
van de vloeistof verzekeren en de elektropomp tegen droog bedrijf beveiligen.

Bij elektropompen met automatische vlotterschakelaar moet worden gecontroleerd of de put voldoende ruimte
biedt voor een goede werking van de pomp, en vooral of de kabels niet in elkaar draaien of verstrikt kunnen
raken in ruwe delen van de put, waardoor de werking van de pomp zou worden aangetast.

Bij elektropompen met automatische vlotterschakelaar kan de inschakeltijd worden gevarieerd door de lengte
van het vrije deel van de vlotterkabel te vergroten of te verkleinen.

5.3.1 EENFASIGE ELEKTROPOMPEN

Elektropompen serie DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Ook leverbaar met automatische vlotterschakelaar.

De condensator is in de motor ingebouwd. Het beveiligingssysteem moet worden verzorgd door de gebruiker.
Elektropompen serie FEKA:

Ook leverbaar met automatische vlotterschakelaar.

Elektropompen serie DRENAG 1600-3000:

Voorzien van Schuko stekker of een driepolige Engelse stekker van het type “GB3” (normen B5 1363 A).
De condensor en de handmatig teruggestelde schakelaar bevinden zich in een extern paneeltje. Als de
elektropomp stilvalt, moet hij handmatig opnieuw worden gestart.

Elektropompen serie GRINDER M-A / M-NA:

Ook leverbaar met automatische viotterschakelaar. Geleverd met schakelpaneel die een condensator voor het
N L starten van de pomp bevat. Afb. 8
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Afb. 8 Elektrische aansluitschema’s van een eenfasige pomp Afb.9 Schakelpaneel voor laagspanningspompen
met en zonder viotter P O R s T

5.3.2 DRIEFASIGE ELEKTROPOMPEN
De beveiliging van driefasige elektropompen moet worden ut vt gwt
verzorgd door de gebruiker, die een bedieningspaneel moet
gebruiken met de kenmerken die worden aangegeven in parag.
5.3, met voldoende capaciteit om een betrouwbare werking in de
loop der tijd te handhaven. vz vz w2 _ N
De series DIG zijn voorzien van een micro-contactverbreker met serverinane. | reresernne

bijbehorende contactgever met automatisch terugstelling, die de Afb- 10 Driefasige aansluiting voor directe start
wikkeling beschermt tegen eventuele onverwachte en tijdelijke L1

ey L2
oververhitting. L3

é De startapparatuur, waar nodig, moet zijn uitgerust met: Fu1 ]

u1, w2

s
c
s
3
S
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- hoofdschakelaar met goed gedimensioneerde zekeringen op de
drie fasen;

- contactgever met thermisch relais of magnetothermische K113 ;
motorschakelaar die gedimensioneerd is overeenkomstig het m

\ motorvermogen;
- voorbereiding voor werking met vlotterschakelaar of voeler ”

tegen droog bedrijf, of andere apparatuur die tot doel heeft het
minimumniveau van de vloeistof te verzekeren;
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- minimumspanningsrelais als beveiliging wanneer er geen fase is;
- meetinstrumenten zoals een ampéremeter, voltmeter of frequentiemeter (opties).

Aansluitschema’s voor directe start: afb.10
Aansluitschema’s voor ster-driehoekstart: afb.11

5.3.3 ELEKTRICITEITSKABEL
Als de voedingskabel moet worden verlengd, moet worden nagegaan of deze van goede kwaliteit is en de
vereiste doorsnede heeft in verhouding tot de lengte en het motorvermogen.

De verbinding moet worden gemaakt volgens de regels der kunst door bekwaam personeel, met materiaal dat
een perfecte isolatie tussen de aders, hermetische afsluiting en waterdichtheid garandeert in de tijd.

Als de elektriciteitskabel moet worden vervangen, mag dit alleen worden gedaan door gespecialiseerd
personeel en alleen met gebruik van een kabel van het type HO7RN-F. De kabel is
geschikt voor verbinding van het type M volgens de norm EN 60335-1 (CEI 6-50).

5.3.4 CONTROLE VAN DE DRAAIRICHTING

Eenfasige elektropompen draaien altijd in de juiste richting.

Om te controleren of een driefasige elektropomp in de juiste richting draait, moet
voorafgaand aan de installatie het volgende worden gedaan:

- Leg de elektropomp op een zijkant of hang hem veilig op met een geschikt
hefwerktuig.

- Start de elektropomp kort en bekijk de richting van de terugslag bij de start. Werk in
zeer veilige conditie en zorg ervoor dat de terugslag geen gevaar kan veroorzaken.

De draairichting is correct als de terugslag tegen de klok in is, van bovenaf gezien

(afb.12).

Als de draairichting niet juist is, moet de stroom worden afgekoppeld en moeten twee

van de drie faseaders onderling worden verwisseld. De draairichting moet telkens

worden gecontroleerd als de elektropomp wordt afgekoppeld van de elektrische voeding

of als er ingegrepen moet worden omdat er fase ontbreekt.

Terugslag
Afb. 12

Let op! Werking met tegengestelde draairichting veroorzaakt overbelasting van de motor en kan de elektropomp

OLIECONTROLERELAIS
EN THERMISCHE VOELER

|

ernstig beschadigen.

Als de draairichting onjuist is bij een eenfasige elektropomp, moet
het gebruik worden gestopt en moet de verkoper onmiddellijk op de
hoogte worden gesteld of moet u contact opnemen met de Technische
afdelingen Dab Pumps.

5.3.5 BEVEILIGINGEN VAN DE ELEKTROPOMP R ,_s___|
I 1 ,
Voor bijzondere bedrijffsomstandigheden en op aanvraag kunnen de ! ! l el
|

|
|
|
THERMISCHE I | 24V AC
|
|
|

elektropompen van de serie FEKA - FEKA RC van DN65 tot DN150 | voeLeR
worden geleverd met bimetalen voelers voor thermische beveiliging, L
die op de motorwikkeling worden geplaatst, en voelers met sensor voor
detectie van eventuele waterinfiltratie in de oliekeerkamer tussen de

pomp en de motor.

OLIEVOELER|

| ESS—— |

C= POMPBEDIENINGSSCHAKELAAR
4-5-6 = NUMMER KABELDRADEN

Afb. 10 Aansluiting niveauvoeler

Bimetalen thermische voelers
De bimetalen voelers zijn schakelaars die zijn opgenomen in de
motorwikkeling en die ingrijpen doordat ze opengaan, om het elektrische
voedingscircuit te onderbreken wanneer een bepaalde temperatuur
overschreden wordt die gevaarlijk geacht wordt voor de juiste werking van
de motor.
Nadat de nodige tijd verstreken is om de bimetalen plaatjes te laten afkoelen,

OLIECONTROLERELAIS

Voeding
50-60 Hz

wordt het contact automatisch hersteld en zetten ze de elektropomp weer in
beweging. Aansluitschema’s op afb.13.

De bimetalen thermische voelers vormen een extra beveiliging van de motor en
mogen derhalve niet in het bedieningspaneel worden gebruikt als vervanging
van het thermische differentieelrelais tegen langdurige overbelasting of het
ontbreken van fase

24V AC

} OLIEVOELER
| S — |

C= POMPBEDIENINGSSCHAKELAAR

Afb. 11
Aansluiting niveauvoeler
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Sensorvoelers

De sensorvoelers die in de oliekamer tussen pomp en motor geplaatst zijn, detecteren eventueel aanwezig
water in de olie wanneer het watergehalte de vooringestelde waarde overschrijdt.

Bij een ingreep geven de instrumenten die gewoonlijk in het bedieningspaneel zitten en met de voeler
verbonden zijn een geluidssignaal, een lichtsignaal of veroorzaken zij, indien vereist, stopzetting van de
elektropomp. Aansluitschema’s op afb. 14.

Als het signaal geactiveerd wordt moet de elektropomp gestopt en gedemonteerd worden, moet de toestand
van de olie en van de mechanische afdichtingen worden gecontroleerd en moeten de oorzaken van de
ingreep worden opgespoord.

6. Inbedrijfstelling en werking

6.1 INBEDRIJFSTELLING

Voer voor het starten van de elektropomp een nauwkeurige controle van de hydraulische en elektrische
aansluitingen en de bijbehorende afstellingen van de apparatuur uit.

Activeer de nodige veiligheidsprocedures en controleer de werking van de beschermingen aandachtig.
Controleer of de elektropomp goed ondergedompeld is in de te pompen vloeistof en of het niveau zich op de
juiste hoogte bevindt om de startapparatuur toestemming te geven.

Start de elektropomp en controleer of de stroomwaarde niet hoger is dan de gegevens op de typeplaat en of de
voedingsspanning binnen de voorziene grenzen ligt.

Als er veiligheidsrelais aanwezig zijn, moeten deze worden afgesteld op basis van de bedrijfsstroomwaarde: het
relais moet worden afgesteld op een waarde van 10% boven de nominale waarde.

Als de elektropomp niet start wanneer de stroom ingeschakeld wordt (hij loopt niet aan), moet de startpoging
niet vaak worden herhaald. Zoek de oorzaken op waarom de elektropomp niet start en los hen op (zie de
paragraaf over problemen in de werking).

6.2 WERKING

- Normale gebruiks- en bedrijfsomstandigheden binnen de voorziene grenzen verzekeren een lange
levensduur van de elektropomp.

- Het wordt echter geadviseerd om tijdens de werking periodiek te controleren of de bedrijfsgegevens
gehandhaafd worden, vooral als er zwevende vaste voorwerpen in de gepompte vloeistof aanwezig zijn.

- Verzeker u ervan dat het aantal starts per uur niet groter is dan de limiet en dat ze gelijkelijk verdeeld zijn
over de tijd. Veelvuldig starten binnen korte tijd veroorzaakt verhitting van de elektrische wikkeling en kan
deze beschadigen.

- Profiteer van inactieve periodes om controles op de isolatie van de motor te programmeren en, wanneer
aanwezig, ook van de werking van het elektrische bedieningspaneel

Als de elektropomp gebruikt wordt met vuile vloeistoffen, of als deze de neiging hebben om afzettingen en
neerslag te veroorzaken, wordt geadviseerd de pomp regelmatig te wassen met schoon water. Bovendien
moeten het rooster van de extra put, de opvangpunt en de eventuele viotterschakelaar goed schoongehouden
worden.

Onderhoud

71  GEWOON ONDERHOUD

Gewoon onderhoud, dat slechts bestaat uit controle, reiniging of vervanging van een beperkt aantal onderdelen,
kan gewoonlijk worden uitgevoerd door ervaren, gekwalificeerd personeel dat over de juiste uitrusting beschikt
en dat kennis heeft van de normen inzake de veiligheid op het werk en de inhoud van deze handleiding, en alle
andere bij het product geleverde documentatie bekeken en aandachtig gelezen heeft.
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In elk geval is het noodzakelijk om voor elke controle of onderhoud:

- de elektrische voeding uit te schakelen en te verzekeren dat deze niet onverwacht opnieuw kan worden
ingeschakeld.

- Zich te verzekeren van de goede werking van de werktuigen die worden gebruikt om de pomp op te heffen
en te ondersteuneng.

- In uiterst veilige conditie te werken als er gevaar bestaat vanwege giftige gassen in het opvangbekken. Lucht
en ventileer het gebied overvloedig.

- Ervoor te zorgen dat er een tweede bediener aanwezig is die onmiddellijk en veilig kan ingrijpen als dat
nodig zou zijn.

Geadviseerd wordt om de hydraulische en mechanische componenten regelmatig te controleren, en de
hoeveelheid en kwaliteit van de olie in de kamer van de mechanische afdichtingen na te gaan.

De regelmaat van de controles hangt nauw samen met de meer of minder zware belasting waaraan de
elektropomp wordt blootgesteld. Deze regelmaat wordt vastgesteld op maximaal eenmaal per 4000 tot minimaal
eenmaal per 8000 bedrijfsuren, en hoe dan ook minstens eenmaal per jaar.

Bij een testspanning van 500V gelijkstroom moet de isolatieweerstand van de elektropomp minder zijn dan SMW
in lucht en minder dan 2MW ondergedompeld in water.

7.2 BUITENGEWOON ONDERHOUD

Buitengewoon onderhoud of reparaties moeten worden overgelaten aan erkende assistentiecentra.

Gebruik voor reparaties uitsluitend originele vervangingsonderdelen.

Selecteer de te bestellen vervangingsonderdelen aan de hand van de explosietekeningen.

De fabrikant aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor letsel aan personen of dieren of materiéle schade
die te wijten is aan onderhoud dat verricht is door niet-geautoriseerde personen of met niet-originele materialen.

Vermeld in de bestelling van vervangingsonderdelen:

1. model van de elektropomp

2. serienummer en bouwjaar

3. referentienummer en benaming van het onderdeel
4. aantal van het bestelde onderdeel

Garantie

De garantie op het product is onderhevig aan de algemene verkoopvoorwaarden.

De erkenning van de garantie is gebonden aan nauwgezette, aantoonbare inachtneming van de
gebruiksaanwijzingen in dit boekje, alsook aan de toepassing van goede regels op mechanisch, hydraulisch en
elektronisch gebied.

Uitbedrijfneming en sloop

Voor de demontage en sloop moeten de plaatselijke milieuvoorschriften strikt in acht worden genomen. Het
wordt echter geadviseerd de verschillende materialen als gescheiden afval af te voeren. Met dit doel worden de
verschillende materialen waaruit de pompen in de standaarduitvoering bestaan samengevat:

- waaiers: gietijzer, gietijzer met chroom, brons of roestvrij staal/ amorf kunststof
(PPOM) / Nylon

- pomphuizen — deksels — motorlichamen: gietijzer, brons of roestvrij staal / aluminium

- stator — rotor — as: staal/roestvrij staal/magnetisch ijzer/koper

- elektriciteitskabels — wikkeling: koper/rubber bekleding

- vloeistof tussen de mechanische afdichtingen: minerale olie

Voer dit product niet af met het gewone huisvuil. Zorg voor gescheiden afvoer als afval, zoals vereist wordt door
de geldende wetgeving.
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10. Afmetingen en gewichten VUIL WATER
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Serie GRINDER - FEKA 2500

Tekeningen van het ruimtebeslag van de diverse modellen in de configuratie zonder aankoppeling
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Serie GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Tekeningen van het ruimtebeslag van de diverse modellen in de configuratie met aankoppelingsinrichting
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Serie FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Tab. 2 Afmetingen van het ruimtebeslag in mm en gewichten in kg.

AANT.POLEN A B C D E F G H a b c d e f g h i 1 m n o p q r s t u Gewicht Olie
GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I @2’ 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 = = = - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2’ 135 360 50 130 @I @2’ 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I’ @2’H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 = = = - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I’ @2’H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I’ @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - E - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I’ @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 = = = - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3° 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3° 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2' @3’ - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3’ - 375 150 240 390 615 74 035
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3° 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3’ - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3° 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2' @3’ - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©@2' @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2' @3’ - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1100 200 075
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 212 075
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 075
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 = - 1210 505 0,75
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10.1 Afmetingen en gewichten DRAINAGE
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Model A B C D E Gewicht  Hoeveelheid olie tussen
de mechansche afdichtingen
[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Kal
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1" GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1" GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"/ GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0,30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 - N L
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS a0 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. Storingen in de werking

STORINGEN WAARSCHIJNLIJKE OORZAKEN OPLOSSINGEN

1. Erarriveert geen stroom bij de motor. 1. Controleer de elektriciteitsleiding, de
voedingskabels, de aansluitingen en de zekeringen.

2. Onvoldoende spanning. 2. Controleer de waarde (zie paragraaf 3.4:
“Gebruiksbeperkingen”).

3. De thermische beveiliging heeft ingegrepen. 3. a)wacht de geplande afkoeling af (zie de paragraaf

a) eenfasige motor “Elektrische aansluiting”).
b) driefasige motor b) herstel het thermische relais en controleer de
afstelling.
De elektropomp
start niet 4. Automatische vlotterschakelaar geblokkeerd of 4. Schoonmaken en de werking controleren,
defect. eventueel naar de assistentiedienst gaan.

5. De niveauvoelers geven geen toestemming. 5. Wacht tot het niveau hersteld is, controleer de
werking van de voelers en de bijbehorende
apparatuur.

6. Eenfasige motor. Condensator defect. 6. Controleer de condensator en vervang hem
eventueel.

7. Motor defect. 7. Neem contact op met de assistentiedienst.

8. Onderbreking van een fase (driefasige motoren).  |8.  Herstel de aansluitingeni.

9. Waaier geblokkeerd. 9. De verstopping verwijderen, de waaier wassen
en reinigen; eventueel contact opnemen met de
assistentiedienst.

10. Voedingsspanning wijkt af van de nominale 10. Controleer de waarde. Raadpleeg eventueel uw

waarden. energiebedrijf.

11. Driefasige motor. Fase onderbroken. 11. Herstel de aansluitingen.

De elektropomp start
maar de thermische  |12. Driefasige motor. Het relais is te laag afgesteld. ~ [12. Regel de afstelling.
beveiliging grijpt in

13. Kortsluiting, dispersie naar de aarde in de 13. Zoek de onderbreking op. Repareer dit of ga naar

voedingskabel of in de motorwikkeling. de assistentiedienst.

14. Temperatuur van de gepompte vioeistof te hoog.  |14. Elektropomp niet geschikt voor het werk.
Vervangen.

15. Gepompte vloeistof te dik. 15. De vloeistof verdunnen. Vervang de ongeschikte
elektropomp.

16. Droog bedrijf van de elektropomp. 16. Controleer het niveau van de vloeistof in de put en
de niveaucontrole-instrumenten.

17. Relé termico difettoso 17. Vervangen.

18. Overbelasting vanwege verstopping van de pomp. |18. Verwijder de blokkering, ga eventueel naar de
assistentiedienst.

19. Gepompte vloeistof te dik of viskeus. 19. De vloeistof verdunnen. Vervang de elektropomp
die niet geschikt is voor de installatie.

Stroomopname hoger dan [20. Interne wrijvingen vanwege verstopping door 20. Verwijderen en schoonmaken.
de nominale waarden vreemde voorwerpen.

21. Motorlagers defect. 21. Vervangen. Neem contact op met de
assistentiedienst.

22. Onjuiste draairichting. 22. Keer de draairichting om (zie paragraaf 5.3.3
“Controle van de draairichting).

23. Door de installatie vereiste opvoerhoogte is 23. Verhoog de druk in de persleiding; vervang

onvoldoende. eventueel de elektropomp als deze niet geschikt is
voor het werk.

24. Verstoppingen in de aanzuiging, de waaier, de klep [24. Voer de nodige reinigingswerkzaamheden uit.

Onvoldoende prestaties of de persleiding.
25. Pomp of waaier versleten. 25. Vervangen of repareren.
26. Lucht of gas aanwezig in de gepompte vioeistof.  |26. Vergroot de opvangkamer. Zorg voor ontgassing.
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Morpy>KHbIE 3rEKTPOHACOCHI AOf1s1 CTOYHbLIX BO4,

1.

A\

OBLWKE CBEQEHUS

11 NACMOPTHAA TABNTUYKA
OneKTPOHACOC YKOMMNEKTOBaH TabnunyKon ¢ MAEHTUdMKALMOHHBIMI AaHHLIMK (Cxema 1).
Cly4ae rapaHTUiHoro obenyxmeaHns Heo6xoAMMO COOBLLMTL NPOU3BOANTENIO 3TU AaHHbIE.

fo |
c E DAB Pumps S.p.A.
Type
Pr-kw Serial N
i a L1
A |Cos.LP H m
Ins.CL [ip RPM-Hz
F k
4 g year,
Cxema 1

BE3onAcHoCTh
21 CUMBOIJIbl U OBO3HAYEHUA

lNosicHeHne K cumBonam, Mcnonb3yembiM 514 HesonacHocTy nepcoHana, anekTpoHacoca N COOTBETCTBYHOLLEro
QJIEKTPUYECKOrIO LWmnTa:

Type
Serial N°
Pn-kW
Vv

Q

A

Coso

H

Ins.CL
IP

RPM/Hz
MF

kg

Year

OMNACHOCTb YOAPA TOKOM
HecobniofeHne 3Toro NPefocTePeXeHNs MOXET NPUBECTU K YAapy TOKOM.

OMNACHOCTb

O60o3Ha4eHe anekTpoHacoca

CepuiiHbIn Homep

MoLHocTb, nornoLaemasi Hacocom

CeTeBoe HanpsikeHue

Pacxop

Tok, nornoLiaemblii HACOCOM

®aKTop MOLLHOCTU

Hanop

Knacc an. nsonauum

Knacc anektpob6e3onacHoCTU ABUraTenst CornacHo
HopmaTtueam IEC529 (IP68 cornacHo HopmaTvBam
EN60034-5)

CkopocCTb BpalleHus

KoHpeHcaTop

Macca anekTpoHacoca

l"op BbINycka

HecobnoageHne 3Toro npegocTtepexeHnda MOXeT HaHEeCTU yu.l,ep6 nepcoHany n/vnm

MMYLLLECTBY.

TexHunyeckas OMACHOCTb
HecobrnoaeHe 3TOro NPefoCTEPEKEHNSI MOXET NMPUBECTU K TEXHUYECKOMY NMOBPEXAEHUIO

9J1IEKTpOHacoca ninu O60py,D,OBaHVIFI

2.2 NPEOYNPEXOEHUA
Onepauuu, oncaHHbIE B HACTOSILLIEM TeX. PYKOBOACTBE, B 0COGEHHOCTM:
- TpaHCMopTMPOBKa,
- MOHTaxX,
- 3MEeKTPUYECKOEe Y MeXaHUYEeCcKoe COeaNHEHMS,
- 3anyck, aKcnnyaTaums v BO3MOXHOe TeX. 06CnyuBaHye Ui BbIBO 13 3KChyaTaLmm
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Morpy>kHbIEe arEKTPOHACcOChI OJ 19 CTOYHbIX BOZ,

[OMKHbI BbINMOMHSATLCS OMbITHBIM W KBaNUULMPOBAHHLIM NEPCOHANIOM, 3HAaKOMbIM C HOpMaTVBamm B obnacTu
6e3onacHOCTM Ha pabounx MecTax, BHUMATENbHO NPOYMUTABLLKMM HACTOsILLEE TEX. PYKOBOLACTBO M BCHO NMPOYYHO
ZOKYMEHTaLWo, NpuararoLLyocs K U3enmto.

Kpome TOro criegyet y4nTbiBaTb BOSMOXHbIE bonee CTporne MecCTHble npasuna n yKa3aHVI9|i.

Ecnu anekTpoHacoc ucnonb3yeTcs Ans nepekavnBaHns rpsasHbiX XUAKOCTEN UMW axe COAepXallmx onacHble
BELLeCTBa, AN ero MOHTaxa, TEXHUYECKOro O0BCnyxuBaHWs Mnv BbiBOA4a M3 3KcnnyaTauun Heobxoammo
“Cronb30BaTb CPEACTBa MHOMBMAOYaNbHOW 3awwmuThl ANns 6e30nNacHOCTM nepcoHana (3awmTHas cnew. ogexaa,
nepyaTtku, Macky 1 T.4.).

ArperaT He npegHasHa4eH Ans UCMONMb30BaHWS Nuuamu (BKIYas aeTen) ¢ PUsN4eckmMm, CEHCOPHLIMU UMK
YMCTBEHHbIMU OTPaHUYEHNSAMU, UIN XE HEe UMEIOLLMMM OMbITa UMK 3HaHWUS 0bpaLLeHus ¢ arperaTtom, ecnu aTo
MCMONb30BaHNE He OCYLLEeCTBNAETCS NOL KOHTPOMEM WL, OTBETCTBEHHbIX 3a UX Ge3onacHoCTb, unu nocne
0by4eHns ncnonb3oBaHuio arperata. Cneagute, 4tobel AeTn He urpanu ¢ arperatom. (EN 60335-1:02).

| LymoBoW ypoBeHb paboTatoLlero afekTpoHacoca, NorpyXeHHOro B nepekadmBaemyio XUAKOCTb, NpaBuIibHO
YCTaHOBMEHHOTrO 1 paboTatoLLero B npeaenax, ykasaHHolx B crneyudukaumm, He gocturaet 70 16 (A).

Bce paboTbl, cBs3aHHble ¢ obcnyxuBaHuem 060pyAOBaHWA MNU 3NeKTpUYeckux npnbopos, [OMKHbI
BbIMNOJSHATBLCS TOMBKO NMOCHE OTCOeANHEHUS U3AENNs OT CeTU NEeKTPONUTaHWUS U MPUHATAS HEOOXOAUMBIX Mep
MPEAOCTOPOXHOCTN BO U3BEKaHWUE CryYaHOro BKITOYEHWS HAMPSHKEHNS.

3anpemaeT0ﬂ CHMMaTb U U3MEHATb 3allUTHbIE I'IpVICI'IOCO6J'IeHVIF| N KOXYXW. |-|pVI HeobXoanMOCTH BbI3OBUTE
cneumanu3npoBaHHOro TeXHUKa.

B npouecce BbinonHeHns paboT 6yabTe 0CcOBO OCTOPOXHBI MPU UCMOML30BaHUN UHCTPYMEHTOB U Npubopos
Hagnexawlero pasmepa, yTBEPXAEHHbIX AENCTBYIOWMMIM HOpMaTMBaMU 1 BO3MOXHbIMU Bonee CTpormmm
MECTHbIMW NpaBunamm.

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN M HA3HAYEHME

3.1 XAPAKTEPUCTUKU NEPEKAYUBAEMOW XXMOKOCTU (CTOYHBIE BOAbI)

[lna nogaym XuaKocTen, coaepxallyx TBepable YacTuLbl Unu AIIMHHbIE BOSIOKHA, PACTBOPEHHbIE rasbl

Unn hepMEHTUPOBaHHbIE BELLECTBA, PEKOMEHAYETCS UCMOSIb30BaThb AMEKTPOHACOCHI, YKOMMIEKTOBAHHbIE
BUXPEBbIMM KpblfibYaTKaMu, B TO BPEMSI Kak 3M1eKTPOHACOCHI C OTKPbITbIMW O4HOKaHAmNbHLIMU Kpblib4aTkamm
6onee NpurogHbl AN NepekavnBaHns kaHanM3auMoHHbIX CTOKOB C TBEPAbIMM YacTMLaMM U KOPOTKUMMU
BOJIOKHaMW, CoepXKaLiMi OpraHnYeckne BELLECTBA U rpsab.

KncnotHocTb: o1 6 oo 11 L
(cxema 2) FEKA-GRINDER | |

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
T

T

- CkopocTb He MeHee 1 M/Cek 1 BA3KOCTb paBHa BA3KOCTU BOAPI.
(B cnyyae bonee BbICOKMX 3Ha4YeHu obpaTutbes B TexHuyeckuin Otaen Dab Pumps)
- Temnepatypa: makc. 40°C (104°F)

- KonuuectBo TBepabIX B3BELUEHHbIX YacTuL: Makc. 8%. TBepable B3BELIEHHbIE YaCTULbl HE AOMKHbI ObiTb
Yype3mepHo abpasvBHbIMU, a TakKe UMETb PopPMY, UMEIOLLYIO TEHAEHLMIO K arnoMepaLmu.

115




116

At
PyCCKM M PyKoBOACTBO Mo aKcruiyataumm M TEXHUYECKOMY OGCITy>KMBaHUIO
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3.1

A1 XAPAKTEPUCTMKWN NEPEKAYUBAEMOW XXUOKOCTU (QPEHAX)

KucnotHocTb: 0T 6 o 9

CkopocTb He MeHee 1 M/Cek M BA3KOCTb paBHa BA3KOCTW BOAPI.

(B criyyae bonee BbICOKMX 3HaYeHu obpaTutbes B TexHuyeckuin Otaen Dab Pumps).

Temnepartypa: makc. 35°C (95°F).

KonuyectBo TBepAbIx B3BelleHHbIX YacTuy: make. 0,5% DRENAG 500/3000, make. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

Pa3smep TBepabix B3BelWeHHbIX YacTuy: & makc. 5 mm DRENAG 500/3000, 46 mm FEKA 750/1200,
30 mm FEKA GL.

TBepAble B3BELUEHHbIE YaCTULbl HE AOMKHbI OblTh YpeamepHO abpasmBHbIMK, a Takke UMeTb opmy,
VIMEIOLLYI0 TEHOEHLMIO K arnomepaLmm.

OKCMIYATAUUOHHBIE OTPAHUYEHUA

MakcumanbHas rnybuHa norpyxenus: 20 m.

Paboyee nonoxeHue: TONbKO BEPTUKanNbHOE.

MpogomknTensHOCTL PaboThl C HYNeBbIM PACXO4OM (3aciOoHKa NoAaym 3akpbiTa): 2+3 MUHYTHI.
Kon-Bo nyckoB B Yac, paBHO pacrnpeaeneHHbIX BO BPEMEHM:

cepust GRINDER / GRINDER GL: 30
cepust FEKA / FEKA RC: 20 ¢ peuraTtensamu < 5,5 - 15 ¢ gpuratenamm > 5,5
cepuss DRENAG / DIG: 30

HanpspkeHve anekTponutanus gsuratens:

+ 10% 3HayeHns Ha nacnopTHom Tabnuyke npu HanpshxeHun 230+400 B
+ 5% 3HauyeHus Ha nacnopTHoM Tabnuyke npu Hanpsixenun 42 B
HebanaHc amnepmMeTpuyeckoro nornoLeHns: Makc. 5%.

Pacxon Hacoca forkeH NoAdepxuBaTbCA B MPeAenax 3HavyeHun, ykasaHHbIX Ha rpaduke paboyero pexuma.
Mpn CAWLLKOM HU3KMX 3HAYEHWsX pacxofa CyLeCTBYET PUCK OTIIOXEHWUS TBEPAbIX YacTul B nodaloLiem
Tpybonposoge. Mpn CAULLKOM e BbICOKOM pacxode TpebyeTcs UMMyNbCHBIN pexum paboTbl BO u3bexaHue
neperpesa Auratens.

3.3

MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTH

O6patnTe BHUMaHWe Ha criegytoLume 3anpeTbi:

B> B

3anpeLlaeTcs MCNONb30BaTb ANEKTPOHACOC ANS NepeKkaymBaHus BO3ropaeMblX UMM OMaCHbIX XUAKOCTEN
(6eH3nH, mMacno, KepoCuH, pacTBOpuUTeNu M T.4.), @ Takke 3KCMnyaTupoBaTb €ro B 30HaX, VUMELWNX
Knaccudmkauuio B3pbiBoonacHbIx. [Ans akcnnyatauum Hacoca B 30HaX, MMeLWmMX knaccudukaluo
B3PbIBOONACHbLIX, BHUMATENbHO PacCMOTPUTE BO3MOXHOCTb WMCMNOSIb30BaHUS 3MEKTPOHACOCOB C
Asuratenem B3pbiB06e30NacHOro UCMOMHEHNUs, NPOBEPAs C Hapnexalwen TWwaTenbHOCTb, YTOObI
B3pbIBOOE30NacHbIe XapaKkTepucTukn Asuratens 6oiny COBMECTUMbI CO CTEMEHBIO pUCKa, NPUCYTCTBYIOLLEN
B 30He akcnnyaTauumn Hacoca. (Cobniopante AenCTBYIOLE HOPMATUBBI U NPaBuUna).

He ncnonb3ayvite ankTpoHacoc Ans nepekaunBaHus XMOKOCTEN, NpeaHasHa4YeHHbIX B NULLY miogen.
OneKTpoHacoChl CTaHAAPTHOrO WUCMOMHEHUS He MOryT ObiTb MCMOMb30BaHbl B HaccelHax, eMKOCTSX,
konoguax unu B cuctemax, rage CywecTByeT xoTs Obl Aaxe oThaneHHas BO3MOXHOCTb KOHTaKTa nogen ¢
3rNeKTPOHACOCOM WUNK € NepekavnBaeMon XUAKOCTbIO.

Hwvkorga He BKMOYanNTe HAcOC BHe BOAbl. JKCNnyaTauus Hacoca BCYXylo, Jaxe KpaTKOBPeMEHHasl, MOXeT
MPUBECTW K MTHOBEHHOMY MOBPEXAEHWI0 BOLONPOBOAHbBIX KOMMMEKTYHOLLMX.

He npukacantecb pykamu K paboTatoLLieMy aneKTpoHacocy.

B pexunme nepekadnBaemMasd XnMOKoCTb AOJIKHA MOJIHOCTbLIO NMOKPbIBATb 3J1IEKTPOHACOC.
I'IpOBepre, 4yTObbI 9NeKTpoHacoC U BCnomMoratellbHble I'IpVI60pr COOTBETCTBOBANIN BO3MOXHbIM
orpaHnyeHnam, npeanncaHHbiM MeCTHbIMW 3aKOHOAaTeNbCTBaMn U HopMaTuBaMu.

Ycnosus, OTNMYaloLWLMECS OT NEPEYUCEHHbIX Bbille, UM CTPYKTYpHblE MOAMMMKALMUM, BbINOMHEHHbIE
6e3 NMCbMEHHOrO paspeLleHns NPOU3BOAMTENS, aHYNMUPYIOT NPaBO Ha rapaHTUiHoe obCnyxuBaHue
COrnacHo obLMM rapaHTWiiHbIM YCOBKSM MPOAAXM, @ TakkKe CHUMAOT C NPOWU3BOAUTENS Kakyw-nnbo
OTBETCTBEHHOCTb 3a YLUEPD, NPUUMHEHHBINA NMIOASM, XXMBOTHBIM UMK UMYLLECTBY.
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4. TPAHCMOPTUPOBKA 1 CKITAIUPOBAHUE

41 TPAHCNOPTUPOBKA

[lns nogbema n nepemMelleHWst Hacoca Mcnonb3yiTe npucnocobneHnst n obopynoBaHue Haanexatlen
rpy30nNoAbEMHOCTM, pacyuTaHHble Ha Maccy W opMy dnekTpoHacoca, YTBEpXAeHHble HopMaMu Mo
6e3onacHoCTH.

Macca 1 rabapuTHble pa3Mepbl 3MeKTpoHacoca ykasaHbl B Tabnuue Ha ctp. 125-127.

ukorga He nogHUmanTe QJIeKTpOoHacoC 3a ceTeBoVi kabenb. Ona nepemMeLleHna nnm noBopaymBaHna Hacoca
I/ICHOJ'IbSyVITe cneumanbHble PYYKN, KOTOPbIMU OH YKOMMNEKTOBAH.

Bo un3bexaHune noBpeXaeHna CeTeBbIX kabenen pexomMeHayeTCAa CMaTbiBaTb NUX (C paanycom usrnba B 10 pa3

Gorblue auameTpa kabens).
Cnepnute, YTOGI OroNEHHbIE KOHLIbI MPOBOAOB Cly4aiiHO He OKa3anuchb B BOAE UMW HAMOYEHHBIMM.

[ins nepemelleHns Hacoca HageBanTe 3alUTHbIe MepyaTku.

42  CKIAOUPOBAHUE

lMowmelleHre Ans CKNaamMpoBaHNA 3MEKTPOHACOCOB 1 BO3MOXHOMO BCMOMOraTenbHoro 060pyAoBaHus AOMKHO
BbITb 3aKPLITLIM, CYX1M, HEMbISbHbLIM U XOPOLLO NPOBETPUBAEMBIM.

aﬂeKTpOHaCOCbI OOIMKHbI CKNnagmnpoBaTbCA B CTabunbHOM, BEPTUKANIbHOM MOJOXEHUN.

I'Ipep,oxpaHMTe OJIEKTPOHACOC M ero aneKkTponpoBOAKY OT ANUTESIbHOIo BO34EeiCTBUS npAMOro COfMHeYHOoro
cBeTa.

Ecnun anekTpoHacoc NomellaeTcs Ha ckrnag nocne ero npeablayLen akcnyaTtaumm, Heo6xoaMmMo Npou3BecTy
npoBepKy 3DdEKTUBHOCTM €ro KOMMIEKTYIOLLMX W TLLATENbHYH0 OGLLLYI0 YMCTKY.

[ns 4ncTKM Hacoca He WUCMoONb3yiWTe MoKLLUe CpeacTBa, cofepxalliMe pacTBOPUTENU UMK apyrue
YrneBoAopoAHbIE NPOU3BOAHLIE.

5.  MoHTax

I'IpM Bbl60pe KOHCTPYKUMK eMKOCTEWN, pesepByapoB uUnu Konogues AnA 3KCnnyatauun 3rieKTpoHacoca U ero
pacnonoeHna OTHOCUTENBbHO YPOBHA KaHann3aumm cobntopante HOpMaTuBbIl U 3aKOHOOATENbCTBA.

51  MPOBEPKM NEPEQ MOHTAXOM
[lepen MOHTa)XOM 3MIEKTPOHAcoCa PEKOMEHIYETCs BbIMOMHNTL CredytoLne CTPOrne npoBepKu:

- I'Ipoaepre, 4TOObI cpeacTtea un ﬂpI/ICI'IOCO6ﬂeHVIF|, ncnonb3yemMmble OnNd nepeMmelieHnsd, nogbema u
onyckaHua HacoCa B Konogeu, Oblnn pacyuTaHbl Ha MaccCy Hacoca, ObInn NcrnpaBHbl U COOTBETCTBOBAIIN
,D,eIZCTByIOLLI,VIM HopMaTmBam no 6e3onacHoCTH.

- HDOBepre, 4TOObI KONogdeL, eMKOCTb UK pesepsyap ObIK 4OCTaTOYHO MPOCTOPHLIMN 1 BMELLANn 0bbemM
BOAbI, 4OCTATOYHbIN AN obecneyeHns MCI'IpaBHOIZ paGOTbI 9JIeKTpoHacoca C OorpaHM4YeHHbIM KONMM4YeCcTBOM
MyCKOB B 4acC.

HDOBepre Takxe, YTOObI BOAONPOBOAHbIE pr6bl Hacoca He Obinu 3aCopPeHbl MyCOPOM UK NOCTOPOHHUMMU
npeaomMmeTamu; npu HeobXxoanMoCTM yCTaHOBUTE Ha OTBEPCTNM HacoCa pPeLUEeTKy.

- HDOBepre, YTOObI MOLLHOCTb ANEKTPOCETU NpeBblLlara nornowaemMyo MOLWHOCTb 3N1EKTpOHacoca.

- I'IpOBepre 4acToTy, CeTeBO€e HanpsaxXeHue, ONUHY U CeYeHne CeTeBblX kabenen; HanoM1MHaeM, 4To
3Ha4YeHne HanpaxeHna asuratensd OoJIKHO COOTBETCTBOBATbL OrpaHN4YeHNAM, yKa3aHHbIM B naparpa(be 3.2.

- I'IpOBepre Sd)(*)eKTVIBHOCTb KOMNNEKTYLWMNX 3NEKTPUHECKOTO 060py,£l,OBaHVIﬂ (SJ'IeKTpVI‘-IeCKI/IVI LNT,
AaT4YUKN YPOBHA N T.,EI,.), CBA3aHHOIO C SKCI'IJ'IyaTaLI,I/leﬂ 1 6e30nacHOCTbI0 Hacoca.

- SﬂeKTpOHaCOCbI, YKOMMJIEKTOBAHHbIE MacnsiHon Kamepoﬂ MexXxay ynrnoTHEeHUAMKU, NOCTaBIAKTCA C YXe
3anpaslieHHbIM MacrioMm B HEeobX0aMMOM KONMYeCTBe.

- Ecnun nocne TPaAHCNOPTUPOBKM Hacoca WUnu nocne ero ArnnTenbHOro npocTtoa Unn cknagunpoBaHua B
OY€eHb XapKoM MnomeLlueHnn Bbl couTeTe, uTO YPOBEHb Macria MOXeT ObITb HEAOCTAaTOYHbIM, HEOOX0AMMO
NPOn3BECTN NPOBEPKY YPOBHA Macna.
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52 MNO3ULMOHUPOBAHMUE SNEKTPOHACOCA
BoaMoxHble TUMbl YCTaHOBKM:

- TlepeHocHoOM Tun, KOrga SMeKTPoOHAcOC yCTaHaBNMBAETCSA Ha AHO KOMOALA WAW €MKOCTU WMK
NOABELLUMBAETCS Ha CNeLuanbHOM TPOCCe MM Lenu U3 MPOYHOro MaTepuana, 3akpenneHHo K pyyke Unm K
CNEeLMAnbHOMY KPHOKY.

- CraumoHapHbIi MOHTaX, Kora aneKkTpoHaCcoC YCTaHaBNMBAETCS HA OMOPHYO HOXKY, 3aKPEmnmeHHYH Ha AHe
KOMoALa Un OpeHaxHOoN eMKoCTH (cxema 6).

MpoBepbTe, YTOGEI KOMOAEL UNW OpPEHaXHas eMKOCTb ObinM AOCTaTOMHO BMECTUTEMbHLIMK M 0becnevnsanm
NPUTOK XWAKOCTU, OCTATOYHbINA AN NCMPaBHON paboThl HACOCA C OrPpaHUYEHHbLIM KOSIMYECTBOM MYCKOB B Yac.
Kpome Toro KOHCTpYKLUMS ApEHaXHOro KonoAua AoShkHa npegycMaTprBaTte NpucnocobneHns, NpensaTcTByoLLmMe
TOMy, YTOObl MafgeHne XMAKOCTM U3 HarHeTaTenbHoW TpyObl co3gaBano TypOyneHTHOCTb U obpa3oBaHue (U1
CKOMIIeHNe) Ny3blpbKOB BO3AYyXa Ha y4acTke BCacblBaHWs Hacoca.

OueHka onacHOCTH AeToHaLmu npon3BoANTCA MOHTa)XHUKOM.

Ecnu anekTpoHacoc yKOMMNEKToBaH aBTOMAaTUYECKMM BbIKIOYATENEM YPOBHS C MOMNaBKkoOM, HEO6XoaMMO
NpoBepUTb, YTOOLI ApeHaxHas eMKOCTb Oblna AOCTaTOMHO MPOCTOPHOM AN UCnpaBHOM paboTbl 3TOrO
YCTPOWCTBA, 1 B 0COBEHHOCTM, YTOOLI NPOBOAA HE NEPEKPYUMBANUCL UMK HE 3adeBani 3a Kakue-nubo BbICTyNbI
€MKOCTH, YTO MOXET CKOMNPOMETUPOBATb UCMPaBHY paboTy Hacoca.

Bce MoHTaxHble pa6OTbI OOJDKHbI BbINONMHATLCA, OTCOEANHMB 3NIEKTPOHACOC OT CETU ANEKTPONUTAHUA.

U

s
5
%
C
Hg
%
C
i
%
C
73

o ol (o)
= o e e
SBY OSH S8 OSH
SO0 0= SO0 0=
>0 e ¥l o Y0
N 05 0 085
ey fan\.7 )} [Ocrany 52
i £o8 i o
I >o 2 =
oD e e 55
244 e =59 0%
P e ik e
OO > S OO Q| [>> OQ
=i ER o 53 12
s e 2 — i)
[\ 1 00 ~ N 0
£ %% | MUHMManNbHbIX YPOBEHb | &5 s
i - Y i aog
%ﬂ? S *’yav AnAa HenpepbiIBHOU &5 B
Owb% — qF— _———4=0 NS =
Q i i —te O besu
R pabotb! M = =
s g | B
[0 = = -— eS=sa— = — 4520
d — A =—] ~ @N|N = ] 105
& = #o | MMHUManbHbIA ypOBeHb |5 — — (&
S0 — [V — = = =0
22X J00%> “E E| ]
N0 08 oy = 08
Sl — |- 5% Ana Ana pa6oThbl iz =S
(> 0 ~ [ = —— ] <0
@) (®) @ (®
o o orpaHu4eHHowu 2-3 L= — —
0 O 0 [ ®
] T ey (A MUHYTaMu e T A DD, (VA
D] R PR PR 0 DT B B IR A [
RS 050,000 05,7 0.0, 99,7 10,05, 10,05, |S G ] TN 70 70 ool <25
Qo(] S S A L L DDO OOQ To St vt ffrafo Srnio fenfo DDO
AR RS S B IAS S JBIRAS S BIS oR> IRV S [ IRV [ RO R
NWs ONDs [N/ ONDsSAS ALV He|VWy QAR U
s e SR e S R R S S e
Cxema 3 Cxema 4

PeKOMeH,ﬂyeTCH Mcnonb3oBaTh WNaHr noga4vn AunameTpom He MeHblle
0TBEPCTMS CaMOro Hacoca.

B cnyvyae uncnonb3oBaHUA rmbkoro wnaxra pekomeHayeTCAa
ncnonb30oBaTh YCUINMUTEJIbHYKD KOHCTPYKLUWUIO U3 MeTannnyeckomn
cnupanu, fatowyo 60mnbLuylo HaAEXHOCTb COXPaHEHWS NMPOXOAHOMO
ceyveHna Takxe npu 06pazoBava| KOJTeH UInn N3MeHeHnn HanpaBlieHnA
Tpybonposozaa.

Bo3MoxHbIN 0BpaTHbIN KnanaH W 3acrioHka AOMKHbI BbiTb YCTaHOBMEHbI
Ha paccTosHuM npumMmepHo 50+200 cM Ha MeTannnyeckom oTpeske
TpybonpoBoaa (KeCTKoro).

Ocoboe BHemaHMe [OMKHO ObITb yAeNeHO pacnofloXeHUH
ceTeBbIX kabenew, 4Tobbl OHM He BblNM nepexaTtbl, 3alleMrieHbl, He
NOABEPranncb HATSHKEHUIO UMW He MO BbITb CryYaiHO 3aCOCaHbl HACOCOM.

[ns anekTpoHacocoB, ycTaHaBNMBaEMbIX HAa JHO eMKOCTU, TPOCC WNK Lienb, Ha KOTOPbIX OHWU KpensTcs,
[OMKHbI BbITb NPUKPENEHbl K BEPXHEMY Kpato (OTBEPCTMIO) KOMoAua, a ANs NOABECHbIX 3NEKTPOHACOCOB
KpenneHve Tpocca WNM LEenn JOMXHO ObiTb YKOMNIEKTOBAHO OMOPHOW CMCTEMOMW AMA Hacoca ¢
HarHeTaTeNbHbIM LUMIAHIOM C YY4ETOM TaKXe AMHAMWYECKMX Harpy3oK B MOMEHT Mycka W B nocrneayrLieM
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5.2.2 CTALMOHAPHbIA MOHTAX C ABTOMATUYECKUM KPEMNEHUEM HA OMNOPE (CXEMA 6)

YcTaHOBMTE OMOpPY U 3NEKTPOHACOC B CreayHLLeM NOpsiaKe:

- 3akpenute KpenexHyw ckoby HanpaBnswowumx Tpyb s
(cxema 7 - no3. A) K Kpato EMKOCTM.

- YcTaHOBMTe Ha AHe Konogua onopy [Ans aBTOMaTUYeCcKoro
coeauHeHus (cxema 7 — no3. B) n nposepbTe npu nomouym
CBUHLOBOrO YpPOBHSA, 4TOObl KOHMYeCcKkMe BbICTYNbl AnNS
noAcOeAMHEeHUs Hanpasnswwux Tpy6 ObiNM mMaeanbHo
nepneHavKynspHbI COOTBETCTBYHOLLMM BbICTYNam KPENEXHONM CKobbI
Ha kpal emKkocTU. [lpoBepbTe Takke HUBENMPOBKY MPU NMOMOLLM
My3bIPbKOBOTO.

- OTMeTbTe pacnonoxeHue NpoOyLWMWH B ONOpe, 3aTEM OTMepbTe
TOYHYIO ASIMHY Hanpaensawwmx Tpyd  (cxema 7 — nos. C).

- CrabunbHo 3akpenuTe OMopy Ha [He Komodua MpOYHbIMM
aHKepHbIMW BonTaMu UnNU MeTannMyeckMn pacLuMpUTeNbHbIMM
BKMagblLLIaMy.

- lNopcoeanHnTe HarHeTaTeNbHbIN LWNAHT K OTBEPCTUIO B OMOPE.

- CHUMWTE KpenexHyw ckoby C kpasi KONoaua, BCTaBbTe B CMeLManbHble KOHUYECKUE BbICTYMbI OMOpbI
HanpaBnstowwme Tpybbl, yxe obpesaHble N0 paHee OTMEPEHHON ANWHE, U 3aduKCcupyiiTe WX, BHOBb
3aKkpenuB ckoby Ha kpato konogua.

- YcTaHoBUTe cneumanbHbI cnaHel (cxema 7 — no3. D) ¢ nono3bsiMi 1 HanpaBnsoLLYH Ha HarHeTaTensHOM
OTBEPCTUW Hacoca W NPUKPENUTE TPOCC UMK LIEMb K PyYKe UMW K NPOYLLMHE B BEPXHEN YacTu Kopnyca.

- lpvnogHMMUTE 3NEKTPOHACOC HaL KOMOALEM W MNaBHO OMyCTUTE ero Npu NoMoLwM craHua ¢ nonosbsamu
Mo HanpaensoWwmm Tpy6am.

- Korga anekTpoHacoc JOCTUTHET Ha, OH aBTOMATUYECKW NPUKPENUTCS K OMope.

- Kprok Tpocca unu Lienu JOmKeH HaXoAMTLCS Ha OHOW NHWK ¢ HapuLEeHTPOM Hacoca.

- 3akpenuTe KOHeL, Tpocca N Lienu k ckobe Ha kpato konoaua.

- Pasmectute anekTpuyeckue kabenu, nsberas peskux n3rmboB, 3allemMrneHnid U crens, YToObl KOHLbI He
rnonanu B BOZY.

Cxema 6

- [lorpyxHon anekTpoHacoc

- [logbemHas uenb

- [lonnaBok / gaT4mku

- CerteBoli kabenb

ONeKTPUYECKNIA LNT

- OO6partHbI knanaH

- 3acnoHka

- Konopgey,

- BcnomoratenbHbiii konogew, (He 06s3aTenbHEIN) C PELLETKON
10 - HarHeTatensHas Tpyba D
11 - OTCTONHMK

12 - Onopa

O oo ~NOO O WwWwN -~
1

Cxema 7 CoeanHutenbHas onopa
MpenycmMoTpeTb YCTPOWUCTBO Pa3beAMHEHUS U BbIKITHOYEHUS
3NeKTponuUTaHNS.

53  OJNIEKTPMYECKOE NOAKITHOYEHMUE

SﬂeKTpOI'IPOBOE,Ka anA 3NEeKTPU4eCkMX HacoCoB, YKOMMITIEKTOBAHHbIX CBOOOAHBIMM npoeogamu, OOJNKHa
BbIMOJIHATLCA OMNbITHLIM U KBaJ'IVICbVIU,VIpOBaHHbIM nepcoHanom B COOTBETCTBUN C HEVICTByPOUJ,VIMVI HOopmMaTuBamu.
KoHconb ynpaeneHnsa n COOTBETCTBYOLLEE 3NEKTPUYECKOE OGOpyﬂOBaHMe, €CIi1n OHO npeadyCMOTPEHO, OOJTXKHO
ObITb YTBEPXKOEHO ﬂ,eVICTBy}OLLI,VIMVI HOopMaTtmBamu no 6esonacHocTn. MOLWHOCTb U XapPaKTEPUCTUKUN I'IpVI60pOB
M KOMNNEKTYLWNX 3JTEKTPUYHECKOro LWNTa OOJDKHbI obecneunBaTtb HaOEeXHYH pa60Ty B Te4YeHue BCEero cpoka
CJ'Iy)K6bI Hacoca. Mcnonb3oBaHue ﬂpI/I60pOB COMHWUTENbHOMO Ka4yecTBa WM MEHbLUEN MOLLHOCTN MOXET
NPUBECTU K CEPbE3HbIM MOBPEXOAEHNAM 3NEKTPOHACOCa nvnu cucTembl. nyCKOBOG O60py,D,OBaHVIe, ecnn
OHO Tpe6yeTcsa, JOMMKHO ObITb YKOMMNJIEKTOBAHO BCEMU yCTpOVICTBaMM, npeagycMoTpeHHbIMU ,EleVICTByPOUJ,VIMVI
HOpMaTnBamu. Knacc 3ﬂeKTp06€30ﬂaCHOCTM KOHCOJTN ynpaBneHna OOIMKeH COOTBETCTBOBATb MECTY YCTaHOBKMU,
[JOMKeH ObITb 3aLLMLLEH OT NpAMOro COJIHEYHOro CBeTa, XPaHUTbLCA B XOPOLLO NPOBETPUBAEMOM NOMELLEHUN C
BIMa>XHOCTbLHO U TeMHepaTypon, COOTBETCTBYHOLMMN MHCTPYKLMAM NPONU3BOANTENA KOHCONN.

A Ecrnu anekTpoHacoc ycTtaHaBnMBaeTCA B MeCTax BO3MOXHOIO MPUCYTCTBUS NIOAEN, Ha LEenu aneKTponuTaHms
ZOrmkeH ObITb yCTaHOBMEH AnddepeHUManbHbIA BeIKMOYaTeSNb ¢ 0cTaToqHbIM TokoM (IDN) = 30 MA.
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cryyanHo BKMoumMTh. MNogcoeanHuTe NpoBog 3a3eMieHus nepeq noacoeaneHnMeM NpoBOAOB SNIEKTPONUTAHMS.
B cnyyae gemoHTaxa unm cbema afnekTpoHacoca MpoBO4 3a3eMeHWUs [OSKeH OblTb 0TCOeAUHEH B
MOCNeaHIo oYepeab.

MepcoHan, BbINOMHAWLWNA 3TeKTPOMOHTaX, AOJKEH NMPOBEPUTb, YTOObLI cucTema 3a3emneHust 6bina
3hEKTUBHON 1 COOTBETCTBOBANA AENCTBYIOLMM HOpMaTMBaM.

A BaHo: HMKOrga He NoAHMMaNTe 3NeKTPOHACcOC 3a CETEBOW kabenb!
C—)

B npouecce akcnnyaTtauum anekTpoHacoc LOIMKEH BbITb MOMHOCTLIO NOTPYXKEH B NepekauMBaeMyto XULKOCTb.

y [nsi 3nekTpoHAcoCOB, He YKOMMIEKTOBAHHBLIX aBTOMATUYECKUM BbIKMOYATENEM CO BCTPOEHHLIM MOMMABKOM,
Heob6X04MMO YCTaHOBWUTb KOHTPOINbHYI CUCTEMY C AaTyukamu (Cxema 3) Wnu MonmnaBKOBYIO WnW Apyrue
ycTpoincTBa, obecneynBatoLime MUHUMANbHbLIA YPOBEHb XUAKOCTU U NPELOXPaHSIOLLNE SIIEKTPOHACOC OT
paboTbl BCYXYH.

f I'Iepeu QNEKTPNUYECKMM noacoeanHEHUEM OTKITIOYUTE HanpaXxeHne U npoBepbTe, 4yTOObl €ro Henb3s Obino

Ecnu anekTpoHacochl YKOMMIEKTOBaHbI NMONMaBKOBbIM aBTOMATUYECKUM BbIKIHOYaTeNleM YpOBHS, Heo6Xxoanmo
NpOBepUTb, YTOObI ApeHaxHas eMKOCTb Oblia [JOCTaTOYHO NPOCTOPHOM ANs MUCMpaBHOM paboTbl 3TOro YCTPOMCTBA,
1 B 0COGEHHOCTU, YTOBbI NPOBOJA He NepeKkpyyYMBanMCb UNu He 3afeBani 3a kakue-nubo BbICTYMbl Konogua, uto
MOXeT CKOMNPOMETUPOBaTL MUCTpaBHyt0 paboTy Hacoca. [Ns 3neKTpoHACOCOB, YKOMMIEKTOBAHHbIX MOMMaBKoBbIM
aBTOMaTMYeCKUM BbIKIOYaTENEM, MOXHO U3MEHUTL BPeMsl cpabaTbiBaHus, YBENMUYMUB UMW COKPaTUB ANMHY
cBOBOAHOrO OTpeska NpoBOAA Monnaska

5.3.1 MOHO®A3HbIE ANIEKTPOHACOCHI

AnekTtpoHacockl cepun DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

MmetoTcs Takke ¢ aBTOMaTW4YeCKMM NOMMABKOBLIM BhikntovateneM. KoHaeHcaTop BCTPOEH B ABUraTternb.
CwucTemy nNpefoxpaHeHusl NOCTaBMsSET NOMb30BATENb.

AnekTpoHacochkl cepun FEKA:

MmetoTcsa Takke C aBTOMATUYECKMM NOMNSIaBKOBLIM BbIKIOYATENEM.

AnektpoHacockl cepun DRENAG 1600-3000:

YKOMMNIEKTOBaHbI LUTEKKEPOM Schuko MM aHIrIMACKUM TPEXMOMOCHbIM LWTekkepom Tuna “GB3” (HopmaTtus
B5 1363 A). KoHgeHcaTop 1 BbIKMYaTENb C Py4YHbIM B3BOZOM PACMofioKeHbl Ha BHeWHeM wuTke. P cnyyae
OCTaHOBKM 3MEKTPOHAcOCa HEOOXOAMMO BPY4HYH BEINOMHUTL €r0 Nepe3anyck.

AnekTpoHacockl cepun GRINDER M-A / M-NA:

MmetoTcsa Takke C aBTOMATUYECKMM NOMNSIaBKOBLIM BbIKIOYATENEM.

MocTaBnATCA C 3MEKTPUYECKNM LLMTOM, B KOTOPOM pacrnonaraeTcs KOHAeHcaTop Af1s 3anycka Hacoca.

Cxema 8

KOHOEHCATOP
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i Cxema 9 reKTPUYECKWIA LUUT ANIS HACOCOB

Cxema 8 Cxembl QIIEKTPNYECKOro nNoaKI4YeHnA HW3KOro HanpshkeHua
MOHO¢)a3HOFO Hacoca C NnonnaBkom 1 6e3 Hero
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5.3.2 TPEX®A3HbIX 3JIEKTPOHACOCOB
MpenoxpaHeHne TpexdasHbiX MEKTPOHACOCOB BhINOMHAETCS ut v fwe
nonb3oBaTenemM, KOTOpbIA [OJKEH MCMNONb30BaTh KOHCOMb 3 slowdw) vl D wil W
Bl 3 2
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CoeauvHeHMe Ha 3Be3ny CoefMHeHWe Ha TpeyronbHIK

Cxema 10 TpexdasHoe coeanHeHme ans
npSIMOro nycka
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Cepun DIG noctaBnsawTCcd C MUKpPOpasbeAUHUTENEM C L1

COOTBETCTBYWOLWMM MNepeksioyaTeneMm B aBTOMaTUYECKUM )

B3BOZOM, KOTOPbIA NpefoxpaHaeT oOMOTKY OT BO3MOXHOIO L3

BHe3arnHoro 1 BpEMEHHOrO neperpesa.

MyckoBble YCTPOWCTBA, €CNU OHW TPebYTCS, AOMKHbI ObiTh
YKOMMEeKTOBaHbI:

- O6wmm BbIKNKOYATENEM C MNABKUMU NPeaoXpaHUTENSMM
Haanexallen MOLLHOCTM Ha Tpex dasax; Kineig K3 LA RN

- 3amblkaTenem ¢ TEPMOpPENe Unn TEPMOMAarHUTHON 3aLLuTow 24 ¢ ﬁ“ i W“ e
ABUTaTens BENUYMHbI, COOTBETCTBYIOLWEN MOLHOCTH
aBuratend, u1| vl w1 w1 |ut jv1

- [opgrotoBka ANsi NONMNaBKOBOro BbikNtoyaTens WUMu
[aTYMKOB NPOTMB paboTbl BCYyXylo UnM Apyrue yCTpoicTBa, 7w oz
KOHTPONMPYIOLLME MUHUMASIBHBINA YPOBEHb XUAKOCTHY; wil\’" v

- Pene MUHUMarbHOTO HanpsKeHUs ANs NpefoxpaHeHus B Cxema 11 CoeauHeHus co 38e3abl Ha
Cryyae oTcyTCTBUS (hasbl; TpeyronbHuk

- WsmepuTenbHbIMM NpuGopamMmn TakuMK Kak amnepMeTp, BONbTMETP U YacToToOMEp
(He obsizaTenbHo).

add il

u1
\'Al

CxeMbl coeiMHeHWiA Ans npsiMoro nycka: cxema 10.
CxeMbl coeIMHEHWIA NS nycka Co 3Be3bl HAa TPEYrosibHUK: cxema 11.

5.3.3 CETEBOW KABEINb

Mpu HeoBXxoAMMOCTY YANWMHWTL CeTeBOW Kabenb creayeT NpoBepuThb, YTOObI YANUHUATESL
Obln XOPOLIEro ka4yecTsa, HaAnexallero ce4eHns NPonopLMUOHAnbHO ero AnnHe K
MOLLIHOCTW ABUraTensi.

CoeanHeHne [OMKHO BbIMOMHATLCSA MO npasunamMm mMacTtepcTBa KOMMNETEHTHbIM
rnepcoHasnom C ucnosib3oBaHMeM matepuanos, obecneunBaroLLmX naeanbHyO n3onauunto
npoBoJoB, repMeTn4HOCTb 1 BOJOHENPOHNLAEMOCTb.

Mpu HeobxoaMMOCTW 3aMeHbl CeTeBOro kabens aTa onepauus OOSHKHA BbINOMNHATHCS
CrneunanmM3npoBaHHbIM TEXHUKOM, UCNOMnb3ytowmmM kabernb Tonbko Tuna HO7RN-F Kabenb

paccuutaH ans coeamHenns tuna M cornacHo Hopmatusy EN 60335-1 (CEI 6-50). OEZ;:':: ;ﬂzAP

5.3.4 TNPOBEPKA HAMNPABIJIEHWA BPALLEHUA PEE KOHTPONF MAGTA

MHoroasHblil 3f1eKTPOHACOC BCeraa BpallaeTcs B NpaBuiibHOM e

[ns npoBepku NpaBUNbHOCTW HanpaBneHus BpalleHus TpexdasHoro \_‘l‘ slzfslritiele

aneKkTpoHacoca nepes ero ycTaHOBKOW BbINOMHWUTE cregytolne

onepauuu:

- HaknoHuTe anekTpoHacoc Ha 6ok 1 noaaepxusanTe ero _ 5_ ,__6___|
noABeLUeHHbIM Ans 6e30nacHOCTY NPy NOMOLLM Haanexallero i_ -i R S N S
NoABEMHOrO YCTPOMCTBA. AN ! I b

- 3arnycTuTte aMeKTpoOHacoC Ha HECKOMbKO CEKYHA, M NpoBepbTe ! ! ! MUWK !
HanpaBsrieHve obpaTHoro yaapa npu nycke. BeinonHsnre aty bo-- | e |

nepawuio B yCroBUsSiX MakcumanbHon 6e3onacHocTy, NpoBepus,
4yT106bI 0BPATHBLIN YAap He MO NpUHECTU yulepba.
MpaBunbHOe HampaBneHne BpalleHnes cooTBeTcTByeT obpaTHomy Cxema 13 MoacoeanHewue fatumka yposHy
ygapy nNpoTVB YacoBOW CTPENkKY, rMsAs Ha Hacoc cBepxy (cxema 12).
Ecnu HanpasneHve BpalleHnst HenpaBuiibHOE, HEOOXOAMMO OTKITUUTD
HanpshxeHWe M NOMEHATb MecTaMu ABa M3 Tpex nNpoBoAdoB a3bl. Heobxoanmo npoBepsTb HanpasrieHne
BpaLLEeHMs Kaxabli pa3 nocrne OTKMYEHNS 3NIeKTPOHacoca OT CeTU 3MEKTPONUTaHNS UMK B Criyyae OTCYTCTBUS
dasbl.
BHumaHue! ®yHKUMOHMPOBaHWE Hacoca C HenpaBWIIbHLIM HanpaBlieHWEM BpaLLEHNS
Bbl3blBaeT Neperpysky ABuratens u MOXeT Cepbe3HO NMOBPEAUTL 3NIEKTPOHACOC.
Ecnu HanpasneHne BpalleHns MOHO(Aa3HOro anekTpoHacoca byaeT HenpaBubHbIM,
HeobxoadumMo npepeaTh ero paboTy 1 He3ameanuTensHo 06paTUTLCA B MarasuH Unu B
Haw TexHuyeckun Otgen Dab Pumps.

5.3.5 3ALUUTHbIE NPUCNOCOBNEHUA SNEKTPOHACOCA

[ns ocobbix ycnosuin akcnnyatauum n no 3akasy anektpoHacockl cepum FEKA - FEKA RC
¢ DN65 no DN150 moryT ObiTb YKOMMNMEKTOBaHbI OMMETANNMYECKUMU TEPMO3ALLMTHEIMU
JaTyukamu, yCTaHOBMEHHbIMU B 06MOTKe OBUraTens, v CEHCOPHbIMW AaTymKamu
0BHapYXeHNs1 BO3MOXKHOW MHUNbTPALMKM BOAbLI B YMIIOTHUTESNIbHYIO MachsHylo kamepy,
PacnonoXeHHy MeXay HacCoCOM U ABUratenem.

C = TENEQATYMK YNPABNEHUA HACOCA
4-5-6 = HYMEPALIA NPOBOAOB KABENA

PENE KOHTPONA MACNA

r—F+—1 SnexTponuTatme
| | 50-60 'y

| = 24 B nepem. T.

| |

I I

C = TENEQATYMK YNPABNEHUA HACOCA

Cxema 14
MopcoennHeHne TepmoaaTymka
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PyCCKM M PyKoBOACTBO Mo aKcruiyataumm M TEXHUYECKOMY OGCITy>KMBaHUIO

Morpy>KHbIE 3rEKTPOHACOCHI AOf1s1 CTOYHbLIX BO4,

BumeTtannuuyeckue TepmMoaaT4mnKu
BumeTtannuyeckne OaTHUKU ABNAKTCA BblKN4YaTenaMmun, yCTaHOBNEHHbIMU B O6MOTKy aBuraTtensd,
cpabaTbiBalOWMMK, pasMbIKasiCh, ANS NPEpbIBaHWS Leny 3NeKTPOnuTaHus Npy NpeBbilleHnn 3agaHHoro
TemnepaTypHOro 3Ha4eHus, CHMTarLeroca onacHblM ansd I/ICI'IpaBHOI7I pa60Tb| aBuraTtens.
Mo ncrteyeHun BpPEMEHMN, HeOGXO,ElI/IMOFO ana oxnaxaeHus bumMeTannnyeckmx NNacTUHOK, KOHTaKT
ABTOMATWYECKM BOCCTAHABMMBAETCS, U SMNEKTPOHACOC 3anyckaetcs. Cxembl coeanHeHun Ha Cxema 13.
Bumetannuyeckne TepMoaaTHMKN ABNAOTCA ,ElOI'IOJ'IHVITeJ'IbHOVI 3aIJ.WITOI7I asuratensa U nosTomMy He UCKNKYarT
HEeOBOXOAMMOCTH YCTAHOBKM Ha KOHCOMNMW ynpasrieHns anddepeHumansHoro TepmMopene npoTue AnnTernbHON
neperpysku Unu oTCyTCTBUS hasbl.

CeHcopHble aaTymku

CeHCOopHble JaTyMKu, YCTAHOBMEHHbIE B YNIIOTHUTENbHON MACNSHOW Kamepe Mexay Hacocom W
asuratenem, obHapyXvMBalT BO3MOXHOE MPUCYTCTBME BOAbI B Macre, Korga NpoLeHT coaepXaHust BoAbl
npeBbIWaeT 3agaHHOe 3HayeHue. B cnyyae cpabaTbiBaHUS CUrHanbHble YCTPOWCTBA, PaCMONOXEHHbIe
00bIYHO Ha KOHCOMMW ynpaBfiEHUS U COEAMHEHHble C AaTYMKaMu, BKIHOYAKOT 3BYKOBYI, CBETOBYHO
CUrHanM3aumio nnu, Npu HeobxoaMMoCTH, BNOKMPYIOT anekTpoHacoc. Cxembl coeanHeHnn Ha Cxema 14.
Mpu BKMHOYEHUM CUrHANM3aLmum HeobXxoaMMO OCTaHOBUTL SMIEKTPOHACOC, CHSATL €ro U MPOBEPUTb COCTOSIHUE
macra, MexaHU4eckux ynioTHEHNIA 1 BbISIBUTb MPUUKHY cpabaTbiBaHUs

SAMYCK U 3KCIIYATALIUS

6.1 3ANYCK

Mepen 3anyckom 3/1eKTPOHACOCa BbIMOMHUTE MOCMEAHION TLATENbHYK MPOBEPKY BOAOMPOBOAHBIX M
ANEKTPUYECKUX COEANHEHUI U COOTBETCTBYHOLLMX HACTPOEK NPUGOPOB.

BbinonHuTe NpeycMOTPEHHbIe 3alUTHbIE NPOLEAYPbI M TLIATENbHO NPOBEPbTE HAAEKHOCTL NPesoXpaHeHuI.
MpoBepbTe, YTOOLI 3MEKTPOHAcOC Obin MOrpyXeH B MepekaumBaemyto XuUAKOCTb Haanexawum obpasom, v
4TOGbI YPOBEHb XMOKOCTW COOTBETCTBOBAS paspeLLatoLLieMy CUrHasy Ans MyCKOBbIX YCTPOMCTB.

3anycTute aneKkTpoHacoc ¥ NpoBepbTe, YTOObI 3HAYEHWE TOKA HE MPEBbLILIANO 3HAYEHUA Ha NAcmopPTHOW
Tabrnmuke, n 4ToObl HAaNPSKEHNE SNEKTPONMTAHUS BbINO B yka3aHHbIX Npeaenax.

Mpy HanMuMM 3aLMUTHBLIX pene NPOU3BEANTE MX HACTPOKY B 3aBUCMMOCTM OT 3HAYEHWs TOKa B pexuMe: pene
HacTpavBaeTcs Ha 3HadeHne Ha 10% 6orblue 3Ha4YeHVst Ha NacnopTHOW Tabnnuke.

Ecnv npy nogknioyYeHnn HanpspkeHWs 3NeKTPOHacoC He 3anyckaeTcs, usberante YacTbix nocnegoBaTenbHbIX
nonbiToK 3anycka. Heobxoanmo BbISIBUTb M YCTPaHUTb MPUYMHY HeMcnpaBHOCTW (cMoTpuTe naparpad o
HEMCnpaBHOCTAX PYHKLMOHNPOBaHUS).

6.2 MPUHUUN ®YHKLUMOHNPOBAHUA

- HopmanbHble ycnoBusa akcnnyatauum m cobnogeHne ykaszaHHbIX NMPeaenioB SBNSATCA rapaHTuen
ANMTENbHOTO Cpoka Cry»6bl aneKTpoHacoca.

- Tem He MeHee B pexuMe PeKkoMeHAyeTCs NPOWU3BOAUTL PerynsipHble NPOBEPKU CTaBUMbHOCTM paboumx
napameTpoB, B 0COOEHHOCTM KOrAa B NepekaumBaeMon XUaKoCT COAEPXKUTCS TBEpAAs B3BECH.

- [lpoBepbTe, 4TOOBI YMCMO MYCKOB B Yac He MPEBbIWANO YKa3aHHbIX Npegenos, U 4ToObl 3anycku
MPOV3BOAMIIUCL Yepe3 paBHOMEPHbIE MHTEpBarbl. YacTble 3anycky CO CIIMLIKOM KOPOTKUMU MHTEpBanamu
MPVBOAAT K MEPErpeBY AMEKTPUYECKON 0OMOTKM, YTO MOXET CKOMNPOMETMPOBATb UCMPABHOCTL arperara.

- Wcnonb3yinTe neproabl NpoCTOS ANS 3anfaHWPOBaHHbLIX NPOBEPOK U30NAUUM ABUraTens U, ecnm oH
nmeeTcs, 3PPEKTUBHOCTU ANEKTPUYECKOTO LLMUTA.

Ecnu anekTpoHacoc Ucnornb3yeTcs Ans nepekaunMBaHnis YepHbIX BOA UMW KUAKOCTEN, UMEIOLLUX TEHAEHLMIO K
06pa3oBaHWio HaNEeToB M OTIOXEHWIA, peKOMeayeTcs NpPOoM3BOAMTL YacTble MPOMbIBKM YMCTOM Bogoi. Kpome
TOro Heo6XoAMMO cofepkaTb B YMCTOTE pelleTKy BCMOMOraTenbHOro Kornogua, NpusMOoK U BO3MOXHbIN
MONIaBKOBbIA BbIKIHOYATENb.

TexHu4eckoe obcnyxueaHue

71 BHENNAHOBOE TEXHUYECKOE OBCITYXKMBAHUIO

PaboTbl No npodunakTnyeckomy Tex. 06CnyXnBaHUK, COCTOSALLEMY TOMbKO M3 MPOBEPOK, YNCTKU UMW 3aMEHbI
HEKOTOPbIX AeTanei KOMMNAEKTYIOWMX, MOTYT BbINOMHATECA TOMBKO OMbITHBIM U KBANUMUUUPOBAHHbLIM
MEPCOHANoM, UCMOMb3YLLMM cneuuanbHoe obopyaoBaHue, 3HaKOMbIM C HopmaTuBamu no 6e3onacHoCTM Ha
paboumx mecTtax, MpoYNTaBLUMM U TLATENbHO MPOBEPUBLLMM WHCTPYKLUMM B HACTOSLLEM TEX. PYKOBOACTBE U
nobyto Apyryro AOKYMEHTaLMI, NpunaratoLLytocs K arperaty.



Dt
PyKOBO.chBO nMo 3Kcrtyaraumn n TexHn4ecKkomy OGcny)KI/IBaHI/II-O I y chM M

Morpy>kHbIEe arEKTPOHACcOChI OJ 19 CTOYHbIX BOZ,

B nobom cnyyae nepep HayanomM paboT No NPoBEpKE UM TEXHUYECKOMY 06CMYXMBaHWIO HE0BX0ANMO:

- OTKIIYUTb HaNpshxeHne, yoeamBLUNChE, YTO OHO HE MOXET ObITb CryyaiHO BKITOUYEHO.

- TpoBepuTtb HagEXHOCTb NPUCMOCOBEHUI, UCNONb3YEMbIX ANs NOABLEMA U KPENEHNS SNeKTpoHacoca.

- BbinonHanTte paboTbl B YCNOBUSX MakcUManbHOW 6e30MacHOCTM, eCnu CYLLEeCTBYET PUCK, CBSA3AHHbIN C
NPUCYTCTBUEM B APEHAXHON EMKOCTU TOKCUYHBIX ra30B. TLlaTenbHO NPOBETPUTE YYaCTOK.

- B uensx 6esonacHocTn obecneybte CofencTBME BTOPOro paboyero, cnocobHoro GuICTPO OTpearMpoBaTtb
npn HeobXoaMMOCTH.

KOMMNEKTYHOLWMX U NPOBEPSATb KOIMYECTBO M KAYECTBO Macrna B Kamepe MeXaHUYeCKUX YnioTHEHUN.
PerynapHocTb npoBepok NpsAMO 3aBUCUT OT Bonee unu MeHee TAXENbIX YCMOBUNM 3KcnayaTauuu
3MekTpoHacoca. OTu NpoBepky Npom3BoasaTcs MuHUMyM kaxaele 4000 n makcumym kaxable 8000 paboumx
4acoB v B NtoboM criyyae He pexe 04HOro pasa B rog.

f PeKomer,yeM BbIMOJTHATb pPeryndapHble NpoBepKM COCTOAHUA BOAOMPOBOAHLIX N MeXaHWU4YeCKUX

Mpu HanpshxeHun TectupoBanus 500 B nocT. T. cONpOTUBREHWE U3ONSALMKU 3MEKTPOHAcoca AOMMKHO ObiTb
MeHblue 5 MBT Ha Bo3ayxe u MeHbLie 2 MBT nog Bogow

7.2  BHEMNNAHOBOE TEXHUYECKOE OBCIYXXUBAHUE

PaboTbl N0 BHENNaHOBOMY TEXHUYECKOMY OBCRYXMBAHUIO UKW PEMOHTY AOIKHbI BbINOMHATLCS B
creLmanmanpoBaHHbIX YNOMHOMOYEHHbIX LIeHTpax cepBUCHOro obenyxusanns KomnaHuu.

[na peMoHTa Mcnonb3ynTe TObKO OPUrMHAsIbHbIE 3anacHbIe YacTu.

S BbibepunTe 3anacHble YacTu Ans 3akas3a no YepTexxam geTaneu.

MpousBoguTens CHUMaeT ¢ cebs kakyto-nnbo OTBETCTBEHHOCTb 3a yLepd, NPUYUHEHHBIA JIOASM, KUBOTHBLIM
UNW UMYLLECTBY MO NPUYMHE BbINOMHEHNS TEXHUYECKOrO 0BCMYXMBAHWUS HEYNONHOMOYEHHBIM NEPCOHANoM Mim
C NPYMEHEHNEM HEOPUTMHATbHBIX 3anacHbIX YacTen

lNpu 3akase 3anacHbIX YacTen HeOOXOAMMO yKa3aTh:

1. Mogernb 3feKTpoHacoca

2. Ne Tex. nacnopTa 1 rog Bbimycka

3. n cnpasoYHbIii Ne n HaumeHoBaHue feTanm
4. KONWYeCcTBO 3aKasblBaeMbIx AeTanen

8. [ APAHTWIHBIE yCcnoBus

[apaHTusa Ha u3genve npeacTaBnseT cobol cTaHAapTHbIE rapaHTUHBIE YCMOBKS NOCIE NPO4AXM.
B03MOXHOCTb BOCMOMb30BATLCA rapaHTUHBLIM 06CNyXWBaHUEM 3aBUCUT OT CTPOroro M TLATENbHOro
coBnoAEHNS UHCTPYKLUMIA NO 3KCnyaTauumn, nNpuBedeHHbIX B HACTOSLWeM TeX. PYKOBOACTBE, a Takke OT
MPUMEHEHNS XOPOLUMX MPaBUI MEXaHWKW, TMOPaBIIKA N 3NEKTPOHNKM

9. BrbiBOg 13 3KCMNYATAUMM U COAYA B YTUIb

Ons neMoHTaxa v chaum B yTWUIb arperata cTporo cobnofante pacnopsikeHUst MECTHbIX HOPMATUBOB MO
3almMTe okpyxatollen cpeabl. MNpy AeMoHTaxe arperata PEKOMeHOYEeTCsl MPOM3BECTU pa3feNieHne pasHbiX
TMNOB MaTepuanoB. C 3Toi LEenbl NPUBOAWUM KpaTKWiA NepeyveHb pasfiMyHbIX MaTepuarnos, COCTaBMSOLLNX
HacoChl CTaHAAPTHOMO UCTOSTHEHUS:

- KpblnbyaTka: YYTyH, YyryH-xpom, BpoH3a unu HepxasetoLas

cranb / matepuan amopHbiv nnactvk (PPOM) / HetiroH

- kopnyca HaCOCOB — KPbILLKM — KOpryca ABuraTens: YyryH, 6poH3a nnu HepxasetoLas crans /
antoMUHWIA

- CTapTop — poTop — Bar: cTanb / HepxagetoLas crarb / MarHUTHOE Xeneso
/ menp

- 3neKTpuyeckme nposoga — obmoTka: mefpb/KayyykoBas onneTka

- )KMOKOCTb, COAEPXKaLLasca Mexay MexaHU4ecKmm

YMNOTHEHNSMM: MUHepanbHoe Macno

He BbibpaceiBaTh 9TO usgenven BMecTte ¢ 06bl4HbIM MycopoMm. CaoaTb m3genue B YTUMb COrfacHo
OENCTBYIOLLMM 3aKOHaM.
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10. PA3MEPBI ¥ MACCA CTOYHbIX BO/

F \ H (UNI 2254)

S

Sy/4

[\

S
Cxema 15

Cepus FEKA 6000
FEKA 8000

Cxema 17

Cepusa GRINDER - FEKA 2500

UepTexu rabaputHbix pa3mMepoB pasHbix MOAenen B KOHUrypaumy 6e3 coeguHUTENBHOrO YCTPOUCTBA

\ H (UNI 2254)

e

Cxema 16

Cepus GRINDER - GRINDER GL
FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

YepTexu rabaputHbIXx pa3MepoB pasHbiX MOAeNen B KOHUrypaLmm ¢ COeAMHUTESNbHBIM YCTPONCTBOM

1 a - 9 -
%—r j—%‘h" T
Fw M 1

Cxema 18
Cepus FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

O (UNI 2254)
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PykoBoACTBO Nno akcrulyaraumm vl TEXHUYECKOMY OOCITY>KMBaHUIO Pyccm M
Morpy>kHble 3reKTpOHAaCOChI 151 CTOYHbIX BOA,
Tabn. 2 [abapuTHblE pa3mepsl B MM 1 Macca B Kr.
Kon-so A B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u  Macca Macno
MoncoB

GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - a2 50 160 @1I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA 2025.2 2 457 300 220 88 178 54 - a2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA 3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA 3700.2 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA 6100.6 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA 8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA 8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Pasmersi n Bec JPEHAX
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Mogenb A B C D E Macca Konu4yecTtBO Macna
MeXAay MexaHU4eCcKumMu
YNIOTHEHUSAMU
[mm] [Mm] [mm] [mm] [GAS] [kr] [kr]

DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"V GAS 26 0,37

DIG 1100 M 250 270 480 530 272 GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 272 GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 272 GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 272 GAS 36 0,30

DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30

FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -

FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -

FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -

FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -

DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70

DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70

DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70

DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00

DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00

DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6” GAS 165 3,00

FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1" GAS 14 -

FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -

FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -

FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -

FEKA GL600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. HEMCRPABHOCTU ®YHKLIMOHUPOBAHMS

HEUCNPABHOCTHU BO3MOXHbIE NMPU4YUHbDI METOObl YCTPAHEHUA
1. [Buratenb He 3anuTaH. 1. TlpoBepbTe CETb SNEKTPONUTAHNS, CEeTEBON Kaberb,
COEAVHEHMS W NNABKNE NPELOXPAHUTENN.
2. HepocraTtoyHoe HanpspkeHue. 2. [posepbTe 3HayeHue (cM. naparpad 3.4:
«JKCNnyaTaLMOHHbIE OTPaHNYEHNS»).
3. Cpabortano Tepmopene. 3. a) LoXOWTECH OXMaXOEeHWs COrNAacHO MHCTPYKLMAM
a) MOHoGha3HbIN aBuraTenb (cM. naparpad «3eKTpPUIECKOe NOAKIYEHIEY ).
b) TpexdasHbinn gBuratens b) cbpocbTe TepMOpENe 1 NPOBEpPLTE €ro
HaCTpOWKY.
4. 3abnokupoBaH UMK HeucnpaBeH aBTomatudecknit (4. [poumcTuTe 1 NPOBEPLTE UCMIPABHOCTD; MPK
OnekTpoHacoc MONNaBKOBbIA BbIKMKOYATENb. HeobxoanmocTn 0BpaTnTeCh B CEPBUCHOE
He 3amnyckaeTcs obcnyxuBaHue.
5. [laTumkv ypoBHS He Aat0T paspeLuatoLero curHana. (5. [1oxauTech BOCCTAHOBNEHNS YPOBHS!, MPOBEPbTE
NCNPaBHOCTb AATYNKOB 1 COOTBETCTBYHOLLMX
npubopos.
6. MoHodbasHbIit ABuratens. HeucnpaseH 6. [lposepbTe 1 Npu HEO6XOAMMOCTH 3aMeHUTE
KoHOeHcaTop. KOHAEeHcaTop.
7. [uratenb HeucnpaseH. 7. ObpatuTech B LEHTP CEPBMCHOTO 06CYXNBAHNS.
8. lpepbiBaHne oaHoM (asbl (TpexdasHble 8.  BoccraHoBuTE COEAMHEHMS.
asuratenu).
9.  Kpbinbyatka 3abnokupoBaHa. 9. Ypanute 3acopeHue, NpoOMOITE W MPOYMCTUTE; MPK
HeobxoaMMoCTH 06paTUTECH B LIEHTP CEPBUCHOTO
obcnyxuBaHus.
10. HanpshxeHue anekTponuTaHus oTnnyaeTcs ot 10. MMpoBepbTe 3HaueHwe. Mpu HeobxoaMMocTH
3Ha4YeHWI Ha NacnopTHoM Tabnuuke. obpaTuTECh B OpraHM3aLyio 3HeProcHabXeHms.
11. TpexdasHbiii aBuratens. MpepbiBaHne dasbl. 11. BoccTaHoBUTE COEAMHEHUS.
12. TpexdasHbii ABuraTenb. Pene HacTpoeHo Ha 12. TpaBunbHO HacTpoiTe pene.
CIMLLKOM HW3KOE 3Ha4eHue.
13. KopoTkoe 3amblkaHue; aucnepcus B noysy 13. BbisiBUTE y4acToK npepbiBanus. MounHnTe unu
OnekTpoHacoc CeTeBoro kabens Unu 0BMOTKM ABUraTens. obpaTtuTech B LEHTP CEPBIUCHOTO 06CyXMUBaHNS.
anyckaetcs, HO
cpabatbiBaeT 14. Cnuwkom BbiCOKasi TemnepaTypa nepekaumBaemon |14,  OnekTpoHacoC He MPUIOLEH K aKCnyaTauum.
TepoMpene KNAKOCTU. 3ameHuTe Hacoc.
15.  Crnuwkom Bbicokasi NNOTHOCTb NepekaynBaemoit |15, PasbaBbTe XUAKOCTb. 3aMeHUTe HenpUroaHbIn
KNAKOCTU. 3NeKTPOHacoC.
16. AnekTpoHacoc paboTtaet BCYXyH. 16. TpoBepbTe YPOBEHb XMIKOCTH B KONOALE U
nNprBOopbI KOHTPOMS YPOBHS.
17. HewucnpasHo Tepmopene 17. 3ameHuTe Tepmopere.
18. [leperpyska n13-3a 3acopeHus Hacoca. 18. Ypanue 3acopeHue, npu He0BXoAMMOCTH
obpaTtuTech B LEHTP CEPBIUCHOTO 06CYXMUBaHNS.
19.  Crnwkom BbICOKasi MIOTHOCTb U BSI3KOCTb 19. PasbaBbTe XMAKOCTb. 3aMEHUTE INEKTPOHACOC,
nepeKka4nBaeMont KuaKoCTL. HENPUroAHbIN ANS JaHHOTO Ha3HaYEeHM.
20. BHyTpeHHee TpeHue 13-3a 3aCOpeHNs 20. YpanuTe NOCTOPOHHME MPEAMETbI 1 MPOYNCTHUTE.
NOCTOPOHHWUMU NpeaMETaMN.
21. ABapuiiHoe COCTOsIHVE NOAWNNHWKOB ABuratens. (21, 3amenute noawmnHuku, O6paTuTech B LEHTP
MornoweHve CEPBUCHOTO 0OCIYXMBaHMS.
NpeBbILLAET 3HAYEHNS
Ha NacnopTHOM 22. HenpaBunbHOE HanpaBreHNe BPaLLEHUSI. 22. W3meHnTe HanpaBneHue BpalleHus (cM. naparpad
Tabnnyke 5.3.3 «[poBepka HanpaBneHns BpaLLeHns»).
23. HepocTaToyHblin Hamop, Heobxoaumbli cucteme.  [23. [oBbICbTE HarHeTaTeNbHOE AaBneHME; Npy
HeobX0NMOCTY 3aMEHNTE AMEKTPOHACOC,
HENPUroAHbIN ANs JaHHOTO Ha3HaYEeHMs.
24. 3acopeHve BCaCbIBaKLLErO OTBEPCTUS, 24. BbINOnMHUTE HEOOXOANMYIO YNCTKY.
KpbInbYaTKy, KnanaHa Unn HarHeTaTenbHoro
HeynoBneTeopuTenbHble LWnaHra.
KcnnyarauuoHHble |25, Hacoc unu KpbinbyaTka U3HOLLEHI. 25. 3aMeHUTE UNK OTPEMOHTUPYHTE.
ayecTsa
26. B nepekaunBaeMovi X1gocTu COAEPXKUTCS Bo3ayX |[26. YBennybTe pasmep ApeHaxHON eMKOCT!.

unuras.

YcTaHoBuUTe aerasupywouive I'IpMCFIOCOGJ'IeHMﬂ.
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Dados gerais

11 PLACA DE IDENTIFICAGAO
A electrobomba esta provida de uma placa indicando os dados caracteristicos (fig.1).
No caso de pedido de garantia, é importante comunicar ao fabricante os dados caracteristicos.

1.

G o) Type Sigla da Electrobomba
c € DAB Pumps S.p.A. Serial N° Numero de série
Typel  Pn-kW Poténcia absorvida pela bomba
Pn-kw Serial N1V Tensao de rede
Y a 1l Q Débito
A |Cosp H ml A Corrente absorvida pela bomba
Ins.CL I RPM-Hz | Cosp Factor de poténcia
F kg year, H Altura manométrica
Ins.CL Classe de isolamento
Fig. 1 IP Grau de protecgdo do motor segundo as normas
IEC529 (IP 68 segundo as normas EN60034-
5)
RPM/Hz Velocidade de rotagéo
uF Condensador
Kg Peso da electrobomba
Year Ano de fabrico

Seguranca

21  simBoLOS
Explicacdo dos simbolos utilizados para tutelar a seguranca das pessoas e salvaguardar a electrobomba e a
relativa instalagao:

PERIGO DE ELECTROCUSSAO:
0 nao respeito da prescri¢ao implica o perigo de choques eléctricos.

PERIGO
0 ndo respeito da prescrigdo implica o perigo de danos as pessoas e/ou as coisas.

PERIGO técnico
0 n&o respeito da prescrigéo implica o perigo de danos técnicos na electrobomba e/ou na
instalagao.

/E)

22  ADVERTENCIAS
As operacgOes descritas neste manual, referindo-se especialmente para:
A - transporte,
- instalagao,
- ligacbes eléctricas e mecéanicas,
- arranque, condugao e eventual manutencéo ou eliminagdo da maquina,
devem ser confiadas a pessoal experiente e qualificado que conhega as normas relativas a seguranga do
ambiente de trabalho e que tenha lido e verificado cuidadosamente o contelido deste manual e de quaisquer
outras documentagbes anexas ao produto.
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Também é preciso levar em conta eventuais regulamentos e disposi¢des locais mais restritivas.

No caso em que a electrobomba seja utilizada para bombear liquidos sujos ou também contendo substancias
perigosas, para a operagao de instalagdo ou operagdes de manutengdo ou eliminagdo devem ser utilizados
todos os dispositivos de proteccéo individual adequados para obter condi¢cdes de seguranga (roupa adequada,
luvas e mascara de protecgéo, etc.).

O aparelho ndo esta destinado a ser utilizado por pessoas (inclusive criangas) cujas capacidades fisicas,
sensoriais € mentais estejam reduzidas, ou que ndo tenham experiéncia ou conhecimento, a nao ser que
elas possam ser vigiadas ou formadas relativamente a utilizagdo do aparelho por uma pessoa responsavel
pela sua seguranga. As criangas devem ser vigiadas para ter a certeza que nao brinquem com o aparelho.
(EN 60335-1: 02).

O nivel de presséo sonora emitido pela electrobomba imergida no liquido a bombear, correctamente instalada e
a funcionar dentro do campo dos rendimentos previsto no catéalogo, ndo atinge 70 dB (A).

Todas as operagdes relativas a instalagcdo e aos instrumentos eléctricos s6 podem ser realizadas depois de
desligada a rede eléctrica de alimentagdo e depois de adoptadas as medidas necessarias para que ela nao
possa ser ligada de novo inadvertidamente.

As protecgdes e as segurangas instaladas nunca devem ser removidas ou alteradas; em caso de necessidade
pedir a intervencéo de pessoal especializado.

Enquanto se trabalhar, actuar em condigbes de seguranga maxima com equipamento e instrumentos de
grandeza adequada, aprovadas pelas normas em vigor e por eventuais disposigdes locais mais restritivas.

Caracteristicas tecnicas e utilizacao

3.1 CARACTERISTICAS DO LiQUIDO A BOMBEAR (AGUAS RESIDUAIS)

Para a bombagem de liquidos contendo corpos sélidos ou fibras alongadas, gases dissolvidos ou substancias
fermentantes, aconselhamos a utilizagdo de electrobombas equipadas com impulsores vortex, enquanto as
electrobombas com impulsores abertos monocanal estdo mais indicadas para a bombagem de liquidos de
esgoto com corpos sélidos de fibra curta ou contendo materiais organicos e lamas.

- PH:incluido entre 6 + 11
(fig. 2) PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| L]

FEKA-GRINDER [ | T

|
- Velocidade néo inferior a 1 m/s e viscosidade igual a da agua

(na presenca de valores superiores, consultar a Reparticdo Técnica da Dab Pumps)
- Temperatura: max. 40°C (104°F)

- Quantidade de corpos sélidos em suspenséo: max. 8%. Os sélidos em suspensdo ndao devem resultar
excessivamente abrasivos, nem apresentar formas que tendam a aglomerar-se.

3.1.1 CARACTERISTICAS DO LiQUIDO A BOMBEAR (DRENAGEM)

- PH: incluido entre 6+9

- Velocidade néo inferior a 1 m/s e viscosidade igual a da agua (na presencga de valores superiores, consultar
a Reparticdo Técnica da Dab Pumps)

- Temperatura: max. 35°C (95°F)

- Quantidade de corpos sélidos em suspensao: max. 0,5% DRENAG 500/3000, max. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- Dimensé&o dos corpos sélidos em suspensdo: @ max. 5mm DRENAG 500/3000, 46mm FEKA 750/1200,
30mm FEKA GL 500/650.

- Os sdlidos em suspensédo nao devem resultar excessivamente abrasivos, nem apresentar formas que
tendam a aglomerar-se.
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3.2 LIMITES DE UTILIZAGAO

Para todas as electrobombas, respeitar os limites seguintes:

- Profundidade maxima de imersao: 20 m.

- Posicao de funcionamento: exclusivamente vertical.

- Tempo de funcionamento com caudal nulo (comporta de entrada fechada): 2+3 minutos.
- Numero de arranques por hora, equitativamente divididos no tempo:

série GRINDER / GRINDER GL: 30
série FEKA/FEKARC 20 com motores < 5,5 - 15 com motores > 5,5
série DRENAG / DIG: 30

- Tensao de alimentacdo ao motor:
1 10% do valor nominal com tenséo de 230+400V
+ 5% do valor nominal com tensao de 42V.

- Desequilibrio na absor¢ao amperimétrica: max. 5%.

Manter o caudal da electrobomba dentro dos limites referidos no diagrama de funcionamento; com valores de
caudal baixos demais, existe o perigo que sélidos sedimentem na tubagem da compressao, enquanto com
caudal excessivo, torna-se necessario um funcionamento intermitente para evitar o sobreaquecimento do motor.

3.3 PRECAUGOES DE SEGURANCA
Prestar atencéo para as seguintes contra-indicagdes:

- E proibida a utilizacdo da electrobomba para liquidos inflamaveis ou perigosos (gasolina, éleo, querosene,
solventes, etc. ...) e em areas classificadas com risco de explosdo. Para as areas classificadas com
risco de explosédo, avaliar com atencéo a possibilidade de utilizar electrobombas equipadas com motor
antideflagrante, controlando com o devido rigor que as caracteristicas antideflagrantes do motor sejam
compativeis com o grau de risco presente na area de utilizagdo. (Respeitar as normas e os regulamentos
em vigor).

- Nao utilizar a electrobomba para liquidos destinados a alimenta¢éo humana.

- As electrobombas, na versdo standard, ndo devem ser utilizadas em piscinas, tanques, pogos ou
instalagdes em que existe a possibilidade, até remota, de contacto de pessoas com a electrobomba ou com
o liquido a bombear.

- Nunca fazer funcionar a electrobomba fora da agua; o funcionamento em seco, mesmo se por breve tempo,
pode causar a destruicdo imediata dos componentes hidraulicos.

- Na&o tocar com as méos na electrobomba quando ela estiver a funcionar.

- Durante o funcionamento, o nivel do liquido a bombear deve cobrir completamente a electrobomba.
- Verificar que a electrobomba e o relativo equipamento estejam em conformidade com eventuais restrigbes
derivadas de leis ou regulamentos locais

Condigdes diferentes das listadas ou alteragdes na construgéo realizadas sem autorizacéo escrita, para
além de anular a garantia nos termos previstos pelas condigdes gerais de venda, isentam o fabricante de
toda e qualquer responsabilidade por danos provocados a pessoas, animais ou coisas.

Transporte e armazenagem

41 TRANSPORTE
Para as operagdes de elevagdo e movimentagao, utilizar meios e equipamento de tipo aprovado pelas normas
de segurancga e de capacidade adequada ao peso e as formas da electrobomba.

Peso e dimensdes da electrobomba estéo referidas na tabela das paginas 143-145.

Nunca levantar a electrobomba segurando-a pelo cabo eléctrico. Para a deslocar ou manusear, utilizar as
pegas especiais de que a electrobomba esta provida.

Para evitar danos nos cabos eléctricos de alimentacdo, aconselha-se a manté-los enrolados (raio de curva
superior de 10 vezes o didmetro do cabo).

Prestar atengdo para que as extremidades livres dos cabos ndo sejam inadvertidamente mergulhadas na agua
ou de qualquer forma molhadas.

Durante todas as opera¢fes de movimentagao, proteger as maos com luvas de seguranga.
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42 ARMAZENAGEM
Os locais utilizados para o depdsito das electrobombas e dos eventuais instrumentos anexos devem ser
cobertos, enxutos, sem poeira e bem ventilados.

Manter as electrobombas em posigéo vertical, verificando sempre a sua estabilidade.

Evitar que os raios do sol atinjam directa ou demoradamente a electrobomba ou os respectivos cabos
eléctricos.

No caso em que a electrobomba seja armazenada apds um anterior periodo de funcionamento, é necessario
realizar uma verificagéo da eficiéncia dos varios componentes e uma minuciosa limpeza geral.
Para a limpeza, nao utilizar detergentes contendo solventes ou outros derivados de hidrocarbonetos

Instalacao

A construgédo de tanques, reservatérios ou pogos destinados a alojar a electrobomba, e o posicionamento dela
relativamente ao nivel dos esgotos, estdo submetidos a normas e regulamentos que devem ser respeitados.

5.1  VERIFICAGOES ANTES DA INSTALAGAO
Antes de realizar as operagdes de instalagéo da electrobomba, aconselha-se a realizar verificagbes rigorosas:

- Controlar que as ferramentas e o equipamento utilizados para a movimentagéo, a elevagao e a descida no
pogo sejam adequados ao peso a levantar, eficientes e em conformidade com as normas em vigor sobre a
seguranga.

- Verificar se 0 pogo, o tanque ou o reservatorio estao suficientemente amplos e se contém uma quantidade
de agua suficiente para garantir um funcionamento correcto da electrobomba com um numero limitado de
arranques/hora. Certificar-se também de que estejam livres de detritos ou outros materiais estranhos que
possam entupir as condutas hidraulicas da bomba; se necessario, aprontar uma grelha.

- Verificar se a poténcia eléctrica disponivel na rede é superior aquela absorvida pela electrobomba.

- Verificar frequéncia, tenséo da linha, comprimento e secgdo dos cabos eléctricos de alimentagao; lembra-se
que o valor da tens@o ao motor deve satisfazer os limites fixados no parégrafo 3.2.

- Verificar o estado de eficiéncia dos componentes do equipamento eléctrico (quadro, sondas de nivel, etc.)
relativas ao funcionamento e a seguranca.

- As electrobombas equipadas com camara de dleo entre os vedantes sdo fornecidas ja enchidas de 6leo na
quantidade prescrita.

- Se, apobs o transporte ou ap6s um prolongado periodo de inactividade ou depdsito num ambiente muito
quente, existam razdes para julgar que o enchimento resulte insuficiente, é preciso verificar que o 6leo
atinja a quantidade correcta.

5.2 POSICIONAMENTO DA ELECTROBOMBA
Sao possiveis diferentes tipos de instalagao:

- mdvel com a electrobomba apoiada no fundo do pogo ou do tanque ou suspensa por meio de corrente ou
corda especial em material resistente, ancorada na pega ou no gancho de suporte.

- fixa com a electrobomba posicionada no pé de suporte bloqueado no fundo do pogo ou do tanque de
retencdo (fig. 6).

Verificar se 0 pogo ou o tanque de retengéo estdo suficientemente amplos e se asseguram a chegada de
uma quantidade de liquido suficiente para garantir um funcionamento correcto com um numero limitado de
arranques/hora.

A construgéo do pogo de retengdo também deve prever precaugdes tais de impedir que a queda do liquido
proveniente do tubo de enchimento possa criar turbuléncias e formagéo (e acumulagédo) de bolhas de ar na
zona de aspiragdo da bomba.

A avaliagdo do perigo de electrocusséo cabe ao instalador.
No caso de electrobomba provida de interruptor automatico de nivel de flutuador, é preciso controlar que o

pogo de retengéo proporcione espago suficiente para o seu bom funcionamento e, sobretudo, que os cabos
nao se enrolem ou possam ficar presos em alguma saliéncia do pogo, comprometendo o funcionamento.
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Todas as operagdes relativas a instalagdo devem ser realizadas com a electrobomba desligada da rede da
alimentacéo eléctrica.
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5.21 INSTALAGAO MOVEL (FIG. 5)

Recomenda-se a utilizagdo de um tubo de compressao de didmetro nao
inferior a boca da prépria bomba.

Se for utilizado um tubo flexivel, deve ser preferido o tipo com reforgo de
espiral metalica, uma vez que oferece mais garantias de manter a secgao de
passagem, até na presenca de curvas ou mudangas de direcgao.

A eventual valvula de retencdo e comporta devem ser montadas a uma
distancia aproximada de 50 + 200 cm, numa parte de tubagem metalica
(rigida).

Uma atengéo especial deve ser reservada para o posicionamento dos cabos
eléctricos de alimentagéo, para que nao resultem dobrados com curvas
bruscas, prensados, puxados, ou para que ndao possam ser acidentalmente
aspirados pela bomba.

Para as electrobombas apoiados no fundo, a corda, ou corrente de suporte, Fig. 2

deve ser segurada no bordo da extremidade superior (embocadura) do pogo,

enquanto para as electrobombas suspensas a ancoragem da corda ou da corrente deve ser prevista com um
sistema que garanta o suporte da electrobomba, completa do tubo de compresséo, e que também leve em
conta as reacgdes (solicitagdes) dinamicas devidas a fase de arranque e ao sucessivo funcionamento.

5.2.2 INSTALAGAO FIXA COM ENGATE AUTOMATICO NO PE DE SUPORTE (FIG. 6)

Instalar o pé de suporte e a electrobomba actuando da seguinte forma:

- Fixar o estribo de ancoragem dos tubos (fig. 7 - pos. A) de guia no bordo do tanque.

- Posicionar no fundo do pogo o pé de suporte para o acoplamento automatico (fig. 7 - pos. B) e controlar,
através de um fio de prumo, que as saliéncias conicas para o engate dos tubos guia estejam perfeitamente
perpendiculares as correspondentes saliéncias do estribo de ancoragem do bordo do tanque. Verificar
também que o pé esteja plano por meio de um nivel de bolha de ar.

- Marcar a posigao das aberturas presentes no pé de suporte, entdo levantar o comprimento exacto dos
tubos de guia (fig. 7 - pos. C).

- Fixar firmemente o pé de suporte no fundo do pogo por meio de garras de ancoragem robustas, ou com
tacos metalicos de expanséo.

- Ligar a tubagem de compressao a boca do pé de suporte.
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- Montar o flange especial (fig. 7 - pos. D) em corredi¢a e guia na

- Levantar a electrobomba até por cima do pogo fazendo-a a seguir

- Uma vez chegada no fundo, a electrobomba ira ligar-se
- 0O gancho da corda ou corrente de elevacdo deve estar alinhado
- Assegurar a extremidade da corda ou corrente no estribo no bordo

- Estender os cabos eléctricos evitando que se dobrem ou que sejam
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- Desmontar o estribo de ancoragem do bordo do tanque, inserir nas saliéncias conicas especiais do

pé de suporte os tubos de guia ja reduzidos ao comprimento
anteriormente levantado e fixa-los remontando o estribo no bordo Fa
do tanque. 2

boca de compressao da bomba e enganchar a corda ou corrente na
pega ou abertura na parte superior do corpo.

descer lentamente guiando o flange em corredica nos tubos de
guia.

automaticamente ao pé de suporte.
com o baricentro da bomba.
do pogo.

esmagados e prestando atengéo para que os terminais ndo cheguem
em contacto com a agua.

- Electrobomba submersivel
- Corrente para a elevagéo
- Flutuador / sondas

- Cabo eléctrico

Quadro eléctrico

- Valvula anti-retorno

- Comportaz

- Pocgo

- Poco adicional (opcional) com grelha
10- Tubagem de compresséo
11-  Area de decantacgo

12- Pé de suporte

O oo N O WN -
1

Fig. 7 Pé de acoplamento

Deve ser aprontado um dispositivo de interrupgao e corte da alimentagéo.

5.3 LIGAGAO ELECTRICA

As ligagbes eléctricas para as electrobombas fornecidas com condutores livres devem ser realizadas por
pessoal experiente e qualificado que trabalhe no respeito das normas em vigor. O quadro de comando e o
relativo equipamento eléctrico, quando previsto, devem ser do tipo aprovado pelas normas de seguranga em
vigor. Instrumentos e componentes do quadro devem ter capacidade e qualidade adequadas para manter
no tempo um funcionamento fiavel. A utilizagdo de instrumentos de qualidade duvidosa ou de dimensdes
insuficientes pode causar danos graves na electrobomba e/ou na instalagdo. O equipamento de arranque, onde
necessario, deve estar provido de quanto previsto pelas normas em vigor. O quadro de comando deve possuir
um grau de protec¢do adequado ao local de instalagdo, deve resultar protegido dos raios do sol, numa zona
bem ventilada, com condigdes, a nivel de humidade e temperatura ambiente, adequadas as indicagdes do seu
fabricante.

Prevendo a instalagéo da electrobomba em ambientes onde seja possivel a presenga de pessoas, no circuito de
alimentacéo eléctrica deve ser montado um interruptor diferencial com uma corrente residual (IDN) = 30 mA

Antes de realizar a ligagdo eléctrica, desligar a corrente e verificar que ela ndo possa ser ligada de novo
inadvertidamente. Realizar a conexao do condutor de terra antes de ligar os de linha; em caso de remogéao ou
demoligdo da electrobomba o cabo de terra deve ser retirado por ultimo.

Cabe ao instalador a responsabilidade de verificar se a instalagdo de dispersédo a terra esta eficiente e
realizada no respeito das normas em vigor.

Importante: nunca levantar a electrobomba segurando-a pelo cabo eléctrico!

Durante o funcionamento, a electrobomba deve resultar completamente mergulhada no liquido bombeado.
Para as electrobombas desprovidas de interruptor automatico de flutuador incorporado, torna-se necessaria
a instalacdo de um sistema de controlo por sondas (fig. 6) ou por flutuador ou de outro equipamento que
assegure o nivel minimo do liquido e que proteja a electrobomba contra o funcionamento sem liquido.
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Com as electrobombas providas de interruptor automatico de flutuador, € preciso controlar que o pogo
proporcione 0 espago suficiente para o seu bom funcionamento e, sobretudo, que os cabos ndo se enrolem ou
possam ficar presos em alguma saliéncia do pogo, comprometendo o funcionamento.

Para as electrobombas equipadas com interruptor automatico de flutuador, é possivel variar o tempo de
activagdo aumentando ou diminuindo o comprimento da parte livre do cabo do flutuador.

5.3.1 ELECTROBOMBAS MONOFASICAS

Electrobombas série DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponiveis também com interruptor automatico de flutuador. O condensador € incorporado no interior do
motor. O sistema de protecgao deve ser aprontado pelo utilizador.

Electrobombas série FEKA:

Disponiveis também com interruptor automatico de flutuador.

Electrobombas série DRENAG 1600-3000:

Equipadas com ficha Schuko ou ficha inglesa tripolar tipo “GB3” (normas B5 1363 A). O condensador e o
interruptor de rearme manual encontram-se num quadro externo. Em caso de paragem da electrobomba, é
preciso intervir manualmente para o novo arranque.

Electrobombas série GRINDER M-A /| M-NA:

Disponiveis também com interruptor automatico de flutuador.

Fornecidas com quadro eléctrico dentro do qual se encontra um condensador para o arranque da bomba. Fig.8
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[ P ] Fig. 9 Quadro eléctrico para bombas de

Fig. 8 Esquemas de ligacdo eléctrica de uma bomba baixa tensao
monofasica com e sem flutuador

5.3.2 ELECTROBOMBAS TRIFASICAS ol
Para as electrobombas trifasicas, a protec¢éo deve ser aprontada
pelo utilizador, que devera usar um quadro de comando com as ut vt Jwe
caracteristicas indicadas no par. 5.3, de capacidade adequada
para manter no tempo um funcionamento fiavel.

As séries DIG sao equipadas com micro-disjuntor com respectivo 3
contactor de reposi¢éo automatica, que protege 0 enrolamento W vz owe
contra um eventual e repentino sobreaquecimento temporario. Ligagao em estrela Ligagéo em triangulo

. - Fig. 10 Ligagd ifasi ra arran i
O equipamento de arranque, onde resultar necessario, deve estar |gL10 'gagdes tifasicas para arranque directo

provido de: L2
- interruptor geral com fusiveis de grandeza adequada nas trés "3
fases;
- contactor com relé térmico ou protector do motor magnetotérmico FU1 D D D
de grandeza proporcionada a poténcia do motor;
il
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- predisposi¢ao para funcionamento com interruptor de flutuador
ou sondas contra o funcionamento sem liquido, ou outro K1 [13] 5 K3‘ NN
equipamento destinado a garantir o nivel minimo do liquido; 24 6 FTG FTG

- relé de tensdo minima para proteger em caso de falta de fase;

- instrumentos de medigdo, como amperimetro, voltimetro e il vil we wilot Tor
frequencimetro (opcionais).

u1

v M1 u2

Esquemas de ligacao para arranque directo: fig. 10. w3~
Esquemas de ligagéo para arranque estrela-triangulo: fig. 11.

Fig. 11 Ligagoes estrela triangulo
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5.3.3 CABO ELECTRICO
No caso em que resulte necessario prolongar o cabo eléctrico de alimentagao, é preciso verificar que seja de
boa qualidade e de secgdo adequada em relagdo ao seu comprimento e a poténcia do motor.

A juncdo deve ser realizada segundo as regras de arte por pessoal competente e com material que garanta o
isolamento perfeito entre os condutores, hermeticidade e impermeabilidade no tempo.

Se resultar necessario substituir o cabo eléctrico, a operagdo deve ser realizada por pessoal especializado,
utilizando exclusivamente cabo do tipo HO7RN-F. O cabo esta predisposto para a ligagao tipo M de acordo com
anorma EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 CONTROLO DO SENTIDO DE ROTAGAO

A electrobomba monofasica gira sempre no sentido correcto.

Para verificar o sentido de rotagao correcto de uma electrobomba trifasica, antes da instalagéo agir da seguinte
forma:

- inclinar a electrobomba num lado ou manté-la suspensa em seguranga, com um meio
de elevagao adequado.

- Por em funcionamento a electrobomba por um breve instante e observar o sentido
do contra-golpe ao arranque. Trabalhar em condi¢cdes de segurangca maxima,
certificando-se de que o contra-golpe ndo possa gerar perigo.

O sentido de rotagao correcto corresponde a um contra-golpe anti-horario olhando de cima

(fig. 12).

Se o sentido de rotagdo nao estiver correcto, € preciso desligar a corrente e inverter entre

eles dois dos trés condutores de fase. O sentido de rotagéo deve ser verificado sempre

que a electrobomba for desligada electricamente ou for preciso intervir por falta de fase.

Atencéo! O funcionamento com sentido de rotagdo inverso produz uma sobrecarga para o

motor e pode danificar gravemente a electrobomba.

Se o sentido de rotacdo de uma electrobomba monofasica resultar errado, € preciso deixar

de utiliza-la e informar imediatamente o revendedor ou contactar a Reparticdo Técnica da

Dab Pumps. V

Contra-golpe
5.3.5 PROTECGOES PARA A SALVAGUARDA DA ELECTROBOMBA Fig. 12

Para condigdes de funcionamento especiais e por encomenda, as
electrobombas série FEKA - FECA RC da DN65 até a DN150 podem ser

. . ST = . H RELE CONTROLO OLEO
equipadas com sondas bimetalicas de protecgdo térmica colocadas no A R

enrolamento do motor e sondas com sensor para a detecgdo de eventuais
infiltragbes de agua na camara de vedagéo do 6leo que se encontra entre T T T

bomba e motor.

Sondas térmicas bimetalicas
As sondas bimetalicas s&o interruptores inseridos no enrolamento 5
do motor que se activam, abrindo-se, para interromper o circuito de 17 C
alimentagao eléctrica quando for ultrapassado um determinado valor de o ! | i -

‘ [

|

|

)

|

|

| Alimentagao
| 50-60 Hz

| 24V AC

|

SONDA cLEo:

temperatura julgado perigoso para o funcionamento correcto do motor.  TERMICA |
Passado o tempo necessario para o arrefecimento, as laminas bimetalicas L
irdo restabelecer automaticamente o contacto e irdo por em funcionamento a

electrobomba. Esquemas de ligagao na fig. 13. 455 ~ NOMERAGAO DOS FIOS DO GABO
As sondas térmicas bimetalicas fornecem uma protecgéo adicional do motor
e portanto nao isentam da adopgao, no quadro de comando, de relé térmico
diferencial contra uma sobrecarga prolongada ou a falta de fase. RELE CONTROLO 0LEO

———

Fig. 13 Ligagéo da sonda térmica

Sondas de sensor
As sondas de sensor inseridas na camara de 6leo de vedagao entre bomba e
motor levantam a eventual presenca de agua no 6leo quando a percentagem de

agua ultrapassar o valor preestabelecido. r- f} Almentacéo
No caso de activagao, os instrumentos, que se encontram geralmente no quadro i i 24V AC
de comando e estéo ligados as sondas, irdo fornecer uma sinalizagdo de alarme S

acustico, luminoso ou, quando necessario, mandaréo parar a electrobomba.
Esquemas de ligagdo na fig. 14

C= CONTACTOR COMANDO BOMBA

Fig. 14
Ligacéo da sonda de nivel
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6.

Primeiro arranque e funcionamento

6.1 Primeiro arranque

Antes de pdr em funcionamento a electrobomba, realizar uma Ultima e minuciosa verificagdo das ligagdes
hidraulicas e eléctricas e dos respectivos ajustes do equipamento.

Activar os procedimentos de seguranga previstos e controlar com atengao a eficiéncia das protecgdes.

Verificar que a electrobomba esteja correctamente mergulhada no liquido a bombear e que o nivel se encontre
a altura prevista para a habilitagdo ao equipamento de arranque.

Por em funcionamento a electrobomba e controlar que o valor da corrente ndo exceda os dados nominais e que
a tensao de alimentagao resulte nos limites previstos.

Na presenca de relés de protecgao, realizar o ajuste deles com base no valor de corrente de funcionamento: o
relé deve ser ajustado a um valor superior de 5% relativamente ao dado nominal.

Se ligando a corrente a electrobomba n&o arranca, evitar tentativas de arranque repetidas. E preciso descobrir
e eliminar as causas do nao funcionamento (ver o paragrafo “Defeitos de funcionamento”).

6.2  Funcionamento

- Condigdes de utilizagdo normais e funcionamento dentro dos limites previstos garantem uma longa vida util
da electrobomba.

- Contudo, durante o funcionamento recomenda-se a realizacao de verificages periddicas para ver se séo
mantidos os dados de exercicio, de particular maneira quando no liquido bombeado estiverem presentes
corpos solidos em suspensao.

- Verificar que o numero de arranques por hora ndo exceda o limite previsto e que estejam equitativamente
divididos no tempo. Arranques frequentes com intervalos breves causam o aquecimento do enrolamento
eléctrico e isso pode comprometer a sua integridade.

- Aproveitar os periodos de inactividade para programar controlos do estado de isolamento do motor e,
quando presente, também verificagdes sobre a eficiéncia do quadro eléctrico de comando.

No caso em que a electrobomba seja utilizada com liquidos sujos, ou que tendam a criar incrustacdes e
depdsitos, aconselha-se a lavar frequentemente com agua limpa. Também é preciso manter bem limpa a grelha
de aspiragao, o pogo de retengéo e eventualmente o interruptor de flutuador.

Manuten ao

MANUTENGCAO DE ROTINA
Uma intervengdo de manutencéo de rotina, limitada a controlo, limpeza ou substituigdo de poucas partes,
s6 pode ser realizada por pessoal experiente e qualificado, equipado com as ferramentas adequadas,
que conhega as normas relativas a seguranga do ambiente de trabalho e que tenha lido e verificado
cuidadosamente o contetdo deste manual e de quaisquer outras documentagdes anexas ao produto.

De qualquer forma, antes de quaisquer intervengdes de controlo ou manutengéo é indispensavel:

- desligar a alimentacgao eléctrica verificando que ela ndo possa ser ligada de novo inadvertidamente.

- Certificar-se da eficiéncia dos meios utilizados para a elevacao e o suporte da electrobomba.

- Actuar em condi¢bes de seguranga maxima caso exista o perigo causado pela presenca de gases toxicos
no tanque de retencdo. Arejar e ventilar abundantemente a zona.

- Verificar que esteja presente um segundo operador, em condigbes de intervir rapidamente e com
seguranca, caso se apresente a necessidade.

Sugerimos controlos regulares sobre o estado dos componentes hidraulicos e mecéanicos e a verificagdo da
quantidade e qualidade do 6leo contido na camara dos vedantes mecanicos.

A frequéncia dos controlos esta ligada estreitamente a utilizagdo, mais ou menos pesada, a que esta
submetida a electrobomba. Essa frequéncia é fixada de um minimo de 4000 até um maximo de 8000 horas de
funcionamento e de qualquer forma uma vez por ano.

Com tensdo de prova de 500V em C.C. a resisténcia de isolamento da electrobomba deve resultar inferior a
5MW no ar e inferior a 2MW mergulhada na agua.
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7.2  MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

As manutengdes extraordinarias ou as reparagdes devem ser confiadas a centros de assisténcia autorizados da
Dab Pumps.

Para as reparagdes utilizar exclusivamente pegas de origem.

Seleccionar as pegas de reposi¢gdo a encomendar consultando as vistas explodidas.

O fabricante ndo pode ser responsabilizado por danos a pessoas ou animais devidos a intervengdes de
manutengao realizadas por pessoal ndo autorizado ou com materiais nao de origem.

Com o pedido de pegas de reposi¢éo € preciso indicar:

1. 0 modelo da electrobomba

2. 0 numero de série e 0 ano de fabrico

3. o numero de referéncia e a denominagéo da peca
4, a quantidade desejada da pega.

Garantia

A garantia do produto esta sujeita as condi¢des gerais de venda da Dab Pumps.

O reconhecimento da garantia esta vinculado ao respeito minucioso e comprovado das modalidades
de utilizagdo contidas neste manual, assim como a aplicacédo das boas regras mecanicas, hidraulicas e
electrotécnicas.

Fim do funcionamento e demoli¢éo

Para a demoligdo e a eliminagéo dos residuos, cumprir rigorosamente as normas locais relativas a poluigéo.
Contudo, aconselhamos a realizar a eliminagédo selectiva dos vérios materiais. Para esse fim, a seguir listamos
em breve os diferentes materiais que compdem as bombas nas versdes standard:

- impulsores: ferro fundido, ferro fundido ao cromo, bronze ou ago inox / material
plastico amorfo (PPOM)/ Nylon
- corpos da bomba — tampas

corpos do motor: ferro fundido, bronze ou ago inox / aluminio
- estator — rotor — veio: ago / ago inox / ferro magnético / cobre
- cabos eléctricos — enrolamento: cobre / revestimento em borracha
- liquido entre os vedantes mecanicos: 6leo mineral

Nao eliminar este produto como um residuo urbano normal. Realizar a recolha selectiva da forma solicitada
pelas leis em vigor.
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10.

Dimensoées e pesos - AGUAS RESIDUAIS

Desenhos das dimensdes dos varios modelos na configuragao sem dispositivo de acoplamento

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

TN T

e

Fig. 15 Fig. 16
Série FEKA 6000 Série GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Desenhos das dimensdes dos varios modelos na configuragdo com dispositivo de acoplamento

0 ] %—f j—%‘““' -
MR b ¢

e

[o]e]l | i

Fig. 18
Série FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

Fig. 17
Série GRINDER - FEKA 2500

0 (UNI 2254)



Tab. 2 Dimensdes em mm e pesos em kg.
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N.POLOS A B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t u Peso Oleo
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Manual de utilizacdo e manutencao Portug ues
Electrobombas submersiveis para aguas residuais
Modelo A B C D E Peso Quantidade de
6leo entre os
vedantes mecanicos

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Ka] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2" GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2" GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2" GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"/ GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 272 GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 272 GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0,30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700AP T 326 840 685 775 3" GAS a0 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 47 GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1'% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -

145




146

Portug Ués Manual de utilizagcao e manutencao

Electrobombas submersiveis para aguas residuais

11. Defeitos de funcionamento

INCONVENIENTES CAUSAS PROVAVEIS REMEDIOS
1. Né&o chega corrente ao motor. 1. Controlar a linha eléctrica, os cabos de
alimentacéo, as ligagdes e os fusiveis.
2. Tensdo insuficiente. 2. Verificar o valor (ver o paragrafo 3.2: “Limites de
utilizagdo”).
3. Activou-se a protecgéo térmica. 3. a)Aguardar o arrefecimento previsto (ver o
a) motor monofasico paragrafo “Ligacéo eléctrica”)
b) motor trifasico b) restaurar o relé térmico e verificar o seu ajuste.
4.  Interruptor automatico de flutuador bloqueado ou  |4.  Limpar e verificar a eficiéncia; eventualmente
A electrobomba defeituoso. contactar o servigo de assisténcia.
ndo arranca
5. As sondas de nivel ndo déo a habilitagéo. 5. Aguardar que o nivel se restabeleca, verificar a
eficiéncia das sondas e do equipamento relativo.
6. Motor monofasico. Condensador defeituoso. 6. Controlar e eventualmente substituir o
condensador.
7. Avaria no motor. 7. Contactar o servigo de assisténcia.
8. Interrupgéo de uma fase (motores trifasicos). 8. Restaurar as ligagdes.
9. Impulsor blogueado. 9. Remover a obstrugéo, lavar e limpar;
eventualmente contactar o servigo de assisténcia.
10. Tensé&o de alimentagao diferente dos valores 10. Verificar o valor. Eventualmente consultar o
nominais. fornecedor de energia eléctrica.
11.  Motor trifasico. Interrupcéo da fase. 11. Restaurar as ligagoes.
12. Motor trifasico. O relé esta ajustado a um valor 12. Regular o ajuste.
baixo demais.
13. Curto-circuito; dispersao para terra no cabo de 13. Localizar a zona de interrupgao. Reparar ou
A electrobomba arranca alimentag&o ou no enrolamento do motor. contactar o servigo de assisténcia.
mas activa-se
a protecgédo térmica  |14. Temperatura do liquido bombeado demasiado 14. Electrobomba ndo adequada para o servico.
elevada. Substituir.
15. Liquido bombeado demasiado denso. 15. Diluir o liquido. Substituir a electrobomba néo
adequada.
16. Funcionamento sem liquido da electrobomba.
16. Verificar o nivel do liquido no pogo e os
instrumentos de controlo do nivel.
17. Relé térmico defeituoso. 17. Substituir.
18. Sobrecarga devida a entupimento da bomba. 18. Remover a obstrugdo, eventualmente contactar o
servigo de assisténcia.
19. Liquido bombeado demasiado denso ou viscoso. |19. Diluir o liquido. Substituir a electrobomba néo
adequada para a instalagéo.
Absorg&o superior  [20. Atritos internos devidos a obstrugdo com corpos  [20. Remover e limpar.
aos valores nominais estranhos.
21. Casquilhos do motor avariadosa. 21. Substituir. Contactar o servigo de assisténcia.
22. Sentido de rotagéo errado. 22. Inverter o sentido de rotagao (ver o paragrafo 5.3.4:
“Controlo do sentido de rotagao”).
23. Altura manométrica exigida pela instalagéo 23. Aumentar a pressdo na compressao;
insuficiente. eventualmente substituir a electrobomba néo
adequada para 0 servigo.
24. Obstrugdes na aspiragdo, no impulsor, na valvula (24. Realizar as operagdes de limpeza oportunas.
ou na tubagem de compressao.
Rendimentos insuficientes [25. Bomba ou impulsor gastas. 25. Substituir ou reparar.
26. Liquido bombeado com presenca de ar ou gas. 26. Aumentar as dimensdes da camara de retengéo.

Aprontar dispositivos de desgasificagéo.
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EMerI Ka Evyxeg1pidio Xpriong Kai Cuvtnpenons

YTTOoRPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUUGTWDV

1. Tevikéc mAnpoopiec

1.1 MINAKIAA ANATNQPIZHZ

H nAekTpokivntn avTAia gival eodiaouévn Je Yia TTIVaKida TTou avaypagel Ta TEXVIKA XaPAKTNPIOTIKG TNG. (€1K.1)
Ze TePITITWON TTou {NTACETE KATTOIO £yyUNGT, TIPETTEI OTTWOBNTIOTE VO AVOQEPETE OTOV KOTAOKEUAOTIKO 0iKO
QUTA TO TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA.

G DAB Pumps S.p.A. o) Typle ) Kwémév’; H)\SKTppKivr]Tr]g avTAiag
c E Serial N ZEIPIOKOG apIBPOS
Typel  Pn-kW loxUg TTou aTTOPPOPAEE! N AVTAIQ
Pn-kw Serial N7V Tdon dikTUou
Y Q A1 Q Mapoxn
A |Cosip H ml A Pelpa katavaNiokOpevo atré Tnv avTAia
Ins.CL |IP rPH-Hz | Coso ZuvTteAeoTAG 10XU0G
ng kg year, H MavopeTpikd
Ins.CL KAdon pévwong
Eik. 1 IP BaBudg mpooTaciag kivntipa katd ta mpoTuTIda
IEC529 (IP 68 katd ta mpdtutra EN60034-5)
RPM/Hz TayUTnTa TEPIOTPOPNG
uF MukvwTrg
kg Bdpog nAekTpokivntng avtAiog
Year ‘ETog KaTOOKEURG

2. AocodAsia

2.1 ZYMBOAA
AtrAotroinon Twv cuPBOAwWY TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI VIO TV TTPOCTACIO Kal TNV aG@AAEIa TWV ATOPWY Kal yia TNV
TTIPOCTOCIA TNG NAEKTPOKIVATNG AVTAIGG KAl TNG OXETIKAG EYKATAOTAONG:

KINAYNOZ HAEKTPOIMAHZIAZ
n apaBiaon Tng TPodiaypaPng evéxel Tov Kivduvo nAekTpoTTAnEiag.

KINAYNOZ
n apaBiaon ng TpodiaypaPng evéxel Tov Kivduvo BAaBwy o€ dtoua A/kal TTpdyuara.

KINAYNOZ texvikdg
& n mapapiacn G TPodiaypaPig eVEXEl TOV KivOUVO TEXVIKWY BAABWY OTnv nNAEKTPOKIVNTN

avTAia h/kal oTnV gyKaraoTaon.

2.2 NPOEIAONOIHZEIX
O1 epyaaieg TTou TTEPIypAQOVTal GTO EYXEIPIDIO AUTO, KAl EIBIKATEPA
A - n peTagopd,
- n eykaTdoToon,
- Ol NAEKTPIKES Kal UNXAVIKEG OUVOEDEIG,
- n ekkivnon, n Aeiroupyia, Kai n evoexduevn ouvtipnon 1 6éon ektdg Asiroupyiag,
TTPETTEN va eKTEAOUVTAI aTTO dToua EUTTEIPO KAl KATAPTIOPEVA TTOU YVWPICOUV TOUG KAvOVIOUOUG TTEPi 00QaAEiag
OTOUG XWPOUG epyaaiag Kal €xouv BIaAoel TTPOOEKTIKA TO TTEPIEXOUEVO TOU TTOPOVTOG £yXEIPIDIOU Kal KABE GAAO
OXETIKO £YyPa@o TToU oUVODEUEI TO UNXAvNUa.
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Mpémer va AGBeTe UTTOWN TOUG TUXOV TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG Kal GAAEG OXETIKEG TTPODIAYPAPEG.

Av n nAekTpokivnTn avTtAia XpnOIYOTTIOIEITAl yia TV TTPOCOYWY!| aKABAPTWY UYPWV A UYPWY TTOU TTEPIEXOUV
ETMIKIVOUVEG OUTIEG, KOTA TIG EpYaTieg eykaTdaTaong 1 ouvTrpnong A dIdAucng, TTPETTEN va XpNaoIPoTToIEiTE GAa Ta
MECQ OTOMIKAG TTPOCTAGIOG TTOU £€a0@AAIfouUV TIG OUVBAKEG ao@aA0UG epyaciag (KaTGAANAN évduan, yavTia Kal
MAOKEG TTPOCTACIAG, K.ATT.).

H ouokeun dev TTpoopideTal yia xprion amd dropa (ouptrepiAapBdavovTal Ta TTaidId) e €IOIKEG VONTIKEG A
KIVNOI0KEG QVAYKEG, Kal T GTOPA TTOU DV £XOUV TTEIPA KOI YVWOEIG, EKTOG Kal av kaBodnyouvTal ammd éva ATouo
UTTEUBUVO yIa TNV ao@AAEIO TOUG, TO OTTOIO Ta ETTITNPEI KaI TTAPEXEN TIG 0dnyieg yia Tn Xprion Tng cuokeung. Na
EMTNPEITE TTAVTa Ta TTaIdIA, YIa va gioTe oiyoupol TTwg dev Ba Trai§ouv pe Tn cuokeur). (EN 60335-1: 02).

H oT1aBun aKouoTIKAG TTiEoNG TTOU eKTTEUTTEI N NAeKTPOKIVNTN avTAia BuBiouévn aTo TTPOg AvTAncn uypo, CwoTd
EYKATEOTNHEVN Kal A&IToupyoUoa eVviO¢ TwV opiwv €midoong TTou avaypdeovTal oTov Katdhoyd pag, dev
utrepPaiver Ta 70 dB (A).

OAeg o1 epyaaieg TTOU a@opolv OTNV EYKATACTOON Kal TO NAEKTPIKG 6pyava TTPETTEl va eKTEAOUVTOI Jovaxa
epooov Exete OlOKOWEl TNV OUVOEDN OTO NAEKTPIKO OiKTUO Kal €XETE AGBElI OAQ Ta TTPOANTITIKG WETPA WWOTE Va
OTTOKAEIOTET TO EVOEXOUEVO TUXAIOG ETTAVOOUVOEDNG.

O1 eykaTeOTNUEVEG TTPOOTATEUTIKEG DIATAEEIG KAl GOQAAEIEG dev TTPETTEl TTOTE va agaipolvTal 1 va
TPOTTOTTOIOUVTAI. Z€ TTEPITITWAN avAyKNG {NTACTE TV eTTEUPaon EEIBIKEUPEVOU TTPOCWTTIKOU.

Na epyaleoTe uTd OUVOAKEG WEYIOTNG aoPaAEiag pe epyaAcia kal Opyava KaTaAANAwv dlaoTdoewy, TTou gival
EYKeEKPIPEVA aTTO TNV I0XU0UC VOUOBETia Kal TOUG TUXOV TTIO TIEPIOPIOTIKOUG TOTTIKOUG KOVOVIGUOUG.

TexvIKQ XapakTnpIGTIKA Kai xpnon

3.1 XAPAKTHPIZTIKA TOY NMPOZ ANTAHZH YITPOY (AYMATA)

Mo TNV TTpooaywyn UypwV TTOU TTEPIEXOUV OTEPEG CWHATA ) ETTIMNKUMEVES iveg, BlaAeAupéva aépia i CUUWTIKEG
ouaieg, ouvIOTATal VO XPNOIKOTIOIOUVTAl NAEKTPOKIVNTEG avTAiEG TTOU €ival eCOTTAIOPEVES E PTEPWTEG TUTTOU
vortex, evw ol NAEKTPOKIVNTEG OVTAIEG UE QVOIKTEG QPTEPWTEG £VOG KaVAAIOU, evdeikvuvTal TTEPICGOTEPO YIA TNV
AvtAnon AUPdTwy Pe OTEPEA GWHPOTA KOVTAG ivag A TTOU TTEPIEXOUV OPYaVIKA UAIKG KOl IAU.

PH: va €ival petagu 6 + 11

(K. 2) PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| L LT

FEKA-GRINDER || T

- Taxumnta éx1 piKkpoTEPN OTTO 1 M/s Kal IEWOES i00 PE TO IEWOES TOU vePOU
(o€ TTEPITITWON UYNABTEPWY TIUWY, ETTIKOIVWVAOTE PE TO TeXVIKO pageio Tng Dab Pumps)
- O¢gpuokpaaia: péy. 40°C (104°F)

- Toodtnta alwpoupevwy oTepewv: péy. 8%. Ta aiwpoupeva oTeped dev TTPETTEN va dnuioupyoUv UTTEPBOAIKA
TPIBN, oUTE OPPK TTOU TEIVEI GTN CUCCWEEUAT).

3.1.1 XAPAKTHPIZTIKA TOY NMPOZ ANTAHZH YI'POY (ANOZTPAITIZH)

- PH: va givai yetagl 6+9

- Taxutnta ox1 piIKkpoOTEPN aTTO 1 M/s Kl IEWOEG i00 pE TO 1EWOEG Tou vePOU (O€ TTEPITITWON UWNAGTEPWY TIHWV,
ETMKOIVWVACTE e TO Texviko Mpageio Tng Dab Pumps)

- Oegppokpaaia: pey. 35°C (95°F)

- NMooétnta aiwpolpevwy oTepewv: Wéy. 0,5% DRENAG 500/3000, péy. 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- AlooTdoeig aiwpouyevwy otepewv: @ péy. 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Ta aiwpouyeva oTeped dev TPETTEN va dnuioupyolv UTTEPBOAIKA TPIRM, oUTE HOPQRA TTOU Teivel OTN
oUCOWPEUON.
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3.2 OPIA XPHXHZ

Ze OAeg TIG NAekTpOKIVNTEG AVTAIEG TTPETTEI VO TNPOUVTAI TA TTAPOKATW OpIat:

- MéyioTo BdBog BuBiong: 20 m.

- ©¢on Aeitoupyiag: atroKAEIOTIKG KATaKOpUGN.

- Xpovog Aeitoupyiag pe undevikn apoxn (KAsioth SikAEida KatdOAWNG): 2+3 AeTTTd.
- Ap. EKKIVACEWV ava Wpa, ICOKOTAVEUNUEVES OTO XPOVO:

oelpd GRINDER/GRINDER GL: 30
oeipd FEKA/FEKA RC : 20 pe kivnTipeg < 5,5 - 15 pe KivnTApES > 5,5
oeipd DRENAG/DIG: 30

- Tdon Tpoodoaiag Tou KivnTApa:
£ 10% TNn¢ TIYAG TNG TTIvakidag pe Taon 230+400V
+ 5% Tng TIAG TNG TTIvakidag pe Tdon 42V.

- Alakupavoeig éviaong peUPaTog: Pey. 5%.

AloTnproTe TNV TTAPOXA TNG NAEKTPOKIVNTNG aVTAIAG EVTAG TwV Opiwv TTOU ONUEILVOVTAl OTO BIGYPAUUA
Aeiroupyiag. Me TTOAU xaunAég TIuéG TTapoxAg utrdpxel mBavaTnTa KaBi(noNng TwWv OTEPEWV KATA PAKOG TNG
owAjvwong KatabAiyng, evw pe utrePPOAIKA TTapoxn atraiteital SIGAEITTTIKA A&IToupyia, yia TNV OTTOQUYA
uTTEPBEPPAVONG TOU KIVNTAPQ.

3.3  MPOAHIMTIKA METPA AZ®GAAEIAZ

Mpocoxn OTIG TTAPOAKATW OTTOYOPEUTEIS:

- AmayopeueTal n xprion TnG NAEKTPOKIvNTNG avTAiag yia eU@AekTa A emikivouva uypd (Bevdivn, Addi, knpodivn,
OI0AUTEG, KA.TT.....) KaI O€ TTEPIOXEG TTOU UTTAPXEI KivOUVOG €KpNnENG. ZTIG TTEPIOXEG TTOU UTTAPXE! KivOuvog
€kpNneng, agiohoyroTe TIPOOEKTIKA TNV duvardTnTa Xpriong NAEKTPOKIVATWY avTAILV TTou €ival eE0TTAIGUEVEG
ME QVTIEKPNKTIKO KIVNTAPQ, €COKPIBWVOVTAG PE TNV OTTAITOUMEVN OXOAACTIKOTNTA OV TA AVTIEKPNKTIKA
XOPOKTNPIGTIKA TOU KIVATAPO €ival oupBatd pe 1o Babud emkivouvotnTag TNG TIEPIOXNS XPNong. (TnproTe
TIG KEIPEVEG DIATALEIG Kal Kavoviopoug).

- Mnv xpnoipgoTroigite TNV NAeKTPOKIVNTN avTAia yio uypd TTou TTpoopiovTal yia avBpwTTIvn dIaTPoYr).

- O1 nAekTpokivnTeg avtAieg, otnv oTdvTap £€kd0ON TOUG, OEV TTPETTEI VO XPNOIPOTIOIOUVTal O€ TTIOIVEG,
OeCaUEVEG, QPEATIO ] EYKATAOTACEIG OTIG OTTOiEG UTTAPXEl £0TW Kal pIKpA TOavoetnTa dtoua va éABouv
ETTAPA PE TNV NAEKTPOKIVNTN QVTAIO i} UE TO TTPOG ETTECEPYOTIa UYPO.

- Mn Aeimoupyeite TNV nAekTpokivnTn avTtAia éw atmd 1O vepd. H Acitoupyia xwpig uypd, €0Tw Kai av givai
oUVTOUN, UTTOPET VO TTIPOKAAEDEI TNV AEDN KATAGTPO®K] TwV UOPAUAIKWV ECAPTNHATWY.

- Mnv ayyidete pe Ta xépia TNV NAEKTPOKIVNTN avTAiQ OTOV AEITOUPYEI.

- Kard v didpkeia Asitoupyiag n otaBun 10U POG AvtAnan uypoU TPETTEl VO KOAUTITEI TEAEIWG TV
NAEKTPOKivNTN avTAia.

- BePaiwBeite MW n nAekTpokivnTn avTAia Kal oI TTOPEAKOUEVEG GUOKEUEG CUUMOPPWVOVTAI WE TIG TUXOV
TIAEOV TTEPIOPIOTIKES BIATALEIS TTOU TIPOBAETTOVTAI OTTO TN VOUOBEDia KAl TOUG KAVOVIOHOUG TNG XWPAS GOG.

ZuvOnKeg SIOQOPETIKEG ATTO TIG TTPOOVAPEPOUEVES ] PN EYKEKPIMEVEG KATOOKEUAGTIKEG TPOTTOTTOINTEIG,
€XOUV OQvV OUVETTEID TV TTaUoN 10XU0G TG €yyUnong Kol OTIwG opideTal aTOUG YEVIKOUG Gpoug TTWANonG,
amaAdooouv Tov KATOOKEUAOTIKO 0iko yia BAABEG o€ TTpdowTa, {wa | TTpdyuaTa.

Mesragopa kar amrofnkeuon

41 METAQOPA

lMNa 11¢ epyaoieg aviwwaong Kal PeTakivnong XpnoIYOTToINOTE PECT Kal EGOTTAIOUO TTOU €ival EYKEKPIMEVA aTTd
TOUG KOVOVIOPOUG ao@aAgiag, pe KaTdAANAo weéAio @opTio yia T SI00TACEIS Kal TO BAPOG TNG NAEKTPOKIVNTNG
avTAiag.

To Bdpog kai o1 BIacTACEIG TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag avaypd@ovTal gTov Tivaka Tng oA, 161-163.

Mnv avugpwveTte TOTE TNV NAekTpOKivnTn aviAia ammd 10 nAekTpIikd kaAwdio. MNa kdBe petakivnon va
XPNOIUOTTOIETE TIG €I0IKEG XEIPOAABES TTOU SI0BETEN N NAEKTPOKIVNTN AvTAIQL.
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Mpokelpévou va ammo@uyete BAARES aTa NAEKTPIKA KOAWDIO TPOPOBOTiag, CUVIOTOUNE VO TO KPATATE TUANIYUEVQ
(akTiva KapTTUAGTNTAG KOTA 10 POpES peyaAUTepn atrd TNV dIAPETPO Tou KaAwdiou).

Mpooéte Ta eAelBepa dkpa Twv KaAwdiwv, va unv BuBioTolv katd AdBog o€ vepod kai va unv Bpaxolv ag K&be
TEPITTITWON.

Katd Tnv didpkeia OAwV TwV EPYOCIWY PETAKIVNONG, TIPOCTOTEWTE TO XEPIO GO E YAVTIO EPYOTIaAC.

42 ANOGHKEYZH
O1 xwpol Tou XPNOIYOTToIoUVTAl YO THV ATTOBAKEUGN TWV NAEKTPOKIVNTWY AVTAIWV Kal EVOEXOUEVA TWV
TTAPEAKOUEVIV OPYAVWY, TTPETTEI Va EiVal OKETTAGTOI, XWPIG OKOVES KOl Uypaaia Kal e KOAS agpIouO.

Na omoBnkeUeTe TIG NAEKTPOKIVNTEG OVTAiEG TOTTOBETNEVEG KATOKOpUPa (6pBIES) Kal va BERaIwvVETTE TTAVTA YIa
TNV EUOTABEIA TOUG.

H nAektpokivntn aviAia Kai 1o OXETIKA NAEKTPIKA KaAwdia dev TPETTel va ekTiBevTal oTnv dueon nAiakn
akTIVOBOAia 1 yia peYGAo Xpovikd dIGoTnua.

Av amoBnkeuete TNV nAekTpokivntn avtAia yetd amod pia mepiodo Asitoupyiag TpETEl va eAEyEETE TNV
OTTOTEAECPATIKOTNTA TWV BIAPOPWV CAPTNUATWY TNG Kal vVa EKTEAETETE Evav KAAG YEVIKO KaBapIopo.

Mnv xpnoiuoTTolgiTe yia Tov KaBapiopd uypd pe BIaAlTeG A TTpoEPXOUEVA aTTO UDPOYOVAVOPOKEG.

Eykaraoraon

H kataokeury de€apevwv, doxeiwv, A @peatiwv yia Tnv TomoBéTNON TNG NAEKTPOKivnTNG aVTAiag, Kal n
€YKATAOTAON TNG AVTAIAG WG TTPOG TN OTABUN TOU OTTOXETEUTIKOU OIKTUOU, UTTOKEIVTAI OE KOVOVIOUOUG Kal
O1aTAEEIC TTOU TTPETTEN Va TnpoUVTal.

51  EAEXOIMNPIN AMO THN EFKATAZTAZH
Mpiv ekTeAEOETE TIG £pyanieg eyKaTdoTaong TNG NAEKTPOKIVATNG avTAiag GuvIOTOUPE VO KAVETE TTPOOEKTIKA TO
TTAPaKATW:

- Befaiwbeite TwG TO EpyaAEia KAl OI GUOKEUEG TTOU XPNOIKMOTTOIOUVTAI YIa TNV JETAKIVNGN, ThV aviywaon Kal
TNV KataRaon aT1o QPEATIO gival KATAAANAES yia To TTPOG aviWwaon BAPOG, ATTOTEAETUATIKEG KOl GUUBATES pE
TOUG KEIJEVOUG KOVOVIOHOUG 00QaAEiag.

- Befaiwbeite Twg 10 QpedTio, n deCapevr) ) To doxEio ival OPKETA EUPUXWPA KAl TTWG TTEPIEXOUV ETTAPKNA
T000TNTA VEPOU Yia va e¢ac@ahifeTal n owaTh AciIToupyia TnG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag WE TTEPIOPITHEVO
apIBuo ekkivioewv/wpa. Befaiwbeite emtiong Twg dev mepiéxouv utrala i dAAa {éva UAIKE Ta oTToia pTTopei
va epdagouv Toug UdPAUAIKOUG aywyougs TNG avTAiag. TOTTOBETAOTE I OXApa av XPEIGdeTal.

- Befaiwbeite Twg n diaBéaiun nAekTpIKr 10XUG Tou dIKTUOU gival peyahiTepn ammod Tnv 1IoXU TTOU aTTopPOPAEl N
NAEKTpOKIvNTN avTAiaL.

- EAéyre Tn ouyxvotnTa, TV TAON TNG YPAUUAG, TO WMAKOG KAl TNV dIOTOPA TwV NAEKTPIKWY KaAwdiwv
Tpo@odoaiag . YmevOupifouue TwG ol TIWEG TAONG TOU KIVATAPA TTPETTEN VA IKAVOTTOIOUV TIG TIUEG TTOU
kaBopilovtal oTnVv TTapdypago 3.2.

- EA&yEre Tnv ammoTeAeopaTIKOTNTA TWV £EAPTNUATWY TWV NAEKTPIKWY CUCKEUWV (TTivakag, aiobntApia
oTABuNG, KATT...... ) TTOU apopoUV aTn AEIToupyia Kal aTnV ao@AAEIq.

- O1 nAekTpokivnTeg avtAieg Tou €xouv €AAIOAEKAVN QvAUECaA OTIC OTEYQvOTNTEG, TTpounBeUovTal fdn
YEHIOPEVEG PE TNV TTPOdIaypa@dUevn TTOodTNTa AadioU.

- Av petd T yetagopd, A Yetd amd Taparetapévn mepiodo adpdvelag ) atmobrikeuong o€ TTOAU Bepud Xwpo,
Befaiwbeite TTwG n ToodTNTa Aadiou gival ETTAPKNAG.

52 TONOGETHZH THX HAEKTPOKINHTHZ ANTAIAX
Eival duvaroi didgpopol TUTT0I EYKATAoTOoNG:

- @opNnTA ME TNV NAEKTPOKIvNTN avTAia aKOUMTTIOWEVN GTOV TTUBPEVA TOU @peatiou N TNG OECaPEVAS 1
avapTnuévn Pe éva oupuaTodaxoivo i aAuaida, amd avBekTiKG UAIKO, TTpoadeuévn aTnv XEIPOAARA 1 TO
yavt{o ouykpdTtnong.

- oTaBepr| Pe TNV nAekTpOKIVNTN avTAia TOTTOBETNUEVN OTO TTOdI OTAPIENG TTOU Eival OTEPEWPEVO GTOV TTUBPEVA
TOoU QpeaTiou fj TNG degapevrc GUNOYAS (EIK. 6)

BeBaiwbeite Twg 10 @pedTio | n deCapev OUANOYAG €ival ETTAPKWG eupUXwpa Kal TTwg e¢aa@aAifouv
TNV ETTOPKA PON TOU UYpOU yia Tn owaoTh AsiToupyia TnG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag We TTepIopIoUEVO aplBud
EKKIVATEWV/Wpa.
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EmmAéov n kataokeur) Tou @peatiou CUAOYAG TTPETTEN va yivel £TC1 WOTE N TITWON ToU UypoU TToU TTPoEPXETAl OTTO
T0 OWARVA QOPTWONG va Pnv dnuioupyei TUPPN Kal oXNUATIONO (CUCCWPEUCN) UOOAIBWY aépa OTNV TTEPIOXA

avappdenong NG avtAiag.
O eykataoTdTNG 0@eiAel va ekTIUAOEI TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEiaG.

21NV TEPITTITWON NAEKTPOKivNTNG avTAiag eEOTTAICPEVNG PE AUTOPATO BIOKATITN OTABUNG PE QAOTEP, TTPETTEN TO
QPEATIO GUANOYAG Va TTPOCQEPEI ETTAPKA XWPO Yia TNV KaAr AEIToupyia Kal KUpiwg yia va pnv ptrAékovTal Ta
KaAwdia o€ KATToIa TTPOEEOXH) TOU @PeaTiou Ye ETTAKOAOUBO AEITOUPYIKEG OVWUAANIES.

OAeg o1 epyaoieg eykardoTaong TPETEl va ekTeAoUvVTal e TNV NAEKTPOKIVNTN avTAia atToouvoedepévn T T0
NAEKTPIKO BIKTUO TPOPOBOTIaG.
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Eik. 3 Eik. 4
5.2.1 OOPHTH EFKATAZTAZH (EIK. 5) ’

uvioTdral n xprion evég owAfva KataBAiyng pe SIGUETPO OxI MIKPOTEPN
aTT6 TNV SIGUETPO TOU OTOWIOU TNG AVTAIOG.

Av XpnOIUOTTOIACETE EUKOUTITO GWANVQ TTPOTIMACTE TOV EVIOXUUEVO TUTTO
pE METOAAIKO OTTIPAA, dedopévou OTI e€ao@aliCel TTOAU KaAUTeEpa Thv
dlarrjpnon G diatopr|g dIEAEUONG, AKOUA KAl OTAV UTTAPXOUV KOPTTUAES
) aAhayn kaTelBuvong.

O1 Tux6v BaABideg — avaoTaATIKA KAl OUPTAPWTH — TIPETTEI VA
ouvapuoAoynBouv oe pia améctacn Tepi Ta 50 + 200 cm, o€ éva
METOAAIKO (GKaUTTTO) TUAUA CWARVWONG.

IBi0iTepn TTPOCOXN TTPETTEI VO OWOETE OTNV TOTTOBETNGN TWV NAEKTPIKWY

KaAwdiwv Tpo@odociag TPOKEIPEVOU va Unv  TTapoucialouyv Eik. 5

OTTOTOUEG KAMPTTUAEG, va unv ouptiéovTal, va pnv Toakifouv, va pnv

KaratrovouvTal atd TpAnyua Kai TEAOG va unv UTTdpEel To vOEXOUEVO va avappo@nBouv atrd Tnv avTAia.

211G nAekTpokivnTEG avTAiEG TTou £dpddovTal aTov TTUBUEVA, TO GUPUATOCXOIVO i N aAucida OTAPIENG, TTPETTEI Va
OTEPEWVOVTAI OTO TTAVW XEIAOG (£i0080G) TOU PPEATIOU, EVW OTIC avVAPTNPEVEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG TTPETTEN va
TPORAETTETAI N TTPOOBEDN TOU CcupPaTOoyolvou f TN ahuaidag pe éva ouoTnua TTou e€ac@alilel Tn oThPIEn TNG
nAekTpokivnTnNG avtAiag, pyadi pe 10 cwhRva katddBAiwng, kai va Aaypdavovtal utréyn ol SUVAUIKEG avTIBPAOEIS
(karatrovAoeIg) TTou o@eilovTal TN ACN EKKIVNONG Kal T YETETTEITA A&ITOUpYia.

5.2.2 XTAOEPH ETKATAXTAZH ME AYTOMATH NMPOZAEZH XTO MOAI XTHPI=HZ (EIK. 6)

TotmoBeTAOTE TO TTOBI GTAPIENG KA TRV NAEKTPOKIVNTN avTAia akoAouBwvTag TNV TTapakdTw diadikaoia:

- 2TEPEWOTE TO EAAOUA OTAPIENG TWV CWARVWV-08NYWV (€IK. 7 — AeTTT. A) 0TO X€ilog TG degapevAg.

- TomoBeTrioTe 0TOV TTUBUEVA TOU PpeaTiou TO TTOBI OTAPIENG yia TNV auTduatn oUleuén (€IK. 7 - AeTrT. B)
Kal Je éva VAPO OTABUNG EAEYETE TIC KWVIKEG TTPOEEOXEC VIO TO KKOUUTTWHA» TWV CWARVWV-0dnywV.
Mpétel va eival atmdAuTa KAToKOPUPES OTIC AVTIOTOIXES TIPOEEOXEG TOU EAAOPOTOG OTHPIENG TTOU
TpoodéveTal aTo Xeihog TNG deCapevng. EAEyETE emiong Tnv emTedoTNTA PE Eva OAQPADI.

- ZnueiwaTe TV B€on TwV OXIOPWV 0TO TTAdI OTAPIENG KOI UOTEPA PETPAOTE TO OKPIBEG UAKOG TWV
OWARVWV-00NYWV (€IK. 7 - Aetrt. C).
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- ZTEPEWOTE yePA TO TTOdI OTAPIENG OTOV TTUBUEVO TOU QPPEATIOU
MEOW YEPWV TTEBIAWY TTPOCOECNG A HETAANIKWY 0UTTA.

- ZuvdéaTe TN cwAAvwaon katabAiyng oTo oT6HIo Tou TTodIoU
oTAPIENG.

- AmoouvapuohoynoTe 10 éAacpa Tpoodeong atmd TO XEIAOG TNG
Oe€apeving, TTEPAOTE OTIG EIOIKEG KWVIKEG TTPOECOXEG TOU TTOdI0U
oTAPIENG TOUG CWARVES — 0dnyoug TTou Ba €xete 0N KOWEl OTO
KATAANAO WAKOG Kal OTEPEWOTE TOUG, ETTOVACUVAPHOAOYWVTAS TO
¢Aaopa TTPOCdEDNG OTO XEIAOg TNG BEEAUEVAG.

- ZuvapuoAoyroTe GTo OTOMIO KATABAIYNG TNG avTAiag Tnv €IdIKn
QAavTCa (€IK. 7 - AemrT. D) pe 0dnyo kai yAioTpa Kai TpoodéaTe TO
ouppaTéoX0IVO i TNV aAuaida aTn XeIpoAar| Ye oXIoURA, GTO TTAVW
MEPOG TOU CWHATOG.

- AvaonkwoTe TNV nAekTpokivnTn avtAia mdvw amd 1o QpedTio
Kal KateRaaTe TNV apyd odnywvtag Tn @AAvT{a Pe yAioTpa oTOU Eik. 6
OWAAVEG - 0dNyoug.

- Orav @rdoel oTov TUBPEVA N NAeKTPOKIVNTN avTAia Ba oTepewBel (KOUUTTIWAEN) aUTOUATA aTO TTOdI OTAPIENG.

- To &ykioTpo Tou GUPUATOCXOIVOU I} TG AAUGidag aviywang TTIPETTEN VA Eival EUBUYPAUMITUEVO HE TO KEVTPO
Bapoug Tng avtAiag.

- ZTEPEWOTE TO AKPO TOU OUPNATOTXOIVOU 1| TNG aAuaidag oTo éAacua
TOU X€IAOUG TOU ppeaTiou.

- TomoBetoTe Ta KaAwdIa OTTOPEUYOVTAG TOAKIoUATA 1] GUVBAIYEIS Kal
TIPOCEXOVTAG TOUG OKPOOEKTEG va NV €ABoUV a€ £TTAQN WE TO VEPO.

- YmoBpuUxia nAekTpokivnTn avTAia

- Alucida aviywong

- Ohotép / ailoBnTpIO

- HAektpiké kaAwdio

HAekTpIKGG TTiVOKAG

- BaABida avremaoTpo@ng

- ZupTtapwTn OIKAtida

- O®peamo

- ®pedmo cupTTAnpwHaTKG (TTPOAIPETIKG) e aXdpa
10 - ZwAAvwon katddAiyng

11 - TMepioxn kabi¢nong Eik. 7 MNdd1 00Ceugng
12 - T16d1 oTAPIENG

O©oo NGO PWN -~
1

Mpémel va TpoBAETTETAI Wia dIGTaAgN OIaKOTIAG i atTooUvdEang TNG TPOPOdOTiag.

5.3 HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIA

O1 nAekTPIKEG GUVOETEIS YIa TIG NAEKTPOKIVNTEG avTAiEG TTOU TTpounBeUovTal pe EAeUBEPOUG aywyoUs TTPETTEI va
eKTEAOUVTAI aTTO €CEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG TTOU £PYACETAI TNPWVTOG TIG Keipeveg diatageig. O mivakag eAéyxou Kal
Ol OXETIKEG NAEKTPIKEG TUOKEUEG, OTTOU TTPORAETTOVTAN, TTPETTEI VO €ival EYKEKPIPEVOU TUTTOU KATA TOUG KEIUEVOUG
Kavoviopoug ao@aAegiag. Ta dpyava Kal Ta EE0PTAUATA TOU TTIVOKA TIPETTEI VO EXOUV XOPAKTNPIOTIKE KATGAANAQ yia
va e€ao@alifouv agidtmaTn Asitoupyia yia peydho xpovikd didotnua. H xprion opydvwv au@ifoAng moidtnTas i
uTTO-0100TaCI0AOYNUEVA UTTOPET Va TIPOKOAETEI GOBaPES CnUIEG OTNV NAEKTPOKIVATN avTAia ri/kal oTnv eykatdaTaon.
H ouokeul ekkivnong, 6TTou atraiTeital, TPETTEI VO QEPEI TOV EEOTTAICHO TTOU TTPORAETTETAI ATTO TOUG KEIUEVOUG
Kavoviopoug. O Trivakag eAéyxou TrpéTTel va dlabétel Babud TpooTaaciog KatdAAnNAo yia Tov TOTTO €yKATAOTOONG,
TpéTel va TTpoaTateleTal atéd Tnv nAiakr akTivoBoAia, va BpiokeTal o€ pia B€on pe Kahd agpioud, utrd ouvenkeg
uypaaiag kai Beppokpaaiag TEPIBAANOVTOG, CUMBATEG HE TIG UTTOEICEIC TOU KATOOKEUAAOTH TOU TTivaKA.

Av TrpoBAETTETON EYKATAGTACT TNG NAEKTPOKIVNTNG QVTAIOG G€ XWPEOUG TTOU UTTOPET VO TTapEUpioKovTal GTONA,
TIPETTEl VO £YKATACTAOEI 0TO KUKAWWA NAEKTPIKAG TPOPOodoaiag £vag dIa@opiKAG OIAKOTITNG  ME UTTOAEIUUATIKG
peupa (IDN) = 30 mA.

Mpiv TpoBeite otV NAEKTPIKA ouvdeapoloyia, dlakoWTe TNV NAEKTPIKN Tpopodoaia kal Befaiwbeite TWG dev
uTTopei va emavaouvoedei katd AdBog. ZuvdEaTe Tov aywyd yeiwang TTpIv ouVOECETE TOUG aywyoUs YPAUMNG.
2¢ TepPITTwon agaipeong A SIGAUCNG TG NAEKTPOKIVATNG avTAiag, TTPETTEI VO AQAIPECETE TEAEUTAIO TO KOAWDIO
yeiwong. O eykataoTdtng o@eilel va Befaiwbei Twg n eykatdotaon yeiwong €ival amroTEAECUATIKA Kal
KATAOKEUAOUEVN OUPQWVA UE TIG KEIPEVES DIOTALEIG.

ZNUAVTIKG: PNV OVAGCNKWVETE TTOTE TNV NAEKTPOKIVATN avTAia TIGvOvVTag TNV atro T0 NAEKTPIKS KaAwdio!

Katd tnv didpkeia Aeitoupyiag n nAekTpokivntn avtAia Tpémel va gival TTARpwg BuBiouévn aTo avtAoupevo uypd.
Ma TIg NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG TTOU OEV €XOUV QUTOMATO JIOKOTITN HE EVOWHATWHEVO GAOTEP, KaBioTaTal
aTTapPaiTNTN N TOTTOBETNON €vdG GUATAUATOS eAéyXoU pE aioBnTrpia (€K 3) 1 Pe QAOTEP i pE GAAEC OUOKEUEG
Tou e€ac@aAifouv TNV eAAXIOTN GTABUN TOU UYPOU Kal TTPOCTATEUOUV TNV NAEKTPOKIVNTN avTAia aTré Acimoupyia
XWPig uypo.
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2TIG nAekTpOKiVNTEG QVTAiEG TTOU TTpounBedovTal pe autOPaTo dIOKATITN pE GAOTEP, TTPETEl va BeBaiwBeite TTwg
TO QPEATIO TTPOOPEPEI XWPO ETTAPKA yIa TNV KAAR TNG AsiToupyia Kal Kupiwg TTwg Ta KaAwdia 8ev TOOKICouV ] dev
UTTGpXEl TBavoeTNTa va «TMacToUVy 0 KAToI avwudalia Tou Qpeatiou Pe €TTAKOAoUBN Tn A&IToupyikr] avwuaAia
NG avTAiag. ZTiIG nAekTpokivnTeEG avTAieg Tou TTpounBevovTal Ye autduaro SIOKATITN Pe GAOTEP, eival duvaTdv va
peTaBaAAeTal 0 Xpévog eméuBaong augdvovtag A WEIWVOVTAG TO PAKOG Tou eAeUBepOU TUAPATOG TOUu KoAwdiou Tou
QAOTED.

5.3.1 MONOOQ®AZIKEZ HAEKTPOKINHTEZ ANTAIEX

HAekTpokivnteg avTAieg oeipd DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

AiatiBevTar €mmiong pe autOPaTo SIaKOTITN e GAOTEP. O TTUKVWTHAG Eival EVOWUOATWHEVOG OTO E0WTEPIKO TOU KIvNTAPA.
O xpAoTNG TTPETTEI VO PEPIKVITEN YIa TO 0UOTNHA TTPOCTOCIAG.

HAekTpokivnteg avTAieg ocipd FEKA:

AlaTiBevTal emTiong Ye autopaTo SIakdTITN PE GAOTED.

HAekTtpokivnTeg avTAieg ogipd DRENAG 1600-3000:

MpounBetovTal Ye @I ZoUko A We TPITTOAIKS @ig Tutrou “GB3” (kavoviopoi B5 1363 A). O TTUKVWTAG Kal 0 JIOKOTITNG
JE XEIPOKIVNTO £TTOVOTTAIOUO BpickovTal O€ £vav €EWTEPIKO TTiVaKA. L€ TTEPITITWON 0TAONG TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiaG
TIPETTEI VO ETTEURETE XEIPWVAKTIKG YIQ TV ETTAVEKKIVNON.

HAekTpokivnteg avrAieg ocipd GRINDER M-A / M-NA:

AlaTiBevTal emTiong Ye autépaTo SIakdTITN PE GAOTED.

MpounBetovTal pe nAekTpIKS TTivaka péoa oTov 0TToio BPioKeTal évag TTUKVWTAG yIa TNV EKKIVNan TNG avTAiag.

Eik.8

oo 1

-

MukvwTig « Kagé MukvwTig Kot
4 HTTAE 4 UTTAE
7

-:‘

036

Zuvaiveon

Mukvwtng

Cow ]

Eik.8 Zxediaypduparta nAEKTPIKAG GUVOETHOAOYIAG HIOG HOVOQACIKAG AVTAIOG WE i) XWPIG QAOTED.
5.3.2 TPIQAZIKEZ HAEKTPOKINHTEZ ANTAIEX X s v = R
H mpooTacia oTig TPIQATIKEC NAEKTPOKIVATEG avTAieg, Tpémel va L | -
€Ca0QANIOTEI e PEPIUVA TOU XPAOTN, O OTTOIOG TTPETTEI VO XPNOIKOTIOINTEI
£vav TTivaKa €AEYXOU WE TO XAPAKTNPIOTIKG TTOU ava@épovTal oTnv
TapAypa@o 5.3 Kal IKavotnTa KAtdAANAN yia Tnv diaxpovikr diatipnon
agIoTmoTNG AsiIToupyiag.

H oeipd DIG mpounBedovTtal ue PIKPO-ATTOJEUKTN Kal OXETIKO PEAE,

auTouaTou €TavoTAIoNoU, TTou TpoaTaTelel TOo TUAIyua amd 1o zovécszu‘:ﬁx S0vBEon ToIyGVOU
evOEXONEVO EAQPVIKNG KOl TIPOTWPIVAG UTTEPBEPAvVONG.

H ouokeur| ekkivnong, 6TTou aTraiTeital, TTPETTEl va eival EE0TTAITUEVN LE:

Eik. 9 Hhektpikdg mivakag yia
avTAieg xaunArg Taong

(

U1 V1 w1

KITPINO/MPAZINO
KITPINO/MPAZINO

KAGE
Maupo
MOAE

KAGE
KAGE

Magpo
MIAE
MOAE

Eik. 10 Tpipacikég ouvdEaelg yia ateubeiag ekkivnon

- YEVIKO OIOKOTITN WE a0@AAeieg KATAAANAOU EYEBOUG OTIG TPEIG t;
@doeIg, L3

- emagéa pe BepuIkG peAE 1 payvnToBepUIK aogaAeia Tou KIvNTApa, e FU1 D D D

IKavOTNTa avAAoyn Tou peyEBoug Tou KivnTrpa,
- avadovn yia Acitoupyia pe dIakOTITN QAoTéP i aioBnTrpIa KaTd

NG AeImoupyiag Xwpic uypo, i GAAn ouokeur] TTou €ao@aAilel Tnv K1 |13 s K3 |13 5| K2 |13 s
eAGXI0Tn aTABUN Tou uypoU, 24 6 2K WE’T?

- peA€ eAdXI0TNG TAONG YIa TNV TTpooTaadia atd EAeIWn eaong,

- opyava PETPNONG OTTWG OUTTEPOUETPO, BOATOUETPO Kal CUXVOUETPO ut] v wi wiuihe
(TTpoaipeTIKA. o

Zxedlaypauuarta ouvoeauoAoyiag yia ameubeiag ekkivnon: ik. 10. w/ e

2xedI0ypaupaTa OUVOETHONOYIAC yia EKKIVNON aoTEPA-TPIYWVO: €IK. 11. Eik. 11 SUvBE0EIC a0TEQG - TpIYGVOU
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5.3.3 HAEKTPIKO KAAQAIO

Av xpeldeTal va TTPOEKTEIVETE TO NAEKTPIKO KOAWDIO Tpo®odoaiag, TPETEl va BERaIWOEITE TTWG N TTPOEKTACN
eival KaAg oIdTnTag Kai KardAAnAng dioToprg o€ ox€on PE TO PAKOG Kal TNV I0XU TOU KIVNTAPA.

H ouvdeon mpérel va yivel GUPQWVA PE TOUG KAVOVEG KOAARG TEXVNG, ATTO KATNPTIOPEVO TEXVIKO KAl PHE UAIKG TTOU
Ba e§ao@ahifouv Tnv amoAuTn pévwon avapgeoa aToug aywyoug, diaxpovika aTeyavoug kal adidBpoxoug.

2€ TTEPITITWON TTOU TTPETTEl VO AVTIKATAOTACGETE TO NAEKTPIKO KAAwWDIO, Ol OXETIKEG EPYATieg TPETTEI VA
EKTEAETTOUV OTTO AdEIOUXO NAEKTPOAGYO, XPNOIUOTTOIWVTAG OTTOKAEIOTIKA KaAwdio Turou HO7RN-F. To kaAwdio
TPORAETTEI aUvdeon TUTToU M Katd Ta TrpdTutra EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 EAEMXOZ THX ®OPAZ NEPIZTPOOHZ

H povo@aaikn nAeKTpoKivnTn avTAia TIEQIOTREPETAI TTAVTA E TN OWATH QOPA.

MNa Tov €AeyX0 TNG OWOTAG QOPAG TTEPICTPOPNG WIGG TPIYACIKAG NAEKTPOKIVNTNG

avTAiag, TTpIV aTTé TNV €YKATAOTAON, AKOAOUBNAOTE TNV TTapakaTw diadikaaia:

- Teipete TNV nAekTpoKivnTn avTAia 01O €va TIAEUPS 1) KPATAGTE TNV QVOAPTNHEVN HE
éva KaTAAANAO avuPwTIKO PETCO.

- O¢faTe o¢ Aeitoupyia TNV NAEKTPOKIVATN QVTAIG yIO WIG OTIVUI KAl TIOPATNPACTE TN
QOpPAG TOU AVTIKTUTTOU (KAWTONMA) KOTE TNV ekkivnan. Na epydleaTe utrd ouvOnkeg
pEYIOTNG ao@aAgiag Kal va BEBAILIVEDTE TTWG O AVTIKTUTTOG (KAWTONMA) eV UTTOPEI
va dnuIoupynael Kavéva Kivouvo.

H owoTn @opd TePIGTPOPNG aVTIGTOIXE 0 €vav QVTIKTUTTO (KAWTONUA) TTPOG Ta

apIoTEPd KOITWVTAG TNV avTAia atrd Tavw (€IK. 12).

Av 0gv €ival owaTh N @opd TTEPIGTPOPNG TTPETTEI VA ATTOOUVOETETE TO PEUUA KOl

QVTIOTPEWTE TOUG OUO aywyoUug @aaong. H gopd TrepIoTPoPAG TTPETTEN va EAEYXETOI KABE

QOpa TTOU YiveTal NAEKTPIKA aroalvoean TNG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag A dTav xpeialeTal

eméupaon Adyw ENeIyng edong. \ )

Mpocoxn! H Acitoupyia e avtioTpo@n Gopd TTEPICTPOPNG TTPOLEVET UTTEPPOPTION GTOV V

KIvNTAPQ KOl UTTOPET va TTPOKaAéTEl GORaPES CNUIEG OTNV NAEKTPOKIVNTN avTAid. AVTIKTUTTOG

Av gival A\avBaopévn n @opd TEPIOTPOPAG MIAG OVOPATIKAG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag Eic. 12

TTPETTEN va OIOKOWETE TN AEITOUPYIa TNG KAI VO EVNUEPWOETE GUECA OTOV AVTITIPOCWTTO )

f va eMKOIVWVACETE e TNV YTnpeaia TexvikAg YmoaTrpigng Tng Dab Pumps.

5.3.5 MPOZTATEYTIKEZ AIATAZEIZ THZ HAEKTPOKINHTHZ PeAé yia Tov EAEyyo Tou

AadioU kai BeppIkd aioBnTrpIo

ANTAIAZ
MNa 181aiTepeg ouvOnKeS AeIToupyiag Kal KaTOTTIV TTapayyeAiag, ol ﬁ?w&a

nAekTpokivnTeg avTAieg oeipd FEKA - FEKA RC a1ré 10 povtédo DN65

péxpl To DN150 utropouv va mrpoundetovtal e HETAAAIKG aioBnThpIia
BepuUIKAG TTpoaTaadiag Tou Ba Bpiokovtal 0To TUAIYUA TOU KIVNTAPO . "
) algBnTrpIa yia TNV avixveuan TUXOV EI0powv vepoU aTo BdAapo ——- — 1T
oTeyavoTnTag Aadiol TTou BpiokeTal avAapeoa otV avTAia Kal Tov KivnTApa. | | ! R Tpogobooia
Oeppika dipeTaAIKG aioBnTipia I R ! 4 ! e
Ta dipyeTalAIkG aioBnmpia gival SIAKOTITEG EVOWHPOTWHEVOI OTO TUAIYHO Ewemﬁmj | acanigol
TOU KIVNTAPA TTOU avoiyouv yia va SIoKOWouv TO KUKAWHO NAEKTPIKAG T [ Aaded |
TpoQodoariag, 6Tav TapoucialeTal uTTEPBACN HIag opIouEévng TIHAG o PEAE 1A TON EASTXO THE ANTAAS
NG Beppokpaaiag Tou Bewpeital emkivbuvn yia TN owoTh AgiToupyia 456 = APIOGMHEH ZYPMATAN KAAQAIOY
ToU KIvATAPA. Aol TrapéABel 0 XPOvog TTou aTaiteital yia Tnv wogn,  Eik. 13 Z0vdeon Beppikol aiocbntnpiou

ol SIYETAANIKEG AdPEG auTOPaTA ATTOKABIGTOUV TNV ETTOQN KOl ETTAVOBETOUV O€
Aeimoupyia TV nAekTpokivnTn avTAia. Zxediaypduuata ouvdeouohoyiag otnv €ik. 13.
Ta BepuikG SIETAANKE qioBNTAPIA TTPOCPEPOUV GUUTTANPWHATIKA TIPOCTACIN TOU
KIVNTAPO KOl CUVETTWG OEV KOTOPYOUV TNV TOTTOBETNON OTOV NAEKTPIKO TTIVOKQ EVOG
d10popIKoU BeppikoU PEAE yio TNV TTPOCTACTO OTTO TTAPATETAMEVN UTTEPQOPTION I

PeA¢ yia Tov éAeyxo Tou Aadiou

omé EAeIYn @dong.

AloONTAPIa PE AVIXVEUTR rf fj L
Ta ai00nTApIa pe avixveuTr eival TomoBeTnuéva aTo BAAaPo aTeyavoTNTag i i 8060 Hz
AadioU Tou BpiokeTal avapeoa aTnv avTtAia Kal Tov KIVATAPO Kal ETMONPaivouv LI
TNV TUXOV TTapouaia vepou oTo AGdI 6Tav TO TTOOOOTO vePOU uTTEPRaivel TNV AaBi00
TTpoKaBopIouévn TIUN. Z€ TEPITITWON E'ITéLIBC(OT]Q 10 dpyava Tou ouvr']ewg C= PEAE A TON EAEFXO THE ANTAIAZ

BpiokovTal aTov Tivaka eAEyyxou Kal gival ouvdedepéva oTa aigbntrpia, Ba
EKTTEPWOUV KATTOI0 NYXNTIKO 1 QWTEIVG Orpa ouvayeppou, fi av xpeiadetal Ba
OTAMOTAGOUV TNV nAekTpOKivnTn avtAia. Xxedioypdupara ouvdeapoloyiag otnv
eik. 14. Av gvepyotroinBei To orua TTPETTEN VO OTOPATACETE TNV NAEKTPOKIVNTN
avTAia, va atmoouvappoAoynoETe Kal va EAEYEETE TNV KaTdoTaon Tou Aadiou, OTIg
MNXQVIKEG OTEYAVOTNTEG KAI VO QVACNTAOETE TIG QITIEG TTOU TIPOKAAETQV TNV ETTEPRAON.

Eik. 14
20vdeon aloBnTnpiou aT1ddung!
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6. Ekkivnon kai Asitoupyia

6.1 Ekkivnon

Mpiv B¢oeTe o€ AciToupyia TNV NAeKTPOKivNTN avTAia, KAVTE évav TEAEUTAIO TTPOCEKTIKO EAEYXO OTIG UOPAUNIKEG Kall
TIG NAEKTPIKEG OUVOETEIG KAl TIG OXETIKEG BABPOVOUATEIG TWV CUOKEUWV.

EvepyotroinoTe Tig TpoBAeTTOpeveS dladikaaies ao@aAeiag Kal EAEYETE TIPOCEKTIKG TNV ATTOTEAEOHATIKOTNTA TWV
TIPOCTATEUTIKWY OIOTAEEWV.

BeBaiwBeite Twg n nAekTpokivntn avrAia gival cwoTd BuBiopévn oTo TTPOG AvTANGN Uypd Kal TTWG N oTabun
Bpioketal 010 TTPOBAETTOUEVO UWOG YIa TN OUVAIVEDSN TWV CUCKEUWY EKKIVNONG.

©¢oTe o Asimoupyia Tnv nAekTpokivnTn avTAia kai Befaiwbeite Twg n TIWA Tou pelpatog dev utepPaivel Ta
oToIXEia TNG TIVaKIOaAg Kal TTwg N Tdon Tpo@odoaiag eival evidg Twv TTPORAETTOUEVWY OpiwV.

Otav utrdpyxouv TTPOCTATEUTIKA PEAE, BabBuovouRoTe Ta Ye BAon TNV TIUA TOU PEUPATOG AEITOUPYIOG: N
BaBuovounon Tou peAé TTpéTTeEl va ival KaTG 5% PeyaAuTepn atmd Tnv TIUA TG TIVAKIdAG.

Av nAekTpokivntn avTAia dev TiBeTal o AsiToupyia OTav OiveTe pelpa, OTTOQUYETE TIG TTOAAEG ATTOTTEIPES
ekkivnong. Mpémel va evioTrioeTe Kal va eSaleiyeTe TIG aitieg authg TNG avwuaAiag (TTOPATTEUTTOUPE GTNV
TTAPAYPAPO «AEITOUPYIKEG OVWHAAIESY).

6.2  Aaitoupyia

- Kavovikég ouvBrkeg xpriong kai Asiroupyiag eviog Twv TPOBAETTOUEVWY Opiwv, £Eac@aAifouv peyaAn
dldpkela CwAG aTNV NAEKTPOKIVNTN avTAid.

- MapdAa autd, katd Tnv dIdpKela AEITOUPYIAG, GUVIGTOUPE va EAEYXETE TTEPIODIKG av TPoUVTal VO
dedopéva Aeiroupyiag, 1ID10ITEPA av TO AVTAOUPEVO UYPS TTEPIEXEI AIWPOUNEVA OTEPEX.

- BeBaiwbeite Twg 0 apiBUdg ekKIVATEWY ava wpa, Oev UTTEPRAiVEI TO TIPOBAETTOMEVO OPIO KOI TTWG
IoOKATavEUOVTal OTO XPOVO. MOAEG EKKIVATEIG OE KOVTIVA XPOVIKG SIaoTAUaTa TTPpoKaAoUv Tnv Bépuavaon
TOU NAEKTPIKOU TUAiypaTog pe moOavr emakoAoudn BAGRN.

- AgloTToINoTE TIG TTEPIOOOUG OOPAVEING VIO VO TTPOYPAUUATIOETE EAEYXO TNG KaTAoTAONG HOVWONG TOU
KIvNTAPa Kal OTTou UTTAPXEI, EAEYETE TNV aTTOTEAEOUATIKOTNTA TOU NAEKTPIKOU TTivaKa XEIPIoUOU.

2€ TIEPITITWGON TTOU N NAEKTPOKIVNTN avTAia xpnaoiuoTroinBei Ye akddapta uypd, A PE Uypa TTOU €XOUV TNV TAON
va gxnuatioouv 1ICApaTa Kal emKaBAoeIg, guviaToUupe To ouxvd TTAUGINO Ye kKaBapod vepd. Mpéter emiong va
dlartnpeite Tavta kabapd, Tn oxdpa avappdPnong, To QPEATIo CUAOYAG Kal av XpeldleTal Tov dIaKOTITN ME
QAOTED.

/. 2uvrnpnon

TAKTIKH ZYNTHPHZH
Mia eméuBaon TakTIKAG CUVTAPNONG, TIEPIOPICHEVN OTOV EAEYXO, TOV KABOPIOWO 1) TNV AVTIKATAOTAON KATTOIWY
€COPTNUATWY, UTTOPEI va EKTEAEDTEI OTTOKAEIOTIKG aTTd €CEIDIKEUPEVO TTPOOWTTIKO, TToU Ba d10BETEl Ta KATAAANAQ
epyaAcia, Ba yvwpilel Toug kavoviopoUg Trepi ao@aAeiag oToug XWpPoug epyaaciag kai Ba éxel diaaoel
TIPOCEKTIKA TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG Kal OTTOI0dTTOTE AANO GUVNUUEVO EVTUTTO.

2 KGBe TTEPITITWON, TTPIV OTTO OTTOIAVONTIOTE ETTEPRACN GUVTAPNONG A EAEyXOU TTPETTEL

- va OIOKOTITETE TNV NAEKTPIKN Tpo@odoaoia Kal va BefalwvecTe TTwG dev UTTAPXEl TTEQITITWAN Tuxaiag
ETTAVOOUVOEDNG.

- Na BefaiwveaTe yia TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA TWV WECWY TTOU XPNCIKOTTOIOUVTAI VIO TNV aviywaon Kal Tn
oTAPIEN TNG NAekTpOKivNTNG aVTAIaG.

- Na epyddeote UTT6 GUVBNKEG PEYIOTNG aOPaAEiag, av UTTApyel KivOuvog OO TNV TTapousia TOSIKWY agpiwv
otnv deCapevh GUMOYAG. AepioTe Kal EEaEPWOTE KAAG TNV TTEPIOXH.

- E&aogalioTe Tnv TTapouaia evog deUTepou XEIPIOTH TToU gival o€ BEon va eméPRel Gueoa Kal e aoQaAela, o€
TIEPITITWON TTOU TTAPOUCIACTEI TETOIO AVAYKN.

ZUVIOTWVTAI TOKTIKOT €AEYXOI yIa TNV KOTAOTAGT TWV UOPAUAIKWY KOl UNXAVIKWY CAPTNMATWY Kal N £TTAARBeuan
A NG TTO0ATNTAG Kal TNG TToIGTNTAG TOU AadIOU TTOU TTEPIEXETAI OTO BAAQMO UNXAVIKWVY OTEYAVOTATWV.
H ouyxvétnTa Twv eAéyxwv €apTdTal amod Tn Xpraon, TTou UTTopei va eival TTepiIgaoTePo i AiyATEPO ETTIBAPUVTIKN,
yia TNV nAekTpokivntn avTtAia. H cuxvotnTa auth kaBopiletal ammo éva ehayioto 4000 ot éva péyioto 8000 wpwv
AeiToupyiag kai o€ KABe TTEPITITWON TOUAGXIOTOV I @Opd TO XPAvo..

Me dokipaaoTikr) Tdon 500V ot 2.P., n avriotaon pévwong Tng NAEKTpoKivnTNG avTAiag TTPETTEN va gival PIKPOTEPN
até 5SMW aTov aépa kai pikpoTepn ammo 2MW BuBiouévn oTo vepo.
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7.2 EKTAKTH ZYNTHPHZH

O1 epyaaieg EKTOKTNG GUVTAPNONG 1| ETTICKEUAG TTPETTEN va ekTEAOUVTaI atTd Ta e¢ouaiodoTtnuéva Kévipa TeXVIKAG
Ymootipigng (2€pPig) Tng Dab Pumps.

[a TIG ETTIOKEVEG, XPNOIPOTTOINOTE ATTOKAEIOTIKG YViO1a AVTAAAAKTIKA.

EmAEETE Ta avTOAAOKTIKG TTOU BEAETE va TTOpOYYEIAETE, CUUBOUAEUGUEVOI Ta AETTTOEPT OXEDIAL.

O KaTooKeUaoTIKOG 0ikog atraAAdooeTal amd kdBe eubuvn yia BA&Beg o mpdowTra, wa f TPdyuaTta TTou
opeihovTal og eTEYRACEIG CUVTAPNONG EKTEAEOUEVES OTTO WUN €E0UTI0O0TNUEVOUG TEXVIKOUG 1 WE WN yvrola
OVTOAAOKTIKG.

Katd tnv mapayyeAia avToAAOKTIKWY, TTPETTEI VA avaQEPOVTAL:
1. MovTého nAekTpoKivnTNG aVTAIOG,

2 OEIPIOKAG apIBPOG KAl €TOG KATAOKEUNG,

3. KwOIKOG Kal ovopaaia Tou £6apTANATOG,

4 TEUAKIQ TOU {nTOUpEVOU ECAPTANATOG.

Eyyunon

H eyyUnon Tng avTAiag utrdkeITal GToug YeVIKOUG 6poug TTwANoNG Tng eTaipeiag Dab Pumps.

H avayvwpion g eyyinong €¢aptdtal amd Tn 0X0AAOTIKA Kal dIaTToTwUéVN THPNCN TwV TPOTTWV XPAONS
TTOU ava@éPovTal OTO TTAPOV EyXEIPIBIO, KABWG KAl OTTd TNV €QAPUOYH TWV KAVOVWY TNG UBPAUAIKNAG, TNG
pNXavoAoyiag Kai TN NAEKTPOTEXVIOG.

Oéan ekro¢ Asitoupyiac kai d1aAuon

Ma v didAuon Kai TNV avakUKAwGoN Twv UNIKWYV, TNeroTe oXoAaoTIKd Ty IoxUlouca vouoBeaia Tng xwpag
0aG. ZUVIOTATAI O€ KABE TTEPITITWAON N avakUKAWGON Twv dIo@OpwY UAIKWY. Na To OKOTTO autd ava@EépoupE Ta
KUPIOTEPQ UAIKG TTOU XPNOIUOTTOIOUVTOI OTO OTAVTOP HOVTEAD TWV QVTAIWV:

- PTEPWTEG: XUT0GidNPog, XuTooidnpog Pe TTPOCICEIS XpwHiou, OpEiXaAKkog r
avogeidwTog XdAupag / duop@o TTAaaTIKG UAIKG (PPOM) / Ndihov

- OWHa avTAiag - KaTrdKio — WA KIVATAPA: XUTOaidnNpog, opeixaAkog i avoteidwTog xadAupag / ahoupivio

- OTATNG - OTPOYEio - AEoVag: XOAuBag / avogeidwTog XaAuBag / paAakdg aidnpog / XaAKOG

- NAEKTPIKA KaAWDIa - TUAyUQ: XOAKOG / eTévduon atmd KOouTooUK

- Uypd aQvAPEDQ OTIG PUNXOVIKEG OTEYAVOTNTEG: OPUKTEAQIO

Mnv atoppitiTeTe Tn ouokeun ota aoTikG amoAnTa. Na ekTeAeite TNV dla@opoTToINUéVN OTTOKOUIBH TTOU
TPORAETTETAI OTTO TN OXETIKY VOUoBeaia.
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10. Aiaoraceic kai fapn (\YMATA)

Zx€010 pE ECWTEPIKEG DIOTATEIG TV BIaPOpwY POVTEAWY OTNV BlapdpPwan Xwpig didragn ouleuéng

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

e

TN T

Eik. 15 Eik. 16
>e1pd FEKA 6000 >e1pd GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Zx€010 pE ECWTEPIKEG DIAOTATEIG TV BIAPOPWY POVTEAWY OTNV Blaudpewan ue diatagn ouleuéng

0 (UNI 2254)

oL |[e]e]l | |

Eik. 17 Eik. 18
2eipad GRINDER - FEKA 2500 2eipd FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000
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Miv. 2 ESwrepikég dlaoTdoeig oe mm kai Bapn o€ kg
Ap. TOAwWVA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t u Bdpog Aadiou

GRINDER1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I" ©@2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2’ 50 160 @I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2 135 360 50 130 @I" ©@2° 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 QI" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 QI" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2’H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' @3 - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2° @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - ©3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - ©@3" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' @3" - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2° @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 ©2' @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' @4” - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4° 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2' @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2' @4” - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 ©2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 ©2' @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAG0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKAG1006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKAG1504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA6250.4 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKAG3004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 075
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 075
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Evyxeg1piSio Xpriong Kai cuvTtnenong EMnVI Ka
YTTOoRPUXIEG NAEKTPOKIVNTEG AVTAIEG AUUGTWDV
MovTéAo A B C D E Badpog MoooéTtnta Aadiou
avAHETAS
OTIG HNXOVIKEG
OTEYAVOTNTEG

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kg] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1"V GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1"V GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 172 GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2" GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 2"%2 GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. AEITOYPIIKEZ ANQMAAIEZ

ANQMAAIEX MIOANEZ AITIEZ AIOPOQTIKEZ EMNEMBAZEIX
1. Aev @1dver pedua 0TOV KIVATAPA. 1. EAEy&Te TNV nAeKTPIKA ypaupA, Ta kaAwdia
TP0POJOTIAG, TIG CUVOETEIS KA TIG AOPAAEIEG.
2. Avermapkng Taon. 2. ENéygre my mipn (SlaBdaTe Ty mapdypago 3.2:
“Opia xpriong’).
3. EméuBaon BepuikAg acpaAeiag. 3. a) mepipévete 600 XpelddeTar yia v wign (diapdoTe
a) Movo®aaikog kivntipag TNV Tapdypago “HAekTpik ouvdeapoloyia”).
B) Tpipaaikdg KivnTAPag B) ArokataoTAoTeE T0 BEPpIKG PEAE Kal EAEYETE TN
Babuovopnon.
4. Xohaopévog f HTTAOKOPIOUEVOG QUTONATOG 4. KabBapioTe, EAEyETE TNV OTTOTEAEOUATIKOTNTA KOl OV
H nAekTpokivntn avTAia BIOKOTITNG HE PAOTED. xpeidletal ameuBuvBeiTe GTNV UTIMPETIA TEXVIKAG
dev TiBeTal o€ Aemoupyia utrooTAPIENS (ZEPPIC).
5. Ta aioBnmpia o1d08ung dev divouv ouvaiveon. 5. Tlepipgévere TV aTmoKaTaoTaon TG oTaoung, EAEyETE

TNV aToTEAETHATIKGTNTA TOU QIoBNTAPa Kol T
OXETIKI) GUOKEUN.
6. Movogaoikdg KivnThpag. EAattwpartikos Tukvwig.[6.  EAEYETE kal av XpelGdeTan avTIKaTaoTAaTE ToV

TTUKVWTA.
7. BAABn oTov Kivntrpa. 7. AmeuBuvBeite 0TV UTINPETIO TEXVIKAS UTTOOTAPIENS
(ZEpPig).
8. AlakoTm piag eaong (TPIQATIKOi KIVATAPES). 8. AmokataoTACTE TIG GUVOETEIC.
9. Amoopdcre, TAUveTe, KaBapioTe kal av XpelaleTal
9. MmAokapiopévn @TepWTA. ameuBuvBeite aTNV UTINPEaia TEXVIKAG UTTOOTAPIENS
(ZEpPIg).
10. Tdon tpopodoaiag diagopeTiki amd Tig TIWEG TG |10.  EAEyETe v Tipn. Av Xpeidletar MIAROTE e Tnv AEH.
TTvaKidag.
11. Tpipacikdg kivntipag. AiokoTr ¢dong. 11.  ATTOKOTOOTAOTE TIG CUVOETEIG.
12. Tpipacikdg kivnmipag. MoAU xapunAr Baduovéunon |12, PuBpioTe tn Babuovopnon.
TOU PEAE.
H nAektpokivntn 13. BpayukUkhwya 61aoTopdg Tpog T yeiwon oto |13, EvromioTe v mepioyr| diakotrg. EmiokeudoTe f
avTAia TiBeTar o€ Aeitoupyia kaAwdio Tpo@odoaiag r) aTo TUAyUa Tou KivnTApa. ameuBuvBeite TNV UTINPETIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENG
aANG emepBaivel n Beppikn (Z€pPig).
aoQaAcia 14. TloAU uynAf Beppokpaaia Tou aviAoUpevou uypou. |14. H nAekTpokivntn avTAia eival akatdAAnAn yia
AeiToupyia. AVTIKOTOOTAOTE TV.
15. oAU TTUKvO GVTAOULEVO UYPO. 15, ApaiwaTe T0 uypO. AvTIKATAOTAGTE TV

nAekTpokivntn avTAia - dev gival KaTaAAnAn.

16.  Aemoupyia TG nAektpokivnTng avtAiag xwpic uypd. |16. EAéyETe Tn oTdBUN TOU UYPOU OTO PPEdTIO KOl T
opyava yia Tov EAEyX0 TG 0TAOUNG.

17. EAatTwyomikd Beppiko peAE. 17.  AvTIKaTaoTAGTE TO.

18. Ymep@dpTion TG aviAiag amd @pagiyo. 18. Amogpdgre Kai av xpeidleTal ameuBuvbeite atnv
UTINPEDIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENS (ZEPPIG).

19.  AvthoUpevo uypo TTOAU TrukvO Kai e upnAd 1EWdEG. |19, ApaiwaTe 10 UypO. AVTIKATAOTAGTE TV
nAekTpokivntn avTAia - dev eival KatGAAnAn yia v

eykaraoTaon.
Amoppoenon peyaAutepn |20. Ecwrtepikég TpIBEG Adyw @pagipaTog amo ¢éva 20. AmopokpuveTe Ta EEva owyaTa Kal kaBapioTe.
amoé v €vOEIC TnG owyaTa.
TMvakidag 21. Xahaopéva poukepav Tou KivnTrpa. 21. AvtikatacTioTe. ATeuBuvBeite TV uTpETia
TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG (ZEPPIC).
22. Navbaopévn @opd TePIoTPOPNAS. 22. AvrioTpéyTe TN @opd TEPIoTPOPNS (SlaBdoTe
TV Tapaypago 5.3.4: “EAeyxog TG @opdc
TIEPIOTPOPNG”).
23. AVETTOPKEG PAVOHETPIKO IO TIG OTTCITATEIG TG 23. Aughote Tnv Tieon otV KataBAiyn Kai evdexoueva
€£yKaTaoTaong. avTIKoTaoThoTe. H nAektpokivnTn avTAia dev eival

KatGAANAN yia Ty eykatdaTtaon.

24. OpagipoTa otV avappoenan, oty eTepwt, 0T 24, ExTeAEOTE TIPOCEKTIKG KABAPIGHO.
BaABida rj atn owAvwaon katdBAiyng.

Avemrapkeic emdooeg (25, ®Bappévn aviAia i GTepwA. 25. AVTIKQTQOTAOTE I ETTIOKEVAOTE.

26. To avthoUpevo uypd TrepIEXE! aépia A aépa. 26. AugnoTe i dlaoTdoelg Tou BaAduou cuhoyng.
TomoBetroTe dlatdteig amaepiwong.
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Electropompe submersibile pentru apa reziduala

1.

Generalitati

1.1 PLACU]’A DE IDENTIFICARE
Electropompa are o placuta cu datele caracteristice. (fig.1)
In caz de solicitare de garantie este important s se comunice producéatorului datele caracteristice.

G oy Type Sigla Electropompa
c E DAB Pumps S.p.A. Serial N° Numar de serie
Type[  Pn-kW Putere absorbita de la pompa
Pn-kw Serial NV Voltaj
Y a 1l Q Capacitate
A |Costp H m[ A Curent absorbit de la pompa
Ins.CL [ip RPM-Hz | Cosg Factor de putere
ng kg = H Prevalenta
Ins.CL Clasa de izolare
Fig. 1 IP Grad de protectie motor conform normelor IEC529
(IP 68 conform normelor EN60034-5)
RPM/Hz Viteza de rotatie
uF Condensator
kg Greutate electropompa
Year An de constructie

21  SIMBOLURI
Exemple de simboluri folosite pentru a proteja siguranta persoanelor si pentru a proteja electropompa si

respectiva instalatie:

PERICOL DE ELECTROCUTARE
nerespectarea cerintei implica riscul de electrocutare.

PERICOL
nerespectarea cerintei implica riscul de daune persoanelor si/sau lucrurilor.

PERICOL tehnic
nerespectarea cerintei implica riscul de daune tehnice electropompei si/sau instalatiei.

2.2  AVERTISMENTE

Operatiunile descrise in acest manual, cu referire in special la:

- trasport,

- instalare,

- conexiuni electrice si mecanice,

- pornire, conductie si eventuala intretinere sau dezafectare,

trebuie sa fie incredintate personalului expert si calificat care cunoaste normativele in materie de securitate a
mediului de lucru si care a citit si verificat cu atentie continutul acestui manual si orice alte documente anexate
produsului.
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De asemenea trebuie sa se tind cont de regulamentele si dispozitiile locale mai restrictive.

Orice electropompé este utilizata pentru a transmite lichide murdare sau care contin substante periculoase,
pentru operatia de instalare, sau interventii de intretinere sau eliminare trebuie s& se utilizeze toate dispozitivele
de protectie individuale apte sa obtind conditii de securitate (haine potrivite, manusi si masca de protectie, etc).
Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitati fizice, senzoriale si
mentale sunt reduse, sau cu lipsa de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia,
printr-o persoana responsabila de siguranta lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind folosul aparatului.
Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul. (EN 60335-1 : 02).

Nivelul de presiune acustica emisa de electropompa scufundata in lichidul de pompare, corect instalata si
functionanta in limitele de prestatii prevézute in catalog, nu atinge 70 dB (A).

Toate operatiile referitoare la instalatie si la echipamentul electric, trebuie sa fie efectuate doar dupa ce
deconectarea retelei electrice de distributie si dupa ce s-au luat masuri de precautie necesare astfel incat nu
poate fi reconectata accidental.

Protectiile si siguranta instalatd nu trebuie sa fie niciodata indepartate sau falsificate; in caz de nevoie cereti
interventia personalului specializat.

In timpul lucrarilor operati in conditii de maximé& sigurantd cu echioamente si instrumente de marime adecvata,
aprobate de normele in vigoare si de eventualele dispozitii locale mai restrictive.

Caracteristici tehnice si operare

3.1 CARACTERISTICI ALE LICHIDULUI DE POMPARE (APA REZIDUALA)

Pentru directionarea lichidelor care contin corpuri solide sau fibre intinse, gaze dizolvate sau substante
fermentate, recomandam utilizarea de pompe cu rotoare vortex, in timp ce electropompele cu rotori deschisi
monocanal sunt mai indicate pentru pomparea lichidelor de canalizare cu corpuri solide cu fibra scurta sau care
contin materiale organice si noroi.

- PH: comprins intre 6 + 11
(fig. 2) FEKA-GRINDER

PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| LI 1]

| T

- Viteza nu mai mica de 1 m/s si vascozitate egala cu cea a apei
(in prezenta de valori mai mari consultati Biroul Tehnic Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- Cantitate de corpuri solide in suspensie: max 8%. Solidele in suspensie nu trebuie sa fie excesiv de
abrazive, nici sa prezinte forme care au tendinta sa se aglomereze.

3.1.1 CARACTERISTICI ALE LICHIDULUI DE POMPARE (DRENAJ)

- PH: cuprins intre 6+9

- Viteza nu mai mica de 1 m/s si vascozitate egald cu cea a apei (in prezenta de valori superioare consultati
Biroul Tehnic Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- Cantitate de corpuri solide in suspensie: max 0,5% DRENAG 500/300, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- Dimensiunea corpurilor solide in suspensie: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Solidele in suspensie nu trebuie sa fie excesiv de abrazive, nici s& prezinte forme care au tendinta s& se
aglomereze.

169




170

Roméné Manual de utilizare

Electropompe submersibile pentru apa reziduala

> B

=

>

3.2 LIMITE DE OPERARE

Pentru toate electropompele respectati urmatoarele limite:

- Adancime maxima de scufundare: 20 m.

- Pozitie de functionare: numai verticala.

- Timpul de functionare fara flux (broasca de livrare inchisa): 2+3 minute.
- Nr. de porniri pe ora, distribuite in mod egal in timp:

seria GRINDER/GRINDER GL: 30
seria FEKA/FEKA RC : 20 cu motoare < 5,5 - 15 cu motoare > 5,5
seria DRENAG/DIG : 30

- Tensiune de alimentare la motor:
+ 10% din valoarea de placuta cu tensiune de 230+400V
+ 5% din valoarea de placuta cu tensiune de 42V.

- Dezechilibru pe absorbtia amperometrica: max 5%..

Mentineti capacitatea electropompei la valorile de pe diagrama de functionare, cu valori de capacitate prea mici
se risca sedimentarea solidelor pe tubatura de trimitere, in timp ce cu capacitate excesiva, este necesara o
functionare intermitenta pentru a evita supraincalzirea motorului.

3.3 MASURI DE SIGURANTA
Atentie la urmétoarele contraindicatii:

- Este interzisa utilizarea electropompei pentru lihcide inflamabile sau periculoase (benzina, ulei, kerosen,
solventi, etc....) si in zonele clasificate ca avand risc de explozie. Pentru zonele clasificate ca avand risc de
explozie, evaluati atent posibilitatea de utilizare a electropompelor dotate cu motor antideflagrant, controland
cu rigoare ca caracteristicile antideflagrante ale motorului sunt compatibile cu gradul de risc prezent in zona
de utilizare. (Respectati normativele si reglementarile in vigoare).

- Nu utilizati electropompa pentru lichide destinate alimentarii umane.

- Electropompele, in versiunea standard, nu trebuie s fie utilizate in piscine, rezervoare, puturi sau instalatii
in care exista posibilitatea, chiar si la distanta, de contact de persoane cu electropompa sau cu lichdul de
tratat. Pentru cazurile descrise mai sus utilizati doar electropompele cu motoare cu tensiune joasa seria
FUP BT instalate conform normelor de scuritate in vigoare.

- Nu folositi niciodata electropompa in afara apei; functionarea pe uscat, chiar daca este de scurta durata,
poate cauza distrugerea imediata a componentelor hidraulice

- Nuatingeti cu méinile electropompa cand functioneaza.

- Intimpul functionarii nivelul de lichid de pompare trebuie sa acopere complet electropompa.
- Verificati ca electropompa si aparaturile respective sunt conforme cu eventualele limitari impuse de legi sau
regulamente locale.

Conditii diferite de cele enumerate sau modificari facute fara autorizatie scrisa, in afara de anularea
garantiei in termenele prevazute de conditiile generale de vanzare, il elibereaza pe producator de orice
responsabilitate pentru daunele provocate persoanelor, animalelor sau lucrurilor.

Transport si depozitare
41 TRANSPORT
Pentru operatiile de ridicare si manevrare utilizati mijloace si echipamente aprobate de normativele de securitate

si de capacitate adecvate greutatii si formelor electropompei.
Greutate si dimensiuni ale electropompei sunt prezentate in tabel la pag. 179-181.

Nu ridicati niciodata electropompa cu cablul electric. Pentru a muta si a manevra folositi ménerele cu care este
dotata pompa.
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Pentru a evita deteriorarea cablurilor electrice de alimentare este recomandat sa-i pastrati rulati (raza de
curbura mai mare de 10 ori decat diametrul cablului).

V& rugam s& notati ca extremitatile libere ale cablurilor nu sunt introduse accidental in apa sau sunt totusi ude.
In timpul tuturor operatiunilor de manipulare protejati-vd mainile cu manusi de lucru.

42 NMAGAZINARE
Imobilele folosite pentru depozitarea electropompelor si eventualului echipament separat trebuie sa fie
acoperite, uscate, fara praf si bine aerisite.

Mentineti electropompele pozitionate vertical asigurandu-le mereu stabilitatea.

Evitati ca razele solare sa loveasca in mod direct sau pentru o lunga perioada electropompa sau respectivele
cabluri electrice.

Orice electropompa este depozitatd dupa o perioadad precedenta de functionare trebuie sa se efectueze o
verificare a eficientei diverselor componente si o curatenie generala temeinica.
Pentru curatenie nu folositi detergenti care contin solventi sau alti derivati din hidrocarburi.

Instalare

Construirea de rezervoare, cisterne sau puturi pentru gazduirea electropompei, si pozitionarea acesteia la
nivelul canalizarii, sunt supuse normelor si reglementaailor legislative care trebuie safie respectate.

51  CONTROALE INAINTE DE INSTALARE
Inainte de a incepe operatiile de instalare a electropompei va recomanddm sa efectuati controale cu atentie:

- Verificati ca uneltele si echipamentele utilizate pentru manipulare, ridicare si coborarea in put, sunt adecvate
greutdtii de ridicare, eficiente si in conformitate cu dispozitiile legale de siguranta in vigoare.

- Asigurati-va ca putul, bazinul sau rezervorul sunt suficient de largi si c& contin o cantitate de apa suficienta
pentru a garanta o functionare corecta a electropompei cu un numar limitat de porniri/ord. De asemenea,
asigurati-va ca sunt fara moloz sau alte materiale stréine care ar putea bloca conductele hidraulice ale
pompei; includeti un gratar daca este necesar.

- Asigurati-va ca puterea electrica disponibila a retelei este mai mare decat a celei absorbite de la
electropompa.

- Verificati frecventa, tensiunea de linie, lungimea si sectiunea cablurilor electrice de alimentare; va amintim
ca valoarea tensiunii in motor trebuie sa respecte limitele fixate la paragraful 3.2.

- Verificati starea de eficientd a componentelor aparatelor electrice (panou, senzori de nivel, etc.) referitoare
la functionare si siguranta.

- Electropompele cu camera de ulei intre tinute sunt furnizate deja umplute cu ulei in cantitatea prescrisa.

- Daca dupa transport, sau dupa o perioada prelungitd de inactivitate sau depozitare in mediu foarte cald,
existd motive s& credeti ca umplerea este insuficienta, trebuie sa verificati daca uleiul este prezent in
cantitatea corecta.

52  POZITIONAREA ELECTROPOMPEI
Exista diferite tipuri de instalatie posibile:

- mobila cu electropompa situatd pe fundul putului sau bazinului sau suspendata cu cablul special sau lant
in material rezistent ancorata de maner sau carlig de sprijin.

- fixa cu electropompa pozitionata pe piciorul de sustinere blocat pe fundul putului sau bazinului de
colectare (fig. 6).

Asigurati-va ca putul sau bazinul de colectare sunt suficient de mari i ca asigura un aflux de lichid suficient
pentru a garanta o functionare corecta cu un numar limitat de porniri/ora.
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Deasemenea construirea putului de colectare trebuie sa includa masuri pentru a preveni ca pierderea de lichid
care provine din tubul de incarcare poata crea turbulente si formarea (si acumulare) de bule de aer in zona de
aspirare a pompei.

Evaluarea riscului de traznete este emisa de instalator.

In cazul electropompei dotata cu intrerupator automatic de nivel cu plutitor, trebuie sa controlati ca putul de
colectare oferd spatiul suficient functionarii corecte a acestuia gi, mai ales, ca cablurile nu se rasucesc sau pot
sa se prinda in rugozitatea putului, compromitand functionarea.

Toate operatiile referitoare la instalatie trebuie sa fie efectuate cu electropompa deconectata de la reteaua de
alimentare electrica.
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5.2.1 INSTALARE MOBILA (FIG. 5)
Se recomanda folosirea unui tub de trimitere de diametru nu mai mic @{@{ ] @@

decat gura pompei.

Daca se utilizeaza un tub flexibil este de preferat tipul cu intarire cu
spirald metalicd deoarece oferd garantii mai mari decat intretinerea
sectiunii de trecere si in prezenta de curbe sau schimbari de directie.

Eventuala valva de retinere si broasca trebuie s& se monteze la o
distantd aproximativad de 50 + 200 cm, intr-o sectiune de conducte
metalice (rigide).

Se va acorda o atentie deosebitd pozitionarii cablurilor electrice de
alimentare asa incat sa nu fie indoite cu curbe ascutite, presate,
solicitate la tractiune sau sa nu fie absorbite din greseala de pompa.

jmm]

Fig. 5

Pentru pompele asezate pe fund, funia sau lantul de sustinere, trebuie sa fie asigurata la marginea extremitatii
superioare (intrare) a putului, in timp ce electropompele suspendate de ancora funiei sau lantului trebuie sa se
prevada cu un sistem care garanteaza sustinerea electropomei, complet cu tubul de trimitere, si care sa tina
cont de reactiile (solicitarile) dinamice datorate fazei de pornire si functionarii ulterioare.

5.2.2 INSTALARE FIXA CU CARLIG AUTOMAT PE PICIORUL DE SUPORT (FIG. 6)
Instalati piciorul de sustinere si electropompa procedand in urmatorul fel:

Fixati scara de ancorare tuburi (fig. 7 — poz. A) de ghidare la marginea bazinului.

Plasati pe fundul putului piciorul de sustinere pentru cuplarea automata (fig. 7 — poz. B) si controlati, printr-
un fir de plumb, ca proiectiile conice pentru angajarea de tuburi de ghidare sunt perfect perpendiculare pe
proiectiile corespunzatoare ale suportului de ancorare al marginei bazinului. Verificati si platitudinea cu o
nivela cu balon de aer.

Marcati pozitia fantelor de pe piciorul de sprijin, asadar aratati lungimea exacta a tuburilor de ghidare
(fig. 7 — poz. C).

Fixati bine piciorul de sustinere pe fundul putului cu buloane puternice de ancorare sau cu dibluri metalice
Cu expansiune.
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- Conectati tevile de trimitere la gura piciorului de sustinere.

- Demontati suportul de ancorare de pe marginea bazinului,
introduceti in proiectiile conice speciale la piciorul de sustinere
tuburile de ghidare deja reduse la lungimea precedenta aratata si
fixati-le remontand suportul pe marginea bazinului. Fonr SIS

- Montati flansa speciala (fig. 7 — poz. D) la cursor si ghidarea cétre S A\ LI _L
gura de trimitere a pompei si agatati funia sau lantul la manerul sau -;'if"“.“\“\‘ ; [t ’
orificiu pe partea superioara a corpului.

- Ridicati electropompa pana deasupra putului coborand-o apoi incet
ghidand flansa culisanta pe tuburile de ghidare. e

- Ajunsa pe fundul electropomei se va conecta automatic la piciorul 1 S @
de sustinere. i -2

- Carligul funiei sau lantul de ridicare trebuie sa fie in linie cu <
baricentrul pompei.

- Asigurati extremitatea funiei sau lantul la suportul de pe marginea Fig. 6
putului.

- Aranjati aspectul cablurilor electrice evitand indoituri, striviri si fiind
atenti ca terminalele sa nu vina in contact cu apa.

- Electropompa submersibila
- Lantul pentru ridicare

- Plutitor / sonde

- Cablu electric

Panou electric

- Valva de nu retur

- Broasca

- Put

Put suplimentar (optional) cu grila D
10- Conducta de trimitere

11-  Zona de decantare

12-  Picior de sustinere

CONOO O WN -
1

(o]
1

. L : . . . ‘. Fig. 7 Pici |
Este necesar un dispozitiv de intrerupere si sectionare a alimentarii. '9 icior de cuplare

5.3  CONEXIUNE ELECTRICA

Conexiunile electrice pentru pompele furnizate cu conductori liberi trebuie sa fie efectuate de personal expert
si calificat care sa opereze conform normelor in vigoare. Panoul de comanda si respectivele aparate electrice,
cand sunt prevazute, trebuie sa fie aprobate de normele de securitate in vigoare. Instrumentele si componentele
panoului trebuie sa fie de capacitate si calitate adecvate sa mentina in timp un exercitiu sigur. Utilizarea
instrumentelor de calitate indoielnica sau subdimensionata poate cauza daune grave electropompei si/sau
instalatiei. Aparatura de pornire, unde este necesara, trebuie dotatd conform normelor in vigoare. Panoul
de comanda trebuie sa aiba un grad de protectie adecvat locului de instalare, trebuie sa fie protejat de razele
solare, in zona bine aerisita, cu conditii, in termeni de umiditate i temperatura mediului, adecvate indicatiilor
producatorului panoului.

Daca este prevazutd instalarea electropompei in medii unde este posibila prezenta persoanelor, in circuit de
alimentare electrica trebuie montat un intrerupator diferential cu curent rezidu (IDN) = 30 mA.

Inainte de a efectua conectarea electrica taiati curentul si asigurati-va ca nu poate fi reconectat accidental.
Efectuati conectarea conductorului de pamant inainte de a-i conecta pe cei de linie; in caz de indepartare sau
eliminare a electropompei cablul de pamant trebuie sa fie eliminat ultimul.

Este responsabilitatea instalatorului sa se asigure ca scurgerea in pamant este suficienta si realizatda conform
normelor in vigoare.

Important: nu ridicati niciodata electropompa cu cablul electric!

In timpul functionarii electropompei trebuie sa fie complet scufundata in lichidul pompat.

Pentru pompele neprevazute cu intrerupator automatic cu plutitor incorporat, este necesara instalarea unui sistem
de control cu sonde (fig. 6) sau cu plutitor sau alte aparate care sa asigure nivelul minim al lichidului si care sa
protejeze electropompa impotriva mersului pe uscat.
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In cazul electropompelor dotate cu intrerupator automatic cu plutitor, trebuie sa controlati daca putul oferad
spatiul suficient functionarii corecte a acestuia si, mai ales, daca cablurile nu se rasucesc sau pot sa se prinda
in vreo rugozitate a putului, compromitand functionarea.

In cazul electropompelor furnizate cu intrerupator automatic cu plutitor se poate varia timpul de interventie
marind sau micsorand lungimea lungimii libere a cablului plutitorului.

5.3.1 ELECTROPOMPE MONOFAZICE

Electropompe seria DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Disponibile si cu intrerupator automat cu plutitor. Condensatorul este incorporat in interiorul motorului.
Utilizatorul este responsabil pentru sistemul de protectie.

Electropompe seria FEKA:

Disponibile si cu intrerupator automat cu plutitor.

Electropompe seria DRENAG 1600-3000:

Furnizate cu priza Schuko sau priza engleza tripolara de tip “GB3” (norme B5 1363 A). Condensatorul si
intrerupatorul cu resetare manualé sunt intr-un panou exte. In cazul opririi electropompei trebuie sa se intervina
manual pentru a o reporni.

Electropompe seria GRINDER M-A / M-NA:

Disponibile si cu intrerupator automat cu plutitor. Furnizate cu panou electric in care se gaseste un condensator
pentru pornirea pompei. Fig.8.

B \ J B
Condensator « Maro Condensator Maro

4| Albastru ’ 41 Albastru

1

Albastru

636 [
\

Maro
Albastru

Galben/Verde Maro

Albastru

Albastru

Maro

Albastru

Galben/Verde

Galben/Verde

Galben/Verde ~—_|

et
o ‘ | L
L/ \ L/
[Puitor_] I Fig. 9 Panou electric pentru pompe
cu tensiune joasa
Fig.8. Scheme de conexiune electrica a unei pompe monofazice
cu si fara plutitor. o e I R $ H
5.3.2 ELECTROPOMPE TRIFAZICE ot s e
Pentru electropompele trifazice protectia este responsabilitatea
utilizatorului, care va trebui sa foloseasca un panou de comanda B . < T T Tt B
cu caracteristicile indicate la parag. 5.3, de capacitatea 8lgl g2 | N TN I B - -
8 = z| ¢ g g & 3 3
adecvata sa mentina in timp o functionare sigura. s P alog] £ g g 3 3
Seriile DIG sunt furnizate cu microdisjunctor cu respectivul Conexiune a stea Conexiune la triunghi

teleintrerupator cu reinarmare automata, care protejeaza Fig. 10 Conexiuni trifazice pentru pornire directa
bobinajul impotriva unuei eventuale supraincalziri neasteptata si

. L1
temporana. L2
Aparatura de pornire, daca este necesara, trebuie sa fie dotata cu: L3

- intrerupator general cu sigurante de marime adecvata celor trei faze; FU1 D D D
- contator cu releu termic sau automat de protectie magnetotermica de
marime proportionald cu puterea motorului;

@ - predispozitie pentru functionarea cu intrerupator cu plutitor sau K1 g s K3 ‘13 s K2 |14 s
sonde impotriva mersului pe uscat, sau altd aparatura apta asigurarii 24 6 ja’\;’é j;i"é

nivelului minim de lichid;
- releu de minima tensiune pentru a proteja in caz de lipsa de faza;

U1 V1| W1 W1 U1 V1
- instrumente de madsurare ca amperometru, voltmetru si
. ui
frecventometru (optionale). v/ N
Scheme de conectare pentru pornirea directa: fig. 10. o\ e
Scheme de conectare pentru pornirea stea-triunghiular: fig. 11. Fig. 11 Conexiuni stea triunghiulardo
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5.3.3 CABLU ELECTRIC
Daca este necesar sa se prelungeasca cablul electric de alimentare, trebuie verificat ca este de buna calitate si
de marime adecvata in raport cu lungimea sa si puterea motorului.

Jonctiunea trebuie s& fie efectuatd foarte bine de personalul competent si cu material care sa garanteze
perfecta izolare intre conductori, etanseitatea si rezistenta la apa in timp.

Daca trebuie inlocuit cablul electric, operatia trebuie efectuata de catre personalul specializat, utilizand doar
cablul de tip HO7RN-F. Cablul este predispus pentru conectarea de tip M conform normei EN 60335-1
(CEI 61-50).

5.3.4 CONTROL SENS DE ROTATIE
Electropompa monofazica se roteste mereu in sensul corect.
Pentru a verifica sensul corect de rotatie a unei pompe trifazice, inainte de instalare
procedati in felul urmator:
- inclinati electropompa pe o parte sau lasati-o suspendata in

siguranta, cu un mijloc adecvat de ridicare.
- Porniti electropompa un scurt moment si observati sensul

contraloviturii pornirii. Operati in conditii de maxima eficienta

asigurandu-va ca contralovitura nu poate provoca pericol.
Corectul sens de rotatie corespunde unei contralovituri antiorare privind de sus.
(fig. 12).
Daca sensul de rotatie nu este corect trebuie sa taiati curentul si sa inversati intre ele
doua trei conductori de faza. Sensul de rotatie trebuie sa fie verificat de fiecare data
cand electropompa este deconectata electric sau trebuie s& interveniti din lipsa de -

faza. N .
Atentie! Functionarea cu sens de rotatie invers produce o supraincarcare a motorului §i Ma
poate dauna grav electropompa. .

Daca este gresit sensul de rotatie a unei electropompei monofazice trebuie sa Fig. 12
intrerupeti utilizarea si sa informati imediat revanzatorul sau sa contactati Birourile Dab Pumps.

5.3.5 PROTECTII ALE ELECTROPOMPEI

Pentru conditii speciale de operare sau la cerere, electropompele RELEU CONTROL ULEI
’ SI SONDA TERMICA

seria FEKA - FEKA RC de la DN65 la DN150 pot fi furnizate cu
sonde bimetalice de protectie termicd pozitionate pe bobinajul %
413|2|8|7|1|5(|6

motorului si sonde cu senzor pentru a arata eventuale infiltratii

de apa in camera de baraj ulei pozitionata intre pompa si motor.

Sonde termice bimetalice ° °
Sondele bimetalice sunt intrerupatoare introduse in bobinajul I C T _
motorului care intervin, deschizandu-se, pentru a intrerupe circuitul de | ! - LT i
alimentare electrica cand se atinge o anumita valoare de temperaturé TERICk I I 2
considerata periculoasa pentru corecta functionare a motorului. Lo——d | sovauz|
Terminat timpul necesar réacirii benzilor bimetalice, automat, vor restabili - —————
contactul si vor reporni motorul. Scheme de conectare la fig. 13. €56 = NUMEROTAREA FIRELOR SABLULU!
Sondele termice bimetalice furnizeaza o protectie suplimentara Fig. 13 Conexiune sonda termica

a motorului si de aceea nu sunt scutite de adoptarea, in panoul de
comandd, a releului termic diferential impotriva unei supraincarcari prelungite sau
lipsa de faza.

RELEU CONTROL ULEI

Sonde cu senzor
Sondele cu senzor introduse in camera de baraj ulei intre pompa si motor arata

eventuala prezenta a apei in ulei cand procentul de apa depaseste valoarea rf %j N
prestabilita. | i | Swae
In caz de interventie instrumentatia, pozitionata in general in panoul de comanda 1 SONDAl

si conectata la sonde, va furniza o semnalare de alarma acustica, luminoasa LM

sau, daca este nevoie, oprirea electropompei. C= TELEINTRERUPATOR COMANDA POMPA
Scheme de conectare la fig. 14. Fig. 14
Daca semnalul este activat trebuie sa se opreasca electropompa, sé se Conexiune sonda de nivel

demonteze si sa se controleze starea uleiului, a etansarilor mecanice si sa se
caute cauzele care au produs interventia.
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6.

Punerea in functiune si functionare

6.1 Punerea in functiune

Inainte de a porni pompa efectuati un ultim control al conexiunilor hidraulice si electrice si respectivele calibrari
ale aparatelor.

Activati procedurile de securiatate si controlati cu atentie eficienta protectiilor.

Verificati ca electropompa este corect scufundata in lichidul de pompare si ca nivelul se gaseste la inaltimea
prevazuta pentru consensul aparatelor de pornire.

Porniti electropompa si controlati ca valoarea curentului nu depaseste datele de pe placuta si ca tensiunea de
alimentare este in limitele prevazute.

In prezenta releului de protectie efectuati calibrarea acestora in baza valorii de curent de functionare: releul se
calibreaza la o valoare mai mare de 5% fata de data de pe placuta.

Daca dand curent electropompa nu se porneste (nu curge), evitati incercarile repetate de pornire. Trebuie sa
gasiti si sa inlaturati cauzele lipsei de functionare (a se vedea paragraful defecte de functionare).

6.2  Functionarea

- Conditii normale de utilizare si functionare in limitele prevazute, asigura electropompei o viata lunga.

- Cu toate acestea, in timpul functionarii se recomanda efectuarea de controale periodice a intretinerii
datelor de exercitiu, in special cand in lichidul pompat sunt prezente corpuri solide suspendate.

- Asigurati-va ca numarul de porniri pe ora nu depaseste limita prevazuta si ca sunt impartite in mod
egal in timp. Porniri frecvente la perioade scurte de timp produc incalzirea bobinajului electric i aceasta
poate compromite integritatea.

- Profitati de perioadele de inactivitate pentru a programa controale ale starii de izolare a motorului si,
cand este prezent, verificarea eficientei panoului electric de comanda.

Orice pompa este folosita cu lichide murdare, sau care are tendinta de a crea incrustatii si depuneri, va
recomandam sa efectuati spaldri frecvente cu apa limpede. Trebuie mentinut foarte curat grilajul de aspirare,
putul de colectare si eventual intrerupdtorul cu plutitor.

Intretinerea

71 NTRETINEREA DE RUTINA

O interventie pentru intretinere de rutina, limitata la control, curatire sau inlocuire de parti componente limitate,
se poate efectua doar de personal expert si calificat, dotat cu echipament adecvat, care cunoaste normele in
materie de securitatea mediului de lucru si care a vazut si verificat cu atentie continutul acestui manual si orice
altd documentatie anexat& produsului.

n toate cazurile, inainte de a interveni pentru controlul sau intretinerea este indispensabil:

- sa taiati alimentarea electrica asigurandu-va ca nu poate fi reconectata din greseala.

- sava asigurati de eficienta mijloacelor pentru ridicarea si sustinerea electropompei.

- sa operati in conditii de maxima securitate daca existd pericolul care decurge din prezenta gazelor toxice in
bazinul de colectare. Sa aerisiti si sa ventilati din plin zona.

- sava asigurati ca exista un al doilea operator in masura s intervind prompt si in siguranta daca este nevoie.

Va recomandam controale regulate ale starii componentelor hidraulice si mecanice si verificarea cantitatii si
calitatii uleiului din camera etansari mecanice.

Frecventa controalelor este strans legata de folosul, mai mult sau mai putin intens, la care este supusa
electropompa. Aceasta frecventa este fixata la un minim de 4000 si un maxim de 8000 ore de functionare si
oricum macar o data pe an.

Cu tensiunea de proba de 500V in C.C. rezistenta de izolare a electropompei trebuie sa fie mai mica de 5SMW in
aer si mai mica de 2MW scufundata in apa.
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7.2 INTRETINEREA EXTRAORDINARA

Intretinerile extraordinare sau reparatiile trebuie I&sate in grija centrelor de asistenta autorizate Dab Pumps.
Pentru reparatii folositi exclusiv parti de schimb originale.

Selectionati componentele specifice care urmeaza sa fie comandate consultdnd desenele explodate.
Producatorul isi declina orice responsabilitate pentru daunele pricinuite persoanelor, animalelor sau lucrurilor
cauzate de interventiile de intretinere efectuate de personal neautorizat sau cu materiale neoriginale.

Cu cererea de parti de schimb trebuie sa indicati:

1. model electropompa

2. nr de matricola si anul de fabricatie

3. nr de referinta si denumirea componentului
4. cantitatea componentului cerut.

Garanta

Garanta produgului este supusa conditiilor generale de vanzare a Dab Pumps.
Recunoasterea garantiei este legatd de respectarea neglijentd si demonstratd a modalitatilor de utilizare din
aceasta brosura, si de aplicarea bunelor reguli mecanice, hidraulice si electrotehnice.

Dezafectare si demolare

Pentru demontare si casare respectati cu strictete reglementarile locale cu privire la poluare. Cu toate acestea

se recomanda eliminarea diferita a diverselor materiale. In acest scop sunt enumerate diferitele materiale care

compun pompele in versiunile standard:

- rotori: fonta, fonta cromata, bronz sau otel inoxidabil / material plastic morf
(PPOM) / Nailon

- corpuri pompa — capace — corpuri motor: fonta, bronz sau otel inoxidabil / aluminiu

- stator — rotor — copac: otel / otel inoxidabil / fier magnetic / cupru
- cabluri electrice — bobinaj: cupru / invelis de cauciuc
- lichid intre etansarile mecanice: ulei mineral

Nu aruncati acest produs ca pe deseuri urbane normale. Faceti colectarea diferentiata in conformitate cu legile
in vigoare
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Desenele gabaritului diverselor modele in configurarea fara dispozitiv de cuplare

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

SN

Fig. 15 Fig. 16

Seria FEKA 6000 Seria GRINDER - GRINDER GL

FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000
FEKA RC 3000 - FEKA 4000

e

Desenele gabaritului diverselor modele in configurarea cu dispozitiv de cuplare

[o]e]l | i

Fig. 17 Fig. 18
Seria GRINDER - FEKA 2500 Seria FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

0 (UNI 2254)
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Tab. 2 Dimensiunile gabaritului in mm si greutati in kg.
N.POLI A B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u Greutate Ulei

GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1200 2 460 290 - 110 145 54 - g2 50 160 @I" @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I" @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA 2025.2 2 457 300 220 88 178 54 - a2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 0,35
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 0,35
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 0,35
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA 3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA 30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA 41004 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA 4100.2 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA 3700.2 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA 6100.6 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA 61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA 8150.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA 8250.6 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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Model A B C D E Greutate Cantitate ulei
intre etansari
mecanice

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1" GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"V GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"V2 GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"/ GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2" GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"/ GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2’2 GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG1800 T 250 270 480 530 272 GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. Defecte de functionare
INOCNVENIENTE POSIBILE CAUZE REMEDII
1. Nu ajunge curent la motor. 1. Controlati linia electricd, cablurile de alimentare gi
sigurantele.
2. Tensiune insuficiente. 2. \Verificati valoarea (a se vedea paragraful 3.2:
,Limite de operare”).
3. Aintervenit protectia termica. 3. a)asteptati racirea prevazuta (a se vedea
a) motor monofazic paragraful ,conexiune electrica).
b) motor trifazic b) resetati releul termic si controlati calibrarea.
Electropompa 4. Intrerupator automatic cu plutitor blocat sau defect . [4.  Curatati si controlati eficienta; eventual adresati-vé
nu porneste serviciului de asistenta.
5. Sondele de nivel nu-si dau consimtamantul. 5. Asteptati resetarea nivelului, controlati eficienta
sondelor si respectiva aparatura.
6. Motor monofazic. Condensator defect. 6.  Controlati si eventual inlocuiti condensatorulr.
7. Defect la motor. 7. Adresati-va serviciului de asistenta.
8. Intreruperea unei faze (motoare trifazice). 8. Resetati conexiunile.
9. Rotor blocat. 9. Indepartati obstructia, spélati si curatati; eventual
adresati-va serviciului de asistenta.
10. Tensiunea de alimentare diferitd de valorile de pe |10. Verificati valoarea. Eventual consultati furnizorul de
placuta. energie electrica.
11. Motor trifazic. Intrerupere de faza. 11. Resetati conexiunile.
12. Motor trifazic. Releul este calibrat la o valoarea 12. Reglati calibrarea.
prea mica.
13. Scurtcircuit; dispersare spre pamant a cablului de |13. Localizati zona de intrerupere. Reparati sau
Electropompa pomeste alimentare sau in bobinajul motorului. adresati-va serviciului de asistentd.
dar intervine
protectia termica 14. Temperatura lichidului pompat prea mare. 14. Electropompa necorespunzétoare serviciului.
’ Inlocuiti.
15. Lichid pompat prea dens. 15. Diluati lichidul. Inlocuiti electropompa
necorespunzatoare.
16. Functionarea pe uscat a electropompei. 16. Verificati nivelul lichidului in putul si instrumentele
de control ale nivelului.
17. Releu termic defect 17. Inlocuiti.
18. Supraincarcare din cauza infundarii pompei. 18. Indepartati obstructia, eventual adresati-va
serviciului de asistenta.
19. Lichid pompat prea dens sau vascos. 19. Diluati lichidul. Inlocuiti electropompa
necorespunzéatoare instalatiei.
20. Frecare interna din cauza infundarii cu corpuri 20. Indepartati i curatati.
Consumul este straine. L iy o S
mai mare decat valorile |21. Rulmentii motorului avariati. 21, Inlocuiti. Adresati-vé serviciului de asistenta.
de pe placutd
pe pactt 22. Sens de rotatie gresit. 22. Inversati sensul de rotatie (a se vedea paragraful
5.3.4: ,Control sens de rotatie”).
23. Prevalenta ceruta de instalatie insuficient. 23. Mariti presiunea in trimitere; eventual inlocuiti
electropompa necorespunzatoare serviciului.
24. Obstructii ale aspiratiei, in rotor, in valva sau in 24. Efectuati operatii de curatire adecvate.
tevile de trimitere.
Prestatii insuficiente |25 Pompa sau rotorul uzate. 25. Inlocuiti sau reparati.
26. Lichid pompat cu aer sau gaz. 26. Mariti dimensiunile camerei de colectare.
Furnizati dispozitive de aerisire
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I u rkge Kullanim ve bakim kilavuzu

Atk sular icin dalgi¢ elektro pompalar

1. Genel

1.1 IDENTIFIKASYON ETIKET PLAKASI
Elektro pompa, tizerinde &zellik verilerinin bulundugu etiket plakasi ile donatiimistir. (res.1)
Garanti gergevesinde talepte bulunulmasi halinde, 6zellik verilerinin imalatgiya bildirilmesi dnemlidir.

G DAB Pumps S.p.A. o) Typ.e ) Elektro Pompa Kod Numarasi
c E Serial N Seri numarasi
Type[  Pn-kW Pompa tarafindan emilen giig
Pr-kW Serial NV Sebeke gerilimi
W a 1] Q Debi
A |Cosip H n|l A Pompa tarafindan emilen akim
Ins.CL [ip RPM-Hz | CoOSo Giig faktori
L kg = H Basma yuksekligi
Ins.CL Yalitim sinifi
Res. 1 IP IEC529 standartlari uyarinca motor koruma
derecesi (EN60034-5 standartlari uyarinca IP 68)
RPM/Hz Rotasyon hizi
MF Kondansator
kg Elektro pompa agirligi
Year Uretim yili

2. Giivenlik

21 SEMBOLLER
Kisilerin glivenligi ve elektro pompanin ve ilgili tesisin korunmasi igin kullanilan sembollerin agiklanmasi:

ELEKTRIK CARPMA TEHLIKESI
Talimata uyulmamasi elektrik soklari riskine neden olur.

TEHLIKE
Talimata uyulmamasi, kisi ve/veya esyalara zarar gelmesi riskine neden olu.

Teknik TEHLIKE
Talimata uyulmamasi, elektro pompa ve/veya tesise teknik tirde zarar gelmesi riskine

neden olur.

2.2 UYARILAR
é isbu kilavuzda, ézellikle asagida belirtilenlere iliskin olarak agiklanan iglemler:
- tasima,

- montaj,

- elektrik ve mekanik baglantilar,

- calismaya baslatma, ¢alistirma ve olasi bakim veya hizmet digi etme,

calisma ortaminin givenlik konusundaki kurallarini bilen, isbu kilavuzun ve Urine eklenmis her diger
dokiimantasyonunun igerigini dikkatli sekilde okumus ve incelemis olan nitelikli ve uzman personel tarafindan
gerceklestiriimelidir.
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Atk sular icin dalgi¢ elektro pompalar

Ayrica en fazla kisitlayici nitelikteki yerel yonetmelikler ve hiiklimler dikkate alinmalidi.

Elektro pompanin, kirli veya tehlikeli maddeler de igeren sivilari iletmek igin kullaniimasi halinde, montaj islemi
veya bakim veya hurdaya ¢ikarma midahaleleri igin guvenlik sartlarinin saglanmasina yonelik batiin kisisel
koruyucu donanimlar (uygun giysiler, eldivenler ve koruyucu maske, vb.) kullaniimalidir.

Aparat, yanlarinda glvenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya aparatin
kullanimiyla ilgili talimatlar araciligi ile bilgilendiriimemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel
yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan
kullanilmak i¢in tasarlanmamistir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan emin olmak igin denetim altinda
tutulmahdirlar. (EN 60335-1: 02).

Dogru sekilde monte edilmis ve katalogda dngorilen performans aralid icinde isleyen, pompalanacak sivi igine
daldiriimis elektro pompanin yaydigi akustik basing seviyesi, 70 dB (A) dederine ulasmaz.

Tesise ve elektrikli donanima iligkin butun islemler, sadece elekirik dagitim sebekesine baglanti kesildikten ve
kazara beklenmedik sekilde yeniden baglanma ihtimalini ortadan kaldirmak igin gerekli tedbirler alindiktan sonra
gerceklestiriimelidir..

Monte edilmis korumalar ve guvenlik dizenleri asla ¢ikarilmamali veya kurcalanmamalidir; gereksinim
durumunda, uzman personelin midahalesini talep ediniz.

Calisma esnasinda yurUrlikteki kurallar ve olasi en fazla kisitlayici nitelikteki yerel hikimler tarafindan
onaylanmis, uygun biyuklikteki ekipmanlar ve donanimlar ile maksimum guvenlik sartlarinda islem goriniz.

Teknik ozellikler ve kullanim

3.1 POMPALANACAK SIVI OZELLIKLERI (ATIK SULAR)

Kati cisimler veya uzamis fiber, ¢6zlilmis gaz veya fermantasyon maddeleri igeren sivilarin iletiimesi
icin vorteksli rotorlar ile donatiimis elektro pompalarin kullaniimasi tavsiye edilir; tek kanalli agik rotorlar
ile donatilmis elektro pompalar ise, organik materyaller ve gamur igeren veya kisa fiberli kati cisimler ile
kanalizasyon sivilarinin pompalanmasi igin daha uygundur.

- PH: 6=+ 11 aras! PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| ! ! ! !
| L1

(res. 2) FEKA-GRINDER [ | ]

- 1 m/s altinda olmayan hiz ve suyunkine esit viskozite
(daha yuksek degerler mevcudiyetinde, Dab Pumps Teknik Blrosuna bagvurunuz)
- Sicaklik: max 40°C (104°F)

- Suspansiyon halindeki kati cisim miktari: max %8. Stspansiyon halindeki kati cisimler, asiri derecede
abrasif olmamali ve de yigisma egilimi gosteren sekiller bulundurmamalidir.

3.1.1 POMPALANACAK SIVI OZELLIKLERI (DRENAJ)

- PH: 6+9 arasi

- 1 m/s altinda olmayan hiz ve suyunkine esit viskozite (daha yiksek degerler mevcudiyetinde, Dab Pumps
Teknik Burosuna bagvurunuz)

- Sicaklk: max 35°C (95°F)

- Slspansiyon halindeki kati cisim miktari: max %0,5 DRENAG 500/3000, max %1 FEKA 750/1200, FEKA GL
500/650.

- Slspansiyon halindeki kati cisimlerin boyutu: @ max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Suspansiyon halindeki kati cisimler, asiri derecede abrasif olmamali ve de yigisma egilimi gosteren sekiller
bulundurmamalidir.
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3.2 KULLANIM LIMITLERI

BUtln elektro pompalar igin asagida belirtilen limitlere uyulmasi zorunludur:

- Maksimum daldirma derinligi: 20 m.

- isleme pozisyonu: Sadece dikey.

- Sifir debi ile isleme siresi (besleme klapesi kapali): 2+3 dakika.

- Zaman iginde esit sekilde dagitiimis, saat basi ¢calismaya baslatma sayisi:

GRINDER/GRINDER GL serisi: 30
FEKA/FEKA RC serisi: < 5,5 motorlar ile 20 - > 5,5 motorlar ile 15
DRENAG/DIG serisi: 30

- Motor besleme gerilimi:
230+400V gerilim ile plaka etiketi degeri £ %10
42V gerilim ile plaka etiketi degeri + %5.

- Amperometrik emme dengesizligi: max %>5.

Elektro pompanin debisini, isleme diyagraminda yer alan degerler dahilinde tutunuz; ¢ok algak debi degerleri
ile besleme boru hatti boyunca kati cisimlerin tortullagsma riski mevcuttur; asir fazla debi ile ise, motorun asiri
derecede 1sinmasini énlemek amaciyla aralikl isleme gerekli olur.

3.3  GUVENLIK ONLEMLERI
Asagi uyumsuzluklara dikkat ediniz:

- lektro pompanin, patlama riski ile siniflandinimig alanlarda, alevlenebilir veya tehlikeli sivilar (benzin, yag,
kerosen, solventler, vb.....) i¢in kullaniimasi yasaktir. Patlama riski ile siniflandirilmis alanlar igin, motorun
patlama onleyici 6zelliklerinin kullanim alaninda mevcut risk derecesine uygun oldugunu gereken dnem
ile kontrol ederek, patlama Onleyici motor ile donatiimis elektro pompalarin kullanilma imkanini dikkatle
degerlendiriniz. (Yurdrlikteki kurallara ve yonetmeliklere uyunuz).

- Elektro pompayi, insan gida maddelerinde kullanilan sivilar i¢in kullanmayiniz.

- Elektro pompalar, standart versiyonda, yakin bir ihtimal olmasa bile, Kkisilerin elektro pompaya ve
islenecek siviya temas etme olanaginin bulundugu havuzlarda, haznelerde, kuyularda veya tesislerde
kullanilmamalidir.

- Elektro pompanin asla suyun disinda islemesine izin vermeyiniz; kisa sireli bile olsa kuru isleme, hidrolik
komponentlerin aninda tahrip olmasina neden olabilir.

- Elektro pompa isler konumda iken elleriniz ile dokunmayiniz.

- Isleme esnasinda pompalanacak sivinin seviyesi, elektro pompayi tamamen kaplamalidir.
- Elektro pompanin ve ilgili donanimlarin, kanunlardan veya yerel yonetmeliklerden kaynaklanan olasi
sinirlandirmalara uygun oldugunu kontrol ediniz.

Siralanmis olanlara uygun olmayan sartlar veya yazili onay alinmadan yapilmis yapisal degisiklikler, genel
satis sartlari gergevesinde ongoérllen slrelerde garantinin dismesine neden olmakla birlikte, kisilere,
hayvanlara veya esyalara gelen hasarlar sebebi imalatciyi her tirli sorumluluktan muaf kilarlare.

Tagima ve depolama
41 TASIMA

Kaldirma ve hareket ettirme islemleri icin, elektro pompanin agirhigina ve sekline uygun kapasiteli, guvenlik
kurallari tarafindan onaylanmis tip araglar ve ekipmanlar kullaniniz.

Elektro pompanin agirligi ve boyutlar sf. 197-199 iginde yer alan tabloda belirtilmistir.

Elektro pompay! asla elektrik kablosu araciligi ile kaldirmayiniz. Yer degistirmeler veya elle hareket ettirmeler
icin elektro pompanin donatilmis oldugu 6zel tutamaklari kullaniniz.
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Elektrik besleme kablolarina zarar verilmesinin 6nlenmesi igin, bunlarin sarili tutulmalari tavsiye edilir (egrilik
yarigapl, kablonun ¢apindan 10 kat daha fazla).

Kablolarin serbest uclarinin, kazara suya daldiriilmamasina veya her hallikarda islatiimamasina dikkat ediniz.
Butun hareket ettirme islemleri esnasinda elleri is eldivenleri ile koruyunuz.

42 DEPOLAMA
Elektro pompalarin ve tedarik dahilindeki olasi donanimin depolanmasi igin kullanilan ortamlar kapali, kuru
olmali, toz bulundurmamali ve iyi havalandirilmig olmaldir.

Elektro pompalarin denge saglamligindan daima emin olarak bunlari dikey konumlandiriimis tutunuz.

Elektro pompa veya ilgili elektrik kablolarinin dogrudan veya uzun slire boyunca glines Isinlarina maruz
kalmalarini 6nleyiniz.

Elektro pompanin, dnceki bir isleme déneminden sonra depoya kaldiriimasi halinde, gesitli komponentlerin
verimliligi Gzerinde bir test yapiimali ve ézenli bir genel temizlik gergeklestirilmelidir.
Temizlik igin solvent veya diger hidrokarbdir tirevleri iceren deterjanlar kullanmayiniz.

Montaj

Elektro pompanin yerlestiriimesi i¢in diizenlenmis olan haznelerin, rezervuarlarin veya kuyularin insa edilmesi
ve s0z konusu elektro pompanin kanalizasyon sebekesinin seviyesine gore yerlestirilmesi, uyulmasi gereken
yasal standartlara ve yonetmeliklere tabidir.

5.1 MONTAJ ONCESI KONTROLLER
Elektro pompanin montaj islemlerine gegmeden dnce, dikkatli kontrollerin gergeklestiriimesi tavsiye edilir:

- Hareket ettirme, kaldirma ve kuyuya indirme igin kullanilan aletlerin ve donanimlarin kaldirilacak yike
uygun, etkin ve yurirltkteki glivenlik mevzuatinin hiikiimlerine uygun oldugunu kontrol ediniz.

- Kuyunun, haznenin veya rezervuarin yeterince genis oldugundan ve elektro pompanin saatte sinirli sayida
calismaya baslatma ile dogru islemesini garanti etmeye yetecek diizeyde su miktari bulundurdugundan
emin olunuz. Ayrica pompanin hidrolik kanallarinin, bunlari tikayabilecek artiklardan veya diger yabanci
malzemelerden serbest oldugundan emin olunuz; gereksinim durumunda bir grid 1zgara dngériniz.

- Sebekeden saglanan elektrik glictiniin, elektro pompa tarafindan emilenden daha fazla oldugundan emin
olunuz.

- Elektrik besleme kablolarinin uzunlugunu ve kesitini, hat frekansini ve gerilimini kontrol ediniz; motora
verilen gerilim degerinin, paragraf 3.2 iginde belirlenmis limitleri karsilamasi gerektigi unutulmamalidir.

- slemeye ve guvenlige iligkin elektrik donanimlarinin (panel, seviye sondalari, vb...... ) komponentlerinin
verimlilik durumunu kontrol ediniz.

- Salmastralar arasinda yag odasi ile donatiimis elektro pompalar, 6nceden dngdrilen miktarda yag
doldurulmus olarak tedarik edili.

- Tasimadan sonra veya uzun bir stire kullanilmama veya ¢ok sicak ortamda depolama déneminden sonra,
dolumun yetersiz oldugunu duslndirecek nedenlerin bulunmasi halinde, yag miktarinin dogru oldugu
kontrol edilmelidi.

5.2  ELEKTRO POMPANIN YERLESTIRILMESI
Farkli montaj tipleri mimkdndar:

- Kuyunun veya haznenin dibine yaslanmis elektro pompa ile seyyar veya tutamaga veya destek
kancasina sabitlenmis dayanikli malzemeden 6zel halat veya zincir aracilidi ile asili.

- Birikme kuyusunun veya haznesinin dibi (izerinde bloke edilmis destek ayagi tizerinde konumlandiriimig
elektro pompa ile sabit (res. 6).

Birikme kuyusunun veya haznesinin yeterince genis oldugundan ve saatte sinirli bir sayida ¢alismaya baslatma
ile dogru isleme garanti etmeye yetecek sivi akisi sagladiklarindan emin olunuz.
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Ayrica birikme kuyusunun insa edilmesi, yik borusundan gelen sivinin digmesinin, pompanin emme
bélgesinde turbulanslar ve hava kabarciklari olusumu (ve birikimini) yaratabilmesini 6nleyecek duzenlemeleri
ongormelidir.

Elektrik carpma riskinin degerlendirmesi, montaj gorevlisinin vazifesidir.

Samandirali otomatik seviye salteri ile donatiimis elektro pompa durumunda, birikim kuyusunun bunun iyi
islemesini saglamak Uzere yeterli alan biraktigini ve her seyden 6nce kablolarin, bunun islemesini tehlikeye
atarak kivrilmadigini veya kuyunun herhangi bir prizine takilamayacagini kontrol etmek gerekir.

Montaja iliskin butln islemler, elektro pompa elektrik besleme sebekesinden ayriimis olarak gergeklestiriimelidir.
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Res. 3 Res. 4

5.21 SEYYAR MONTAJ (RES. 5)

Capi, séz konusu pompanin agzindan daha ufak olmayan bir besleme
borusunun kullanilmasi tavsiye edilir. b4
Esnek bir borunun kullaniimasi halinde metal spiral ile takviyeli tip
tercih edilmelidir; ¢unkl bu tipler, egrilikler veya yon degisiklikleri
mevcudiyetinde de gegis kesitinin korunmasinda daha fazla garanti
saglarlar.

Olasi ¢ek vanasi ve klape, metal (rijit) bir boru hatti kisminda, yaklasik
50 + 200 cm bir mesafe ile monte edilmelidir.

Elektrik besleme kablolarinin beklenmedik kavislerle kivrilmamalari,
ezilmemeleri, cekme ile zorlanmamalari veya pompa tarafindan kazara
emilememeleri igin bunlarin yerlestiriimesine 6zel dikkat gosterilmelidir.
Dibin lzerine dayanmis elektro pompalar igin, destek halati veya
zinciri, kuyunun Ust ucunun (agiz) kenarina baglanmalidir, asili elektro
pompalar i¢in ise halatin veya zincirin sabitlenmesi, besleme borusu
ile komple elektro pompanin destegini garanti eden ve c¢alismaya baglatma fazindan ve sonraki isletmeden
kaynaklanan dinamik reaksiyonlari (zorlanmalari) da dikkate alan bir sistem ile 6ngérilmelidir.

Res. 5

5.2.2 DESTEK AYAGI UZERINDE OTOMATIK KENETLEMELI SABIT MONTAJ (RES. 6)

Asagidaki sekilde islem gorerek destek ayagini ve elektro pompayl monte ediniz:

- Kilavuz borulari sabitleme braketini (res. 7 - poz. A) haznenin kenarina sabitleyiniz.

- Otomatik baglanti igin destek ayagini (res. 7 - poz. B) kuyunun dibinde konumlandiriniz ve kursun tel
aracih@ ile kilavuz borularin kenetlenmesi igin konik ¢ikintilarin, hazne kenarindaki sabitleme braketinin
iliskin cikintilarina kusursuz sekilde dik oldugunu kontrol ediniz. Hava kabarcikli su terazisi araciligi ile
bunun dizligina de kontrol ediniz.

- Destek ayagin izerinde mevcut deliklerin pozisyonunu isaretleyiniz ve bu dogrultuda kilavuz borularin (res.
7 - poz. C) tam uzunlugunu élguniz.

- Destek ayagini, saglam sabitleme kollari araciligi ile veya genlesmeli metal diibeller ile kuyunun dibi Gzerine
saglam sekilde sabitleyiniz.

- Besleme boru hattini, destek ayaginin agzina baglayiniz.
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- Sabitleme braketini hazne kenarindan sokiiniiz, 6nceden 0Olgiimus
uzunluga gore kisaltiimis kilavuz borulari destek ayaginin 6zel
konik ¢ikintilarina takiniz ve braketi hazne kenarinin lzerine
yeniden monte ederek bunlari sabitleyiniz.

- Kizakli ve kilavuzlu 6zel flangi (res. 7 - poz. D), pompanin besleme 7 N
agzinin lzerine monte ediniz ve halati veya zinciri, tutamaga veya *C /1

A
o AL

AR
govdenin Ust kismindaki delige kenetleyiniz. /g

- Elektro pompayi, kuyunun Uzerine kadar kaldiriniz ve sonra kizakli
flansi kilavuz borularinin Gzerinde yonlendirerek yavasca alcaltiniz.
- Elektro pompa dibe vardiginda destek ayagina otomatik olarak e
baglanacaktir. O — @
- Kaldirma halatinin veya zincirinin kancasi, pompanin agirlik N -2
merkezi ile ayni hizada olmalidir.
- Halatin veya zincirin ucunu, kuyunun kenari tGzerindeki brakete
baglayiniz. Res. 6
- Kivrilmalari, ezilmeleri dnleyerek ve klemenslerin su ile temas
etmemelerine dikkat ederek, elektrik kablolarinin désenmesini gergeklestiriniz.

- Dalgig elektro pompa
- Kaldirma zinciri

- Samandira / sondalar
- Elektrik kablosu
Elektrik panel

- Cekvanasi

- Klape

- Kuyu

Izgara ile donatilmis ilave kuyu (opsiyonel)
10- Besleme boru hatti
11- Dekantasyon bdlgesi
12- Destek ayagi

ONO O WwN -~
1

o
1

Bir besleme kesme ve ayirma cihazi dngérilmelidir. D
53  ELEKTRIK BAGLANTISI Res. 7 Baglanti ayag
Serbest kondiiktorler ile donatiimis elektro pompalar icin elektrik baglantilari, yirGrlikteki kurallar uyarinca iglem
goren nitelikli ve uzman personel tarafindan gercgeklestiriimelidir. Kumanda paneli ve éngérilmus olduklarinda
ilgili elektrikli donanimlar, yurGrlikteki guvenlik kurallari gergcevesinde onaylanmis tip olmalidir. Panelin aletleri
ve komponentleri, zaman iginde glvenilir bir galismayi korumaya uygun kalite ve kapasitede olmalidir. Yetersiz
boyutlandiriimis veya slpheli kalite donanimin kullanilmasi, elektro pompada ve/veya tesiste ciddi hasarlara
neden olabilir. Calismaya baslatma donanimi, gerekli oldugu yerde, yurirlikteki standartlar tarafindan
ongordlenler ile donatilmis olmaldir. Kumanda paneli, montaj yerine uygun koruma derecesine sahip olmalidir,
nem ve ortam sicakliyi agisindan panelin imalatgisinin talimatlarina uygun sartlar ile iyice havalandirilan bélgede,
gunes Isinlarindan korunmus olmalidir.

Elektro pompanin montajinin, kisilerin mevcudiyetinin mimkuin oldugu ortamlarda 6ngérllmesi halinde, elektrik
besleme devresine (IDN) = 30 mA artik akiml bir diferansiyel salter monte edilmelidir.

Elektrik baglantisina gegmeden 0nce akimi kesiniz ve bunun kazara yeniden baglanamayacagindan emin
olunuz. Hat konduktorlerini baglamadan dnce, toprak konduktorinin baglantisini gergeklestiriniz; elektro
pompanin ¢ikarilmasi veya bertaraf edilmek lzere pargalara ayriimasi durumunda, toprak kablosu son olarak
cikariimaldir.

Toprak kagagi tesisinin verimli ve yurirlikteki standartlar uyarinca gergeklestiriimis oldugundan emin olmak
montaj gorevlisinin sorumlulugudur.

Onemli: Elektro pompayi asla elektrik kablosu araciligi ile kaldirmayiniz!

isleme esnasinda elektro pompa, pompalanan siviya tamamen daldiriimis olmalidir.

Entegre samandirall otomatik salter ile donatiimamis elektro pompalar igin, sivinin minimum seviyesini saglayan
veya elektro pompay! kuru marsa karsl koruyan sondali (res. 6) veya samandiral bir kontrol sisteminin veya
diger donanimlarin monte edilmesi gereklidir.
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Samandirali otomatik salter ile donatilmis elektro pompalar ile kuyunun bunun iyi islemesine yeterli alan
sagladigini ve her seyden dnce kablolarin, bunun iglemesini tehlikeye atarak kivrilmadigini veya kuyunun
herhangi bir pirtzine takilamayacagini kontrol etmek gerekir.

Samandirali otomatik salter ile donatiimis elektro pompalar igin, samandiranin kablosunun serbest kisminin
uzunlugunu arttirarak veya azaltarak miidahale suresini degistirmek mimkindur.

5.3.1 MONOFAZE ELEKTRO POMPALAR

DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100 serisi elektro pompalar:

Samandirali otomatik salter ile de kullanilabilirler. Kondansator motorun igine entegre edilmistir. Koruma sistemi
dizenlenmesi kullaniciya aittir.

FEKA serisi elektro pompalar:

Samandirali otomatik salter ile de kullanilabilirler.

DRENAG 1600-3000 serisi elektro pompalar:

iginde Schuko fis veya “GB3” tip (i¢ kutuplu ingiliz fis (B5 1363 A standartlari) ile tedarik edilirler. Kondansatér
ve manuel resetlemeli salter ufak bir dis panonun iginde bulunur Elektro pompanin durmasi durumunda yeniden
calismaya baslatma i¢in manuel olarak midahale edilmelidir.

GRINDER M-A / M-NA serisi elektro pompalar:

Samandirali otomatik salter ile de kullanilabilirler.iginde pompanin galismaya baslatiimasi igin bir kondansatériin
bulundugu elektrik paneli ile tedarik edilirler. Res.8

oo 1

|
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\ [ \ f X ( Res. 9 Algak gerilimli pompalar igin
—t _ — elektrik paneli
Res.8 Samandirali ve samandirasiz monofaze pompanin elektrik baglanti . . R s .
L
semalari. I <
5.3.2 TRIFAZE ELEKTRO POMPALAR
Trifaze elektro pompalar igin koruma sistemi diizenlenmesi Ut v gw
kullaniciya aittir; kullanici, zaman iginde guvenilir bir calismayi - vl wa) vif u2) wif v2
korumaya uygun kapasiteli, parag. 5.3 icinde belirtilen dzellikler gl e . 3 % g
ile donatilmig bir kumanda paneli kullanmalidir. HHEE 2oz z| E 7 4 s
G . . L u2 vz w2 x x @ ol = =
DIG serileri, bobini olasi ani ve gegici bir asiri isinmaya karsl Yildiz baglant (cgen baglant

koruyan, otomatik resetlemeli iligskin telertptor ile donatiimis

mikro devre kesici ile donatilmistir.

Res. 10 Dogrudan calismaya baslatma igin trifaze

baglantilar

Calismaya baslatma donanimi, gerektigi durumlarda, L1
asagidakiler ile donatiimalidir: ::g

- Ug faz tizerinde uygun bilyiiklikte sigortalar ile genel salter;
- Motorun gucune orantili blyuklikte termik réle veya manyeto termik
motor koruyucu ile donatiimis kontaktor;
Kuru marsa karg! sondalar veya samandirali salter veya sivinin
minimum seviyesini saglamaya yonelik diger donanim ile isleme icin K13l s
onceden dizenlenme;
- Faz eksikligi durumunda korumak igin minimum gerilim rélesi;

Fur ]{I[]

24| 6

K2 |13 s

- Ampermetre, voltmetre ve frekansmetre gibi dlgme aletleri ut] viwi w1 |ut vt
(opsiyonel). ut w2
Dogrudan calismaya baglatma icin baglanti semalari: res. 10 "‘/EML 2

Yildiz-Ui¢gen calismaya baslatma icin baglanti semalari: res. 11

w1

v2

Res. 11 Uggen yildiz baglantilar
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5.3.3 ELEKTRIK KABLOSU

Elektrik besleme kablosunun uzatiimasinin gerekli olmasi halinde bunun, uzunluguna ve motorun giiciine oranla
uygun kesitli ve iyi kaliteli oldugu kontrol edilmelidir.

Birlestirme, zaman icinde konduktoérler arasinda kusursuz izolasyon, hermetiklik ve su gecgirmezlik garanti eden
malzeme ile uzman personel tarafindan gerektigi gibi gerceklestirilmelidir.

Elektrik kablosunun degistiriimesinin gerekmesi durumunda islem, sadece HO7RN-F tip kablo kullanilarak
uzman personel tarafindan gergeklestiriimelidir. Kablo, EN 60335-1 (CEI 61-50) standardi uyarinca M tip
baglanti igin dngorilmustir.

5.3.4 ROTASYON YONUNUN KONTROLU
Monofaze elektro pompa daima dogru yonde doner.
Trifaze elektro pompanin dogru rotasyon yoninin kontroll igin, montajdan 6nce asagidaki sekilde islem
gorinuz:
- Elektro pompay! bir yan lzerine eginiz veya uygun kaldirma araci

ile glivenlik iginde asili tutunuz.
- Elektro pompay! kisa bir sire igin calismaya baslatiniz ve

calismaya baslatmada geri tepmenin yonlnu izleyiniz.

Geri tepmenin tehlikeye neden olamayacagindan emin

olarak maksimum glvenlik sartlarinda islem goériintz.
Dogru rotasyon yonu, elektro pompaya yukaridan bakildiginda saat yonu tersine bir geri
tepmeye karsilik gelir (res. 12).
Rotasyon yénunin dogru olmamasi halinde akimi kesmek ve (¢ faz kondiktoriinln
ikisini kendi aralarinda ters gevirmek gerekir. Rotasyon yon(, elektro pompanin elektrik
baglantisi her kesildiginde veya faz eksikligi sebebi miidahale edilmesi gerektiginde
kontrol edilmelidir.
Dikkat! Ters rotasyon yonu ile isleme, motorda asiri ylk Uretir ve elektro pompaya ciddi
hasarlar verebilir.
Bir monofaze elektro pompanin rotasyon yoninin yanlis olmasi halinde, bunun

e

kullanimini kesmek ve saticlyr derhal bilgilendirmek veya Dab Pumps Teknik Birolarina g:;' t:gme
bagvurmak gerekir. '
5.3.5 ELEKTRO POMPAYI KORUMAK UZERE KORUMALAR YAG KONTROL ROLES|

VE TERMIK SONDA

Ozel isleme sartlari igin ve talep lizerine DNG5 ile DN150 arasi FEKA -
FEKA RC serisi elektro pompalar, motorun bobinindeki termik koruma MRBOENLD

bimetal sondalari ve pompa ile motor arasindaki yad engelleme

odasindaki olasi su sizintilarinin algilanmasi igin sensérli sondalar

tedarik edilebilir. s s

Bimetal termik sondalar e Pl I
Bimetal sondalar, motorun bobinine koyulmus salterlerdir; bunlar, ! e ! | i i 00 e
motorun dogru islemesi icin tehlikeli addedilen belli bir sicaklik | soNDA PO
degeri asildiginda, elektrik besleme devresini kesmek icin acilarak b---A i_s_oYN:ri\_sw_;
mUdahale ederler C= POMPA KUMANDA TELERUPTORU
Bimetal plakalarin sogumasi icin gerekli sire gectikten sonra, kontagi 4-56 = KABLONUN TELLERI NUMARALANDIRILMAS|
otomatik olarak yeniden kuracak ve elektro pompay! yeniden harekete Res. 13 Termik sonda baglantisi

gecireceklerdir. Baglanti semalari res. 13.
Bimetal termik sondalar, motor icin ilave bir korumayi saglarlar, ancak buna ragmen, kumanda panelinde uzun
sureli asir ylke veya faz eksikligine karsi diferansiyel termik rélenin kullaniimasi
geregini ortadan kaldirmazlar.

YAG KONTROL ROLESI

Sensorlu sondalar
Pompa ile motor arasindaki yag engelleme odasina koyulmus sensorli
sondalar, su ylzdesi énceden belirlenmis degeri astiginda yagdaki olasi su
mevcudiyetini algilarlar.
Mudahale durumunda genelde kumanda panelinde bulunan ve sondalara bagh
olan donanim, isikli akustik alarm sinyali verecek veya talep edildiginde elektro

24V AC

=T Besleme
! ! 50-60 Hz
| |
I I

YAG

pompay!i durduracaktir. _ sonDAs!
Baglanh semalarl res. 14. C= POMPA KUMANDA TELERUPTORU
Sinyalin etkinlestirilmesi halinde, elektro pompa durdurulmali, sékilmeli ve Res. 14

yagin, mekanik salmastralarin durumu kontrol ediimeli ve miidahaleye sebep

Seviye sondasi baglantisi
olmus nedenler aranmalidir.

TR
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6.

Calismaya baslatma ve isleme

6.1 Calismaya baslatma

Elektro pompay! calismaya baslatmadan dnce, donanimlarin hidrolik ve elektrik bagdlantilarinin ve ilgili
kalibrasyonlarinin son bir dikkatli kontrolini gerceklestiriniz.

Ongoriilen giivenlik prosedirlerini etkinlestiriniz ve korumalarin verimliligini dikkatle kontrol ediniz.

Elektro pompanin, pompalanacak siviya dogru sekilde daldirildigini ve seviyenin, calismaya baslatma
donanimlarina onay igin 6ngdrulen yukseklikte bulundugunu kontrol ediniz.

Elektro pompayi calismaya baslatiniz ve akimin degerinin etiket plakasi verilerini asmadigini ve besleme
geriliminin éngdrulen limitlerde bulundugunu kontrol ediniz.

Koruma rdleleri mevcut oldugunda, isleme akim degerine gére bunlarin kalibrasyonunu gerceklestiriniz: Rdle,
etiket plakasi verisine gore %5 daha yuksek degerde kalibre edilmelidir.

Akim verildiginde elektro pompanin calismaya baglamamasi (devreye girmemesi) halinde tekrar tekrar
calismaya baslatma denemelerinden kagininiz. Islememe nedenlerini belirlemek ve bunlari gidermek gerekir
(isleme kusurlari paragrafina bakiniz).

6.2 Isleme

- Ongoriilen limitler icinde normal kullanim ve isleme sartlari elektro pompaya uzun bir émiir saglar.

- Her halikarda mars esnasinda 6zellikle pompalanan sivida stispansiyon halinde kati cisimler
bulundugunda isleme verilerinin korunmasina iliskin periyodik kontrollerin gerceklestirimesi tavsiye edilir.

- Saat bas galismaya baslatma sayisinin éngérilen limiti asmadigindan ve zaman iginde esit sekilde
dagitildigindan emin olunuz. Yakin zamanli sik ¢alismaya baslatmalar, elektrik bobinin isinmasina neden
olur ve bu, bobinin saglamhgini tehlikeye atabilir.

- Motorun yalitim durumu {izerinde kontroller programlamak igin faaliyet yapiimayan dénemlerinden
yararlaniniz ve mevcut oldugunda, kumanda elektrik panelinin verimlilik kontrollini de gerceklestiriniz.

Elektro pompanin kirli veya kabuk ve artik yaratma egilimine sahip sivilar ile kullaniimasi halinde, temiz su ile
sik yikama gerceklestiriimesi tavsiye edilir. Ayrica emme 1zgarasini, birikim kuyusunu ve gerekmesi halinde
samandirali salteri iyice temiz tutmak gerekir.

Bakim

7.1 OLAGAN BAKIM

Sinirli komponent pargalarin kontroli, temizligi veya degistirimesi ile sinirli olagan bakim midahalesi, sadece
isbu kilavuzun ve Urtine eklenmis her diger dokimantasyonun icerigini dikkatle okumus ve incelemis olan,
calisma ortaminin guvenlik konusundaki kurallarini bilen, uygun ekipman ile donatiimis, uzman ve nitelikli
personel tarafindan gergeklestirilebilir.

Her halukarda her kontrol veya bakim midahalesinden énce asagidakilerin gerceklestiriimesi zorunludur:

- Elektrik beslemesinin kazara yeniden baglanamayacagindan emin olarak bunu kesiniz.

- Elektro pompanin kaldiriimasi ve desteklenmesi igin kullanilan araglarin etkinliklerinden emin olunuz.

- Birikim haznesinde toksik gazlarin mevcudiyetinden kaynaklanan tehlikenin bulunmasi halinde, maksimum
guvenlik sartlarinda islem gérintz. Bélgeyi bol havalandiriniz ve hava veriniz.

- Gerekli olmasi halinde, giivenlik icinde hazir olarak derhal midahale edecek kapasitede ikinci bir operatoriin
bulundugundan emin olunuz.

Hidrolik ve mekanik komponentlerin durumu Uzerinde dizenli kontroller yapilmasi ve salmastralar odasinda
bulunan yagin miktarinin ve kalitesinin kontrolu tavsiye edilir.

Kontrollerin sikligi, elektro pompanin maruz kaldigi daha fazla veya az agir kullanima ¢ok yakindan baghdir.
S6z konusu siklik, minimum 4000 ile maksimum 8000 isleme saati arasinda ve her hallikarda yilda en az bir kez
olarak belirlenmistir.

Dogru akimdaki 500V test gerilimi ile elektro pompanin yalitim rezistansi havada 5MW altinda ve suya
daldiriimis olarak 2MW altinda olmalidir.
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7.2 OLAGANUSTU BAKIM

Olaganustu bakim islemleri veya onarim islemleri, Dab Pumps yetkili teknik servis merkezlerine yaptiriimalidir.
Onarim iglemleri icin sadece orijinal yedek parcalar kullaniniz.

Patlamis resimlere bakarak siparis edilecek yedek pargalari seginiz.

imalatgi, orijinal olmayan malzemeler ile veya yetkili olmayan personel tarafindan gerceklestirilmis bakim
mudahalelerinden kaynaklanan kisilere, hayvanlara veya esyalara hasarlar sebebi her tirlii sorumluluktan
muaftir.

Yedek parca talebi ile birlikte asagidakileri belirtmek gerekir:

1. Elektro pompa modeli

2. Seri numarasi ve imalat yili

3. Parcanin referans numarasi ve tanimi
4. Talep edilen parganin adetio.

Garanti

Uriiniin garantisi, Dab Pumps Sirketinin genel satis sartlarina tabidir.
Garantinin kabul edilmesi, isbu kilavuzda bulunan kullanim y6ntemlerine titiz ve kanitlanmis sekilde uyulmasina
ve de iyi mekanik, hidrolik ve elektronik kurallarin uygulanmasina baghdir.

Hizmet digina ¢ikarma ve bertaraf etme

Parcalara ayirma ve hurdaya ¢ikarma igin gevre kirliligine iliskin yerel kurallara kesinlikle uyunuz. Her halikarda
cesitli malzemelerin ayristiriimis bertaraf edilmesinin gergeklestiriimesi tavsiye edilir. Bu amagla standart
versiyonlardaki pompalari olusturan farkli malzemeler 6zetle siralanmistir:

- Rotorlar: Dokme demir, kromlu dokme demir, bronz veya paslanmaz celik / amorf plastik
malzeme (PPOM) / Naylon
- Pompa govdeleri - kapaklar - motor gévdeleri: Ddkme demir, bronz veya paslanmaz gelik /
aliminyum
- Statdr - rotor - mil: Celik / paslanmaz ¢elik / manyetik demir / bakir
- Elektrik kablolari - bobin: Bakir / kauguk kaplama
- Salmastralar arasindaki sivi: Mineral yag

Bu urlini normal kentsel atik olarak bertaraf etmeyiniz. Yururlikteki kanunlar tarafindan talep edildigi gibi
ayristirmali toplama gergeklestiriniz.
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10. ATIK SULARIN boyutlari ve agirliklari

Kuplajsiz konfigiirasyonda cesitli modellerin yer kaplama resimleri

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

N

EyA N

Res. 15 Res. 16
FEKA 6000 FEKA GRINDER - GRINDER GL
8000 serisi FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000 serisi

Kuplajli konfiglirasyonda ¢esitli modellerin yer kaplama resimleri
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Res. 17 Res. 18

FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000 serisi

GRINDER - FEKA 2500 serisi

0 (UNI 2254)
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Tab. 2 Yer kaplama boyutlari mm olarak ve agirliklar kg olarak.

Atk sular icin dalgi¢ elektro pompalar

KUTUP NO A B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u Agirhk Yag
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I” @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I” @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2° 50 160 @I" @2" 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2’ 135 360 50 130 @I” @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I” @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA 30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 Q2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA 40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4” 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC35002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3 - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 DRENAJIN boyutlari ve agirliklari
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Model A B C D E Agirlik Salmastralar
arasindaki
yag miktari

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Ka] [Kg]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"V2 GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"/ GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2" GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"/ GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG2200T 250 270 480 530 2" GAS 37 0,30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700AP T 326 840 685 775 3" GAS a0 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1" GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1”2 GAS 15,5 -
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11. Isleme kusurlari

AKSAKLIKLAR OLASI NEDENLER GOZUMLER
1. Motora akim gelmiyor. 1. Elektrik hattini, besleme kablolarini, baglantilari ve
sigortalari kontrol ediniz.
2. Gerilim yetersiz. 2. Degeri kontrol ediniz
(bakiniz paragraf 3.2: “Kullanim limitleri”).
3. Termik koruma miidahale etmis. 3. a) Ongorulen sogutmay bekleyiniz
a) Monofaze motor (bakiniz “elektrik baglantisi” paragrafi).
b) Trifaze motor b) Termik réleyi yeniden diizenleyiniz ve
kalibrasyonu kontrol ediniz.
4. Samandirali otomatik salter bloke veya arizali. 4. Temizleyiniz ve verimliligi kontrol ediniz; gerekmesi
Elektro pompa halinde teknik servise bagvurunuz.
calismaya baglamiyor
Seviye sondalari onay vermiyor. 5. Seviyenin yeniden diizenlenmesini bekleyiniz,
sondalarin ve ilgili donanimin verimliligini kontrol
ediniz.
6. Monofaze motor. Kondansator arizali. 6. Kondansatérii kontrol ediniz ve gerekmesi halinde
degistiriniz.
7. Motorda ariza. 7. Teknik servise bagvurunuz.
8.  Birfazin kesilmesi (trifaze motorlar). 8. Baglantilari yeniden diizenleyiniz.
9. Rotor bloke. 9. Tikanikhdi aciniz, yikayiniz ve temizleyiniz;
gerekmesi halinde teknik servise basvurunuz.
10. Besleme gerilimi plaka etiketi degerlerinden farkli. |10. Degeri kontrol ediniz. Gerekmesi halinde elektrik
enerjisi dagiticisina bakiniz.
11. Trifaze motor. Faz kesilmesi. 11. Baglantilari yeniden diizenleyiniz.
12. Trifaze motor. Role, ok disiik bir degerde kalibre |12. Kalibrasyonu ayarlayiniz.
edilmis.
Elektro pompa
calismaya bagliyor  [13. Kisa devre; besleme kablosunda veya motor 13. Kesilme bolgesini belirleyiniz. Onariniz veya teknik
ama termik sarmasinda topraga dogru dagilim. servise bagvurunuz.
koruma miidahale ediyor
14. Pompalanan sivinin sicakiigi ¢ok yiksek. 14. Elektro pompa hizmete uygun degil. Degistiriniz.
15. Pompalanan sivi gok yogun. 15.  Siviyi seyreltiniz. Uygun olmayan elektro pompayi
degistiriniz.
16. Elektro pompanin kuru islemesi. 16. Kuyudaki sivinin seviyesini ve seviyenin kontrol
donanimini kontrol ediniz.
17. Termik réle arizali. 17. Degistiriniz.
18. Pompanin tikanmasi sebebi agiri yUk. 18. Tikanmayi aginiz, gerekmesi halinde teknik servise
basvurunuz.
19. Pompalanan sivi gok yogun veya yapiskan. 19. Siviyi seyreltiniz. Tesise uygun olmayan elektro
pompay! degistiriniz.
Etiket plakasi
egerlerinden 20. Yabanci cisimler tarafindan tikanma sebebi i¢ 20. Cikariniz ve temizleyiniz.
daha fazla emme sUrtinmeler.
21. Motorun rulmanlari arizali. 21. Degistiriniz. Teknik servise bagvurunuz.
22. Rotasyon yonii hatall. 22. Rotasyon yon(in ters geviriniz (bakiniz paragraf
5.3.4; “Rotasyon yonuntin kontrolli”).
23. Tesis tarafindan talep edilen basma yiiksekligi 23. Beslemedeki basinci arttiriniz; gerekmesi
yetersiz. halinde hizmete uygun olmayan elektro pompayi
degistiriniz.
24. Emmede, rotorda, vanada veya besleme 24. Uygun temizlik islemleri gergeklestiriniz.
borusunda tikanikliklar.
Performans yetersiz  |25. Pompa veya rotor aginmis. 25. Degistiriniz veya onariniz.
26. Pompalanan sivida hava veya gaz mevcudiyeti.  [26. Toplama odasinin boyutlarini arttiriniz.

Gaz giderme cihazlari 6ngoriiniz.
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Ponoma elektrocerpadia pro odpadni vody

1. VsSeobecné informace

1.1 IDENTIFIKACNI STITEK
Na elekroCerpadle se nachazi Stitek s technickymi udaji. (obr.1)
V pfipadé pofadavku v ramci zaruky je dllezité, aby jste vyrobci oznamili technické Udaje.

G oy Type Znacka elektroCerpadla
c E DAB Pumps S.p.A. Serial N° Sériové &islo
Tyrel  Pn-kW Vykon &erpadla
Pn-kw Serial N1V Sitové napéti
W a 1] Q Pritokové mnozstvi
A |Costp H m| A Ptikon ¢erpadla
Ins.CL [ip RPM-Hz | COSo Uginik kosinus
ng kg = H Vytlaénéa vyska
Ins.CL Tfida izolace
Obr. 1 IP Stupen ochrany motoru podle norem IEC529
(IP 68 podle norem EN60034-5)
RPM/Hz Rychlost otaceni
MF Kondenzator
kg Hmotnost elektroCerpadla
Year Rok vyroby
v
2. Bezpecnost
21 SYMBOLY
Uvedeni pfiklad( symbol0 pouzitych na ochranu bezpecnosti osob a na zachovani elektroCerpadla a celého
zafizeni:

NEBEZPECI ZASAHU ELEKTRICKYM PROUDEM
nedodrZeni pfedpisu pfedstavuje riziko zasazeni elektrickym proudem.

NEBEZPECI
nedodrZeni pfedpisu pfedstavuje riziko zplisobeni $kod na osobach a/nebo vécech.

TECHNICKE NEBEZPECI
Nedodrzeni predpisu pfedstavuje riziko technickych Skod na elektro¢erpadle a/nebo na

zafizeni.

22  UPOZORNENI
A Operace popsané v tomto navodu, které se vztahuji na:
- dopravu,
- instalaci,
- elektrickd a mechanicka pfipojeni,
- spusténi, vedeni a pfipadnou udrzbu nebo vyfazeni z provozu,
musi byt svéfené odbornému kvalifikovanému personalu, ktery zna predpisy o bezpecnosti prace a pracovniho
prostfedi a ktery pfecCetl a pozorné zkontroloval obsah tohoto navodu a veskeré pfiloZené dokumentace k
vyrobku.
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Dale je nutné také dodrzovat mistni zpfisnénd pravidla a nafizeni.

Pokud je elektroCerpadlo pouzivané pro odvadéni znedisténych vod popfipadé obsahujich nebezpené
latky, ukony instalace ¢&i udrzby nebo doCasného vyfazeni z provozu musi byt provadéné s pouzitim vSech
individualnich ochrannych prostfedk( uréenych pro zajisténi bezpe¢nych pracovni podminek (vhodny odév,
ochranné rukavice, rouska atd.).

Zafizeni neni urené k pouziti osobam (v€etné déti) jejichz fyzické a mentalni schopnosti jsou snizené, stejné
tak osobam bez potifebnych zkuSenosti ¢i znalosti, v opatném piipadé pouze za pfitomnosti a za dohledu
zodpovédné osoby a po obdrzeni instrukci tykajicich se zafizeni. Déti musi byt pod stalym dohledem, aby si
nehraly se zafizenim. (EN 60335-1: 02).

Uroven akustického tlaku vydavaného elektroéerpadlem ponofenym do &erpané kapaliny, spravné
nainstalované a funkéni, v rozsahu uvedeném v katalogu nedosahuje hodnoty 70 dB (A).

VSechny operace, které se vztahuji na zafizeni a na elektrické vybaveni musi byt vykonané pouze po odpojeni
elektrické rozvodové sité a az po zavedeni vSech nutnych opatieni, aby nemohlo byt neoCekavané zapojené.

Nainstalovana ochranna a bezpecnostni zafizeni nesmi byt odstranéna, ani na nich nesmi byt provadéné
zasahy a v pfipadé nutnosti si vyzadejte zasah odborného personalu.

Pfi vykonavani praci postupujte v podminkach maximalni bezpecnsoti, se zafizenimi a nastroji odpovidajicich
rozmérl, schvalenymi podle platnych norem a pfipadnych mistnich zpfisnéni.

Technické charakteristiky a pouziti

3.1 CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY (ODPADNI VODY))

Na odvadéni vod obsahujicich pevné &astice, dlouhd vlakna, rozpusténé plyny nebo fermentujici latky je
doporuceno pouziti elektroCerpadel vybavenych virovymi ob&znymi koly, zatimco elektroCerpadla s otevienym
jednokanalovym obéznym kolem jsou vhodnéjSi na Cerpani kanalovych vod s rozptylenymi pevnymi ¢asticemi
obsahujicimi kratké vlakno nebo obsahujici organicky material a bahno.

- PH:vrozmezi od 6 + 11 PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| ! ! ! !
| L1

(obr. 2) FEKA-GRINDER | | ]

- Rychlost vy38i nez 1 m/s a viskozita rovna vodé
(v pfipadé vysSich hodnot konzultujte technické oddéleni Dab Pumps)
- Teplota:  max40°C (104°F)

- Mnozstvi pevnych latek v roztoku: max 8%. Pevné latky nesmi byt pfili§ abrazivni a bez tvard, které maji
tendenci se seskupovat.

3.1.1 CHARAKTERISTIKY CERPANE KAPALINY (DRENAZ)

- PH: v rozmezi od 6+9

- Rychlost vy3Si nez 1 m/s a viskozita rovna vodé (v pfipadé vysSich hodnot konzultujte technické oddéleni
Dab Pumps)

- Teplota: max 35°C (95°F)

- Mnozstvi pevnych rozptylenych &astic: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/650.

- Rozméry pevnych rozptylenych €astic: 8 max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Pevné ¢astice nesmi byt pfili§ abrazivni a bez tvard, které maji tendenci k seskupeni.
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3.2  OMEZENI POUZITI

Pro vSechna Cerpadla dodrzujte nasledujici limity:

- Maximalni hloubka ponoru: 20 m.

- Provozni poloha: vyhradné vertikalni.

- Doba provozu s nulovym pritokem (uzaviené Soupatko na vytlakové vétvi): 2+3 minuty.
- Pocet spusténi na jednu hodinu, rovnomérné rozdélenych v Easovém intervalu:

série GRINDER/GRINDER GL: 30
série FEKA/FEKA RC : 20 s motory <5,5 - 15 s motory > 5,5
série DRENAG/DIG : 30

- TNapajeci napéti k motoru:
+ 10% vzhledem k hodnoté Stitku s napétim 230+400V
+ 5% vzhledem k hodnoté Stitku s napétim 42V.

- Odchylka amperometrického pfikonu: max 5%.

UdrZovat pritokové mnoZstvi elektroerpadla v rozmezich hodnot uvedenych na diagramu provozu; s pfilis
nizkymi hodnotami vznika riziko sedimentace pevnych latek na vytlakovém potrubi, zatimco pfi pfili§ vysokém
pritokovém mnozZstvi je nutné, aby provoz fungoval intervalové, aby se vylougilo riziko prehrati motoru.

3.3 BEZPECNOSTNi OPATRENI
Davejte pozor na nasledujici upozornéni:

- Je zakdzano pouziti elektroerpadla pro zapalné nebo nebezpecné kapaliny (benzin, olej, kerosen, fedidla
atd.) a v prostorech oznacenych s rizikem vybuchu. Pro pouziti v prostorech oznacenych s rizikem vybuchu
je nutné pozorné zvolit pouziti elektroCerpadel vybavenych protivybuchovym motorem a zaroven pfisné
zkontrolovat, jestli odpovidaji protivybuchové charakteristiky motoru stupni rizika pfitomného v prostoru
pouziti. (Dodrzovat platné normy a predpisy).

- Nepouzivejte elektroCerpadlo na Cerpani vod urenych pro pouziti ke straveé.

- Elektrocerpadla ve standardni verzi nesmi byt pouzivana v bazénech, nadrzich, studnach a ve v3ech
zafizenich, kde existuje moznost, i jen velmi vzdalena, ze by mohlo dojit k pfimému styku osob s
elektroCerpadlem nebo s oSetfovanou kapalinou.

- Neuvadéjte do provozu elektroCerpadlo, pokud neni ponofené v kapaling; chod na sucho, i velmi kratky,
muZe zpUsobit nenapravitelné poskozeni hydraulickych komponentd.

- Nedotykejte se rukama elektroCerpadla, kdyz je v chodu.

- Béhem provozu musi byt hladina erpané kapaliny zcela nad elektroCerpadlem.
- Zkontrolujte, jestli elektroCerpadlo a odpovidajici zafizeni vyhovuiji pfipadnym zpfisnénim mistnich platnych
norem.

Podminky, které se liSi od téch, které jsou uvedené vySe anebo konstrukéni zmény provedené bez
pisemného souhlasu znamenaji zruSeni zaruky stanovené ve vSeobecnych podminkach prodeje a zbavuji
vyrobce veskeré zodpovédnosti za Skody zpUsobené na osobach, zvifatech ¢i vécech.

Doprava a skladovani

41 DOPRAVA
Na operace zvedani a pfemistovani pouzivejte prostfedky a zafizeni typu schvaleného bezpecnostnimi
normami a které maji odpovidajici nosnost vzhledem k hmotnosti a tvaru elektrocerpadla.

Hmotnost a rozméry elektroCerpadla jsou uvedené v tabulce na str. 215-217.

Nezvedejte nikdy elektroerpadlo pomoci jeho elektrického kabelu. Na pfemistovani a manipulovani pouzivejte
dané rukojeti, kterymi je vybavené.
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Aby se zabranilo poskozeni elektrickych napajecich kabell se doporuduje je stocit (s polomérem ohybu 10x
vy$§im nez je primér kabelu).

Davejte pozor, aby volné konce kabell nebyly z nepozonnosti ponofené do vody nebo mokré.

Pfi vSech operacich manipulace chrante ruce pracovnimi rukavicemi.

42 SKLADOVANI
Prostory pouzité pro skladovani elektrocerpadel a pfipadnych pfistoji dodanych ve vybaveni musi bych
uzavfené, suché, bezprasné a dobfe vétrané.

Udrzuijte elektroerpadlo sale ve vertikalni poloze a ujistéte se, Ze jsou stabilni.
Zajistéte, aby pfimé slunecni zafeni nezasahovalo po delSi dobu elektroCerpadlo nebo pfislusné elektrokabely.

Pokud bylo elektroCerpadlo skladované po pfedchozim provozu, musi se provést zkouska ucinnosti jednotlivych
komponent( a peclivé generalni ¢isténi.
Na ¢isténi nepouziveijte Fedidla nebo ostatni derivaty uhlovodikui.

Instalace

Konstrukce van, nadrzi anebo jimek ur€enych pro uloZeni elektroerpadla a jeho poloha vzhledem ke kanalové
siti se fidi normami a zakony, které musi byt dodrzované.

51  KONTROLY PRED INSTALACI
Pred provedenim instalace elektroCerpadla je doporuceno provést peclivé kontroly:

- Zkontrolujte, jestli nastroje a zafizeni pouzivana pro pfemistovani odpovidaji zvedané hmotnosti, jestli maji
odpovidajici vykon a vyhovuji platnym bezpecnostnim normam.

- Zkontrolujte, jestli jsou jimka, vana i nadrz dostate¢né Siroké a obsahuji dostate¢né mnozstvi vody,
aby byl zaru€eny spravny provoz s omezenym pocétem startl za hodinu. Dale se ujistéte, Ze se v nich
nenachazi usedliny nebo jiny material, ktery by mohl ucpat hydraulické potrubi ¢erpadla a v pfipadé nutnosti
nainstalujte m¥izku.

- Ujistéte se, Ze disponibilni vykon elektrické sité je vy8Si nez elektricky pfikon elektroCerpadia.

- Zkontrolujte frekvenci, napéti na vedeni, délku a prifez elektrickych napajecich kabel(; pfipomina se, Ze
hodnota napéti motoru musi vyhovovat omezenim danym v odstavci 3.2.

- Zkontrolujte stav ucinnosti komponentl elektrickych pfistroji (elektricka skfin, sondy kontrolujici droveri
hladiny atd.) vztahujicich se k ¢innosti a bezpec€nosti.

- ElektroCerpadla s olejovou komorou mezi t&snicimi prvky jsou dodana jiz naplnéna pfedepsanym mnozstvim
oleje.

- Pokud mate pochyby, Ze béhem dopravy nebo delSiho stani nebo skladovani ve velmi teplém prostfedi
mohlo dojit k ubytku oleje, zkontrolujte jeho hladinu a spravné mnozstvi.

5.2  UMISTENi ELEKTROCERPADLA
Pro umisténi jsou k dispozici rizné typy instalace:

- mobilni instalace, kdy je elektroerpadlo polozené na dné jimky nebo vany nebo visi na lané nebo Ffetézu z
odolného materialu, ukotveném na rukojeti nebo haku.

- stacionarni instalace elektroCerpadla na opérném sloupku, ktery je uchyceny na dné jimky nebo sbérné
vany (obr. 6).

Ujistéte se, Ze jsou jimka nebo sbérna vana dostate¢né Siroké a pfitok kapaliny je dostacujici, aby byl zajistény
spravny provoz s omezenym mnozstvim start(i/hodinu.
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Kromé toho, konstrukce jimky musi pfedpokladat opatfeni, aby se zabranilo tomu, ze by spad vody pfichazejici
z pfivodniho potrubi zplisoboval vodni viry a tvofeni vzduchovych bublin v misté sani ¢erpadia.

Zhodnoceni rizika zasahu elektrickym proudem je ponechano na instalatérovi.

V pfipadé elektroCerpadla vybaveného plovakovym automatickym spinaem pro Uroven hladiny je nutné
zkontrolovat, jestli je sbérna jimka dostate€né prostorna pro zajisténi dobrého provozu a predevsim, jestli se
kabely nepfekrucuji nebo se nemohou zachytit ne néjakém vyénélku uvnitf studny a prerusit ¢innost.

VSechny operace tykajici se instalace musi byt vykonané na elektroCerpadle odpojeném od elektrické napajeci
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5.21 MOBILNi INSTALACE (OBR. 5)
Je doporucéeno pouzit takové vytlakové potrubi, jehoZ prdmér neni nizsi ’
nez je pramér otvoru cerpadla.

Pokud je pouzivana flexibilni hadice je doporuéeni zvolit typ vyztuZeny
kovovou spiralou, ktery dodava vys$si zaruku na udrZeni prufezu pfi
prichodu i v pfipadé pfitomnosti ohyb(i nebo zmén sméra.

Pfipadny zpétny ventil a Soupatko musi byt umisténé ve vzdalenosti
zhruba 50 + 200 cm, na kovovém useku (pevna ¢ast).

Vénujte zvlastni pozornost umisténi elektrickych kabeld, aby nemély
ostré ohyby, nebyly stlaené, vystavené tahu a aby nemohly byt
nechténé nasata cerpadlem.

ElektroCepadla uloZzena na dné je nutné pfipevnit jejich uchytné lano Ci
fetéz k hornimu okraji (pfistupova Cast) jamy, zatimco pro volné visici
elektroerpadla musi byt lano nebo fetéz vybavené systémem, ktery zaruCuje, Ze udrzi elektroerpadlo véetné
vytlakového potrubi a ktery bere v vahu dynamické pohyby (namahu) vyvolané pfi spousténi a pfi provozu.

Obr.5

5.2.2 STACIONARNI INSTALACE S AUTOMATICKYM UCHYTEM NA OPERNEM SLOUPKU (OBR. 6)

Nainstalujte opérny sloupek a elektroerpadlo nasledujicim zplsobem:

CZ - Pfipevnéte drzak na ukotveni vodicich trubek (obr. 7 - poz. A) k okraji vany.

- Umistéte na dné jimky opérny sloupek pro automatické uchyceni (obr. 7 - poz. B) a zkontrolujte pomoci
olovnice, jestli vy€nivajici ¢ast kuzelu pro pfipojeni vodicich trubek je pfesné kolmo vzhledem k vy&nivajici
Casti drzaku na ukotveni k okraji vany. Zkontrolujte rovnéz planaritu pomoci vodovahy.

- Oznacte si polohu ok pfitomnych na opérné noze a zméfte presnou délku vodicich trubek (obr. 7 - poz. C).

- Pevné prichytte opérnou nohu na dno jimky pomoci robustnich kotvicich dilci nebo pomoci kovovych
roztaznych klinkd.

- Pfipojte vytlakové potrubi k otvoru na opérné noze.

- Demontujte drzak na ukotveni od okraje vany a zasurite do danych kuZelovych vystupkl pfitomnych na
opérné noze vodici trubky zkracené na délku zméfenou pFedtim a pfipevnéte zpét k drzéku na okraji vany.
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- Namontujte specialni safiovou pfirubu (obr. 7 - poz. D) a vodici
prvek k vytlakovému otvoru Cerpadla a pfichytte lano nebo
fetéz k rukojeti nebo oku, které se nachazi na horni Casti télesa
elektroCerpadla.

- Zvednéte elektrocerpadlo nad jamu, pomalu ho spuste a smérujte = N
safiovou pfirubou na vodici trubky. e WA
-V moments, kdy elektrocerpadlio dorazi k cili, se automaticky samo e I o

pfipoji na opérnou nohu.

- Hak lana nebo fetézu na zvedani musi byt v jedné roviné s
tezistém elektrocerpadia. pai

- Pevné prichytte konec lana nebo Fetézu k okraji jimky. O — S @©

- Pripravte k pFipojeni elektrické kabely tak, aby jste zabranili N -2
vytvofeni ohybd, stlaeni a davejte pozor, aby se nedotaly do styku
s vodou.

- Ponorné elektro¢erapadlo

- Retéz na zvedani

- Plovak / sondy

- Elektricky kabel

Elektricka skfir

- Zpétny ventil

- Soupétko

- Jimka

Horni jimka (volitelna) s mfizi
10-  Vytlakové potrubi

11-  Odkalovaci prostor

12-  Opémy sloupek D

ONO O WN -~
1

o
1

Je predpokladano zafizeni na vypnuti a usekové odpojeni elektrického
napajeni.

Obr. 7 Spojovaci noha

53  ELEKTRICKE PRIPOJENI

Elektrické pfipojeni elektroCerpadel vybavenych volnymi vodi¢i musi byt vykonané zkuSsenym odbornym
personalem, za dodrzeni platnych pfedpis(. Hlavni elektricky panel a odpovidajici elektricka zafizeni, tam kde
se predpoklada, musi byt schvaleného typu podle platnych bezpeénostnich predpisu. Pfistroje a komponenty
elektrické skfiné musi mit takovou kapacitu a kvalitu, aby se udrzoval bezpe¢ny vykon po celou dobu €innosti.
Pouziti pfistrojli s pochybnou kvalitou nebo poddimenzovanych pfistroji mize byt pfi¢inou vazného poskozeni
elektroCerpadla a/nebo zafizeni. Spoustéci zafizeni, tam kde je to nutné, musi vyhovovat platnym normam.
Hlavni elektricka skFii musi byt vybavena vhodnym stupném ochrany, ktery odpovida mistu instalace, musi byt
chranéna pred slunecnim zafenim, prostory v ném se nachazi musi byt dobfe vétrané s vhkostnimi a teplotnimi
pomeéry stanovenymi vyrobcem.

Pokud se predpoklada nainstalovani elektroCerpadla v prostorech, kde je mozna pfitomnost osob, musi se na
elekrickém okruhu namontovat diferencialni spina¢ s rezidualnim proudem (IDN) = 30 mA.

Pfed vlastnim provedenim elektrického pfipojeni odeberte proud a ujistéte se, Ze nemlze byt nahodné
zapojeny. Provedte pfipojeni vodiCe uzemnéni pfed pfipojenim vodi¢l vedeni; v pfipadé odstranéni nebo
likvidace elktrocerpadel musi byt kabel uzemnéni odpojeny jako posledni.

Je na zodpovédnosti instalatéra, aby se ujistil, Ze zafizeni uzemnéni je ucinné a realizované podle platnych
norem.

Dulezité: nikdy nezvedejte elektroCerpadlo pomoci elektrického kabelu!

Béhem ¢innosti musi byt elektroerpadlo zcela ponofené do ¢erpané kapaliny.

U elektroCerpadel, ktera nejsou vybavena automatickym plovakovym spinaCem je nutné nainstalovat sondovy
systém (obr. 6) nebo plovak nebo jiné zafizeni, které zajisti minimalni hladinu kapaliny a chrani elektroCerpadlo
pfed chodem na sucho.
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Svétle modry

Zluty/zeleny

Svétle modry

Zlutylzeleny
I

U elektroCerpadel vybavenych automatickym plovakovym spinaem nutné zkontrolovat, jestli jimka nabizi
dostateCny prostor pro ucinny provoz a pfedevsim, jestli se kabely nekrouti a nemohou se zachytit za néjaky
vy¢nélek v jdmé a branit tak v €innosti.

U elektroCerpadel vybavenych automatickym plovakovym spinaem mozné zménit dobu zasahu, prodlouZenim
nebo zkracenim volného Useku plovouciho kabelu.

5.3.1 JEDNOFAZOVA CERPADLA

Elektrocerpadla série DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

K dispozici také s automatickym plovakovym spinaéem. Kondenzator je zabudovany uvnitf motoru. Systém
ochrany musi zajistit uZivatel.

Elektro€erpadla fady FEKA:

K dispozici také s automatickym plovakovym spinaem.

Elektro€erpadla fady DRENAG 1600-3000:

Dodané se zastrékou Schuko nebo tfipolarni anglickou zastrckou typu “GB3” (normy B5 1363 A). Kondenzator
a vypina¢ s manualnim zapinanim se nachazeji na vnéjsi spinaci skfirice. V pfipadé zastaveni elektroCerpadla
se musi zasahnout ruéné pro obnoveni jeho chodu.

ElektroCerpadla fady GRINDER M-A / M-NA:

K dispozici také automaticky plovakovy spinac.

Dodané s elektrickou skfini, ve které se nachazi kondenzator na spousténi Cerpadla. Obr.8

) \ J |
Kondenzator 411 _Hnédy Kondenzator Hnédy
41 Svete mody |4 Svétle modry
—

036

Hnédy

*ﬂ—HrEédy

T~ svetie moary | [ Svét‘\‘e modry
Finddy

Svétle modry

Kondenzator

Zluty/zeleny

2Zluty/zeleny

Vedeni
Spoleény

Zutyizeleny —_

> B>

|

vl by U
[_Poa | . . 0br.9EIektrskF|'r'1 pro elektroCerpadla
S nizkym napétim

Obr. 8 Schémata elektrického pfipojeni jednofdzového Cerpas

pIovékemvg b’ez ployéku. ) neT O R

5.3.2 TRIFAZOVA ELEKTROCERPADLA =

U tiifazovych elektroCerpadel musi ochranny systém zajistit uzivatel, o on L

ktery musi pouzit elektrickou skfifi s charakteristikami uvedenymi

v odstavci 5.3 a s takovym vykonem, aby se zajistil dlouhodoby | % z B T B B O
bezpecny provoz. g HEE § NN . g 3
Rady DIG jsou vybavené mikrospinaem s odpovidajicim dalkovym = SS-2 g8 g 8 og g
vypinaem s automatickym obnovenim, ktery chrani vinuti pfed Zapojeni do hvézdy Zapojeni do trojthelniks
pfipadnym nahlym docasnym prehratim. Obr. 10 Trifazova pfipojeni pro primy start

Zarizeni spousténi, kde je to nutné, musi byt vybavené:

- hlavnim vypinalem s tavnymi pojistkami s vhodnymi dimenzemi L1
na tfech fazich; L2

- pocitadlem s tepelnym relé nebo ochrannou magnetotermickou
pojistkou motoru, s dimenzemi v poméru k vykonu motoru; FU1 D D D

L3

- musi byt pfipravené pro provoz s vypinatem s plovakem nebo
sondou na ochranu pfed provozem na sucho nebo jinym zafizenim,
které zajisti minimalni hladinu kapaliny; Kinalg NN
- relé&kem minimalniho napéti na ochranu v pfipadé nepfitomnosti 2 e j“ ¢
faze;
- méficimi pfistroji jako jsou ampérometr, volmetr a méfiem kmitoctu ut] vijwa wajut vt
(VO”te'né). U1 w2
Schémata pfipojeni pro pfimé spusténi: obr. 10. :1/ )

Schémata pfipojeni pro spusténi hvézda-trojuhelnik: obr. 11.

Obr. 11 Zapojeni do hvézdy/trojuhelniku
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5.3.3 ELEKTRICKY KABEL

Pokud potfebujete prodlouZit elektricky kabel, zkontrolujte jeho dobrou kvalitu a vhodny prifez vzhledem k
délce a vykonu motoru.

Spoj musi byt vykonany poZadovanym zpusobem odbornym personalem a za pouZziti materialu, ktery zarucuje
dlouhodobou perfektni izolaci mezi vodici, hermetické tésnéni a vodotésnost.

V pfipadé, Ze je nutné provést vyménu elektrického kabelu, operace musi byt vykonana odbornym personalem
a za pouziti vyhradné kabelu typu HO7RN-F. Kabel pfedpoklada pfipojeni typu M podle normy EN 60335-1
(CEI 61-50).

5.3.4 KONTROLA SMERU OTACENI

Jednofazové elektroerpadlio se toci vzdy spravnym smérem.

Pokud chcete zkontrolovat spravny smér otaceni tfifazového elektroCerpadla, pfed jeho
nainstalovanim postupujte nasledovné:

- naklorite elektroCerpadlo na bok nebo ho bezpecné zaveste pomoci vhodného
zdvihaciho prostredku.

- spustte elektroCerpadlo na kratkou dobu a pozorujte smér pohybu pfi spusténi.
Pracujte v maximalné zabezpecCenych podminkéach, aby nedoslo k nebezpedi Urazu.

Spravny smér otaceni odpovida pohybu proti sméru hod.ru€icek pfi pohledu zezhora

(obr. 12).

Pokud smér otaceni neni spravny, je nutné odebrat ektricky proud a invertovat mezi

sebou dva ze ffi fazovych vodi€l. Smér otaéeni musi byt kontrolovany pokazdé, kdyz je

elektrocerpadlo elektricky odpojené nebo kdyZ je nutné provést zasah z dlvodu, Ze chybi

faze.

Pozor! Cinnost s obracenym smérem rotace zpUsobi pretizeni motoru a mize zpusobit \ 4

vazné poskozeni elektroCerpadia. V

Pokud je smér otaCeni jednofazového elektroerapdla nespravny, je nutné prerusit jeho Zpétny naraz

pouziti a informovat okamzité prodejce nebo pfimo technické oddéleni Dab Pumps. Obr. 12

5.3.5 OCHRANNA ZARIiZENi ELEKTROCERPADLA

Pro zvl&stni provozni podminky a na poZadani, elektroCerpadla série

FEKA - FEKA RC od DN65 do DN150 mohou byt vybavena bimetalovymi

sondami na tepelnou ochranu, které jsou umisténé ve vinuti motoru a dale KONTROLN RELE OLEJE
senzorovymi sondami na zméfeni pfipadnych infiltraci vody do olejové ATEPELNE SONDY

komory umisténé mezi ¢erpadlem a motorem. %
4|13|2(8|7|1|5|6

Tepelné bimetalové sondy
Tepelné bimetalové sondy jsou vypinace vlozené do vinuti motoru,
které zasahuji tim, ze se oteviou a pferusi okruh elektrického " N
napajeni, kdyz se prekro€i urcita hodnota teploty, ktera je povazovana R =
za nebezpe¢nou pro spravnou funkénost motoru. ! ! :
Po uplynuti doby nutné pro ochlazeni bimetalovych pliski se automaticky | ' reeea |~ 1 i 0
|
|

50-60 Hz
24V AC

obnovi kontakt a elektro¢erpadio se uvede do chodu. Schémata pfipojeni | (|

jsou uvedena na obr.13.

Bimetalové tepelné sondy poskytuji dopliikovou ochranu motoru a proto C= DALKOVY OVLADAC CERPADLA
v . L i T sy, , , 4-5-6 = CISLOVANI VODICU KABELU

nevyzaduiji, aby v elektrické skini bylo pouzité diferencialni tepelné relé

proti prodlouzenému pretizeni nebo chybéjici fazi.

=
|

= | Napajeni
|
|
|
|
|

Obr. 13 Pfipojeni tepelné sondy

KONTROLNI RELE OLEJE

Sondy a senzor
Sondy a senzor pfipojené k olejové délici komofe mezi ¢erpadlem a motorem
signalizuji pfitomnost vody v oleji, pokud procento vody pfekroCi stanovenou
hodnotu.
V pfipadé zasahu, pfistroj obvykle umistény v Fidicim panelu a pfipojeny na
sondy, signalizuje stav svételnym nebo akustickym alarmem anebo pokud je to
vyzadano, zplsobi zastaveni ¢erpadla.
Schémata pfipojeni na obr.14. SoNDA
Pokud dojde k aktivaci signalu, zastavte elektro¢erpadlo, demontujte ho L —""
a zkontrolujte stav oleje, mechanicka tésnéni a zjistéte pficiny, které stav
zpUsobily.

24V AC

- } -1 Napajeni
} } 50-60 Hz
| |
| |

C= DALKOVY OVLADAC CERPADLA

Obr. 14
Pfipojeni sondy hladiny
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6.

Uvedeni do chodu a cinnost

6.1  Uvedeni do chodu

Pied spusténim elektroerpadla vykonejte velmi pozorné posledni kontrolu hydraulickych a elektrickych
pfipojeni vzhledem k tarovani zafizeni.

Aktivujte pfedepsané bezpecénostni procedury a zkontrolujte pozorné u€innost ochrannych zafizeni.

Zkontrolujte, jestli je elektroCerpadlo spravné ponofené v kapaling, kterd méa byt Cerpana a hladina kapaliny je na
urovni pozadované pro souhlas startovaciho zafizeni.

Spustte elektroCerpadlo a zkontrolujte hodnotu proudu, ktera nesmi prekrocit hodnoty uvedené na na Stitku a
hodnotu napajeciho napéti, kterd musi byt v pfedpokladanych mezich.

V pfipadé, Ze je pfitomné ochranného relé, vykonejte jeho tarovani na zakladé hodnoty provozniho proudu: relé
musi byt natarované na hodnotu vyS$Si nez 5% vzhledem k Udajim na Stitku.

Pokud zapojite proud, ale nedojte ke spusténi elektroCerpadla, vyhnéte se opakovanym pokustim o spusténi.
Vyhledejte a odstranite pfiCinu chybného spusténi (viz.odstavec pojednavajici o funkénich vadach).

6.2  Cinnost

- Normalni podminky pouZiti a provozu, odpovidajici pfedpokladanym hodnotam, védm zajisti dlouhou
zivotnost elektrocerpadla.

-V kazdém pfipadé je vSak doporuceno vykonavat pravidelné kontroly b&hem provozu, jestli jsou udrzované
pfedpokléddané provozni hodnoty, zvlasté v pfipadech, kdy Cerpané vody obsahuji pevna télesa v roztoku.

- Ujistéte se, Ze pocet startdl za hodinu nepfekacuje stanoveny limit a Ze starty jsou v rovnomérnych ¢asovych
intervalech. Casté starty ve velmi blizkych intervalech zpiisobuji ptehiati elektrického vinuti a poruchy v
provozu.

- VyuZijte doby stani na provedeni programovanych kontrol stavu izolace motoru a také ucinnost elektrického
fidiciho panelu, pokud je tento pfitomny.

Pokud je elektroCerpadlo pouZivané na Spinavé vody nebo na vody s tendenci vytvafeni inkrustaci a usedlin,
je doporuceno provadét velmi ¢asto myti Cirou vodou. Je nutné také udrZovat v Cistém stavu mfiZzku na sani,
sbérnou jamku a pfipadny plovakovy spinac.

Udrib

rzpa

7.1 BEZNA UDRZBA

Zasahy bézné udrzby, které se omezuji na kontrolu, CiSténi a vyménu omezenych ¢asti komponentl mize
vykonavat pouze zkuSeny kavalifikovany personal, vybaveny vhodnymi nastroji a ktery zna normy a pfedpisy o
bezpecnosti pracovniho prostfedi a ktery si pozorné precetl tento navod a véSkerou dokumentaci, ktera byla k
tomuto vyrobku pfiloZena.

Ve v3ech pfipadech, pfed jakymkoliv zdsahem kontroly nebo udrzby je nutné:

- Odebrat elektrické napajeni a ujistit se, Ze nemuze byt neocekavané pfipojené.

- Zkontrolovat vykon zdvihacich prostfedkd, které budete pouzivat na zvedani nebo podpirani elektroCerpadia.

- Pracovat v podminkach maximalni bezpe&nosti, pokud existuje nebezpedi vyplyvajici z pfitomnosti toxickych
plyn( vznikajicich ve sbérné vané. Zajistit, aby prostory byly dobfe vétrané a ventilované.

- Ujistit se, Ze je pfitomny druhy operator, schopny pohotové a bezpecné zasahnout v pfipadé nutnosti.

Doporucuji se pravidelné kontroly hydraulickych a mechanickych komponentd a kontrola mnoZzstvi a kvality oleje
v komofe mechanickych tésnéni.

Castost kontrol zalezi na zplisobu pouziti, vice & méné intenzivniho, kterému je ¢erpadlo vystavené. Tato
Castost je stanovena pro interval od minima 4000 po maximum 8000 hodin provozu a kazdopadné minimalné
jednou ro¢né.

Pfi zkuSebnim napéti 500V ve stejnosmérném proudu, izolacni odpor elektroCerpadla musi byt niz&i nez SMW
na vzduchu a niz8i nez 2MW pfi ponofeni ve vodé.
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7.2 MIMORADNA UDRZBA

Mimoradna udrzba nebo opravy musi byt svéfené autorizovanému servisu Dab Pumps.

Na opravy pouzivejte vyhradné originalni nahradni dily.

Pfi volbé nahradniho dilu pouzijte rozloZeny technicky vykres.

Vyrobce se zfika jakékoliv zodpovédnosti za $kody zpUsobené na osobach, vécech nebo zvifatech,
vyplyvajicich z udrzbovych zasah( provedenych neautorizovanym personalem anebo z ddvodu pouziti
neoriginalnich nahradnich dilu.

Na zadosti o ndhradni dily uvadéjte vzdy:

1. model elektroCerpadla

2. vyrobni ¢islo a rok vyroby

3. referencni Cislo a nazev dilu
4. pozadované mnozstvi dill.

Zaruka

Zaruka vyrobku se fidi vSeobecnymi prodejnimi podminkami Dab Pumps.
Zaruka je uznana za podminky, Ze uzivatel pfisné dodrZuje zplsob pouZiti uvedeny v tomto navodu a uplatfiuje
dobra pravidla mechaniky, hydrauliky a elektfiny.

Vyrazeni z provozu a demolice

Pfi demontazi a likvidaci strikiné dodrZujte mistni normy na ochranu pfirodniho prostfedi pfed znecisténim.
V kazdém pfipadé je doporu¢eno provadét tfidénou likvidaci podle material(. Za timto Géelem jsou souhrnné
uvedené rlizné materidly, ze kterych se skladaji standardni éerpadla:

- obézné kolo: litina, litina chromu, bronzu nebo nerez oceli / amorfniho plastového
materialu (PPOM) / Nylon

- téleso Cerpadla - kryty — t8leso motoru: litina, bronz nebo nerez ocel / hlinik

- stator - rotor - hfidel: ocel / nerez ocel / magneticka ocel / méd

- elektrické kabely - vinuti: méd/ pryZovy obal

- kapalina mezi mechanickymi tésnénimi:  mineraini olej

Nelikvidujte tento vyrobek jako bézny méstsky odpad. Aplikujte tfidény sbér odpadu pfedpokladany platnymi
zakony.
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10. Rozméry a hmotnosti pro KALNE VODY

Vykresy s obrysovymi rozméry jednotlivych modelli v konfiguraci bez zafizeni na pfipojeni

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

e

EyA N

Obr. 15 Obr. 16
Rada FEKA 6000 Rada GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Vykresy s obrysovymi rozméry jednotlivych modell v konfiguraci se zafizenim na pfipojeni

oL |[e]e]l | |

Q| =n

Obr. 18
Rada FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

Obr. 17
Rada GRINDER - FEKA 2500

0 (UNI 2254)



-
Navod na pouziti a udrzbu CeSky
Ponoma elektrocerpadia pro odpadni vody
Tab. 2 Obrysové rozméry v mm a hmotnost v kg.

Pocet POLYA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o P q r s t u Hmotnost Olej
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I’ @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I @2’ 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - @2’ 50 160 @I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2’ 135 360 50 130 @I @2’ 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I' @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA20302 2 457 300 220 88 178 54 - @2° 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2’H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - @2’H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I' @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2’H 80 180 @I" @2’H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2'H 80 180 @I’ @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 035
FEKA30302 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3’ - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2’ @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA35002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3’ - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2’ @3 - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2’ @3’ - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2’ @3’ - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2’ @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4” - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2’ @4’ - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2’ @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2’ @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC350022 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - @3 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2’ @3’ - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA60756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2’DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 18
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 330 18
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 340 18
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 075
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Rozméry a hmotnosti pro DRENAZ
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Navod na pouziti a udrzbu CeSky
Ponoma elektrocerpadia pro odpadni vody
Model A B C D E Hmotnost Mnozstvi oleje
mezi mechanickymi
tésnénimi

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kd] [Kd]
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1'% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1" GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"/ GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"/ GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2”4 GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2"% GAS 34 0,30
DIG 1100 T 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG 1500 T 250 270 480 530 2" GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2" GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2"% GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG3700AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 47 GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKAGL500T 420 205 103 94 1"/ GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1"/ GAS 15,5 -
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Ponoma elektrocerpadia pro odpadni vody

11. Funkcni vady

ZAVADY MOZNE PRICINY OPATRENI
1. Elektricky proud nenapaji motor. 1. Zkontrolujte elektrické vedeni, kabely napjeni,
pfiipojeni a tavné pojistky.
2. Nedostatecné napéti. 2. Zkontrolujte hodnotu (viz.odst. 3.2: “Omezeni v
pouziti”).
3. Zasahla tepelna pojistka. 3. a) Cekejte po dobu predpokladaného chlazeni (viz
a) jednofazovy motor odstavec “elektrické pfipojeni”).
b) tfifazovy motor b) obnovte tepelné relé a zkontrolujte tarovani.
4. Automaticky plovakovy spinag je zablokovany nebo 4.  VyCistéte a zkontrolujte Uinnost; popfipadé se
vadny. obratte na servis.
ElektroCerpadio }
se nespousti 5. Sondy hladiny nedavaji souhlas. 5. Cekejte na obnoveni hladiny,a zkontrolujte G&innost
sond a odpovidajici zafizeni.
6. Jednofazovy motor. Vadny motor. 6. Zkontrolujte a popfipadé vyménte kondenzator.
7. Porucha motoru. 7. Obrate se na servis.
8.  Preruseni jedné faze (tfifazovy motor). 8. Obnovte pfipojeni.
9. Obézné kolo zablokované. 9. Odstrante ucpavky, umyjte a vyCistéte; popfipadé
se obratte na servis.
10. Napajeci napéti neodpovida hodnoté na Stitku. 10. Zkontrolujte hodnotu. Pfipadné konzultujte
dodavatele elektrické energie.
11. Tfifazovy motor. Fazové preruseni. 11. Obnovte pfipojeni.
12. Tfifazovy motor. Relé je natarované na pfili§ nizkou|12. Vyregulujte tarovani.
hodnotu.
ElektroCerpadlo se  |13. Zkrat; Unik na napajecim kabelu anebo na vinuti ~ |13. Naleznéte misto pferuSeni. Provedte opravu nebo
spousti, ale motoru. se obrate na servis.
zasahuije tepelna pojistka
14. Teplota Cerpané kapaliny je pfili§ vysoka. 14. ElektroCerpadlo neni vhodné vzhledem k
3 pozadované sluzbé. Vyménte ho.
15. Cerpand kapalina je pfili§ husta. 15. Nafedte kapalinu. Vyménte nevhodné
elektroCerpadlo.
16. Chod elektrocerpadla na sucho. 16. Zkontrolujte hladinu kapaliny ve studni a kontrolni
pfistroje kapaliny.
17. Vadné tepelné relé 17. Vyménte.
18. Pretizeni pro ucpani elektrocerpadia. 18. Odstrarite ucpani a popfipadé se obrate na servis.
19. Cerpané kapalina je piili§ husta anebo viskézni.  |19. Nafedte kapalinu. Vyméfite nevhodné
elektroCerpadlo.
Prikon je vyS$8inez  |20. Vnitfni tfeni pro ucpani cizimi télesy. 20. Odstrante ucpani a vyCistéte.
jsou hodnoty uvedené
na Stitku 21. LozZiska motoru v poruse. 21. Vymérite. Obratte se na servis.
22. Chybny smér otaceni. 22. Invertujte smér otaCeni (viz odstavec 5.3.4:
“Kontrola sméru otaceni”).
23. Nestate¢na hodnota vytlacné vySky poZzadované  [23. Zvyste tlak na vytlaku; popfipadé vymérite
zafizenim. nevhodné elektroCerpadlo pro poZadovanou sluzbu.
24. Ucpani na saci vétvi, v ob&zném kole, na ventilu  [24. Vykonejte odpovidaji operace Cisténi.
nebo ve vytlakovém potrubi.
25. Cerpadlo nebo ob&7né kolo jsou opotfebované. 25. Vyménit nebo opravit.
Nedostacujici vykoni )
26. Cerpana kapalina obsahuje vzduch nebo plyn. 26. Zvetsit rozméry sbérné komory.

Predpokladat zafizeni na odplynovani.
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Elektropompy zanurzeniowe do sciekdw

1. Informacje ogolne

11 TABLICZKA ZNAMIONOWA
Elektropompa jest wyposazona w tabliczke zawierajaca dane techniczne. (rys.1)
W przypadku zapytania o $wiadczenie gwarancyjne wazne jest, aby zakomunikowa¢ producentowi ponizsze

dane.
'OCE DAB Pumps S.p.A. o) Typ.e ) Oznakowan_ie elektropompy
Serial N Numer seryjny
Type[  Pn-kW Moc pobierana pompy
Pn-kw Seriagl NV Napiecie sieci
Y a U1l Q Natezenie przeptywu
A |Costp H m| A Prad pobierany przez pompe
Ins.CL [ip RPM-Hz | Coso Wspétczynnik mocy
ng kg = H Wysoko$¢ cisnienia
Ins.CL Klasa izolacji
Rys. 1 IP Stopien ochrony silnika wedtug normy IEC529
(IP 68 wedtug normy EN60034-5)
RPM/Hz Predkos$¢ obrotowa
MF Kondensator
kg Ciezar elektropompy
Year Rok produkgji

2. Bezpieczenstwo

21 SYMBOLE
Przyktady symboli uzytych w ramach ochrony personelu i dbato$ci o elektropompe, i o catg instalacje:

ZAGROZENIE PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM
nieprzestrzeganie przepiséw powoduje ryzyko porazenia elektrycznego.

ZAGROZENIE
nieprzestrzeganie przepiséw powoduje ryzyko wywotania szkdd na osobach i/lub rzeczach.

ZAGROZENIE techniczne
nieprzestrzeganie przepiséw powoduje ryzyko wywotania szkdd technicznych na

elektropompie i/lub instalaciji.

2.2 INSTRUKCJE
Czynnosci opisane w niniejszej instrukcji, ze szczegélnym zwréceniem uwagi na:
- transport,
- instalacje,
P L - podiaczenia elektryczne i mechaniczne,
- rozruch, dziatanie i ewentualng konserwacje, a takze wycofanie z uzytku,
muszg by¢ powierzone wykwalifikowanemu i przeszkolonemu personelowi, ktéry jest zapoznany z przepisami
bezpieczenstwa w miejscu pracy, a ktory to przejrzat i zapoznat sie doktadnie z trescig niniejszej instrukcji i
kazdego innego dokumentu do niej zatgczonego.
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Elektropompy zanurzeniowe do sciekow

Nalezy wzig¢ pod uwage takze ewentualne rozporzadzenia i przepisy lokalne bardziej rygorystyczne.

Jesli elektropompa zostanie uzyta do doprowadzania brudnych cieczy lub cieczy zawierajgcych niebezpieczne
substancje, do wykonania czynnosci instalacyjnych, lub czynnosci konserwacyjnych lub wymiarowania
nalezy uzy¢ wszystkich srodkéw ochrony osobistej odpowiednich do zachowania wymaganych warunkéw
bezpieczenstwa (odpowiednie ubrania, rekawice i maski ochronne itp.).

Urzadzenie nie moze by¢ uzytkowane przez osoby (tgcznie z dzieémi), ktorych zdolnosci fizyczne, czuciowe
i mentalne, czy brak do$wiadczenia lub wiedzy nie gwarantuje im bezpieczenstwa za wyjatkiem tych, ktére
moga by¢ asystowane przez osoby odpowiedzialne za ich bezpieczenstwo, nadzorujgce lub zapoznane z
informacjami dotyczacymi uzytkowania oprzyrzadowania. Dzieci powinny by¢ nadzorowane, aby nie bawity sie
urzadzeniem. (EN 60335-1: 02).

Poziom cisnienia akustycznego wytwarzanego przez elektropompe zanurzong w cieczy do pompowania,
prawidtowo zainstalowang i dziatajaca w granicach zakresu zastosowania przewidzianego przez katalog nie
dochodzi do 70 dB (A).

Wszystkie czynnosci dotyczace instalacji i narzedzi elektrycznych musza by¢ wykonane tylko i wytacznie po
uprzednim odfaczeniu od zrédta pradu i po zabezpieczeniu sieci przed jej ewentualnym, niespodziewanym
podiaczeniem.

Zainstalowane zabezpieczenia i ostony nie powinny zosta¢ usunigete lub w jakikolwiek sposéb modyfikowane;
gdy jednak zajdzie taka potrzeba poprosi¢ o pomoc wykwalifikowany personel.

Podczas prac zagwarantowa¢ warunki maksymalnego bezpieczenstwa uzywajac oprzyrzadowania i narzedzi
o odpowiedniej wielkosci, spetniajgcych wymogi obowigzujacych przepiséw i ewentualnych, lokalnych
rozporzadzen bardziej rygorystycznych.

Witasciwosci techniczne i zastosowanie

3.1 WLASCIWOSCI CIECZY DO POMPOWANIA (SCIEKI)

Do transportowania ciecz zawierajgcych ciata state lub przedtuzone widkna, rozcienczone gazy lub substancje
fermentujace zaleca sie zastosowanie elektropomp wyposazonych w wirnik wirowy, podczas gdy elektropompy
z wirnikami otwartymi jednokanatowymi sg bardziej odpowiednie do pompowania cieczy z systemu
wodociggowo-kanalizacyjnego z ciatami statymi o krétkich wiéknach lub zawierajacych zwiazki organiczne i mut.

- PH: pomiedzy 6 + 11
(rys. 2) PHO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 1314
| | | | |
| LI 1]

FEKA-GRINDER || T

- Predkos¢ nie mniejsza niz 1 m/s i lepkos¢ taka jak wody
(w przypadku pojawienia sig¢ wyzszych wartosci skonsultowac sie z Biurem Technicznym Dab Pumps)
- Temperatura: max 40°C (104°F)

- llos¢ ciat statych zawieszonych: max 8%. Zawieszone ciata nie mogg by¢ zbyt abrazyjne, ani tez wykazywac
form, ktére majq tendencje do gromadzenia sie.

3.1.1 WLASCIWOSCI CIECZY DO POMPOWANIA (DRENAZ)

- PH: pomigdzy 6+9

- Predkos¢ nie mniejsza niz 1 m/s i lepkos¢ taka jak wody (w przypadku pojawienia sie wyzszych wartosci
skonsultowa¢ sie z Biurem Technicznym Dab Pumps)

- Temperatura: max 35°C (95°F)

- llo$¢ ciat statych zawieszonych: max 0,5% DRENAG 500/3000, max 1% FEKA 750/1200,
FEKA GL 500/800.

- Wielkosci ciat statych zawieszonych: g max 5mm DRENAG 500/3000, 30mm FEKA GL 500/650,
46mm FEKA 750/1200.

- Zawieszone ciata nie mogg by¢ zbyt abrazyjne, ani tez wykazywa¢ form, ktére majg tendencje do
gromadzenia sie.
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3.2 ZAKRES ZASTOSOWANIA

Dla wszystkich elektropomp przestrzega¢ wymaganych wartosci granicznych:

- Maksymalna gteboko$¢ zanurzenia: 20 m.

- Pozycja dziatania: tylko pionowo.

- Czas dziatania z natgzeniem przeptywu zerowym (zasuwa po stronie ttocznej
pompy zamknigta): 2+3 minuty.

- Liczba uruchomien na godzine, odpowiednio podzielonych w czasie:

seria GRINDER / GRINDER GL: 30
seria FEKA / FEKA RC : 20 z silnikami < 5,5 - 15 z silnikami > 5,5
seria DRENAG / DIG : 30

- Napiecie zasilania silnika:
+ 10% wartosci tablicy z napieciem 230+400V
+ 5% wartosci tablicy z napigciem 42V.
- Brak rownowagi przy pobieraniu amperometrycznym: max 5%.

Utrzymaé natezenie przeptywu elektropompy w granicach wartosci znajdujacych sie na wykresie dziatania; z
wartosciami natezenia przeptywu zbyt niskimi moze nastapi¢ ryzyko osadzanie sie ciat statych wzdtuz przewodu
tlocznego, podczas gdy przy zbyt duzym natezeniu przeptywu nalezy zadbaé o system przerywany unikajac tym
samym przegrzania sie silnika.

3.3  SRODKI OSTROZNOSCI
Uwaga na ponizsze przeciwwskazania:

- Zakazuje sie zastosowania pompy do cieczy tatwopalnych lub niebezpiecznych (benzyna, olej, kerosen,
rozpuszczalniki, itp.....) i w strefach sklasyfikowanych jako strefy zagrozenia wybuchu. Dla stref
sklasyfikowanych jako strefy zagrozenia doktadnie oszacowa¢ mozliwosci zastosowania elektropomp
wyposazonych w ognioszczelny silnik, kontrolujgc skrupulatnie wtasciwosci ognioszczelne silnika, czy
sg kompatybilne ze stopniem ryzyka strefy pracy. (Zastosowa¢ sie do obowigzujgcych przepiséw i
rozporzadzen).

- Nie uzywac elektropomp do cieczy przeznaczonych do procesu zywienia ludzi.

- Elektropompy, w wersji standardowej, nie mogg by¢ stosowane w basenach, zbiornikach, studniach lub w
instalacjach, w ktérych istnieje mozliwo$¢, takze odlegta, kontaktu oséb z elektropoma lub z cieczami do
obrébki.

Nie uruchamia¢ elektropomp poza powierzchnig wody; praca na sucho, nawet je$li krotka, moze
natychmiast uszkodzi¢ elementy hydrauliczne.

- Nie dotykac rekami elektropompe, gdy jest w trybie pracy.
- Podczas dziatania poziom cieczy do pompowania musi catkowicie pokrywa¢ elektropompe.

- Sprawdzié, czy elektropompa i odpowiednie oprzyrzadowania sa zgodne z ewentualnymi ograniczeniami
wynikajgcymi z postanowien prawnych lub rozporzadzen lokalnych.

N

Odmienne warunki od tych wymienionych lub modyfikacje wykonane na urzadzeniu bez pisemnego
upowaznienia, oprocz tego ze uniewazniajg gwarancje w terminach przewidzianych przez ogdlne warunki
sprzedazy, zwalniajg takze producenta od szk6d wywotanych na osobach, zwierzetach i rzeczach.

A

Transport | magazynowanie

41 TRANSPORT
Do czynnosci zwigzanych z podnoszeniem i przenoszeniem uzywac $rodkow i oprzyrzadowania zgodnych z
przepisami bezpieczenstwa i odpowiadajacych wadze i formie elektropompy.

Waga i wielkosci elektropompy znajdujq sie w tabeli na str. 235-236.

Nigdy nie podnosi¢ elektropompy ciagnac za kabel elektryczny. W celu przesuniecia lub podnoszenia uzy¢
odpowiednich uchwytéw, w ktére elektropompa jest wyposazona.

>
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Aby unikng¢ uszkodzenia kabli elektrycznych zasilania zaleca si¢ utrzymac je zwiniete (Srednica zgiecia 10 razy
wieksza od $rednicy kabla).

Uwazac¢ na wolne kohncdwki kabli, aby nie zostaty niespodziewanie zanurzone w wodzie lub zamoczone.
Podczas wszystkich czynnosci przenoszenia zabezpieczy¢ rece rekawicami ochronnymi.

42 MAGAZYNOWANIE
Pomieszczenia uzyte do sktadowania pomp i ewentualnych narzedzi bedacych wraz z nimi na wyposazeniu
muszg by¢ zakryte, suche i pozbawione pytéw i dobrze wietrzone.

Utrzymac elektropompy w pionowej pozycji upewniajac sie, czy sg stabilne.

Unika¢ promieni stonecznych, ktére dziatajg bezposrednio lub przez diugi czas na elektropompe i odpowiednie
przewody elektryczne.

Jesli elektropompa zostanie magazynowana po uprzednim okresie dziatania nalezy sprawdzi¢ sprawnos¢
dziatania réznych elementéw i wykona¢ doktadne, ogdlne czyszczenie.

Do czyszczenia nie uzywaé¢ $rodkéw czyszczacych zawierajgcych rozpuszczalniki lub inne pochodne
weglowodorow.

Instalacja

Konstrukcje wanien, zbiornikdw, lub studni przygotowanych do umieszczenia pompy i jej ustawienia w stosunku
do poziomu sieci kanalizacji muszg by¢ zgodne z normami i rozporzadzeniami prawnymi, do ktérych nalezy sie
zastosowac.

51  KONTROLE PRZED INSTALACJA
Przed przystapieniem do czynnosci instalacji elektropompy zaleca sie wykona¢ doktadne kontrole:

- Sprawdzi¢, czy narzedzia i oprzyrzadowania uzyte do przenoszenia, podnoszenia i opuszczania w
studni sg odpowiednie do cigzaru podnoszenia, ich stan i, czy sgq zgodne z obowigzujacymi przepisami
bezpieczenstwa.

- Upewni¢ sie, czy studnia, zbiornik, wanna sg odpowiednio szerokie i czy zawierajg ilo$¢ wody wystarczajaca
do zagwarantowania prawidtowego dziatania elektropompy z ograniczong iloscig rozruchéw/godz. Oprécz
tego, upewnic sig, czy nie jest ona w kontakcie z detrytem lub innymi obcymi ciatami, ktére mogtyby zatkaé
przewody hydrauliczne pompy; w razie koniecznosci zatozy¢ kratke.

- Sprawdzi¢, czy dostepna moc elekiryczna sieci jest wyzsza niz ta pobierana przez elektropompe.

- Skontrolowac¢ czestotliwos¢, napiecie linii, dtugosc¢ i przekrdj kabli elektrycznych zasilania; przypominamy, ze
warto$¢ napiecia silnika musi spetnia¢ granice ustalone w rozdziale 3.2.

- Skontrolowa¢ stan dziatania elementdw oprzyrzadowania elektrycznego (tablicy, czujnikéw poziomow,
itp......) odpowiedzialnego za dziatanie i bezpieczenstwo.

- Elektropompy wyposazone w komore olejowg pomiedzy uszczelnieniami zostajg dostarczone juz
wypetnione olejem w ustalonych ilociach.

- Jesli po transporcie, lub po przedtuzonym okresie nieuzytkowania lun magazynowania w $rodowiskach
bardzo cieptych, dojdziecie do wniosku, ze wypetnienia nie sg wystarczajace nalezy sprawdzi¢, czy ilos¢
oleju jest odpowiednia.

52  USTAWIENIE ELEKTROPOMY
Mozliwych jest kilka roznych rodzajéw instalacji:

- przeno$ne z elektropompa opartg o dno studni lub zbiornika badz tez zawieszong za pomocg odpowiedniegj
liny lub tancucha z odpornego materiatu zaczepiong o uchwyt lub hak podtrzymujacy.

- stacjonarne z elektropompg umiejscowiong na nézce podtrzymujacej zablokowanej na dnie studni lub
zbiornika (rys. 6).

Upewni¢ sie, czy studnia lub zbiornik sg wystarczajaco duze, aby zapewni¢ dostateczny przeptyw cieczy i
zagwarantowac prawidtowe dziatanie z ograniczong iloscig rozruchéw/godz.
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Oprocz tego, konstrukcja studni musi by¢ wykonana w taki sposéb, aby nie dopusci¢, by wydostanie sie na
zewnatrz cieczy pochodzacej z rury napetiajgcej mogto wytworzyé turbulencje i tworzenie sie (i gromadzenie)
pecherzy powietrza w strefie ssacej pompy.

Ocena ryzyka porazenia pradem elektrycznym zostaje wystawiona przez instalatora.

W przypadku elektropomp wyposazonych w automatyczny wytacznik ptywakowy poziomu, nalezy sprawdzic,
aby studnia zbierajgca zagwarantowata odpowiednie miejsce dla jego dziatania i, przede wszystkim, aby kable
sie nie skrecaty lub aby nie mogly sie zaczepi¢ o nieréwnosci studni, naruszajac ich prawidtowe dziatanie.

Wszystkie czynnosci dotyczace instalacji musza by¢ wykonane przy elektropompie odtaczonej od zrédia pradu.
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5.21 INSTALACJA PRZENOSNA (RYS. 5)

Zaleca si¢ zatozenie rury po stronie tlocznej o $rednicy nie mniejszej niz
przelew tejze pompy.

Jezeli zostanie uzyty gietki przewdd zaleca sig, aby byt on ze spiralnym
wzmocnieniem metalowym jako, ze zapewnia lepszg gwarancje
utrzymania przekroju przejscia takze w przypadku zakretow lub zmiany
kierunku.

Ewentualny zawér i zasuwa muszg by¢ zamontowane na odlegtos¢
okoto 50 + 200 cm, na odcinku metalowe;j rury (twarde;j).

Szczegdblng uwage nalezy zwrdci¢ na utozenie kabli elektrycznych
zasilajacych, aby nie byly zbyt mocno poskrecane, przycisniete,
narazone na nacigganie lub aby przez przypadek nie zostaly zassane
przez pompe.

Dla elektropomp ustawionych na dnie, lina lub fancuch podtrzymujacy Rys. 5

muszg by¢ zabezpieczone na krawedzi gornej koncowki (wlot) studni,

podczas gdy dla elektropomp zawieszonych na linie lub tancuchu musi by¢ przewidziany system, ktory
zagwarantuje utrzymanie elektropompy, wyposazonej w rure tloczna, a ktéry to wezmie pod uwage takze
reakcje (naprezenia) dynamiczne wywotane faza rozruchu i w nastepstwie dziatani.

5.2.2 INSTALACJA STACJONARNA Z AUTOMATYCZNYM PRZYCZEPIENIEM NA NOZCE
PODTRZYMUJACEJ (RYS. 6)

Zainstalowa¢ n6zke podtrzymujaca i elektropompe postepujac zgodnie z wytycznymi opisanymi ponizej:

- Zamocowac elementy mocujace przewody (rys. 7 - poz. A) prowadzace na krawedzi zbiornika.

- Ustawi¢ na dnie studni n6zke podtrzymujacg w celu automatycznego potgczenia (rys. 7 - poz. B) i
kontrolowa¢ przy pomocy pionu, aby stozkowe czesci wystajace do szczepienia przewodéw prowadzacych
byty perfekcyjnie w pionie do stozkowych czesci wystajacych elementu mocujgcego krawedzi zbiornika.
Sprawdzi¢ takze ptasko$¢ za pomoca klasycznej poziomicy.

- Zaznaczy¢ pozycje otworéw znajdujacych sie na nézce podtrzymujacej, po czym wymierzy¢ prawidtowg
dtugo$¢ przewoddw prowadzacych (rys. 7 - poz. C).

- Doktadnie przymocowac ndzke podtrzymujacg na dnie studzienki za pomocg duzych $rub fundamentowych
z ostrogami lub metalowych kotkéw rozporowych.
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- Pofaczy¢ przewdd ttoczacy do wlotu nézki podtrzymujace;.

- ZdemontowaC element mocujacy z krawedzi zbiornika, wlozy¢é w
odpowiednie, stozkowe, wystajace czesci nozki podtrzymujacej
przewody prowadzace juz zmniejszone do dtugosci poprzednio

wymierzonej i przymocowac je ponownie montujac element g =
mocujacy na krawedzi zbiornika. b /I

b5 A
o AL

AR
- Zamontowaé specjalny kotnierz (rys. 7 - poz. D) suwakowy i /g

prowadnice na przelewie po stronie ttocznej pompy i przymocowac
line lub tancuch do uchwytu lub otworu gérnej czesci korpusu.
- Podnies¢ elektropompe ponad studnie opuszczajac jg powoli,

regulujac kotnierz suwakowy na przewodach prowadzacych. O — ; D
- Elektropompa po zej$ciu na dno automatycznie potaczy sie z N 2
n6zka podtrzymujaca.
- Hak liny lub tancucha podniesienia musi by¢ w linii ze Srodkiem
masy pompy. Rys. 6

- Zabezpieczy¢ koncowki liny lub fancucha do klamry mocujacej na
krawedzi studni.
- Ulozyc¢ kable elektryczne unikajac ich zginania i zwrdci¢ uwage, aby koncowki nie miaty kontaktu z woda.

- Elektropompa zanurzeniowa

- kancuch do podnoszenia

- Ptywak / sondy

- Kabel elektryczny

Tablica elektryczna

- Zawor zwrotny

- Zasuwa

- Studnia

Studnia dodatkowa (opcja) z kratkg
10- Przewdd ttoczny

11-  Strefa dekantacji D
12- Nobzka podtrzymujaca

ONO O WwN -~
1

o
1

Nalezy zatozy¢ urzadzenie przerywajace i odtgczajace zasilanie. Rys. 7 Nézka podtrzymujaca
5.3 POLACZENIE ELEKTRYCZNE

Podtaczenia elektryczne elektropomp dostarczonych z wolnymi przewodami musza by¢ wykonane przez
wykwalifikowany i przeszkolony personel, ktéry wykonuje prace zgodnie z obowigzujgcymi przepisami. Tablica
elektryczna i oprzyrzadowanie elektryczne, gdy przewidziane, muszg by¢ zgodne z obowigzujacymi przepisami
bezpieczenstwa. Narzedzia i elementy tablicy elektrycznej musza by¢ zdolne i jako$ciowo odpowiednie do
zagwarantowania w czasie niezawodnej pracy. Zastosowanie oprzyrzadowania o watpliwej jakosci lub o
ztych wymiarach moze spowodowaé powazne uszkodzenia elektropompy i/lub instalacji. Oprzyrzadowanie
uruchamiajgce musi by¢ wyposazone tak jak przewidujg obowigzujace przepisy. Tablica sterujgca musi
posiada¢ stopien ochrony odpowiedni do stopnia miejsca instalacji, musi by¢ zabezpieczona przed promieniami
stonecznymi, znajdowa¢ sie w strefie dobrze wietrzonej, w warunkach, jesli chodzi o wilgotnos¢ i temperature
srodowiska, odpowiednich do tych wskazanych przez producenta tablicy.

Jezeli przewiduje sie instalacje elektropompy w strefach gdzie znajdujg sie osoby, w uktadzie zasilania
elektrycznego musi by¢é zamontowany wytacznik réznicowy z pradem resztkowym (IDN) = 30 mA.

Odtaczy¢ prad i zadbaé o to, aby nie zostat on przypadkowo ponownie podtaczony. Przystapi¢ do podtaczenia
przewodu uziemienia przed potgczeniem przewoddw linii; w przypadku usuniecia lub demontazu elektropompy
kabel uziemienia musi by¢ odtgczony jako ostatni.

Instalator jest odpowiedzialny za upewnienie sie, czy instalacja uziemienia jest sprawna i zgodna z
obowigzujgcymi przepisami.

Wazne: nie podnosi¢ elektropompy przy pomocy kabla elektrycznego!

Podczas pracy elektropompa musi by¢ catkowicie zanurzona w pompowane;j cieczy.

Dla elektropomp pozbawionych automatycznego wytgcznika ptywakowego nalezy zainstalowac system kontroli
sondy (rys. 6) lub ptywak lub inne oprzyrzadowanie, ktére zapewni minimalny poziom cieczy i zabezpieczy
elektropompe przed praca na sucho.
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W przypadku elektropomp wyposazonych w automatyczny wytacznik ptywakowy poziomu, nalezy zapewnic, aby
studnia zagwarantowata odpowiednie miejsce dla jego dziatania i, przede wszystkim, aby kable sie nie skrecaty lub
aby nie mogty sie zaczepi¢ o nieréwnosci studni, naruszajgc ich prawidtowe dziatanie.

Dla elektropomp wyposazonych w automatyczny wytgcznik ptywakowy mozna regulowaé czas zadziatania
zwiekszajac lub zmniejszajac diugos¢ wolnego odcinka kabla ptywakar.

5.3.1 ELEKTROPOMPA JEDNOFAZOWA

Elektropompy serii DRENAG 500/900, FEKA GL, DIG 1100:

Dostepne z automatycznym wytgcznikiem ptywakowym. Kondensator znajduje sie wewnatrz silnika. Wykonanie
systemu zabezpieczajacego lezy w gestii klienta.

Elektropompy serii FEKA:

Dostepne takze z automatycznym wytgcznikiem ptywakowym.

Elektropompy serii DRENAG 1600-3000:

Dostarczone z wtyczkg Schuko lub angielska wtyczke trojbiegunowg typu “GB3” (norma B5 1363 A).
Kondesator i reczny wytgcznik znajduja sie na zewnetrznej tablicy. W przypadku zatrzymania sie elektropompy
nalezy zadziata¢ w trybie recznym, aby jq ponownie uruchomic.

Elektropompy serii GRINDER M-A / M-NA:

Dostepne takze z automatycznym wytgcznikiem ptywakowym.

Dostarczone z tablicg elektryczng wewnatrz ktdrej znajduje sie kondensator do uruchomienia pompy. Rys.8
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Rys. 8 Schematy potaczen elektrycznych pompy jednofazowej z i bez ptywaka.

5.3.2 ELEKTROPOMPY TROJFAZOWE — " ey ¥ 7 H

Dla elektropomp tréjfazowych o zabezpieczenie musi zadba¢ uzytkownik, ~

ktéry powinien zainstalowac tablice sterujaca z wtasciwosciami opisanymi

w rozdziale 5.3, zdolng do zagwarantowania w czasie niezawodnej pracy.

Seria DIG jest wyposazona w mikrowytacznik z odpowiednim stycznikiem

na automatyczne resetowanie, ktory zabezpiecza uzwojenie przeciwko

ewentualnemu nagtemu i okresowemu przegrzaniu. Urzadzenie U2 vz w2

uruchamiajgce, gdzie konieczne, musi byé wyposazone w: Pofczenie gwiazdowe  Potaczenie tréjkaine

- wylgcznik generalny z bezpiecznikami topikowymi o odpowiedniej Rys. 10 Pofaczenie trojfazowe do
wielko$ci na trzech fazach; bezposredniego rozruchu

Ut |Vl w1

S
s
S
<
c
S
H
<
S

ZOLTY/ZIELONY
BRAZOWY
CZARNY
NIEBIESKI
ZOLTY/ZIELONY
BRAZOWY
BRAZOWY
NIEBIESKI
NIEBIESKI

CZARNY
CZARNY

L1
- tacznik z przekaznikiem termicznym lub odtgcznik bezpiecznikowy L2

magnetotermiczny o wielkosci proporcjonalnej do mocy silnika; L3

- przystosowanie do dziatania z systemem na wytgcznik ptywakowy FU1 D D D
lub sondami zabezpieczajgcymi przed pracg na sucho, lub innymi

oprzyrzadowaniami odpowiednimi do zapewnienia minimalnego poziomu
cieczy; K1 |ig s K3 |13 s| K2is s
- przekaznik minimalnego napiecia, ktéry zabezpiecza w przypadku braku 24 6 jg*}*é jgi"é
fazy;
- narzedzia pomiarowe takie jak amperometr, woltomierz lub ol vl ws il Tor

czestosciomierz (opcje).
Schematy potaczen do bezposredniego rozruchu: rys. 10.
Schematy potaczen do rozruchu gwiazda-trojkat: rys. 11.

u1i w2

V1 / M1 u2
3~

w1 v2

Rys. 11 Potaczenie gwiazda- trojkat
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5.3.3 KABEL ELEKTRYCZNY

Gdy zajdzie potrzeba przedtuzenia kabla zasilajacego nalezy sprawdzié, czy jest on
odpowiednim przekroju w stosunku do jego dtugo$ci i mocy silnika.

dobrej jakosci, i czy o

Uszczelnienie musi by¢ wykonane prawidtowo przez kompetentny personel i przy wykorzystaniu materiatu,
ktéry gwarantuje izolacje pomiedzy tacznikami, hermetyczno$é i wodoszczelno$é na diugi czas.

W przypadku, gdy zajdzie konieczno$¢ wymiany kabla elektrycznego czynno$¢ musi by¢ wykonana przez

wykwalifikowany personel, uzywajac tylko kabla HO7RN-F. Jest przewidziany kabel
EN 60335-1 (CEI 61-50).

5.3.4 KONTROLA KIERUNKU OBROTU

Elektropompa jednofazowa obraca sie zawsze w odpowiednim kierunku.

Aby sprawdzi¢ prawidtowy kierunek obrotu elektropompy tréjfazowej, przed instalacjg

postepowac jak ponizej wskazano:

- przechyli¢ elektropompe na bok lub utrzymac jg bezpiecznie w zawieszeniu,
przy pomocy odpowiedniego $rodka podnoszacego.

- uruchomi¢ elektropompe na krétki czas i obserwowac kierunek odrzutu przy
rozruchu. Wykonywa¢ wszystkie czynnosci zachowujac maksymaline
bezpieczenstwo upewniajac sie, aby odrzut nie mégt wywota¢ zagrozenia.

Prawidtowy kierunek obrotu odpowiada odrzutowi w kierunku przeciwnym do kierunku

obrotu wskazdwek zegara patrzac na nig z gory (rys. 12).

Jezeli kierunek obrotu nie jest prawidtowy nalezy odtaczyé prad i zamieni¢ pomiedzy

nimi dwa z trzech przewodoéw fazy. Kierunek obrotu musi byé weryfikowany za kazdym

razem, czy elektropompa zostanie wytaczona elektrycznie lub nalezy zadziataé z

powodu braku fazy.

Uwaga! Dziatanie z odwrotnym kierunkiem obrotu powoduje przecigzenie silnika i moze

spowodowaé powazne szkody na elektropompie.

Jesli kierunek obrotu elektropompy okaze sie btedny przerwac¢ dziatanie i poinformowac

natychmiast punkt sprzedazy lub Biura Techniczne Dab Pumps.

5.3.5 ZABEZPIECZANIA OCHRONNE ELEKTROPOMPY

Dla szczegdlnych warunkéw pracy lub w przypadku modeli na zyczenie,
elektropompy serii FEKA-FEKA RC od DN65 do DN150 mogq by¢

wyposazone w bimetalowe sondy z zabezpieczeniem termicznym

znajdujgce sie w uzwojeniu silnika i sondy czujnikowe do odczytu

sie pomiedzy pompa, a silnikiem. -
Bimetalowe sondy termiczne !

ewentualnych przeciekdéw wody w komorze gromadzacej olej znajdujacej " ; N

typu M wedtug normy

PRZEKAZNIK KONTROLI OLEJU
| SONDA TERMICZNA

4|13|2(8|7|1]|5|6

50-60 Hz

Sondy bimetalowe sg wytacznikami znajdujacymi sie wewnatrz SONDA

TERMICZNA

uzwojenia silnika, ktére moga zadziata¢ otwierajac sie, przerywajac L
w ten sposéb uktad zasilania elektrycznego gdy zostaje przekroczona

[

=
|

| Zasilanie
[
| 24V AC
[
|
|

okre$lona warto$¢ temperatury uwazana za niebezpieczng dla C= STYCZNIK STEROWANIA POMPA

4-5-6 =

prawidtowego dziatania silnika.

Po ochtodzeniu sie blachy bimetalowej, automatycznie, zostanie Rys. 13
przywrécony kontakt i dziatanie elektropompy. Schematy potaczen

rys. 13. Bimetalowe sondy termiczne gwarantujg dodatkowe
zabezpieczenie silnika i dlatego tez, nie wymagajg zainstalowania, na tablicy
elektrycznej, przekaznika termicznego réznicowego przeciw przedtuzonemu
przecigzeniu lub w przypadku braku fazy.

Sondy czujnikowe
Sondy czujnikowe znajdujace sie w komorze gromadzenia sie oleju pomiedzy
pompa, a silnikiem odczytujg ewentualng obecno$¢ wody w oleju gdy procent
wody przewyzsza ustalong warto$c.
W przypadku zadziatania oprzyrzadowania, znajdujgcego sie zazwyczaj na
tablicy sterujacej i podtaczonego do sond bedzie styszalny alarm akustyczny,
Swietlny lub, jesli wymagane, zatrzymanie sie elektropompy.
Schematy potaczen rys. 14.
Jezeli pojawi sie sygnat nalezy zatrzymac elektropompe, zdemontowac i
skontrolowaé stan oleju, uszczelnienn mechanicznych i wyszukac przyczyny,
ktére wywotaty ten problem.

NUMERY PRZEWODOW KABLA

Potaczenie sondy termicznej

PRZEKAZNIK KONTROLI OLEJU

24V AC

r— Jlifj Zasilanie
} } 50-60 Hz
| |
| |

C= STYCZNIK STEROWANIA POMPA

Rys. 14
Potaczenie sondy poziomu
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6.

Uruchomienie i dziafanie

6.1 Uruchomienie

Przed uruchomieniem elektropompy wykonaé doktadng, ostatnig kontrole potgczen hydraulicznych i
elektrycznych, i odpowiednie kalibracje oprzyrzadowania.

Uaktywni¢ przewidziane procedury ochronne i skontrolowa¢ doktadnie sprawnos¢ zabezpieczen.

Sprawdzi¢, czy elektropompa jest prawidtowo zanurzona w cieczy do pompowania, i czy poziom znajduje sie na
przewidzianej wysokosci umozliwiajac aktywacje oprzyrzadowania rozruchowego.

Uruchomi¢ elektropompe i skontrolowaé, czy wartos¢ pradu nie przewyzsza danych na tabliczce i czy napiecie
zasilania jest w przewidzianych granicach.

W obecnosci przekaznikow zabezpieczajgcych wykonan ich ustawienie na bazie wartosci pradu dziatania:
przekaznik nalezy ustawi¢ na warto$¢ wyzszg od 5 % w stosunku do danych na tabliczce.

Jesli zostanie podtaczony prad do elektropompy, a ona sie nie uruchamia (nie rusza), nie powtarza¢ prob
uruchomienia. Nalezy wyszukacé i usuna¢ przyczyny btednego dziatania (patrz rozdziat wady dziatania).

6.2  Dziatani

- Normalne dziatanie i funkcjonowanie w ustalonych wartosciach granicznych zapewniajg dtugi okres
eksploatacji elektropompy.

- Jednak podczas pracy zaleca sie wykonan okresowe kontrole w celu zachowania ustalonych warto$ci pracy,
szczegolnie gdy w cieczy do pompowania znajdujg sie ciata state w zawieszeniu.

- Upewni¢ sie, czy ilo$¢ rozruchéw na godzine nie przewyzsza ustalonej granicy, i aby rownomiernie
rozpoczynaty sie one w czasie. Czeste uruchamiania w krétkim okresie czasu mogg spowodowaé ogrzanie
sie uzwojenia elektrycznego i moze naruszyc¢ to stan urzadzenia.

- W okresach nieuzytkowania wykona¢ kontrole stanu izolacji silnika, i weryfikacje sprawnosci streujace;
tablicy elektrycznej, jesli obecna.

W momencie gdy elektropompa zostanie uzyta do brudnych cieczy lub takich ktére moga wytwarzaé kamien i
osady, zaleca sie czeste mycie przy pomocy jasnej wody. Nalezy takze zachowa¢ czystq kratke ssaca, studnie i
ewentualnie wytacznik ptywakowy.

Konserwacja

71  KONSERWACJA PODSTAWOWA

Podstawowe czynnosci konserwacyjne, odnoszace sie tylko do kontroli, czyszczenie lub wymiany pewnych
czesci, moga by¢ wykonane tylko przez wykwalifikowany i przeszkolony personel, wyposazony w odpowiednie
oprzyrzadowanie, ktory jest zapoznany z przepisami bezpieczenstwa w miejscu pracy, a ktory to przejrzat i
zapoznat sie doktadnie tre$cig niniejszej instrukcji i kazdego innego dokumentu do niej zatgczonego.

We wszystkich przypadkach, przed kazdg czynnoscig kontrolng lub konserwacjg nalezy:

- Odtaczy¢ zasilanie elektryczne, ktdre nie moze zostac przez przypadek podtaczone.

- Skontrolowa¢ sprawnos¢ uzytych srodkéw do podnoszenia i podtrzymywania elektropompy.

- Pracowa¢ w warunkach maksymalnego bezpieczenstwa, jesli tylko istnieje zagrozenie wynikajace z
obecnos$ci gazéw toksycznych w zbiorniku. Dobrze wietrzy¢ i wentylowac catq strefe.

- Upewnic sie, czy jest obecny drugi pracownik bedacy w stanie natychmiast zadziataé zachowujac
bezpieczenstwo, jesli tylko zajdzie taka potrzeba.

Zalecane sg regularne kontrole stanu elementéw hydraulicznych i mechanicznych, a takze sprawdzanie jako$ci i
ilosci oleju zawartego w komorze uszczelnienia mechanicznego.

Czestotliwos$¢ kontroli $cisle zalezy od uzytkowania, bardziej lub mniej dtugiego, na ktére jest narazona
elektropompa. Niniejsza czestotliwosc¢ jest okreslona od minimalnie 4000 do maksymalne 8000 godzin dziatania
i co najmniej raz na rok.

Z napieciem prébnym 500V w zwarciu oporno$¢ izolacji elektropompy musi byé mniejsza niz SMW w powietrzu i
mniejsza od 2MW zanurzona w wodzie.
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7.2 KONSERWACJA DODATKOWA

Dodatkowe czynnosci konserwacyjne lub naprawcze muszg by¢ powierzone autoryzowanym centrom
serwisowym Dab Pumps. W ramach czynno$ci naprawczych uzywa¢ wytgcznie oryginalnych czesci
zamiennych. Wybiera¢ cze$ci zamienne do zamdwienia na bazie rysunkdw rozstrzelonych.

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za szkody na osobach, zwierzetach lub rzeczach wywotane
czynnos$ciami konserwacyjnymi wykonanymi przez nieautoryzowany personel i przy wykorzystaniu
nieoryginalnych materiatow.

Przy zapytaniu o czgsci zamienne nalezy wskazadé:

1. model elektopompy

2. nr seryjny i rok produkgji

3. nr odniesienia i nazwe czesci
4. ilo$¢ wymaganych czesci.

Gwarancja

Gwarancje produktu okres$lajg ogoélne warunki sprzedazy firmy Dab Pumps.

Uznanie gwarancji jest uzaleznione od doktadnego i potwierdzonego przestrzegania sposobdéw uzytkowania
zawartych w niniejszej instrukcji, a takze od aplikacji prawidtowych zasad mechanicznych, hydraulicznych i
elektrotechnicznych.

Wycofanie z uzytku i rozbiorka

W celu usuniecia i ztomowania powota¢ sie na lokalne przepisy dotyczace zanieczyszczen. Zaleca sie
zastosowac selektywny podziat réznych materiatow. Dla tego celu zostat ponizej przedstawiony wykaz
podzielonych materiatdw, ktére zostaty wykorzystane do budowy pomp w wersjach standardowych:

- wirniki: zeliwo, zeliwo chromowe, braz lub stal inox / materiaty
plastikowe amorficzne (PPOM) / Nylon

- czesci pompy - pokrywy — czesci silnika: zeliwo, braz lub stal inox / aluminium

- stojan - wirnik - wat: stal / stal inox / zelazo magnetyczne / miedz

- kable elektryczne - uzwojenie: miedz / pokrycie z gumy

- ciecz pomiedzy uszczelnieniami mechanicznymi:  olej mineralny

Nie unieszkodliwia¢ jako normalnego odpadu miejskiego. Zastosowac zbidrke selektywng jak jest to wymagane
przez obowigzujace przepisy.
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10. Wymiary i ciezary (SCIEKI)

Rysunki wymiarowe r6znych modeli w konfiguracji bez urzadzenia taczacego

A
F \H(UNI2254)
A
\ H (UNI 2254)

e

EyA N

Rys. 15 Rys. 16
Seria FEKA 6000 Seria GRINDER - GRINDER GL
FEKA 8000 FEKA 2000 - FEKA 2500 - FEKA 3000

FEKA RC 3000 - FEKA 4000

Rysunki wymiarowe r6znych modeli w konfiguraciji z urzadzeniem taczacym

oL |[e]e]l | |

Rys. 18
Seria FEKA 3000 - FEKA RC 3000
FEKA 4000 - FEKA 6000 - FEKA 8000

Rys. 17
Seria GRINDER - FEKA 2500

0 (UNI 2254)
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NR BIEGUNOWA B C D E F G H a b c d e f g h i | m n o p q r s t u Waga Olej
GRINDER 1000 2 460 290 - 110 145 54 - @2" 50 160 @I" @2° 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER1200 2 460 290 - 110 145 54 - @2 50 160 @I" @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 39 03
GRINDER 1600 2 460 290 - 110 145 54 - g2’ 50 160 @I” @2 540 62 150 390 46 38 140 100 130 190 140 - - - - 40 03
GRINDERGL 2 465 270 - 110 - @2" 135 360 50 130 @I @2 520 85 135 360 - 38 130 94 130 - 130 - - - - 29 -
FEKA20152 2 457 300 220 88 178 54 - g2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 39 03
FEKA20252 2 457 300 220 88 178 54 - @2’ 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 33 03
FEKA2030.2 2 457 300 220 88 178 54 - @2 80 180 @I" @2'H 509 110 150 410 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 34 03
FEKA25084 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 JI" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA25154 4 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I” @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25004 4 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 45 035
FEKA25152 2 515 260 217 90 145 62 - ©@2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 41 035
FEKA25002 2 515 260 217 90 145 62 - @2°H 80 180 @I @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 40 035
FEKA27002 2 515 260 217 90 145 62 - @2H 80 180 @I" @2'H 610 110 150 500 75 38 140 100 130 246 140 - - - - 47 0,35
FEKA3030.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3" - 375 150 240 390 615 68 0,35
FEKA30002 2 620 295 270 125 160 67 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2 @3 - 375 150 240 390 615 72 0,35
FEKA3500.2 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3" - 375 150 240 390 615 74 0,35
FEKA37002 2 620 295 270 125 160 67 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA30304 4 620 295 270 125 160 82 - @3 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKA30404 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 73 0,35
FEKA30004 4 620 295 270 125 160 82 - 23" 353 110 460 700 480 220 415 240 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 76 0,35
FEKA40656 6 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 143 0,75
FEKA40504 4 774 410 366 227 225 100 - 4" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 138 0,75
FEKA40004 4 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 149 0,75
FEKA41004 4 774 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2 @4 - 420 180 280 460 730 158 0,75
FEKA41204 4 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 547 227 410 185 225 300 200 @2" @4 - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41002 2 774 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41252 2 774 410 366 227 225 100 - @4 355 110 520 774 547 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 142 0,75
FEKA41502 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2" Q4" - 420 180 280 460 730 160 0,75
FEKA41802 2 874 410 366 227 225 100 - 24" 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 196 0,75
FEKA42002 2 874 410 366 227 225 100 - g4 355 110 520 874 647 227 410 185 225 300 200 @2° @4 - 420 180 280 460 730 200 0,75
FEKARC3500.22 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2" @3” - 375 150 240 390 615 67 0,35
FEKA37002 2 610 295 - 105 145 65 - 23" 353 110 460 700 480 220 285 110 175 300 180 @2° @3” - 375 150 240 390 615 70 0,35
FEKAB0756 6 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61006 6 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1174 300 1,8
FEKA61204 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2°DN150 450 275 - 380 1100 200 0,75
FEKA61504 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1100 212 0,75
FEKA62004 4 950 602 590 301 362 150 190 DN150 105 300 500 970 650 320 740 240 500 70 229 @ 2'DN150 450 275 - 380 1100 226 0,75
FEKA62504 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"DN150 450 275 - 380 1174 330 1,8
FEKA63004 4 1150 657 590 317 386 150 190 DN150 105 300 526 1155 835 320 801 271 530 70 229 @ 2"'DN150 450 275 - 380 1174 340 1.8
FEKA81506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 465 0,75
FEKA82006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 475 0,75
FEKA82506 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 490 0,75
FEKA 83006 6 1200 771 - 317 500 DN200 - DN200 105 275 - 1155 835 320 910 310 600 530 70 300 50 DN200 450 295 - - 1210 505 0,75
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10.1 Wymiary i ciezary (DRENAZ)
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Model A B C D E Ciezar llos¢ oleju pomiedzy
czelnieniami
mechanicznymi

[mm]  [mm] [mm] [mm] [GAS] [Kal [Kal
DRENAG 500 M 416 169 92 62 1'% GAS 9 -
DRENAG 700 M 416 169 92 62 1'% GAS 10 -
DRENAG 700 T 416 169 92 62 1% GAS 10 -
DRENAG 900 M 416 169 92 62 1"% GAS 11 -
DRENAG 900 T 416 169 92 62 1"% GAS 11 -
DRENAG 1600 M 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 1600 T 550 215 112 110 2"% GAS 22,5 0,37
DRENAG 2000 T 550 215 112 110 2"% GAS 23,5 0,37
DRENAG 2500 T 550 215 112 110 2"% GAS 24 0,37
DRENAG 3000 T 550 215 112 110 2"% GAS 26 0,37
DIG 1100 M 250 270 480 530 2" GAS 34 0,30
DIG1100T 250 270 480 530 2"/ GAS 34 0,30
DIG1500T 250 270 480 530 2"/ GAS 35 0,30
DIG 1800 T 250 270 480 530 2"/ GAS 36 0,30
DIG 2200 T 250 270 480 530 2" GAS 37 0.30
FEKA 750 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA750 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 M 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1000 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
FEKA 1200 T 412 275 137 120 2" GAS 18 -
DIG 3700 AP T 326 840 685 775 3" GAS 90 1,70
DIG 3700 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 5500 AP T 326 840 685 775 3" GAS 96 1,70
DIG 5500 MP T 326 840 685 775 4" GAS 96 1,70
DIG 8500 AP T 404 894 697 786 4" GAS 150 3,00
DIG 8500 MP T 404 894 697 786 6" GAS 150 3,00
DIG 11000 AP T 404 894 697 786 4" GAS 165 3,00
DIG 11000 MP T 404 894 697 786 6" GAS 165 3,00
FEKA GL 500 M-A 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 500 M-NA 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKAGLS500T 420 205 103 94 1% GAS 14 -
FEKA GL 650 M-A 420 205 103 94 1% GAS 15,5 -
FEKA GL 650 M-NA 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
FEKA GL 600 T 420 205 103 94 1" GAS 15,5 -
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11. Wady dziafania

PROBLEMY MOZLIWE PRZYCZYNY SRODKI ZARADCZE

1. Nie dochodzi prad do silnika. 1. Sprawdzi¢ linie elekiryczna, kable zasilajace,
potaczenia i bezpieczniki.

2. Niewystarczajace napiecie. 2. Sprawdzi¢ warto$¢ (patrz rozdziat 3.2: “Zakres
zastosowania”).

3. Zadziatato zabezpieczenie termiczne. 3. a)odczekaé na przewidziane ochtodzenie (patrz

a) silnik jednofazowy rozdziat “potaczenie elektryczne”).
b) silnik trojfazowy b) przywrdcic¢ do pierwotnego stanu przekaznik
termiczny i skontrolowac kalibrowanie.

4. Automatyczny wytacznik ptywakowy zablokowany (4.  Wyczysci¢ i skontrolowa¢ sprawno$¢; ewentualnie

Elektropompa sie lub wadliwy. zwracic sie 0 pomoc do serwisu technicznego.
nie uruchamia

5. Brak aktywacji ze strony sond poziomu. 5. Odczekac na przywrocenie do stanu pierwotnego
poziomu, skontrolowa¢ sprawno$¢ sond i catego
oprzyrzadowania.

6. Silnik jednofazowy. Wadliwy kondensator. 6. Skontrolowa¢ i ewentualnie wymieni¢ kondensator.

7. Uszkodzony silnik. 7. Zwrocic sig 0 pomoc do serwisu technicznego.

8.  Przerwanie fazy (silniki trojfazowe). 8. Przywrdci¢ do stanu poprzedniego podtaczenia.

9. Wirnik zablokowany. 9. Usuna¢ zatkanie, wymyc¢ i wyczyscic; ewentualnie
zwracic sie 0 pomoc do serwisu technicznego.

10. Napiecie zasilania odmienne od tego wskazanego |10. Sprawdzi¢ warto$¢. Ewentualnie skontrolowac

na tabliczce znamionowe;. urzadzenie dostarczajace energie elektryczna.
11. Silnik tréjfazowy. Przerwanie fazy. 11. Przywréci¢ do stanu pierwotnego potaczenia.
12. Silnik tréjfazowy. Przekaznik jest ustawiony na zbyt |12. Wyregulowa¢ ustawienia.
niskg wartosc.
13. Zwarcie; dyspersja w kierunku uziemienia w kablu |13. Wyszukac strefe przerwania. Naprawi¢ lub zwréci¢
Elektropompa zasilajacym lub uzwojeniu silnika. sie 0 pomoc do serwisu technicznego.
uruchamia sie, ale
wiacza sie 14. Temperatura pompowane;j cieczy jest zbyt wysoka. |14. Elektropompa nie odpowiednia do tego typu pracy.
zabezpieczenie Wymienic.
termiczne 15. Ciecz pompowana zbyt gesta. 15. Rozpusci¢ ciecz. Wymieni¢ nieodpowiednig pompe.

16. Dziatanie elektropompy na sucho. 16. Sprawdzi¢ poziom cieczy w studni i
oprzyrzadowanie kontroli poziomu.

17. Wadliwy przekaznik termiczny 17. Wymienic.

18. Przecigzenie z powodu zatkania pompy. 18. Usung¢ zatkanie, ewentualnie poprosi¢ o pomoc
serwis techniczny.

19. Pompowana ciecz zbyt gesta lub lepka. 19. Rozcienczy¢ ciecz. Wymieni¢ elektropompe
nieodpowiednig do instalacji.

20. Wewnetrzne tarcia z powodu zatkania wywotanego (20. Usuna¢ i wyczyscic.

ciatami obcymi.
Absorgao superior
aos valores nominais  |21. tozyska silnika w awarii. 21. Wymieni¢. Zwréci¢ sie 0 pomoc do serwisu
technicznego.

22. Btedny kierunek obrotu. 22. Zamieni¢ kierunek obrotu (patrz rozdziat 5.3.4:
“Kontrola kierunku obrotu”).

23. Niewystarczajaca wysokos¢ cinienia instalacji. ~ |23. Zwiekszyc cisnienie po stronie tlocznej; ewentualnie
wymieni¢ elektropompe nieodpowiednig do tego
typu pracy

24. Zatkanie przy ssaniu, w wirniku, w zaworze i 24. Wykona¢ odpowiednie czynnosci czyszczenia.

przewodzie ttocznym.
25. Wymienic lub naprawic.
Niewystarczajace osiagi |25. Pompa lub wirnik zuzyte.
26. Zwiekszy¢ wymiary komory zabierajace;.
26. Pompowana ciecz z obecnoscig powietrza lub Zatozy¢ urzadzenia odgazowujace.

gazu.
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